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(Se abre la sesión a las 12 horas y 11 minutos). 

La Sra. PRESIDENTA: Buenos días, señorías. Se abre la sesión. Señor Presidente, 

miembros del Consejo de Gobierno, Portavoces de los Grupos Parlamentarios, señorías, autoridades, 

señoras y señores invitados, vamos a comenzar la sesión con las cuestiones preliminares. 

 

Promesa o juramento del Sr. Diputado electo D. Ricardo Vicente Peña Mari, en 

sustitución, por renuncia, de D.ª Pilar Llop Cuenca. (RGEP.10360/2018 - 

RGEP.10361/2018). 

Promesa o juramento de la Sra. Diputada electa D.ª Begoña Estefanía Suárez 

Menéndez, en sustitución, por renuncia, de D.ª Mercedes Gallizo Llamas. 

(RGEP.10726/2018 - RGEP.10727/2018). 

En primer lugar, llevaremos a cabo la promesa o juramento de los nuevos diputados electos, 

don Ricardo Vicente Peña Mari, en sustitución, por renuncia, de doña María Pilar Llop Cuenca, y doña 

Begoña Estefanía Suárez Menéndez, en sustitución, por renuncia, de doña Mercedes Gallizo Llamas. 

Ruego a sus señorías se pongan en pie para efectuar la promesa o el juramento, y los miembros de la 

Mesa también, por favor. 

Señor diputado electo Ricardo Vicente Peña Mari, ¿promete o jura acatar la Constitución y el 

Estatuto de Autonomía de la Comunidad de Madrid? 

El Sr. PEÑA MARI (Desde los escaños.): Sí, prometo. 

La Sra. PRESIDENTA: Señora diputada electa doña Begoña Estefanía Suárez Menéndez, 

¿jura o promete acatar la Constitución y el Estatuto de Autonomía de la Comunidad de Madrid? 

La Sra. SUÁREZ MENÉNDEZ (Desde los escaños.): Sí, prometo. (Aplausos). 

La Sra. PRESIDENTA: Señorías, en nombre de la Cámara, les doy la bienvenida y, cómo 

no, la enhorabuena a ambos. 

Pasamos a la segunda cuestión preliminar. 

 

Declaración Institucional con motivo del asesinato, por violencia machista, de 

una mujer en Madrid el pasado lunes, 10 de septiembre, guardando un minuto de silencio 

en su memoria. 

La Junta de Portavoces, en su reunión de 11 de septiembre y en virtud de lo dispuesto en el 

artículo 243 del Reglamento de la Asamblea, ha acordado elevar al Pleno declaración institucional con 
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ocasión del asesinato de Esther, víctima de violencia de género, cometido el pasado lunes. Ruego a la 

señora Secretaria Primera proceda a su lectura. 

La Sra. SECRETARIA PRIMERA: Con la venia, señora Presidenta. Declaración institucional 

con motivo del asesinato, por violencia machista, de una mujer, en Madrid, el pasado lunes 10 de 

septiembre. 

“El Pleno de la Asamblea de Madrid, en cumplimiento del acuerdo adoptado por todos los 

Grupos Parlamentarios en la Junta de Portavoces de fecha 11 de septiembre de 2018, manifiesta su 

más enérgica repulsa y condena ante el asesinato, por violencia machista, de una mujer, en Madrid, el 

pasado lunes 10 de septiembre, y desea expresar sus condolencias a su familia y amistades. 

“Asimismo esta Asamblea quiere reafirmar hoy su compromiso firme de combatir desde esta 

institución toda forma de violencia contra las mujeres.” Gracias, Presidenta. 

La Sra. PRESIDENTA: Muchas gracias, señora Secretaria Primera. ¿Aprueba el Pleno de la 

Asamblea de Madrid la declaración institucional? (Asentimiento.) El Pleno lo aprueba por asentimiento. 

Y a continuación, señorías, vamos a guardar un minuto de silencio por su fallecimiento. (Los señores 

diputados, puestos en pie, guardan un minuto de silencio.) (Aplausos.) Descanse en paz. 

Continuamos, señorías, la sesión con un único punto en el orden del día. 

 

Debate sobre la orientación política general del Gobierno de la Comunidad de 

Madrid (previsto en el artículo 218 del Reglamento de la Asamblea) (RGEP.8127/2018). 

El debate se desarrollará según lo dispuesto en los artículos 218 y 219 del Reglamento de la 

Asamblea. A continuación tiene la palabra, sin límite de tiempo, el excelentísimo señor Presidente de 

la Comunidad de Madrid, don Ángel Garrido García. Señor Presidente, tiene la palabra. 

El Sr. PRESIDENTE DE LA COMUNIDAD (Garrido García): Señora Presidenta, muchísimas 

gracias. Miembros de la Mesa, Portavoces de los Grupos , señorías, permítanme que mis primeras 

palabras sean hoy para saludar y dar la bienvenida a esta Cámara a aquellas autoridades y 

representantes de la sociedad civil que nos acompañan desde la tribuna de invitados: Presidente del 

Senado, Pío García Escudero; Presidente del Tribunal Superior de Justicia de Madrid, Francisco Javier 

Vieira; Fiscal Superior de la Comunidad de Madrid, Jesús Caballero Klink; diputados y senadores por 

Madrid; Subdelegada del Gobierno en la Comunidad de Madrid; Viceconsejeros y miembros del 

Gobierno de la Comunidad de Madrid; Presidente de la Federación Madrileña de Municipios; alcaldes y 

alcaldesas de los diferentes municipios de la Comunidad de Madrid que hoy nos acompañáis; 

Portavoces de los diferentes Grupos Municipales del Ayuntamiento de Madrid; Secretario General del 

Partido Popular, Teodoro García Egea; Vicesecretaria de Estudios y Programas del Partido Popular; 

Presidente de la Cámara de Cuentas de Madrid; representantes de las organizaciones empresariales, 
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sindicales y sociales de Madrid; decanos del Colegio de Procuradores y del Colegio de Abogados, y 

señoras y señores que hoy nos acompañan. 

Más allá de la pura cortesía, creo que este saludo resulta obligado en tanto que constituyen 

ustedes una buena muestra de los mejores esfuerzos de la sociedad civil madrileña por progresar y 

por transformar nuestra región. Aunque es cierto que la representación política de la ciudadanía 

madrileña corresponde a los Grupos Parlamentarios que integran esta Asamblea, no lo es menos que 

nuestro trabajo, tanto el del Poder Legislativo como el del Ejecutivo, requiere de la colaboración con 

las instituciones y organizaciones que vertebran nuestra sociedad civil. Son ustedes un excelente 

recordatorio de que el destinatario último de nuestra tarea son siempre los ciudadanos y, por eso, en 

coherencia con la política del Gobierno de abierto diálogo con todos los sectores sociales, he creído 

necesario comenzar por este reconocimiento expreso a quienes todos los días, desde sus respectivos 

ámbitos de responsabilidad, trabajan también por un Madrid mejor. 

Artículo 152 de la Constitución Española: “La organización institucional autonómica contará 

con un Presidente elegido por la Asamblea y nombrado por el Rey, al que corresponde la suprema 

representación de la respectiva Comunidad y la ordinaria del Estado en aquella.” Por lo tanto, 

comparezco hoy ante ustedes siendo consciente de esa doble representación y de esa doble 

responsabilidad: la de la Comunidad y la del Estado, y teniendo muy presente el actual contexto 

nacional, así como el intento de golpe que se produjo en una parte de España en ese periodo que 

hemos tenido desde nuestro último debate, justo en fechas como estas hace ahora un año, y en un 

momento también, señorías, en que el Parlamento catalán permanece cerrado por los totalitarios, a 

diferencia de lo que ocurre aquí en Madrid, donde Gobierno y oposición podemos ejercer nuestras 

respectivas responsabilidades democráticas en el ámbito de esta Asamblea con absoluta normalidad. 

En consecuencia, quiero enviar un mensaje de solidaridad a todos los ciudadanos demócratas 

catalanes que hoy se ven privados de buena parte de sus derechos y de sus libertades y decirles, en 

primer lugar, que no están solos y que, pese a la inacción de algunos y a la colaboración de otros, 

tanto la ciudadanía como las instituciones madrileñas estamos con ellos. Y quiero decirles, en nombre 

de todos los madrileños, que tienen y tendrán siempre nuestro cariño, nuestro compromiso y nuestro 

total y absoluto apoyo. (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Popular). 

Señorías, como saben, este es el último debate de esta naturaleza que celebramos esta 

Legislatura, pero al mismo tiempo se trata también del primer debate que mantenemos desde que 

asumí la Presidencia de la Comunidad de Madrid el pasado 21 de mayo; por lo tanto, estamos 

emplazados a hacer un balance global del que ha sido un periodo muy fructífero en la historia de 

nuestro autogobierno, el que media precisamente entre junio de 2015 y hoy. Pero también debemos 

repasar los avances más significativos de estos 118 días de Presidencia, así como el proyecto para 

Madrid que ahora tengo el honor de dirigir. 

Señoras y señores diputados, si volvemos la vista atrás, hasta el verano de 2015, y hacemos 

recuento de lo acontecido hasta entonces, comprobamos que estamos ante un periodo que, por qué 

no decirlo, puede parecer contradictorio por el contraste entre las dificultades encontradas y los logros 
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alcanzados. Creo que todos coincidimos en que las circunstancias de la Legislatura han sido si no 

extraordinarias sí atípicas o, cuando menos, inéditas; sin embargo, esas dificultades no han 

conseguido detener la acción del Gobierno ni paralizar el proyecto para Madrid de este Ejecutivo. Por 

el contrario, el Gobierno Regional ha conseguido impulsar una gestión eficaz y productiva, superando 

muchas de estas circunstancias. 

Hemos superado, en primer lugar, la particular situación que genera un reparto de fuerzas 

en esta Cámara, que queda ya lejos de anteriores situaciones entre Gobierno y oposición y que 

sustituye la seguridad de la mayoría absoluta por un panorama político cambiante. Creo que sus 

señorías conocen bien esta situación, en la que el Gobierno tan pronto recibe el apoyo de un Grupo 

Parlamentario que resulta necesario para la investidura como padece el bloqueo parlamentario 

posterior por parte de esos mismos apoyos; pero eso no impide que yo reconozca, desde ahora 

mismo, el valor del respaldo que el Grupo Parlamentario de Ciudadanos ha prestado al Grupo Popular 

en diversas ocasiones a lo largo de esta Legislatura, permitiendo que el partido que ganó las 

elecciones en 2015, que fue el Partido Popular, pueda gobernar y hacer efectiva, por tanto, la 

voluntad mayoritaria de todos los madrileños. 

Señor Aguado, debo decirle que esa decisión de Ciudadanos ha hecho posible una 

estabilidad institucional, de la que el principal beneficiario no es su partido ni el mío, y tampoco el 

Gobierno del Partido Popular, sino el conjunto de la sociedad madrileña; por eso, no tengo ningún 

reparo en poner de manifiesto ahora el sentido de la responsabilidad que yo creo que esa postura ha 

demostrado por su parte. Es cierto que esa colaboración podría haber sido todavía más fecunda en 

muchos aspectos, pero también es de justicia reconocer que, en líneas generales, ha sido útil y 

positiva para los madrileños, y yo quiero ser justo con usted y con su Grupo. 

Al mismo tiempo, por citar otro factor que ha estado presente, el Gobierno ha sobrepuesto 

su capacidad de trabajo y la coherencia de su programa al clima de ruido político en el que se ha 

desarrollado la Legislatura, alentado desde distintos frentes. 

Debo recordar además que el Gobierno de todos los madrileños ha tenido que lidiar también 

con el marco de inestabilidad que, a nivel nacional, ha propiciado la llamada -con razón, o yo creo que 

sin ella- nueva política. Primero, las actitudes negativas y de bloqueo de una parte del espectro 

parlamentario impidieron que se formara nuevo Gobierno en España durante buena parte del año 

2016, lo que retrasó la aprobación de presupuestos en las comunidades autónomas. Y, más 

recientemente, una coalición heterogénea de 22 partidos, en la que figuran formaciones radicales, 

independentistas y enemigos de la Constitución, ha desalojado al partido mayoritario que los 

españoles habían elegido en las urnas, creando una situación que ahora puede paralizar proyectos 

que resultan cruciales para todos los madrileños. 

Entre las dificultades que esta Legislatura planteaba y que el Gobierno Regional ha mirado 

de frente, no puedo ni quiero olvidar el aspecto social. Es verdad que la economía madrileña se 

recuperó antes que la del resto de España de la peor recesión vivida en nuestra historia reciente, pero 
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también es cierto que hace tres años el Gobierno era consciente de la necesidad de actuar 

decididamente para superar las consecuencias sociales de esa crisis en un entorno, por añadidura, 

que todavía estaba marcado por la contención presupuestaria y el cumplimiento de los objetivos de 

estabilidad. 

Pues bien, señorías, pese a todos esos factores y circunstancias que acabo de recordar, el 

Gobierno Regional ha seguido en todo momento su camino: se ha volcado en la gestión, no ha 

detenido ni un minuto la administración de los asuntos de los madrileños, y está impulsando una de 

las Legislaturas más productivas y sociales de la última década. Puedo dar fe de que así ha sido 

durante estos tres años y, desde luego, desde que asumí la Presidencia de la Comunidad de Madrid, 

cuando me fijé un propósito muy claro, que hoy vuelvo a recordar: completar un proyecto político que 

para todos los madrileños está resultando muy fructífero y representar con la mayor transparencia y 

empatía a todos los madrileños. 

De este modo, el compromiso con un determinado programa y la vocación de servicio a los 

madrileños nos han guiado de manera constante, manteniendo el pulso y el impulso, afrontando los 

problemas, pero sobre todo, como corresponde a los políticos, ofreciendo soluciones; así lo demuestra 

que, a falta todavía de nueve meses, el Gobierno Regional pueda presentarse hoy con la práctica 

totalidad de sus compromisos cumplidos o en un estado muy avanzado de cumplimiento. Nos 

presentamos en 2015 con un programa centrado en la creación de empleo, el crecimiento económico 

y la lucha contra el paro, en el que también ocupaban un lugar muy destacado las distintas políticas 

sociales, el apoyo a la sanidad y a la educación públicas, la mejora de los servicios públicos, la cultura, 

la transparencia y la regeneración democrática. A día de hoy, señorías, están cumplidas o en 

desarrollo 298 de las 300 medidas de nuestro programa electoral; el 99 por ciento. Eso demuestra 

una vez más que, para nosotros, un programa electoral no es un documento contingente, improvisado 

para la campaña electoral, sino un proyecto coherente, que merece ser desarrollado, y un auténtico 

contrato con los ciudadanos, que hay siempre que cumplir. 

En esta tarea de transformación de la Comunidad de Madrid, que ha conseguido superar las 

condiciones, a priori, adversas de 2015, propiciando una realidad económica y social de nuestra región 

más prometedora, han sido decisivos el esfuerzo y la colaboración de muchos sectores de la sociedad 

madrileña, como he dicho precisamente al comenzar mi intervención. Buena parte de ese cambio se 

debe también a una gestión eficaz de la Administración Regional y, otra, guarda relación con la tarea 

legislativa y con las nuevas normas que los madrileños nos hemos dado y de las que nos hemos 

dotado en estos tres años; por eso no quiero olvidar el papel que le corresponde, en esta tarea, a esta 

Cámara, al compartir con el Gobierno la iniciativa legislativa y al ser escenario de un debate político 

tan vivo como transparente, como de hecho lo es la propia actitud del Gobierno cada vez que se 

somete a la función de control que ejerce esta Asamblea. 29 leyes aprobadas dan fe de esa labor, de 

las que más de la mitad, concretamente 17, han sido remitidas a la Cámara por el Gobierno, y una ha 

sido promovida por el Grupo que nos da soporte parlamentario: el Grupo Popular. 
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Señorías, siempre dijimos que no nos bastaba con salir de la crisis económica sino que 

queríamos también superar la crisis social. En 2015 teníamos una región que había sorteado la 

recesión mejor que las demás gracias a las políticas del partido que sustenta al Gobierno -el Partido 

Popular-, pero donde era preciso hacer un esfuerzo especial para cerrar las heridas causadas por la 

pérdida de empleo y los ajustes a los que todas las Administraciones se vieron obligadas como 

consecuencia –creo que hay que decirlo muy claro- de la disparatada gestión económica y de la grave 

imprevisión del último Gobierno Socialista; ese Gobierno del Partido Socialista que, mintiendo y 

ocultando la gravedad de la crisis, ¡tanto daño hizo entonces a España y tanto daño hizo a la 

Comunidad de Madrid y a los madrileños! (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Popular.) 

Por eso, señorías, las familias madrileñas, los desempleados, los usuarios de los servicios públicos, los 

jóvenes, todos ellos necesitaban todavía en 2015 que el Gobierno Regional profundizara en las 

políticas de cohesión social con la misma eficacia con la que se había contenido y vencido la crisis 

económica en Madrid. 

Al mismo tiempo, muchos creíamos, en sintonía con la mayoría de la sociedad, que era 

necesario acometer una política de regeneración de nuestras instituciones con iniciativas que las 

acercaran más todavía a los madrileños; así lo entendimos nosotros entonces y pusimos manos a la 

obra partiendo de ese programa electoral al que me he referido, en el que el acento social es 

predominante y en el que también está claramente presente la vocación de transparencia. Hoy 

podemos decir, apoyándonos en indicadores objetivos y que, en muchos casos, vienen, además, de 

observadores independientes, que hemos dado respuesta a esas necesidades y que hemos estado a la 

altura de ese programa que los madrileños demandaban y que apoyaron con su voto. 

Cuatro aspectos fundamentales dan fe de esta sintonía entre lo que los ciudadanos 

esperaban de nosotros y los resultados que hoy podemos acreditar en este debate: en primer lugar, la 

lucha contra uno de los mayores dramas que trajo consigo la crisis, el paro, así como su 

contrapartida, que es la creación de puestos de trabajo; en segundo lugar, la mejora generalizada de 

unos servicios públicos que ya eran de calidad y hoy son todavía mejores; en tercer lugar, una 

fiscalidad moderada que proporciona a las familias madrileñas un mayor margen que en el resto de 

España para el consumo o el ahorro y a las empresas también una mayor capacidad de inversión y, 

finalmente, una política de transparencia que ha introducido nuevos mecanismos de control en la 

Administración en evitación de casos de corrupción. 

Merece la pena que nos detengamos en estos cuatro aspectos. En primer lugar, por lo que 

se refiere a la creación de empleo, pocos periodos -por no decir ninguno- han sido tan productivos 

como el que ahora estamos evaluando. Hoy tenemos 271.486 madrileños más trabajando que cuando 

llegamos al Gobierno (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Popular.), por lo que 

podemos afirmar que cada día -¡cada día, señorías!- encuentran trabajo en Madrid 235 personas más; 

hoy, 235 personas habrán encontrado trabajo y habrán abandonado el drama de no salir todos los 

días a trabajar, y eso se debe a nuestras políticas. Todo el empleo perdido durante la crisis ha sido 

recuperado y sobrepasado. Nuestro mercado laboral supera ya los tres millones de afiliados a la 

Seguridad Social, de manera que nunca ha habido tantos madrileños trabajando como en esta 
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Legislatura. Solo en el último año han sido 118.807 las mujeres y los hombres que se han incorporado 

al trabajo; un dato muy positivo porque significa dos cosas: la primera, que Madrid es la región 

española en la que más ha crecido el empleo en el último año y, la segunda, que el crecimiento 

económico se está trasladando íntegramente a la creación de empleo. 

Sin entrar en muchos detalles más, solo daré dos datos que confirman la calidad de igualdad 

de nuestro mercado laboral. El 80,5 por ciento de esos trabajadores tiene contrato indefinido y el 48 

por ciento, señorías, son, afortunadamente para todos, mujeres. (Aplausos en los escaños del Grupo 

Parlamentario Popular.) Pero nada de eso significa que estemos ya satisfechos, porque todavía hay 

354.113 madrileños sin trabajo, que constituyen otras tantas razones para seguir perseverando en las 

políticas que están funcionando para combatir el paro. 

En segundo lugar, señorías, y como prueba de esta sintonía entre el Gobierno y la sociedad, 

podemos constatar que hemos vivido un tiempo de consolidación y mejora del Estado del bienestar y 

de nuestros servicios públicos, que son los servicios públicos que se dan a los madrileños. Lo dije en 

mi investidura y lo reitero ahora: Madrid es una de las regiones más prósperas y con mejores servicios 

públicos de España y de Europa, y lo hemos demostrado con hechos; hechos que se traducen en 

notables incrementos presupuestarios, en una importante creación de plazas, en un compromiso claro 

con la titularidad pública de nuestros servicios públicos. Ahí están los datos que lo demuestran: 580 

millones de euros más que en 2015 destinados a Sanidad, 478 millones adicionales destinados a 

Transporte, otros 352 millones para Educación, 345 más en Políticas Sociales, 84 más en Justicia, y 

otros 76 millones, por ejemplo, para Cultura; un esfuerzo presupuestario que destina casi 9 de cada 

10 euros a gasto social y que, entre otras mejoras, nos ha permitido consolidar y aumentar las 

dotaciones de trabajadores de nuestros servicios públicos. 

Durante esta Legislatura se han incorporado 2.421 nuevos profesores, han obtenido plaza 

de funcionario otros 5.760 y hemos ofertado 14.635 plazas para profesionales sanitarios, así como 

7.763 para personal de administración y servicios. En total, más de 30.000 plazas, que suponen la 

mayor oferta de empleo público que jamás se había producido en la historia de la Comunidad de 

Madrid. (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Popular.) Porque, señorías, este es un 

Gobierno que cree en la profesionalidad de todos aquellos que trabajan en nuestros servicios públicos; 

unos servicios públicos que además forman parte del patrimonio compartido de todos los madrileños. 

Por eso nos comprometimos, entre otras cosas, a mantener la titularidad pública de una 

empresa como el Canal de Isabel II -y lo hemos conseguido- o a integrar en el Servicio Madrileño de 

Salud a seis hospitales -y también lo hemos hecho-. Porque, señorías, frente a esa falsa presunción de 

que es la Izquierda la que defiende lo público, si hay un Gobierno que ha creído, defendido, 

promovido y apoyado a lo público ha sido este, el de Partido Popular de la Comunidad de Madrid. 

(Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Popular.) (Risas en los escaños del Grupo 

Parlamentario Podemos Comunidad de Madrid.) Ese compromiso con nuestros servicios públicos y de 

eficacia en la gestión que hemos demostrado al frente de ellos permite hoy que vivir en Madrid 
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signifique poder beneficiarse de una amplia cartera de servicios públicos de la que debemos sentirnos 

orgullosos. 

Señorías, debemos sentirnos orgullosos de disponer de uno de los mejores sistemas públicos 

de salud de Europa y con los hospitales públicos más avanzados de España, incluyendo, por cierto, el 

mejor de todos ellos: La Paz. Debemos sentirnos orgullosos de que nuestro sistema educativo 

combine el apoyo a la escuela pública con el respeto a la concertada como medio de garantizar la 

libertad de elección de las familias, de que nuestros alumnos obtengan unos excelentes resultados en 

el informe PISA y de disponer de un programa bilingüe de vanguardia. Debemos, señorías, sentirnos 

orgullosos de un sistema de servicios sociales donde la atención a la discapacidad es gratuita y donde 

se ha incrementado un 40 por ciento el número de beneficiarios de la dependencia. Debemos 

sentirnos orgullosos de la mejor red de transporte público de España, la que más se utiliza y la que es 

más accesible. Debemos sentirnos orgullosos de disfrutar de la mayor y de la más variada oferta 

cultural, que es exponente de una creación en libertad. Debemos sentirnos orgullosos de que los 

madrileños puedan elegir entre una amplia oferta de servicios públicos de calidad libremente, sin 

imposiciones, sin cortapisas. ¡Sí, señorías! ¡Yo me siento orgulloso de todos nuestros servicios 

públicos, que son los mejores de España, y me siento orgulloso de todos y de cada uno de los 

profesionales que trabajan en ellos! ¡Me siento enormemente orgulloso! (Aplausos en los escaños del 

Grupo Parlamentario Popular.) Unos servicios públicos cuya calidad es hoy igual o superior a la que 

tenían antes de la crisis, lo que permite constatar que el dinero de los contribuyentes, el dinero de los 

ciudadanos, se gestiona con eficacia y como debe ser en beneficio del interés general. Y es que el 

proyecto para Madrid que este Gobierno está impulsando tiene como exclusivo referente el interés 

general y como únicos destinatarios los madrileños; a todos ellos, a quienes se levantan cada mañana 

para impulsar la región con su trabajo diario, y también a los emprendedores y a los que por 

encontrarse en riesgo de exclusión precisan de nuestro apoyo para salir adelante. Es un proyecto para 

las clases medias, para las familias, para los desfavorecidos y para todos los que están dispuestos a 

trabajar para que Madrid crezca y genere bienestar, porque, como escribe el politólogo 

norteamericano Mark Lilla, no puede haber una política liberal sin una noción del nosotros, de lo que 

somos como ciudadanos y de lo que nos debemos unos a otros. 

Por eso, señorías, en el Gobierno que presido gobernamos pensando en una serie de 

destinatarios muy concretos de nuestras políticas. Gobernamos pensando, por ejemplo, en los tres 

millones de madrileños a los que les hemos bajado los impuestos y que pueden ahorrarse 170 

millones de euros al año. Gobernamos pensando en 1.300.000 jóvenes que se han sacado el Abono 

Transporte Joven por 20 euros y cuyas familias se ahorran 300 millones de euros al año. Gobernamos 

pensando en que muchas de esas familias pueden acceder también al mayor programa de becas y 

ayudas de la historia de Madrid, dotado con casi medio millón de becas y más de 120 millones de 

euros. Gobernamos pensando en los 205.000 universitarios que han visto reducidas sus tasas año tras 

año hasta sumar un 22,5 por ciento para los estudios de Grado y un 35 por ciento para los de 

Posgrado; un ahorro que puede llegar a 1.200 euros en cada matrícula. Gobernamos pensando en las 

7.750 familias que se benefician de una reducción en sus alquileres gracias a una inversión de 13,3 

millones de euros. Gobernamos pensando igualmente en los cientos de miles de beneficiarios de las 
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estrategias de empleo, de apoyo a la familia, de inclusión social, de igualdad de oportunidades contra 

la violencia de género, de atención a las personas mayores, de infancia y adolescencia, entre otras. 

Gobernamos pensando en las infraestructuras y servicios que necesitan los 3,3 millones de madrileños 

que viven fuera de la capital, a los que destinamos 700 millones de euros como resultado de un 

compromiso verdaderamente municipalista, que es una seña de identidad de este Gobierno. Pero 

gobernamos pensando al mismo tiempo también en los 72.000 madrileños que viven en esos 

municipios más pequeños, para quienes además hemos elaborado un programa y un plan específico, 

o en los 40.000 extranjeros en situación irregular, a quienes hemos atendido en las mismas 

condiciones que a los beneficiarios del Sistema Nacional de Salud, sin los aspavientos, por cierto, ni la 

utilización lamentablemente propagandística que hace de este tema el nuevo Gobierno de la Nación. 

(Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Popular). 

En resumen, en la Comunidad de Madrid gobernamos pensando en todos, con la convicción 

de que, a diferencia de lo que ocurre con otros modelos políticos, es posible generar confianza sin 

caer en la demagogia y mejorar los servicios públicos sin asfixiar con impuestos a los ciudadanos; una 

política muy distinta de la Izquierda porque la Ministra de Economía acaba de decirlo muy claro –

palabras literales-: “No solo no propugno una bajada de impuestos sino todo lo contrario.” Pues 

miren, señorías, mientras en el ADN de la Izquierda y de otros partidos está subir los impuestos y 

provocar recesión, en el ADN de los Gobiernos del Partido Popular está bajarlos y provocar 

crecimiento. (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Popular). 

Señorías, después de haberme referido al empleo y a los servicios públicos, el tercer 

elemento que nos hace pensar que los madrileños se sienten satisfechos con la gestión del Gobierno 

es nuestra política fiscal, que no es contradictoria con la mejora de los servicios públicos sino que 

precisamente la explica, porque no hay economía próspera ni, por tanto, ingresos públicos saneados 

sin una fiscalidad moderada. Los madrileños saben que hace tres años nos comprometimos a no subir 

los impuestos, bajándolos en cuanto las condiciones lo permitieran, y así lo hemos hecho. En nuestro 

proyecto hemos elevado la deducción autonómica del IRPF por nacimiento, adopción y acogimiento de 

menores, así como por alquiler de vivienda para los menores de 35 años. Asimismo hemos bonificado 

un 15 por ciento en Sucesiones y Donaciones entre hermanos y un 10 por ciento entre tíos y sobrinos; 

hemos ampliado la deducción por gastos de escolaridad; hemos aumentado a 1.500 euros la 

deducción por acogimiento de mayores de 65 años o personas con discapacidad, y en el Impuesto 

sobre Transmisiones Patrimoniales y Actos Jurídicos Documentados hemos bonificado con el 10 por 

ciento la compra de la vivienda habitual de hasta 250.000 euros. Esta bajada de impuestos nos sitúa 

además como la región con el IRPF más bajo para las rentas más bajas al reducir medio punto el tipo 

mínimo para las rentas más bajas, señorías. Estas medidas recientes forman parte de una política más 

amplia de fiscalidad moderada, cuyos efectos son perceptibles afortunadamente para los madrileños 

porque se resumen en casos muy concretos que todo el mundo va a entender muy bien. Por ejemplo, 

el caso de un mileurista, soltero y sin hijos, con unos ingresos de 12.450 euros que paga en Madrid 

207 euros menos de lo que pagaría en Cataluña por su declaración de la renta. (Aplausos en los 

escaños del Grupo Parlamentario Popular.) O una familia de clase media con dos hijos en la que cada 

cónyuge gana 25.000 euros brutos, que en Madrid paga 353 euros menos que una familia similar 



DIARIO DE SESIONES DE LA ASAMBLEA DE MADRID / NÚM. 731 / 13 Y 14 DE SEPTIEMBRE DE 2018 

 
 

 
44238 

 

catalana o 257 euros menos que una de Baleares. (El Sr. MORANO GONZÁLEZ: ¡No sabe 

matemáticas, señoría!) Sí; no haga aspavientos, señoría. 

La Sra. PRESIDENTA: Señor Morano... 

El Sr. PRESIDENTE DE LA COMUNIDAD (Garrido García): Lo siento; ustedes gestionan 

mal y pagan más los ciudadanos, ¡qué se le va a hacer!; ¡qué se le va a hacer! (Aplausos en los 

escaños del Grupo Parlamentario Popular). 

Otro ejemplo para disgusto del diputado de Podemos: un matrimonio en el que cada uno 

ingresa 35.000 euros anuales y que lleva a su hija o a su hijo de 2 años a una guardería que cuesta 

450 euros en Madrid se ahorra 392 euros con la nueva reducción en el IRPF. Y un caso más: un hijo 

mayor de 21 años que hereda de su padre una vivienda de 250.000 euros y 100.000 euros en otros 

bienes en Madrid tiene que pagar 641 euros y sin la bonificación que aplicamos –lo digo para que 

tomen buena nota los madrileños- tendría que abonar 64.100 euros. (Aplausos en los escaños del 

Grupo Parlamentario Popular.) ¡Aquí 641! ¡Sin la bonificación que pretende la Izquierda!, ¡64.100! 

(Fuertes aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Popular.) Podría seguir poniendo muchos 

ejemplos que hablan además de la vida cotidiana de los madrileños, de las clases medias, del 

madrileño medio, no de los superricos, señoría. 

Señorías, tanto el buen comportamiento de la economía madrileña como la creación 

sostenible de empleo están directamente relacionados con esta política fiscal; por eso mi 

responsabilidad como Presidente de todos los madrileños es defender y mantener esta política dentro 

del legítimo marco de competencias de la Comunidad de Madrid. En otras palabras: el Gobierno de 

Madrid no está dispuesto a que la Izquierda destruya la prosperidad de los madrileños imponiéndonos 

sus políticas de asfixia fiscal desde el Gobierno de la Nación. No estamos dispuestos; ya se lo anticipo. 

(Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Popular.) Nuestra fiscalidad está pensada para los 

madrileños de clase media y los madrileños que tienen dificultades en su día a día, a quienes este 

Gobierno está apoyando con esa política de impuestos bajos; hablamos de personas con vidas 

normales, que se esfuerzan en conciliar el trabajo con los horarios familiares, que compran una 

vivienda de precio medio, que acogen en sus casas a personas mayores y que tienen derecho, ¡tienen 

derecho!, a recibir una herencia de sus seres queridos sin que la Administración se la confisque. Por 

ello anuncio que vamos a exigir, a través de una proposición no de ley, blindar la capacidad fiscal de 

la Comunidad de Madrid –y también, si lo quieren, del resto de comunidades autónomas-; vamos a 

pedir su blindaje. Queremos garantizar nuestra autonomía financiera, reconocida en el artículo 156 de 

la Constitución, y el principio de pluralidad política, sin que las políticas fiscales autonómicas puedan 

ser anuladas o reducidas en el futuro a instancias del Gobierno de Izquierdas de la Nación. (Aplausos 

en los escaños del Grupo Parlamentario Popular.) No queremos, señorías, que los madrileños deban 

renunciar ahora a sus conquistas fiscales por un prejuicio ideológico de la Izquierda. Señorías, por el 

bien de todos los madrileños, tenemos que blindar la política de impuestos bajos en la Comunidad de 

Madrid, y yo le aseguro que vamos a luchar por ellos. 
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Señorías, yo no puedo impedir que la Izquierda arruine a las regiones donde gobierna, pero 

sí voy a intentar impedir que arruine a la Comunidad de Madrid; ¡eso sí que se lo aseguro! (Aplausos 

en los escaños del Grupo Parlamentario Popular.) Señorías de la oposición, vamos a traer esta 

propuesta a la Asamblea y tendrá que decidir si están ustedes con Madrid o contra Madrid, con los 

madrileños o contra los madrileños. (Fuertes aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario 

Popular). 

Finalmente, señorías, y como cuarto de los aspectos que he querido destacar especialmente, 

quiero referirme a la política de transparencia y de regeneración democrática. Como bien saben, 

porque así lo indicaban entonces observadores independientes como Transparencia Internacional, la 

Comunidad de Madrid era, en el año 2015, la región menos transparente. Hoy, según los mismos 

observadores, se ha convertido en la segunda comunidad autónoma más transparente; hay, por 

tanto, un antes y un después en los mecanismos de control a la Administración como consecuencia de 

una conciencia clara de que teníamos muchas cosas que cambiar en la relación de esta con la 

sociedad; así como de una actitud sincera de transparencia demostrada con hechos, que van desde la 

creación del Portal de Transparencia a nuevos procedimientos de contratación, pasando por el Código 

Ético para los Altos Cargos que, como saben, es de obligado cumplimiento. Esta actitud de 

transparencia tiene otros resultados, entre los que podríamos mencionar: el Portal de Datos Abiertos, 

que presentaremos en los próximos meses, o la nueva web de la Comunidad de Madrid, que ya es 

una realidad. Por supuesto, hay algunos de muy largo alcance, como es el caso del nuevo marco legal 

de Telemadrid; un marco que ha permitido que por primera vez en la historia su Consejo de 

Administración y su Director hayan sido elegidos gracias al consenso de esta Cámara, que garantiza la 

profesionalidad y la sostenibilidad de la radiotelevisión pública. Es una manera de hacer las cosas 

entiendo que dialogante y respetuosa también con los procedimientos parlamentarios, muy alejada, 

señorías, del decretazo del Gobierno Socialista de la Nación sobre Radio Televisión Española; un 

decretazo que estamos viendo que elimina absolutamente cualquier esperanza de neutralidad en los 

medios de comunicación, porque el decretazo ha tenido como continuación una purga de 

profesionales sin precedentes, en la que se ha perseguido a los periodistas y se ha puesto a Radio 

Televisión Española al servicio del Gobierno Socialista y de Podemos. ¡Eso es lo que se ha hecho! ¡Una 

purga y una persecución de profesionales! ¡Eso es lo que se ha hecho! (Fuertes y prolongados 

aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Popular.) Estos aplausos son para los profesionales 

de Radio Televisión Española, que no merecían un Gobierno sectario como el que ha acabado con 

ellos; ¡no lo merecían!, ¡no lo merecían! (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Popular.) 

Pero, señorías, la transparencia y la regeneración democrática son asuntos que nos competen a 

todos, no solo a la Administración, y conviene que hagamos memoria a este respecto. (La Sra. 

GALIANA BLANCO: ¡Casado!). 

La Sra. PRESIDENTA: ¡Señoría, le ruego silencio! (La Sra. REDONDO ALCAIDE: 

¡Galiana!) ¡Silencio, señoría! 

El Sr. PRESIDENTE DE LA COMUNIDAD (Garrido García): Porque el Ejecutivo ha 

demostrado una firme determinación para impulsar un proceso más profundo de actualización y 
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reforma de nuestras instituciones, aprobando en Consejo de Gobierno medidas como la supresión de 

los aforamientos, la limitación de mandatos del Presidente y los Consejeros o lo de las llamadas 

puertas giratorias. Lo hemos hecho mediante tres proyectos de ley, que conforman un programa de 

regeneración muy ambicioso: la Ley de Gobierno Abierto, la Ley de Medidas de Regeneración 

Democrática y la Ley de Reforma del Estatuto de Autonomía. Lo que mi Gobierno les propone es, 

sencillamente, que acompañemos a la sociedad madrileña en la percepción de aquello que esta yo 

creo que ya ha asumido como una serie de reformas necesarias y que seamos consecuentes 

aprobando estas medidas. 

En línea con la transparencia también, pero pasando ya a otros aspectos, les diré que este 

Gobierno está siendo coherente con un proyecto político que siempre ha tenido claro que el diálogo 

social es una de nuestras principales herramientas. Personalmente he podido constatar la eficacia y el 

alcance de este instrumento en aquellos asuntos en los que me he implicado directa y especialmente 

desde junio del año 2015; me refiero, por ejemplo, al Pacto Regional por la Cañada Real, que es un 

acuerdo histórico entre todas las fuerzas políticas, firmado el 17 de mayo de 2017 por las tres 

Administraciones y ratificado después, por unanimidad, en esta Asamblea; un pacto del que ya hemos 

puesto en marcha o cumplido el 88 por ciento de sus medidas y que por fin va a proporcionar unas 

condiciones de vida dignas a los vecinos de este asentamiento. Me refiero también al proceso de 

colaboración y entendimiento que nos permitió abordar con los distintos sectores y agentes del ámbito 

de la justicia las importantes mejoras que más adelante les detallaré. Y, como no puede ser de otra 

manera, me refiero también de forma destacada al Proyecto de Ley para la Protección, 

Reconocimiento y Memoria de las Víctimas del Terrorismo; una norma llamada a restablecer la 

memoria, la dignidad y la justicia de las víctimas, y cuya tramitación parlamentaria está ya muy 

adelantada, después de que hayamos trabajado en permanente interlocución, por cierto, con los 

afectados. (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Popular.) Porque, señorías, si hay 

alguien que merece que trabajemos por ellos son, sin duda, las víctimas del terrorismo y sus familias, 

para quienes nunca, nunca, terminan la condena y el dolor de haber perdido un familiar; su entereza, 

su sacrificio y su compromiso con la libertad y la democracia son y serán siempre un ejemplo para 

todos nosotros. (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Popular). 

Pero esta disposición al diálogo ha sido general, de todo el Gobierno, y eso hoy se refleja en 

una serie de acuerdos que garantizan que el progreso de la región es resultado de la colaboración 

entre todos y en que, por supuesto, no se excluya a nadie. Si en el debate de investidura me referí a 

los catorce grandes acuerdos alcanzados desde junio de 2015 en materias que iban desde la 

Educación a la Sanidad, pasando por el Empleo, hoy, señorías, ya suman 18 estos grandes acuerdos 

suscritos. Gracias a esta actitud de diálogo y a estas políticas equilibradas, podemos seguir trabajando 

para que la recuperación económica se convierta en progreso social; y me gustaría referirme a estos 

dos aspectos con algún detenimiento porque son las dos caras de la misma moneda: por una parte, el 

crecimiento económico, que hace que nuestro PIB per cápita se haya situado un 25 por ciento por 

encima de la media europea, y es que Madrid ya suma más de 60 meses de crecimiento positivo y a 

un ritmo más rápido que el resto. Si el crecimiento interanual en el segundo trimestre de 2018 ha sido 

del 2,2 en la eurozona y del 2,7 en España, señorías, en Madrid se ha elevado hasta el 3,9 por ciento, 
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y todo parece indicar que seguiremos creciendo; de hecho, la demanda interna crece a un ritmo del 

2,9 por ciento y la inversión lo hace en un 4,6 por ciento, sembrando, por tanto, las bases de un 

crecimiento futuro. Por tanto, tenemos fundados motivos para confiar en que cumpliremos nuestros 

objetivos de crear 75.000 empleos, hasta reducir la tasa de paro al 10,7 por ciento a final de año, y es 

que la economía madrileña se ha revelado como la más dinámica de toda España. En poco más de 

tres años se han creado en la región más de 65.000 empresas y en lo que llevamos de 2018 se crean, 

señorías, 65 empresas al día en la Comunidad; del mismo modo, desde junio de 2015 hemos recibido 

más de 36.158 millones de euros en inversión extranjera, que es una tendencia que además se ha 

acelerado en los últimos meses, y es que solo en el primer trimestre de 2018 hemos recibido más de 

4.500 millones de euros. El 76,5 por ciento de toda la inversión extranjera que llega a España recala 

en Madrid, señorías; ¡el 76,5 por ciento! Y eso tampoco es por casualidad. Pero si Madrid es el destino 

de más de 3 de cada 4 euros de la inversión extranjera es porque en el resto del mundo saben que 

somos una región estable y solvente. 

Las tres leyes de presupuestos aprobadas en esta Legislatura han permitido además reducir 

el déficit de más de 1.800 millones de euros, hasta el 0,47 por ciento del PIB; mantenernos como la 

primera región de régimen común, la primera, con menos deuda de toda España, o incluso reducir el 

pago de proveedores de los 70 días de julio de 2015 a menos de 22 días en mayo de este año 2018; 

resultados que son fruto de la estabilidad institucional, de las políticas de apoyo a la inversión y del 

rigor presupuestario que impulsa este Gobierno. Que nadie lo dude: si hemos sido capaces de traer a 

Madrid a 2.280 empresas españolas en lo que va de año, a firmas relevantes que huían del Brexit, o si 

hemos sido elegidos por la Comisión Europea para albergar un Centro de Alta Tecnología que controle 

el Sistema Galileo, se debe, ¡se debe en todos los casos!, a ese marco de seguridad y de confianza 

que proporciona hoy la Comunidad de Madrid. 

Señorías, lo verdaderamente relevante –y con esto pasamos al segundo aspecto al que 

antes me refería- es que el crecimiento económico de Madrid se traduce en progreso, y así lo 

confirman los principales indicadores: por una parte, el Índice de Progreso Social de la Unión Europea 

nos sitúa como la primera región de España, al mismo nivel que Bretaña o Escocia, y por encima de 

todas las regiones del sur del continente; por otra parte, el Instituto Nacional de Estadística, en su 

Encuesta de Condiciones de Vida de 2017, constata que la tasa AROPE, la que mide el riesgo de 

pobreza, ha pasado del 21,7 en 2015 al 20,6 en 2016, que es el primer año completo de esta 

Legislatura, mientras que la tasa de pobreza que estaba en el 18,2 ha caído al 16,9. Por tanto, 

señorías, aquí lo único que está en crisis es cierto discurso -superado por los hechos y por los datos-, 

según el cual el crecimiento solo sirve a unos pocos. La realidad demuestra que en Madrid, y con las 

políticas de este Gobierno, el crecimiento se convierte en oportunidades para todos, y queda 

plenamente acreditado que las políticas sociales -las políticas sociales de verdad, las que mejoran la 

vida de la gente- no son patrimonio de la Izquierda y mucho menos de los partidos más radicales; al 

contrario, señoría: las políticas que mejoran el día a día de los madrileños son las políticas del Partido 

Popular. (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Popular). 
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Señorías, si hoy la Comunidad de Madrid se encuentra en una situación más favorable que 

en 2015 se debe en buena parte a la gestión rigurosa y profesional con la que hemos ido 

materializando nuestro compromiso de Gobierno; iniciativas concretas que han mejorado las 

oportunidades de todos los madrileños, y de las que me propongo dar cuenta ahora, empezando por 

la política económica y de empleo. El hecho de que la creación de puestos de trabajo sea nuestra 

principal prioridad, junto con nuestra disposición al diálogo, explica que una de las primeras medidas 

de mi Gobierno haya sido la prórroga de la Estrategia Madrid por el Empleo 2018-2019, acordada con 

sindicatos y empresarios -aquí presentes- justo antes del verano. ¡Muchas gracias! Este nuevo 

acuerdo con los agentes sociales significa que en cada uno de estos ejercicios se van a destinar 400 

millones de euros a políticas de empleo, de las que se benefician –porque las cifras tienen personas 

detrás- más 265.000 madrileños. Entre otras medidas se incluyen incentivos fiscales a la contratación, 

que pueden llegar a 10.000 euros, o ayudas de hasta 15.000 euros para la creación de cooperativas, 

de sociedades laborales o de empresas de inserción; con ello profundizamos una política que se 

resume en los 191.000 madrileños que ya han recibido formación para el empleo, las 12.500 personas 

con discapacidad a las que se ha cubierto su coste salarial o, en otro orden de cosas, los 18.000 

autónomos que se han beneficiado de la tarifa plana de 50 euros durante dos años a la Seguridad 

Social. Y es que durante los cuatro años de vigencia de la Estrategia Madrid por el Empleo se habrán 

destinado nada menos que 1.500 millones de euros a mejorar las oportunidades de los madrileños. 

Junto a esa rotunda apuesta por facilitar la creación de empleo, también continuamos 

trabajando en iniciativas que mejoren la competitividad de nuestro tejido productivo. La más 

destacada es el Plan Industrial 2018-2023, elaborado por la Real Academia de Ingenieros de España, 

que se presentará antes de finales de año; otras son la creación de cuatro viveros y aceleradores de 

empresas; el impulso de nuevos Planes Renove, como el de vehículos movidos por combustibles 

alternativos, o el desarrollo de puntos de recarga de vehículos eléctricos. 

Además de todo ello, hemos puesto en marcha el Plan de Competitividad que les anuncié en 

mayo, con medidas como el Programa Talento, para la mejora de los recursos humanos de las 

empresas o la Ventanilla Única de Internacionalización para favorecer la salida al exterior de las 

mismas. 

Señorías, la atención que dedicamos al desarrollo económico de Madrid solo es comparable 

a nuestro esfuerzo permanente por mejorar los servicios públicos. Señorías, aunque sus prejuicios de 

Izquierdas no les deje entenderlo, no puede haber Estado del bienestar sin crecimiento económico y, 

hoy por hoy, la única forma de que uno y otro estén garantizados: el crecimiento económico y el 

Estado del bienestar, es que gobierne el Partido Popular. (Aplausos en los escaños del Grupo 

Parlamentario Popular). 

Un buen ejemplo, ¡un muy buen ejemplo de nuestro compromiso!, es la sanidad, que 

representa el 41 por ciento de todo el presupuesto. Este esfuerzo económico es el que nos ha 

permitido mejorar tres aspectos fundamentales: las infraestructuras sanitarias, las condiciones 

laborales de nuestros profesionales, y también la humanización de la atención a los pacientes; tres 
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líneas de trabajo cuyo resultado conduce a una sanidad pública, universal y gratuita de la máxima 

calidad. 

En mi discurso de investidura ya me referí a algunas de las iniciativas relativas a las 

infraestructuras. Es el caso del Plan de Modernización de Infraestructuras Sanitarias; una iniciativa 

que invertirá 1.000 millones de euros, durante diez años, para renovar los siete hospitales más 

importantes, más actuaciones esenciales en otros catorce y la reconversión también del antiguo 

Hospital Puerta de Hierro. Por su complejidad, esta reforma incluye distintos proyectos, de los cuales 

algunos ya están redactados, otros se están licitando, y varios ya están en ejecución. Por concretarles 

más, les diré que hemos iniciado ya la licitación del nuevo bloque quirúrgico del Gregorio Marañón y la 

reforma del Instituto Oncológico; aprobaremos la licitación del proyecto del nuevo 12 de Octubre a 

finales de mes; se ha iniciado la licitación y la ejecución de las obras en el Niño Jesús; se han 

ejecutado ya algunas obras previstas en el Clínico San Carlos; también se han ejecutado obras 

importantes en La Princesa, y el Ramón y Cajal tiene prácticamente todas sus obras previstas en 

licitación o ejecución. Por lo tanto, señorías, hablamos de realidades que ya empiezan a ser tangibles. 

Además, dentro de este plan destaca la iniciativa para recuperar el antiguo Hospital Puerta de Hierro 

como centro hospitalario de cuidados y recuperación funcional; ya tenemos su plan e iniciaremos su 

licitación este año. Respecto a otro plan funcional, el de la Reforma Integral de La Paz, también se ha 

adjudicado provisionalmente y en pocos días quedará aprobado de forma definitiva. En todo caso, en 

todos los hospitales incluidos en el plan hay obras, ahora mismo, de reforma y de mejora. 

Pero prestar una atención sanitaria de más calidad también pasa por mejorar la gestión y las 

condiciones de trabajo de nuestros profesionales. En este sentido, hemos sido pioneros en nombrar a 

los Gerentes de los hospitales mediante concurso público. También hemos retomado el impulso de la 

carrera profesional, y recientemente hemos convocado una Oferta Pública de Empleo para los 

próximos tres años que va a poder reducir el nivel de eventualidad al 8 por ciento. 

Respecto a la humanización de la atención, una medida muy destacada ha sido el Plan de 

Mejora de la Lista de Espera Quirúrgica. Gracias a esta iniciativa nos hemos convertido en la región de 

régimen común en la que menos tiempo tienen que esperar los pacientes para operarse. ¡Así es, 

señorías! Se lo digo aunque no les guste oírlo: esta, la Comunidad de Madrid, es la Comunidad en la 

que menos hay que esperar, de toda España, para hacerse una operación quirúrgica; ¡donde menos 

de toda España!, ¡donde menos! (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Popular.) Ya sé 

que no les gusta oírlo; lo he dicho al principio. 

También es importante el refuerzo de la Atención Primaria; un ámbito que hemos 

potenciado incluyendo, por ejemplo, atención psicológica, o nuestros servicios de pruebas 

diagnósticas, junto a un aumento presupuestario del 10 por ciento. Del mismo modo estamos 

desarrollando un Plan Director de Urgencias y Emergencias; un Plan Integral Contra el Cáncer, que 

incluye cuatro unidades especializadas para jóvenes y adolescentes; o el Plan de Salud Mental. 

Igualmente, ya hemos remitido a esta Cámara la futura Ley de Farmacia para su tramitación en este 

periodo de sesiones. Y, por supuesto, hemos avanzado en la universalidad de la asistencia sanitaria y 
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farmacéutica, atendiendo a todas las personas en situación irregular que lo necesitasen. Señorías, 

tenemos la mejor sanidad pública de España y la segunda mejor de Europa, y no es por casualidad 

sino por las políticas del Gobierno del Partido Popular y también por la capacidad y entrega de los 

profesionales sanitarios, a quienes hoy aquí yo quiero felicitar expresamente por ese trabajo que hace 

que seamos la mejor sanidad pública de España. Con diferencia, ¡la mejor! (Aplausos en los escaños 

del Grupo Parlamentario Popular.) Muchas gracias, señorías. 

Uno de mis primeros actos como Presidente fue visitar el Instituto que lleva el nombre de la 

Premio Nobel de la Paz, Malala Yousafzai, cuyas palabras recordé entonces: “Para hacerme poderosa 

solo necesito una cosa: educación. Nuestros libros y nuestros lápices son nuestras armas más 

poderosas. Un niño, un maestro, un libro y un lápiz, pueden cambiar el mundo.” Pues bien, así 

también lo creemos nosotros; pero, además de creerlo, trabajamos por lo que es importante: hacerlo 

realidad para conseguir una educación cada vez mejor para todos los madrileños. Todas las políticas 

que estamos desarrollando en esta Legislatura están haciendo de nuestro modelo educativo un 

ejemplo de calidad, de equidad y de libertad de elección. Y lo estamos consiguiendo a través del 

diálogo con la comunidad educativa, que ha hecho posible consensuar importantísimos acuerdos, 

como el que alcanzamos con los sindicatos para la ordenación de las listas de interinos, el Acuerdo por 

la Educación Madrileña, aprobado en el Consejo Escolar en 2017, o el Sectorial, suscrito este año; 

este último incluye la creación de 2.800 nuevas plazas de maestros de Educación Infantil y Primaria y 

de profesores de Educación Secundaria, Formación Profesional y Enseñanzas Especiales, de las cuales 

se han cubierto ya 1.400, sumando un total de 2.421 docentes los que ya se han incorporado a lo 

largo de esta Legislatura, y además impulsamos iniciativas para combatir el acoso escolar y para 

apoyar a los docentes mediante un plan de reconocimiento de su función social. Por otra parte, para 

ofrecer una mejor atención a las necesidades especiales de aprendizaje, hemos puesto en marcha ya 

los sesenta nuevos Centros de Atención Preferente para Alumnos con Trastorno del Espectro Autista a 

los que me comprometí en la investidura, alcanzando así 196 centros, y también las 72 nuevas aulas 

que anuncié para alumnos con Trastorno Generalizado del Desarrollo, con las que tenemos ya 221. 

En relación con el programa bilingüe, además de ampliarlo a 111 centros públicos más, lo 

hemos extendido también a Formación Profesional y a la segunda etapa de Educación Infantil. Del 

mismo modo, los nueve centros bilingües que prometí son una realidad; una realidad más que 

superada porque, de hecho, ya no son nueve sino veinte. 

Por otro lado, recordarán que hace cuatro meses aposté por la igualdad de oportunidades, y 

la prueba de que era un compromiso sincero son las medidas que entonces adelanté y que ya se han 

cumplido. Entre otras, la bajada del 5 por ciento de los precios públicos de las escuelas infantiles, que 

acumulan ya una reducción del 30 por ciento; los 3 millones de euros destinados a facilitar el acceso a 

la universidad de alumnos con menos recursos y los 20 millones de euros para la Formación 

Profesional, más una inversión de 10 millones, por cierto, a lo que llamamos becas de segunda 

oportunidad. Dos novedades de este curso que dan cumplimiento a otros tantos compromisos de 

investidura son: la asignatura de Creatividad y Emprendimiento en Primaria, y de Iniciación a la 

Actividad Emprendedora en Secundaria. 
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En el ámbito universitario vamos a crear un grupo de trabajo con las universidades para 

avanzar en algunos aspectos que yo creo que no pueden esperar, como la financiación de las 

universidades públicas, la creación de sellos de calidad o el desarrollo de contratos programa de 

investigación. Por otra parte, en este último terreno, seguiremos trabajando para cumplir el objetivo 

de que el 2 por ciento del PIB regional se destine a ese fin, la I+D+i. Una de las iniciativas para 

conseguirlo es el Plan Regional de Investigación Científica e Innovación Tecnológica, dotado, por 

cierto, con 420 millones de euros; al igual que MadrIDtech, un programa de incentivos a la innovación 

tecnológica destinado a potenciar el ecosistema de innovación, que cuenta con 17 millones de euros 

destinados a startups, empresas de base tecnológica y pymes, y 20 millones de euros hasta el año 

2021 para crear cuatro hubs, nodos tecnológicos, en el sur de Madrid. 

Por todo ello, señorías -aunque sé que esto tampoco les va a gustar escucharlo-, ¡también 

tenemos la mejor educación pública de toda España y un gran sistema de innovación!, ¡también! 

(Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Popular.) Y, por cierto, si la educación pública ha 

avanzado de manera tan notable en esa Legislatura, ese avance tiene nombre y tiene apellido: ¡el 

nombre es Rafael y el apellido es Van Grieken, el Consejero de Educación! Muchas gracias, Consejero; 

¡muchas gracias! (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Popular.) ¡Muchas gracias por tu 

trabajo, Rafael!; ¡muchas gracias! 

Junto a la sanidad y la educación, hay un tercer pilar fundamental del Estado del bienestar 

que estamos potenciando: las políticas sociales y de familia, cuyo presupuesto supera los 1.728 

millones de euros. Parte de ese presupuesto sostiene una amplia red de atención a personas mayores 

y a personas con discapacidad y con enfermedades mentales con más de 75.000 plazas. Además, el 

número de personas que se benefician de prestaciones por dependencia es el más alto de la historia: 

123.500, lo que supone 35.000 más que en junio del año 2015. También hemos aprobado la 

Estrategia de Atención a las Personas Mayores dotada con casi 6.800 millones de euros. En lo que se 

refiere a las personas con discapacidad o enfermedad mental, la red habrá crecido un 10 por ciento al 

final de la Legislatura. Por supuesto, la familia es otro de los ejes de nuestras políticas sociales que se 

articulan en torno a la Estrategia de Apoyo a la Familia, que moviliza 2.700 millones de euros. 

Señorías, hay un asunto al que hemos prestado una especial atención -creo que debe ser 

así-: el de las políticas de apoyo a la mujer víctima de una violencia machista que nos repugna y a la 

que debemos hacer frente con todas nuestras fuerzas y con todos nuestros recursos. En este instante 

-hoy lo hemos hecho- quiero recordar a las 33 mujeres que han sido asesinadas este año, tres de 

ellas en la Comunidad de Madrid, y la última esta misma semana; desde aquí les enviamos toda 

nuestra solidaridad y todo nuestro cariño a sus familiares, a sus amigos y a sus allegados. (Aplausos 

en los escaños del Grupo Parlamentario Popular.) Por eso aprobamos la I Estrategia Madrileña contra 

la Violencia de Género, que con 272 millones de euros coordina a todos los agentes implicados para 

prevenir y ofrecer una nueva vida a estas mujeres. Igualmente hemos aprobado la Estrategia 

Madrileña de Igualdad de Oportunidades entre Mujeres y Hombres, con 254 millones de euros, para 

seguir reduciendo la brecha salarial, así como fomentar la conciliación familiar. 
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También trabajamos en defensa y garantía de los derechos de las personas del colectivo 

LGTBI. Presentamos ante esta Cámara la Ley de Protección contra la Discriminación Sexual y la Ley 

de Identidad de Género; dos compromisos que eran compromisos electorales del Partido Popular. 

Ahora trabajamos en su aplicación en forma de protocolos de actuación, unidades de formación o 

campañas de sensibilización, entre otras. 

También somos un Gobierno que lucha contra la marginación, y de ahí nuestro interés por 

promover una Estrategia de Inclusión Social, que con 2.900 millones de euros incluye planes para 

colectivos como las personas sin hogar o la población gitana. En esa lucha contra la expulsión destaca 

nuestro compromiso por garantizar la Renta Mínima de Inserción Social; es una medida a la que en 

2018 destinamos un 80 por ciento más presupuesto que en el año 2015. 

El balance en materia social no acaba aquí; falta referirnos a los compromisos adquiridos en 

2017. Destacaré el Plan de Residencias, que es ya una realidad y que incluye medidas como destinar 

30 millones de euros para crear hasta 1.000 nuevos empleos en esos centros. También hemos 

cumplido el compromiso de aprobar el Plan de Infancia y Adolescencia, dotado con casi 1.990 millones 

de euros y cuyo objetivo es fomentar, lógicamente, su bienestar. 

Como me comprometí el 17 de mayo, ya hemos dado los pasos necesarios para una nueva 

reducción del Impuesto sobre la Renta. Los padres y madres trabajadores podrán deducir el 20 por 

ciento del gasto de cotización de la Seguridad Social por la contratación de un cuidador para sus hijos 

de hasta 3 años y hasta 400 euros por familia. Otros compromisos cumplidos son la aprobación de la 

Estrategia de Apoyo a las Personas con Discapacidad y el Plan de Inmigración. Finalmente, hemos 

creado la Mesa de Diálogo con el Tercer Sector de Acción Social, tal y como también me comprometí. 

Pero una sociedad dinámica como la madrileña, además de un modelo productivo sostenible 

y unos servicios públicos de la máxima calidad, requiere también de unas infraestructuras, de un 

sistema de transportes y de una política de vivienda que se traduzca en más y mejores oportunidades 

para todos. Comenzaré por este último aspecto, el de la vivienda pública, en el que hemos redoblado 

nuestro esfuerzo hasta poner a disposición de los madrileños cerca de 2.300 viviendas públicas, 

prácticamente el doble de las que nos comprometimos en nuestro programa electoral. Y esto es así, 

señorías, porque para nosotros el programa electoral sí constituye un programa de gobierno que hay 

que cumplir, a diferencia de lo que se ha dicho otras veces, por ejemplo, desde el Ayuntamiento de 

Madrid de que un programa no es más que “un conjunto de sugerencias”. Para nosotros, señorías, no 

son sugerencias; para nosotros, un programa electoral es un contrato con los ciudadanos que 

cumplimos siempre ¡al cien por cien! (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Popular). 

Y no nos hemos quedado ahí, señorías, sino que hemos impulsado también otras iniciativas 

pioneras como el parque de viviendas de emergencia social o la ley que impide repercutir el IBI a las 

más de 23.000 familias que viven en pisos de la Agencia de Vivienda Social. Además, en 2017 

gestionamos 109 millones de euros de ayuda para el alquiler, la rehabilitación y la regeneración 

urbana a través del Plan de Vivienda Estatal. Acabamos de firmar con el Ministerio de Fomento el 
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nuevo Plan estatal 2018-2021, que supondrá hasta 186 millones de euros en tres años. Por supuesto, 

como me comprometí también en mi investidura, ya estamos trabajando en el realojo de las 150 

familias del Sector VI de la Cañada Real. 

Señorías, si hablamos de transporte público, no hay ninguna Administración –insisto, 

¡ninguna!- que invierta más en esta materia. Desde 2015 hemos destinado casi 4.000 millones de 

euros; una apuesta que nos ha permitido poner en marcha iniciativas de carácter social, como la 

congelación de las tarifas durante toda la Legislatura -conviene recordarlo- o la ya mencionada tarifa 

plana para el Abono Transportes para menores de 26 años. Con el fin de mejorar el medio ambiente, 

hemos renovado 582 autobuses interurbanos por otros más ecológicos y menos contaminantes y 

asumiremos el 10 por ciento del coste de renovación de los autobuses de la EMT, Empresa Municipal 

de Transportes de la ciudad de Madrid. 

Si hablamos de Metro, hemos contratado a 360 nuevos conductores y hemos ampliado la 

plantilla en 590 puestos de trabajo para mejorar el servicio. También hemos puesto en marcha un 

plan de accesibilidad dotado con 148 millones de euros y, además, en 2017 pusimos en marcha un 

plan de modernización de estaciones para mejorar 32 de ellas. Hemos renovado además ocho líneas y 

seguimos modernizando otras, como la línea 2. 

En materia de carreteras, comenzamos por destinar 13 millones de euros a mejorar 242 

kilómetros de vías entre 2016 y 2017. Ahora acabamos de poner en marcha la Estrategia de 

Conservación de Carreteras, que invertirá más de 160 millones de euros hasta 2021 en mejorar los 

2.500 kilómetros de vías de titularidad autonómica. 

Señorías, una Administración de Justicia ágil y eficaz creo que debe ser también una 

prioridad en una sociedad moderna y avanzada como la nuestra, la madrileña. Yo así lo entendí desde 

que asumí en 2015 esa responsabilidad; compromiso que intensifiqué el pasado mes de mayo al 

anunciar, ya como Presidente, la creación de una Consejería específica de Justicia, que es una 

decisión que creo que sirve para profundizar en una política que se resume también en el incremento 

presupuestario del 24 por ciento o en nuestro afán permanente para colaborar con todos los agentes 

implicados en este objetivo. Fue así, desde el diálogo, como nos comprometimos a agilizar los pagos 

en la asistencia jurídica gratuita, lo cual hemos hecho, además de haber incrementado el presupuesto 

del servicio en más de un 50 por ciento desde 2015. Prometimos también destinar más fondos y 

recursos para los profesionales de la justicia y lo hemos cumplido, y así lo demuestran unos acuerdos 

sectoriales que permitirán mejoras salariales que alcanzarán los 120 euros mensuales en 2019. 

En otro orden de cosas, tenemos medidas como la cobertura de plazas vacantes, la dotación 

de equipos informáticos y, de modo destacado, la creación de diez nuevos juzgados: cuatro de ellos 

ya en funcionamiento y seis que lo estarán a finales de año siempre que el actual Gobierno de la 

Nación mantenga el compromiso del anterior, a los cuales se suma un juzgado exclusivo para 

cláusulas abusivas. 
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También hemos emprendido la mejora de las infraestructuras gracias al Plan Integral de 

Mejora, con 19 millones de euros, y a la puesta en marcha de un plan de choque para hacer frente a 

las necesidades más urgentes. En este sentido, es importante la agrupación de sedes como la de la 

Audiencia Provincial y el núcleo penal en Madrid ciudad, así como otros trabajos fuera de Madrid. Por 

último, no quiero dejar de destacar los resultados de la Agencia para la Reeducación y Reinserción del 

Menor Infractor, que consigue reinsertar a 9 de cada 10 menores con los que trabaja. En definitiva, 

seguimos trabajando intensamente en materia de Justicia; una prioridad de este Gobierno y, como 

todos saben también, una apuesta personal. 

Otra de nuestras prioridades es garantizar la seguridad de los madrileños, así como la 

protección de la riqueza natural de nuestra región. Con este fin creamos la Agencia de Seguridad y 

Emergencias Madrid 112, que se completará antes de que concluya la Legislatura con la actualización 

de nuestro Plan Territorial de Protección Civil. Al tiempo, hemos mejorado las condiciones laborales 

del personal del 112, de Agentes Forestales y de Bomberos. Hemos mejorado las infraestructuras de 

estos últimos abriendo un parque en Valdemoro, construyendo otro en Alcobendas -que estará 

concluido en 2019- y firmando un convenio con Móstoles, en este caso, para la integración de su 

servicio municipal en el Cuerpo regional. Por otro lado, vamos a recuperar la antigua Academia de 

Policía Local para convertirla en el Instituto de Formación Integral de Seguridad y Emergencias, y 

quiero recordar, por último, que estamos destinando 72 millones de euros a renovar los convenios 

BESCAM. 

Señorías, a estas alturas de Legislatura nadie puede discutir el compromiso de este Gobierno 

con el medio ambiente y con la lucha contra el cambio climático; prueba de ello es que estamos 

desarrollando la Estrategia Sostenible de Residuos, que apuesta por la economía circular y está 

dotada con 366 millones de euros para construir nuevas plantas de tratamiento de residuos. 

Con el fin de mejorar nuestra calidad del aire, hemos aprobado también un protocolo 

anticontaminación y estamos revisando la Estrategia de Calidad del Aire y Cambio Climático, que tiene 

además un Comisionado específico. 

En el capítulo de urbanismo, esperamos que esta Cámara se decida por fin a aprobar la ley 

de urbanismo y suelo remitida por el Gobierno ya en abril de 2017; en todo caso, seguiremos 

aplicando el Plan de Inspección y Disciplina Urbanística 2017-2020. 

En materia de agricultura, ganadería y alimentación, vamos a continuar respaldando un 

sector que genera más de 20.000 puestos directos y 100.000 indirectos; un apoyo que se ha 

traducido en más de 2,4 millones de euros en ayudas en lo que llevamos de Legislatura a la constante 

promoción de la marca M Producto Certificado o en la apuesta por la I+D+i aumentando el 

presupuesto de nuestro IMIDRA en un 46 por ciento desde el año 2015. A ello se suman los casi 36 

millones de euros de la Política Agraria Común que se han repartido entre más de 17.000 agricultores, 

o el Programa de Desarrollo Rural, que ya ha distribuido más de 49 millones de euros el año pasado. 

Por otra parte, el Centro de Innovación Gastronómica será una realidad antes de que termine el año. 
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Por último, señorías, haré balance de nuestra acción de gobierno en lo relativo a cultura, 

turismo y deportes; materias que han ganado protagonismo, como demuestra la creación de una 

Consejería específica para ellas. Este planteamiento nos ha llevado a desarrollar una intensa actividad 

en todos estos ámbitos como el apoyo a los nuevos creadores, ofreciéndoles más becas y más 

espacios. 

También apoyamos a la industria audiovisual, y lo hemos hecho impulsando la Oficina de 

Promoción de Rodajes Film Madrid creando nuevas ayudas y aumentando en un 35 por ciento nuestra 

aportación a la Escuela de Cinematografía y del Audiovisual de la Comunidad de Madrid. Por supuesto 

nos hemos preocupado por hacer accesible la cultura a todos los madrileños: realizamos festivales o 

actividades culturales en 178 municipios y aportamos 1,6 millones de euros a la Red de Teatros en 64 

municipios. 

Simultáneamente hemos destinado más de 10,5 millones de euros a restaurar bienes 

culturales y hemos declarado 27 Bienes de Interés Cultural, incluido el legado de García Lorca, y otros 

28 Bienes de Interés Patrimonial. Estamos ampliando en Museo Arqueológico Regional y hemos 

puesto en marcha un plan de la arquitectura defensiva del siglo XX en la Comunidad. 

Por otra parte, me he comprometido a que en la primera mitad de 2019 ya esté a 

disposición de los madrileños una parte de la Finca Vista Alegre, y así va a ser gracias a un proyecto 

que rehabilitará sus jardines y palacio. Señorías, esta es una demanda histórica de los vecinos de 

Carabanchel que ahora se va a hacer realidad, y tengo que decir que si esta iniciativa se va a hacer 

realidad es, por supuesto, gracias al Consejero de Cultura, pero también y sobre todo diría que se 

debe al impulso y al tesón de una persona que la ha defendido y que ha trabajado por ella desde que 

era Concejal de Carabanchel, Carlos Izquierdo, que creo que es el verdadero artífice de esta obra que 

vamos a realizar para todos los vecinos de Carabanchel. ¡Enhorabuena, Carlos, por tu tesón y 

esfuerzo, que han llevado a que esta obra se vaya a realizar! (Aplausos en los escaños del Grupo 

Parlamentario Popular). 

Por supuesto seguimos trabajando en los demás compromisos adquiridos durante el último 

año. Así, el nuevo Plan de Fomento de la Lectura será aprobado este mismo trimestre; ya hay varias 

bibliotecas que abren 24 horas durante la época de exámenes y estamos a punto de aprobar el 

proyecto de la nueva Ley de Archivos. También esperamos que sea aprobada en esta Legislatura la 

nueva Ley de Patrimonio Histórico. 

En materia de deporte hemos actuado en varias direcciones: por un lado, fomentando la 

práctica deportiva, destinando en este caso 4 millones de euros a mejorar las instalaciones; hemos 

aumentado en un 33 por ciento las becas para deportistas y en un 12 por ciento las ayudas a los 

clubes deportivos; hemos aprobado también el Plan de Fomento del Deporte Inclusivo y pronto 

haremos lo mismo con el Reglamento de Profesiones del Deporte. 

En materia de turismo partimos de una convicción muy firme, y es que es una evidencia que 

esta actividad es fuente de empleo y es fuente de prosperidad y de oportunidades para los 
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madrileños; no en vano sostiene –y conviene recordarlo también- 400.000 puestos de trabajo. Por eso 

nuestro objetivo ha sido aprovechar al máximo el potencial de Madrid como uno de los destinos más 

atractivos de España, de Europa y del mundo; con ese fin impulsamos la Estrategia de Turismo, y ahí 

están los resultados: en 2017 recibimos 13,6 millones de visitantes, 2,3 millones más que en 2015, y 

es que solo el turismo extranjero ha crecido más de un 30 por ciento. Para darles un dato más 

reciente, que creo que es muy revelador, les diré que en julio hemos tenido un 6,7 por ciento más de 

turistas que en el mismo mes del año anterior mientras que, por cierto, Cataluña ha tenido un 6,7 por 

ciento menos de visitantes. Esta, señorías, es la diferencia también en el turismo entre las políticas 

moderadas y las políticas radicales que conducen a la turismofobia y la destrucción de empleo, que 

espero que, afortunadamente, nunca lleguen a Madrid de la mano de la Izquierda radical. (Aplausos 

en los escaños del Grupo Parlamentario Popular.) Pero, naturalmente, queremos que la actividad 

turística sea compatible con los derechos y necesidades de todos los vecinos de la región, y por eso 

estamos regulando también, como saben, las viviendas de alquiler turístico mediante un decreto que 

cuenta, por cierto, con el visto bueno de la Comisión Europea y cuya aplicación garantizaremos 

reforzando la plantilla de inspectores. 

Señorías, después de este balance, en el que hemos repasado parte de lo mucho que se ha 

hecho durante esta Legislatura, quiero ahora anunciarles las nuevas iniciativas y proyectos en los que 

va a trabajar mi Gobierno. Se equivocaron quienes dijeron que la Legislatura estaba concluida, y la 

mejor prueba de ello son los proyectos en marcha que acabo de explicarles y, desde luego, los cien 

proyectos de Sanidad, Educación, Políticas Sociales, Transporte, Medio Ambiente, Justicia, Cultura y 

todos los ámbitos de Gobierno, a los que a continuación me voy a referir brevemente; cien proyectos 

que nacen de la convicción de que Madrid y los madrileños merecen nuestro esfuerzo; cien proyectos 

que nos van a obligar a seguir trabajando para estar a su altura; cien proyectos, señorías, para que 

algunos que esperaban unas vacaciones de un año tengan que hacer también su trabajo de oposición 

este año; cien proyectos que impedirán que algunos puedan volver al sofá de su casa, pero cien 

proyectos que van a mejorar notablemente la vida de los madrileños. (Aplausos en los escaños del 

Grupo Parlamentario Popular). 

Por supuesto, la creación de empleo seguirá siendo un objetivo irrenunciable y, por eso, 

vamos a abrir Puntos de Atención al Ciudadano en aquellos municipios que hoy carecen de Oficina de 

Empleo. También en el ámbito laboral pondremos en marcha un nuevo programa de ayudas para 

fomentar la conciliación especialmente dirigido a autónomos y a las pymes, que podrán alcanzar los 

12.000 euros. 

En lo que se refiere a la mejora de la competitividad de Madrid, vamos a seguir impulsando 

la eficiencia energética presentando un proyecto piloto para fomentar el uso de la energía fotovoltaica 

mediante un Plan Renove. En materia de Hacienda, iniciaremos la tramitación legislativa para la 

creación del Cuerpo Profesional de Interventores de la Comunidad de Madrid. 

Señorías, el Plan de Modernización de Infraestructuras Sanitarias, al que ya me he referido, 

va a centrar nuestra atención en materia sanitaria. De aquí a un año, entre otras actuaciones, 
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licitaremos la reforma de las Urgencias de La Princesa, así como diversas plantas de hospitalización 

del Niño Jesús. También comenzaremos la remodelación del Hospital Ramón y Cajal y la reforma del 

Hospital 12 de Octubre, que incluirá un nuevo edificio que cambiará completamente la configuración 

actual de este complejo hospitalario. 

Asimismo tenemos previsto para los próximos meses la apertura de consultorios locales en 

Valdeavero y Villalbilla, y hasta mayo se irán ejecutando las obras de otros dos consultorios y 19 

centros de salud, 11 de los cuales son de nueva creación; pero no solo vamos a modernizar las 

infraestructuras sanitarias sino que también vamos a desarrollar un plan de equipamientos sanitarios 

de alta tecnología. Junto al Proyecto Biomad, que busca convertirnos en una biorregión líder en I+D 

sanitario, y junto al Plan de Innovación en Sanidad, los nuevos equipamientos van a situar a Madrid a 

la cabeza de la prestación de tratamientos avanzados. Queremos impulsar también una estrategia 

regional de terapias avanzadas para el tratamiento, entre otras dolencias, de las lesiones medulares, 

uno de los mayores problemas médicos y sociales de nuestro tiempo. Igualmente vamos a impulsar el 

Programa de Enfermería Escolar de la Comunidad de Madrid, que se va a encargar de atender los 

problemas de salud de los alumnos y de fomentar también hábitos de vida saludables. 

Otro capítulo destacado será precisamente el de la educación, donde quiero resaltar tres 

iniciativas especialmente importantes: una es el Plan STEM Madrid, cuyo objetivo es promover 

contenidos y estrategias orientadas a fomentar vocaciones científicas y tecnológicas desde edades 

tempranas, abordando también la brecha de género que hoy tenemos en estas materias. Entre otras 

cosas, este plan fomentará la colaboración con entidades públicas y privadas para crear un programa 

de actividades científico-tecnológicas en horario lectivo, como la Feria de la Ciencia. 

El segundo proyecto es el Plan Impulsa, pensado para abordar las necesidades de cada 

centro educativo según sus características y que en su primera fase se va a desarrollar en 28 centros. 

Entre sus medidas se encuentran iniciativas para mejorar la convivencia y luchar contra el absentismo, 

así como un refuerzo de los recursos humanos y de formación específica para el profesorado. 

En otro orden de cosas, vamos a destinar 36,6 millones de euros al cheque de Educación 

Infantil, que va a llegar a 33.000 beneficiarios. En materia de Servicios Sociales, les anuncio, en 

primer lugar, que vamos a crear en el Centro de Mayores Virtual; una plataforma que ofrecerá 

actividades y contenidos para fomentar el envejecimiento activo. Y también, pensando en los 

mayores, vamos a potenciar los programas de coordinación sociosanitaria entre la Agencia Madrileña 

de Atención Social y la red sanitaria de la Comunidad de Madrid, y, por supuesto, vamos a crear, 

dentro de la Red de las Residencias Públicas, las 180 para dependientes, a las que me comprometí en 

mi discurso de investidura. 

Por otra parte, para facilitar el acceso a las ventajas que ofrecemos a las familias 

numerosas, crearemos la tarjeta digital, que se podrá instalar en teléfonos móviles. En lo referente a 

los más pequeños, pondremos en marcha el Observatorio de la Infancia y la Adolescencia, del mismo 

modo que crearemos un Observatorio de la Familia. Incorporaremos, además, nuevos Centros de 
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Atención Temprana distribuidos por toda la región y, para atender mejor la situación de los menores 

extranjeros no acompañados, crearemos un nuevo centro especializado. Por supuesto, la atención a 

las víctimas de la violencia de género seguirá mejorando gracias a una ayuda económica anual para 

los huérfanos menores de 18 años o superior edad en el caso de que tengan alguna discapacidad, así 

como a dos nuevos Puntos Municipales del Observatorio Regional contra la Violencia de Género. 

En lo referente a Transportes, Vivienda e Infraestructuras, de aquí a final de Legislatura 

vamos a impulsar medidas que mejoran tanto la movilidad como la cantidad y la calidad de nuestra 

oferta de vivienda pública. En materia de movilidad voy a destacar varias iniciativas. La primera de 

ellas es muy relevante, y creo que a todo el mundo se lo ha parecido: la creación de una red de 

aparcamientos disuasorios con el fin de que el vehículo privado sea solo una parte del 

desplazamiento, que se pueda completar por otros medios de transporte público; cuando esté 

totalmente desarrollada sumará 91 aparcamientos y 46.000 plazas. ¿Y saben para qué hacemos esto, 

señorías? Lo hacemos para intentar paliar los destrozos que los Gobiernos de la Izquierda causan en 

la movilidad de los madrileños, impidiendo que circulen los particulares, perjudicando a los 

profesionales, hundiendo a los comerciantes y enfadando a todos los vecinos. Nosotros vamos a 

intentar ayudarlos con estos aparcamientos disuasorios porque a nosotros, a diferencia de ustedes, sí 

nos importa la gente y nos importan los vecinos de la ciudad de Madrid; ¡sí nos importan! (Aplausos 

en los escaños del Grupo Parlamentario Popular). 

Otra de las actuaciones será el nuevo Reglamento del Taxi, que entrará en vigor el 1 de 

enero del año 2019; es un nuevo marco normativo orientado a mejorar la competitividad de este 

servicio, partiendo, por supuesto, de las demandas que se han formulado por el propio sector. Tanto 

la variante de la A-1 como el Bus VAO de la A-2 siguen avanzando, aunque en estos momentos están 

pendientes, como tantas cosas, de las decisiones del Gobierno de la Nación; por lo tanto, seguiremos 

buscando la colaboración del Ministerio de Fomento para sacar adelante estos proyectos. Y lo mismo 

ocurre, señorías, con un plan muy importante: el Plan de Cercanías, en cuyo cumplimiento nosotros 

vamos a seguir insistiendo. Y yo llamo a la responsabilidad del Partido Socialista de esta Cámara para 

que apoye esta reivindicación y reclame, por tanto, una rectificación inmediata del Ministro de 

Fomento, que tiene que dar marcha atrás a ese recorte –con las tijeras de recortar– de 4.000 millones 

de euros de los 5.000 comprometidos, ¡que eran para todos los madrileños y que hoy no sabemos 

dónde están! (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Popular.) Y espero que aquí también 

estén del lado de los madrileños y no del lado del Gobierno, que tiene que pagar peajes a los 

independentistas para perjudicar a Madrid; espero que estén en este caso del lado de los madrileños y 

no de otro lado. (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Popular). 

Por su parte, las obras en la estación de Gran Vía, para dotarla de ascensores y conectarla 

con la estación de Cercanías de Sol, estarán concluidas a lo largo del año 2019. También estamos 

trabajando en la licitación del estudio para ampliar la línea 11, de Plaza Elíptica a Conde de Casal. 

Señorías, tengo aquí una noticia importante y relevante, sobre todo para los vecinos del sureste y 

muy concretamente para los vecinos de Arganda del Rey y de Rivas-Vaciamadrid: vamos a atender 

una demanda justa de sus vecinos y a unificar los horarios en toda la Red de Metro, de manera que la 
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línea 9 ampliará el suyo mediante un plan que presentaremos próximamente, por supuesto con los 

ayuntamientos beneficiados. Además desarrollaremos una aplicación para consultar en tiempo real la 

mejor combinación disponible de itinerarios para planificar una ruta en transporte público, advirtiendo 

de cualquier avería o incidencia en el servicio. 

En materia de vivienda vamos a seguir impulsando la promoción de vivienda nueva; de aquí 

a final de Legislatura iniciaremos, construiremos o entregaremos hasta 284 viviendas repartidas en 4 

promociones: 3 en la ciudad de Madrid y 1 en Ciempozuelos. Vamos a impulsar también el plan del 

convenio de la Sierra Norte, cuyas obras, que afectan a cuatro municipios, comenzarán antes de fin 

de año. Y también seguiremos haciendo política social desde el Canal de Isabel II; así, destinaremos 

sus excedentes de venta de energía a cubrir los programas de lucha contra la pobreza energética. Y 

vamos a ocuparnos de una parte de la sociedad que nos preocupa, como son aquellas personas que 

cobran una pensión de viudedad inferior a los 1.000 euros, que creo que merecen que nos acordemos 

de ellos y de ellas. Aunque las pensiones son competencia de la Administración General, queremos 

mejorar en lo que podamos la capacidad adquisitiva y la calidad de vida de estas personas y por ello 

vamos a rebajar hasta en un 50 por ciento su tarifa fija del agua, beneficiando así a unos 200.000 

madrileños. Esto, señorías, sí son políticas sociales que ayudan de verdad a las personas, porque lo 

que no ayuda es colocar pancartas en cualquier ayuntamiento para luego no hacer nada por las 

personas. (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Popular.) ¡Estas son las políticas sociales 

que de verdad afectan y ayudan a las personas! 

Señorías, en materia de Administración Local anunciaremos nuevas inversiones y proyectos 

supramunicipales vinculados con el Programa de Inversión Regional. También vamos a garantizar el 

mantenimiento de los repetidores de televisión para que todos los madrileños, al margen de donde 

vivan, puedan seguir viendo todos los canales de televisión durante los próximos años. (Aplausos por 

parte de la señora García Martín.) La Alcaldesa, por supuesto, aplaudía porque para ella, como para 

muchos vecinos de muchos municipios pequeños de Madrid, es una noticia muy importante. 

¡Enhorabuena, Alcaldesa! (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Popular.) Además vamos 

a crear una plataforma de Administración electrónica para ponerla a disposición de los 140 municipios 

de la región con menos de 20.000 habitantes, así como de las 45 mancomunidades. 

Por lo que se refiere a la seguridad de los madrileños, impulsaremos un plan para construir 

ocho parques de bomberos en los próximos cinco años, que va a permitir atender al 90 por ciento de 

la población en menos de diez minutos. También participaremos, junto a efectivos de otros países, en 

el simulacro internacional de protección civil, Riwaterex 18, en Buitrago de Lozoya, organizado por la 

Unión Europea con el fin de continuar mejorando la coordinación de todos nuestros servicios de 

emergencias. 

En materia de Justicia modificaremos la regulación de la justicia gratuita para que los pagos 

a los profesionales sean mensuales y por anticipado; implantaremos la nueva Oficina Fiscal y 

avanzaremos la puesta en marcha del expediente digital. También pondremos en marcha el Instituto 

de Medicina Legal que va a integrar el Anatómico Forense y la Clínica Médico Forense. Concluiremos 
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la apertura de oficinas judiciales delegadas en los centros penitenciarios de la región y reforzaremos la 

protección de las mujeres víctimas de violencia de género, dotando de equipos psicosociales a varios 

juzgados. Impulsaremos varios convenios, como el que suscribiremos con la Fiscalía General del 

Estado y con el Ministerio del Interior, para adscribir a la Fiscalía de Madrid una Unidad de Policía 

Judicial dedicada a investigación de los hechos constitutivos de delito en la Comunidad de Madrid. 

Seguiremos también mejorando las instalaciones y favoreciendo la agrupación de sedes; a semejanza 

del núcleo penal, queremos también concluir el núcleo civil, que agruparía los 101 Juzgados de 

Primera Instancia actualmente dispersos en ocho sedes, al tiempo que renovaremos la sede de Plaza 

de Castilla, entre otras mejoras. Actuaremos en esta materia en toda la región, como en Valdemoro, 

donde se agruparán las tres sedes judiciales. 

En materia de Medio Ambiente hemos aprobado la Agenda 2030 para favorecer el desarrollo 

sostenible de la región; ahora crearemos un Consejo para el Desarrollo de la Agenda 2030, en el que 

van a participar todas las Consejerías, las entidades locales, los sindicatos y, en definitiva, la sociedad 

civil. Para impulsar una movilidad sostenible vamos a poner en marcha el Plan Emite Cero, con ayudas 

directas para la compra de automóviles, motos y bicicletas eléctricas. Vamos también a satisfacer una 

petición de vecinos y de ecologistas, creando una senda ecológica entre Alcorcón, Casa de Campo y 

Pozuelo de Alarcón. 

En materia de Agricultura aprobaremos el nuevo reglamento de vías pecuarias y crearemos 

el Centro de Innovación de Agricultura Sostenible en el municipio de Alcalá de Henares. Además 

queremos atender una demanda histórica de las mujeres rurales que desarrollan su trabajo en el 

sector primario, que creo que también merecen todo nuestro apoyo, aprobando en este caso el 

Decreto de Titularidad Compartida de las explotaciones agrarias, porque la igualdad, señorías, no 

debe distinguir entre el campo y la ciudad, y nosotros vamos a contribuir a que eso sea así. 

En el apartado de Urbanismo prestaremos apoyo a los municipios de menos de 2.000 

habitantes a partir del próximo mes de enero e impulsaremos también la creación de suelo logístico 

para atraer inversiones a la región; así sacaremos al mercado 500.000 metros cuadrados en Meco, 

como ampliación de un sector consolidado, y en Arganda crearemos un gran centro logístico de 

2.800.000 metros cuadrados junto a la A-3 y la R-3. 

No quiero olvidar tampoco el fomento de la cultura, el turismo, el deporte, y algo tan 

importante como son las políticas de juventud. En el primer terreno celebraremos el “Año Lorca” con 

motivo de la llegada a Madrid hace un siglo del genial poeta y dramaturgo. En el ámbito turístico 

crearemos un gran escaparate y puerta de acceso para todos los que visiten Madrid, que será el 

Centro de Turismo de la región que, como ya anuncié en mi investidura, estará situado en la propia 

Puerta del Sol y que se va a inaugurar durante la celebración de FITUR 2019. 

En materia de deportes pondremos en marcha una línea de ayuda para mejorar el 

mantenimiento, la seguridad y la accesibilidad de las instalaciones deportivas en municipios de entre 

2.500 y 10.000 habitantes. Atendiendo al hecho de que yo creo que la juventud debe ser una 
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prioridad para nosotros, también anuncio que vamos a crear una Dirección General que coordine 

todas las políticas de juventud que desarrolle el Gobierno y que trabaje de forma transversal para 

coordinar esta política porque creo, de verdad, que los jóvenes merecen también una atención 

especial por parte de la Comunidad de Madrid. (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario 

Popular). 

Por último, señorías, quiero llamar su atención sobre el hecho de que en 2019 se cumplen 

tristemente quince años del terrible atentado terrorista del 11 de marzo; en consecuencia, queremos 

recordar a las víctimas, a sus familias y a todos los ciudadanos anónimos que trataron de paliar 

aquella enorme y brutal tragedia. Propondremos a la Mesa de la Asamblea, a través de su Presidenta, 

que se instale una obra de arte conmemorativa que ofreceremos a esta Cámara para que se pueda 

rendir un homenaje permanente a quienes fueron víctimas de la barbarie y su memoria esté siempre 

presente en este espacio en el que estamos representados todos los madrileños. (Aplausos en los 

escaños del Grupo Parlamentario Popular). 

En resumen, señorías, cien iniciativas que demuestran que este Gobierno va a seguir 

gobernando, desde el primer día hasta el último, para continuar creciendo, para garantizar la calidad 

de nuestros servicios públicos, para avanzar en integración y solidaridad, para ofrecer nuevas y 

mejores oportunidades y, en definitiva, señorías, para que en esta Comunidad nadie, ¡absolutamente 

nadie!, se quede atrás. Ese va a ser nuestro esfuerzo desde el primer día hasta el último. (Aplausos 

en los escaños del Grupo Parlamentario Popular). 

Señorías, el desarrollo de este proyecto para Madrid que acabo de exponerles no será 

enteramente ajeno a las condiciones externas en las que se desenvuelva la vida de nuestra región. Yo 

creo que a nadie se le escapa que hay aspectos que condicionarán nuestra evolución futura y que 

dependen del acierto o el error con que se gobierne el ámbito natural donde Madrid ejerce hoy por 

hoy su liderazgo, que no es otros que España. El Gobierno de la Nación tiene en su mano ser parte 

del progreso de Madrid o convertirse en un obstáculo. Esta situación nos preocupa, no solo porque el 

Gobierno de Pedro Sánchez sea débil sino porque, para mantenerse en el poder a toda costa, está –y 

eso es mucho más grave- haciendo débil al Estado; débil ante el independentismo, débil ante el 

control del gasto y débil ante los enemigos de la Constitución, de la convivencia y de la unidad de 

España. (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Popular). 

Medidas muy concretas dependen de que el Gobierno demuestre agilidad y sobre todo 

demuestre compromiso con Madrid, desde la necesaria mejora del servicio de Cercanías al 

desdoblamiento de la A-1 mediante una alternativa gratuita, pasando por el Bus VAO de la N-II, 

distintos accesos a la M-40 y la M-50, o la apertura de seis de los diez juzgados comprometidos, pero 

también dependen del acierto con el que se conduzca el Gobierno nacido de la coalición radical en 

aspectos tan delicados como la economía o la creación de empleo. También en esto, señorías, 

nosotros vamos a permanecer muy vigilantes, porque si hay un asunto que es absolutamente urgente 

en el que el Ejecutivo de la Nación tiene que rectificar, y tiene que hacerlo ya, es el de la financiación 

autonómica, cuyo modelo actual castigó el año pasado a cada madrileño a recibir 229 euros menos 
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que los demás españoles y que mantuvo infrafinanciada a la Comunidad de Madrid en 1.500 millones 

de euros. Yo creo de verdad que resulta insólito que teniendo dos años de Legislatura por delante, 

como al parecer se plantea, una de las primeras decisiones del nuevo Gobierno haya sido anunciar 

que renuncia acordar un nuevo modelo de financiación con las comunidades autónomas, 

interrumpiendo así un proceso que se encontraba ya muy adelantado, en el que estaban trabajando 

expertos muy cualificados y sobre cuya necesidad creo que existía un consenso que incluía también, 

por cierto, a las propias comunidades autónomas gobernadas por el Partido Socialista. Ese sistema de 

arreglos bilaterales que ha sucedido ahora, pactando con unos a espaldas de otros, subastando 

apoyos políticos puntuales para superar la precariedad parlamentaria de un Gobierno que perdió las 

elecciones, marca una nueva cota de irresponsabilidad y de absoluta ausencia de lo que es el sentido 

de Estado. Este es un planteamiento inaceptable que se suma a iniciativas también preocupantes que 

denotan el mismo desprecio por mecanismos democráticos, como supone el silenciamiento del 

Senado, y ante las cuales Madrid no puede permanecer ni va a permanecer callada. Por eso, 

seguiremos defendiendo que se negocie y se apruebe con transparencia y de manera multilateral un 

sistema que esté basado en la solidaridad, la suficiencia, la equidad, la transparencia y, por supuesto, 

señorías, la corresponsabilidad fiscal. Naturalmente, seguiremos dispuestos a ejercer la solidaridad 

con aquellos españoles que más lo necesitan, porque es que esa ha sido siempre la vocación de 

Madrid. Y, del mismo modo, denunciamos que el Senado, que es la Cámara precisamente de 

representación territorial, donde las comunidades autónomas hacemos oír nuestra voz, vaya a ser 

excluida del procedimiento para aprobar aspectos decisivos de la política presupuestaria que afectan a 

todos los españoles, como es la Ley de Estabilidad; una maniobra sin duda propia de otros regímenes 

políticos letales para la libertad y la prosperidad de los ciudadanos. Por lo tanto, señorías, yo también 

solicito aquí expresamente su apoyo para defender la postura del Gobierno frente a la política 

arbitraria, incoherente y errática del Gobierno central en nombre de la Comunidad de Madrid, de 

todos los madrileños y, si me lo permiten, de los más elementales principios democráticos. (Aplausos 

en los escaños del Grupo Parlamentario Popular). 

Señoras y señores diputados, voy terminando ya y quiero hacerlo con una reflexión que 

configura a la vez una propuesta. La reflexión tiene que ver con la vocación de progreso, de 

convivencia y de cohesión social que entre todos, y pese a las dificultades experimentadas durante la 

última crisis, hemos conseguido demostrar aquí, en la Comunidad de Madrid. Como saben, nuestras 

instituciones de autogobierno han cumplido treinta y cinco años; son tres décadas y media en las que 

la región de Madrid ha dejado de ser un actor secundario de la economía y la política nacionales para 

convertirse en uno de sus principales protagonistas; un tiempo en el que hemos crecido también 

como una sociedad libre, abierta, como espacio de integración y como espacio de cultura; un periodo 

en el que hemos sabido crecer y evolucionar, adaptándonos a las oportunidades que ese autogobierno 

ofrecía por igual a todas las comunidades autónomas. Yo creo que poco podían imaginar los 

impulsores de nuestra autonomía en 1983 que esta región, a la que muchos miraban en principio con 

escepticismo, iba a ser el gran motor de España y del sur de Europa en este segundo decenio del siglo 

XXI. ¡Pero es así!, y lo es gracias al dinamismo y al talento de una sociedad particularmente dinámica, 

creativa y solidaria, y también a los Gobiernos de distinto signo que ha tenido la Comunidad de 
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Madrid, pero sobre todo a las políticas moderadas del partido que ha gobernado la mayor parte del 

tiempo, el Partido Popular, con una eficiente gestión de la Administración Regional. 

Pero yo creo que, sin embargo, aun siendo esto así, no podemos conformarnos con lo 

alcanzado; es preciso seguir adelante y elevar las cotas de exigencia, en primer lugar, con nosotros 

mismos. Por eso les voy a hablar de mi propuesta, que no es una medida concreta sino un horizonte 

de futuro. Hace ahora 58 años, un gran Presidente de los Estados Unidos de América, John Fitzgerald 

Kennedy, propuso a sus conciudadanos que se pusieran en marcha para alcanzar lo que él llamó una 

nueva frontera. Esa nueva frontera que, por supuesto, ya no era ni física ni geográfica, sino una 

frontera de un avance interior que habría de producirse en el seno de la propia sociedad americana. 

Era también una meta de cara al exterior, donde se pretendía descubrir un ámbito nuevo de diálogo y 

de entendimiento con el resto del mundo. Esa nueva frontera buscaba varias cosas: buscaba reforzar 

la cohesión social, la solidaridad, la libertad, la prosperidad, la equidad; todo aquello, en definitiva, 

que fundamenta nuestro sistema democrático. No era una frontera ni sencilla de elaborar, ni siquiera 

definitiva como horizonte, porque estaba hecha mucho más de retos que de promesas y, además, 

porque cada vez que se alcanzase habría que plantearse un nuevo desafío. Pues bien, yo creo que 

también es hora para nosotros de alcanzar esa nueva frontera para Madrid: una nueva frontera que 

no separa sino que une; que no excluye sino que integra, y que no divide sino que suma. Es una 

nueva frontera para la Comunidad de Madrid como espacio de justicia social y de oportunidades para 

estudiar, para trabajar, para vivir y para convivir. Es una nueva frontera de hombres y mujeres libres 

e iguales, sin maltratadores ni maltratadas, sin víctimas ni verdugos; es una nueva frontera solidaria, 

equilibrada y sostenible en lo social, lo económico y lo medioambiental; es una nueva frontera donde 

todo aquel con talento sepa que tendrá el apoyo de la Administración para sacar adelante sus 

proyectos; es una nueva frontera madrileña, pero profundamente española, y firme defensora de la 

unidad de la Nación, a la que respetamos y queremos. (Aplausos en los escaños del Grupo 

Parlamentario Popular). 

Esta es la frontera, y estos son los retos que entre todos podemos alcanzar si creemos en 

nosotros mismos y en nuestras capacidades y si seguimos fieles a nuestra vocación vertebradora de 

España y alejados del populismo que no solo ha destruido regiones sino que ha devastado países 

enteros; destrucción, por cierto –y no quiero dejar de mencionarlo-, que hoy padecen nuestros 

hermanos venezolanos expulsados de su patria por la pobreza, la violencia y la persecución política 

generados por la dictadura y que nos llevan también a reclamar ante el Gobierno de España medidas 

de solidaridad efectiva que mejoren su situación en nuestros país. No deberíamos y no nos vamos a 

olvidar nunca de nuestros hermanos venezolanos. (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario 

Popular). 

Señorías, reivindiquemos Madrid y reivindiquemos España, esa España que como escribió 

Cernuda: “es patrimonio nuestro pero es también herencia de los hombres futuros.” Porque la 

responsabilidad de Madrid es hoy mayor que nunca; en un momento transcendental como el actual, 

Madrid no puede fallar y Madrid tampoco puede ni debe callar. No podemos permanecer impasibles 

mientras vemos cómo el Gobierno sigue sin encontrar el rumbo en Cataluña, perdido en su propio 
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laberinto de palabras huecas, improvisando una propuesta distinta cada día mientras los soberanistas 

continúan con una estrategia de ruptura y de imposición. Por eso creo que expreso el sentir general 

de la ciudadanía madrileña para hacer un llamamiento al Gobierno para que ejerza sin vacilaciones la 

legítima autoridad del Estado, cumpliendo y haciendo cumplir de modo efectivo la Constitución en 

todo el territorio nacional, ¡en todo el territorio nacional! (Aplausos en los escaños del Grupo 

Parlamentario Popular). 

Porque, señorías, el autogobierno entraña además de un derecho, una obligación 

democrática de lealtad hacia España y hacia todos los españoles. Por nuestra parte somos muy 

consciente de que la pasividad del Gobierno, que además somete al conjunto de nuestra sociedad al 

capricho de los radicales que le auparon al poder, obliga a Madrid, nos obliga, a ejercer de un modo 

todavía más claro y más rotundo el liderazgo social, económico y político en España; un liderazgo que 

es conciliador pero valiente; un liderazgo que aporte estabilidad y confianza; un liderazgo que no 

tenga miedo de denunciar las deslealtades que se comenten por España pero que a la vez siga siendo 

ejemplo como hasta ahora de solidaridad con nuestro país; un liderazgo que además mantenga un 

firme compromiso con la Constitución, con sus libertades, con sus derechos y con sus obligaciones. 

Porque, señoría, es la mejor Constitución que hemos tenido nunca los españoles, es la única ratificada 

en urnas por el pueblo español después de su aprobación en Cortes; constitución que no se hizo en 

contra de nadie sino a favor de todos, es la norma superior que en estos 40 años –que hay que 

celebrar, por cierto, como se merecen- ha permitido el mayor periodo de prosperidad y concordia de 

nuestra historia. Y en coherencia con la anterior, Madrid tiene que ejercer un liderazgo que declare 

también su fidelidad y su apoyo expreso, sin reservas a la Corona, que es el garante insustituible de 

todos esos valores. (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Popular.) Porque en Madrid 

tenemos muy presente que esta Institución está en la base de la convivencia entre los españoles, 

representa lo mejor de nuestro contrato social y político y la persona de Felipe VI ha sabido renovarse 

y mantenerse en sintonía con todas las generaciones de nuestro país. (Aplausos en los escaños del 

Grupo Parlamentario Popular). 

Señorías, termino. Pese al escepticismo de unos pocos, yo sé a ciencia cierta que esta 

reflexión no cae en saco roto. Me consta que en el Gobierno Regional venimos practicando desde 

hace tres años una política de sistemático entendimiento y de colaboración con todos los sectores de 

la sociedad madrileña, que además he tratado de intensificar después de mi investidura. Lo dije aquel 

día y lo repito hoy: más allá de la política, vamos a tender puentes con el conjunto de la sociedad 

madrileña, porque necesitamos a todos, a los trabajadores, a sus representantes sindicales, a los 

empresarios y emprendedores, a los jóvenes, a los mayores, a los profesionales de los servicios 

públicos, a los hombres y mujeres que hacen posible la sanidad, la educación, la justicia, los servicios 

sociales o el transporte, a las organizaciones sociales, a todos aquellos, en fin, que son parte de 

Madrid, cuya voz tiene que ser escuchada. Con todos me he reunido y he constatado una voluntad 

sincera de trabajar desde la sociedad civil y en colaboración con el Gobierno Regional, en una tarea 

compartida en favor del bienestar de los madrileños, de un Madrid más justo y moderno, donde es 

necesario siempre el esfuerzo de todos. Porque, como escribió quizá el más universal de nuestros 

pensadores, Ortega y Gasset, no hay salud política cuando el Gobierno no gobierna con la adhesión 
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de las mayorías sociales; una máxima que este Gobierno y yo en particular tenemos profundamente 

interiorizada. Desde esta convicción, la sociedad madrileña tiene que seguir trabajando en la 

construcción de un gran proyecto de crecimiento del bienestar social para los próximos años, porque, 

señorías, no hay sueños que no se puedan conseguir ni objetivos que no se puedan alcanzar si nos 

mantenemos unidos y miramos al futuro. Este Gobierno ofrece a los madrileños ilusión, esfuerzo y 

compromiso para seguir avanzando mediante el cumplimiento de las cien iniciativas que hoy se han 

presentado; cien iniciativas para seguir construyendo el Madrid que queremos, el Madrid que 

soñamos, nuestro Madrid y también el Madrid de nuestros hijos, el Madrid de todos y para todos, que 

no admite demoras, porque, como dejó dicho Juan Pablo II, el futuro, señorías, comienza hoy, no 

mañana. Muchas gracias. Gracias, Presidenta. (Fuertes y prolongados aplausos por parte de los 

diputados del Grupo Parlamentario Popular, puestos en pie). 

La Sra. PRESIDENTA: Gracias, señor Presidente. Señorías, se suspende la sesión hasta 

mañana a las 10 de la mañana. Muchas gracias a todos. 

(Se suspende la sesión a las 13 horas y 57 minutos). 

(Se reanuda la sesión a las 10 horas y 7 minutos). 

La Sra. PRESIDENTA: Buenos días. Señor Presidente, miembros del Consejo de Gobierno, 

Portavoces de los Grupos Parlamentarios, señorías, señoras y señores invitados, se reanuda la sesión 

conforme a lo previsto en el artículo 219.3 del Reglamento de la Asamblea. Intervendrán, en primer 

lugar, los representantes de los Grupos Parlamentarios, de menor a mayor, por un tiempo máximo de 

treinta minutos; el Presidente del Consejo de Gobierno podrá contestar a las intervenciones de 

manera individual o global sin límite de tiempo, dando lugar a continuación a un turno de réplica de 

quince minutos por parte de los Grupos Parlamentarios. Posteriormente tendrá lugar una intervención 

final del Presidente del Consejo de Gobierno sin límite de tiempo, que cerrará el debate. En primer 

lugar, tiene la palabra el señor Aguado Crespo, Portavoz del Grupo Parlamentario de Ciudadanos, por 

un tiempo máximo de treinta minutos. 

El Sr. AGUADO CRESPO: Muchas gracias, señora Presidenta. Señorías, hoy estamos aquí 

para hablar del estado actual de la región, del estado actual de la Comunidad de Madrid; una 

Comunidad en la que viven casi siete millones de madrileños, siete millones de españoles, que han 

elegido esta Comunidad, y no otra, para desarrollar su vida, para formarse, para montar un negocio, 

para formar una familia; para, en definitiva, intentar ser felices aquí, en la Comunidad de Madrid. Y es 

nuestra obligación, como representantes públicos, proveerles de las herramientas necesarias para que 

lo logren, para que sean felices. ¡Ese es el objetivo final de cualquier representante público! Los 

liberales de Cádiz lo tenían muy claro; en 1812 ya lo pensaban y, de hecho, lo recogieron en el 

artículo 13 de la Constitución de 1812, que decía lo siguiente: “El objeto del Gobierno es la felicidad 

de la nación puesto que el fin de toda sociedad política no es otro que el bienestar de los individuos 

que la componen.” Pues bien, si los liberales de Cádiz lo tenían claro, los liberales del siglo XXI 

también, ¡también lo tenemos claro!, ¡lo tenemos clarísimo! Porque a la política uno no viene a 
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gastarse el dinero público, el dinero de los impuestos, el dinero que tanto esfuerzo ha costado a las 

familias, en prostitutas y cocaína, como los cargos socialistas del PSOE en Andalucía. (Fuertes 

protestas en los escaños del Grupo Parlamentario Socialista.) (Aplausos en los escaños del Grupo 

Parlamentario de Ciudadanos). 

La Sra. PRESIDENTA: Silencio, señorías. Continúe, señor Aguado. 

El Sr. AGUADO CRESPO: ¡No creo que esté diciendo ninguna mentira! (Protestas en los 

escaños del Grupo Parlamentario Socialista). 

La Sra. PRESIDENTA: Silencio, señorías; les ruego silencio. 

El Sr. AGUADO CRESPO: A la política, desde luego... (Protestas en los escaños del Grupo 

Parlamentario Socialista). 

La Sra. PRESIDENTA: Les ruego silencio, señorías; les ruego silencio. (Protestas en los 

escaños del Grupo Parlamentario Socialista.) ¡Señorías, les ruego silencio! Continúe, señor Aguado. 

El Sr. AGUADO CRESPO: A la política... ¡Si me dejan! (Protestas en los escaños del Grupo 

Parlamentario Socialista.) ¡No se pongan ustedes nerviosos, que es verdad! ¡No se pongan nerviosos, 

que no pasa nada! (Protestas en los escaños del Grupo Parlamentario Socialista). 

La Sra. PRESIDENTA: ¡Señorías, les ruego silencio! Señor Aguado, un minuto, por favor. 

El Sr. AGUADO CRESPO: Les agradezco que me dejen continuar... 

La Sra. PRESIDENTA: Señor Aguado, un minuto, por favor. 

El Sr. AGUADO CRESPO: Cuando me dejen continuar... (Protestas en los escaños del 

Grupo Parlamentario Socialista). 

La Sra. PRESIDENTA: ¡Les rogaría silencio! 

El Sr. AGUADO CRESPO: Decía que a la política uno no viene a gastarse el dinero de todos 

en prostitutas y cocaína... (Protestas en los escaños del Grupo Parlamentario Socialista.) Tampoco se 

viene a cobrar sobresueldos... (Protestas en los escaños del Grupo Parlamentario Socialista). 

La Sra. PRESIDENTA: ¡Por favor! ¡Señorías, les ruego silencio! (Protestas en los escaños 

del Grupo Parlamentario Socialista.) (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario de 

Ciudadanos.) ¡Silencio, señorías! (El señor Vinagre Alcázar pronuncia palabras que no se perciben.) 

¡Silencio, señoría! ¡Le llamo al orden! (El señor Vinagre Alcázar pronuncia palabras que no se 

perciben.) ¡Le llamo al orden por segunda vez! Continúe, señor Aguado. 

El Sr. AGUADO CRESPO: Gracias, señora Presidenta. Decía que a la política tampoco se 

viene a cobrar sobresueldos en B de mordidas procedentes de empresarios y constructores 
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corruptos... A la política no se viene a saquear las empresas públicas, como el Canal de Isabel II, para 

llevarse el dinero en bolsas de plástico a Suiza... A la política no se viene, por supuesto, para 

aprovecharse de las universidades públicas y que te regalen un máster... ¡A eso no se viene a la 

política!, ¡a eso no se viene a la política! Parece que es una obviedad, ¿verdad? Pero, tal y como están 

las cosas en la Comunidad de Madrid y habiendo vivido lo que hemos vivido, creo que merece la pena 

recordarlo. 

Y precisamente para servir y no servirnos de los ciudadanos es por lo que estamos aquí mi 

Grupo Parlamentario y yo: ¡para servir a los ciudadanos! Y, miren, en estos tres años de Legislatura -

ya llevamos tres-, mi Grupo Parlamentario ha intentado precisamente ser útil, servir a los madrileños. 

Y permítanme que les diga algunas de las cosas que, con 17 diputados, siendo el cuarto Grupo de 

esta Cámara, hemos conseguido en los tres primeros años de Legislatura: hemos conseguido reducir 

las tasas universitarias en un 30 por ciento las de Máster y en un 20 por ciento las de Grado, bajando 

un 30 por ciento las tasas de las escuelas públicas infantiles; es más, para que haya presupuestos en 

2019 ya no nos conformamos con que se sigan rebajando las tasas de las escuelas infantiles sino que 

queremos que sean gratuitas para las familias que llevan a sus hijos a las escuelas infantiles de 0 a 3 

años. ¡Esa será nuestra primera condición! No sé qué condiciones va a poner al Partido Socialista y 

Podemos; imagino que ninguna, porque ustedes son los del “no es no”. 

En Políticas Sociales hemos conseguido, por ejemplo, aumentar el presupuesto en 

cooperación internacional un 80 por ciento, ¡un 80 por ciento en tres años!, igual que el presupuesto 

destinado a las Rentas Mínimas de Inserción para las familias que lo están pasando peor en la 

Comunidad de Madrid; ¡un 80 por ciento! ¿Saben lo que hicieron ustedes, señores de Podemos y del 

PSOE ante estas medidas? ¡Votar en contra! Tendrán que explicárselo a sus votantes en mayo; yo no 

voy a pedirles explicaciones aquí. (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario de Ciudadanos). 

Pero es que, en materia de Políticas Sociales, la segunda condición que vamos a poner para 

que haya presupuestos en 2019 es que se aumenten en 2.000 las plazas en residencias de mayores 

en la Comunidad de Madrid para atender a nuestros mayores, porque la pirámide poblacional es como 

es, porque la lista de espera ya no va ir para atrás sino hacia delante, a más; por eso queremos que 

haya 2.000 plazas más el año que viene en las residencias de mayores de la Comunidad de Madrid. 

¿Qué más hemos conseguido en tres años con 17 diputados? ¡Pues impulsar una Comisión 

de Investigación aquí, en la Asamblea de Madrid!, y presidirla. Y aprovecho para felicitar públicamente 

a la Presidenta, señora González Pastor, por la excelente labor que ha hecho dirigiendo esa Comisión 

de Investigación durante tres años. (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario de 

Ciudadanos.) (Risas.) En esa Comisión de Investigación, que preside Ciudadanos, se han abordado 

ocho temas, ocho casos que tienen que ver con corrupción política en la Comunidad de Madrid, y han 

desfilado por ella 139 comparecientes. La señora Aguirre, sin ir más lejos, dimitió a las 24 horas de 

comparecer en esta Comisión; el señor González dimitió al mes y medio de comparecer en esa 

Comisión y, desde luego, ha habido cargos públicos que han tenido que irse como consecuencia de las 

intervenciones de nuestro portavoz, señor Zafra, y de la evolución y el desarrollo de esta Comisión de 
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Investigación. (Rumores.) Por lo tanto, yo estoy particularmente orgulloso del resultado que ha dado 

esta Comisión de Investigación. 

Respecto a Sanidad, ¿qué ha conseguido mi Grupo Parlamentario? Aumentar el presupuesto 

en Atención Primaria 30 millones de euros cada año; cada año, ¡30 millones de euros más destinados 

a centros de salud y a Atención Primaria con diecisiete diputados, señorías! Hemos empezado a 

recuperar la carrera profesional, que era una reivindicación histórica del colectivo sanitario, y por fin 

este año se ha empezado a recuperar la carrera profesional. 

También hemos actuado en Economía. Las dos únicas rebajas fiscales que ya están en vigor 

en esta Legislatura en la Comunidad de Madrid son las dos rebajas fiscales exigidas por Ciudadanos: 

la primera tiene que ver con las deducciones por nacimiento -hasta el año pasado había una 

deducción de 600 euros por nacimiento y ahora hay una deducción de 600 euros hasta los 3 años, es 

decir, se multiplica por tres la deducción-, y también hemos ampliado las deducciones para jóvenes 

que viven de alquiler. ¡Las dos únicas rebajas fiscales en esta Legislatura han sido las conseguidas por 

Ciudadanos! Lo demás, en materia fiscal, ¡fuegos de artificio y buenas intenciones! 

Respecto a otras áreas, como, por ejemplo, en Turismo, hemos aumentado un 50 por ciento 

el presupuesto destinado a Turismo. ¿Es insuficiente? ¡Claro que sí!, pero ustedes votaron en contra 

de esta subida. 

En materia de Discapacidad, hemos conseguido aumentar el presupuesto destinado a 

discapacidad física e intelectual. El año pasado estuvimos a punto de que la sociedad civil, los 

colectivos, salieran a la calle, porque realmente no podían vivir con las subvenciones que tenían por 

aquel entonces; ahora hemos conseguido que haya 10 millones de euros más para discapacidad física 

e intelectual, y estoy también particularmente orgulloso de ello. 

¡Y podría estar así toda mi intervención!, ¡toda mi intervención! (Varios Sres. DIPUTADOS 

DEL GRUPO PARLAMENTARIO SOCIALISTA: ¡Sigue, sigue!). 

La Sra. PRESIDENTA: Silencio, señorías. Les ruego silencio, por favor. 

El Sr. AGUADO CRESPO: ¡Con 17 diputados!, insisto. Nosotros hemos venido aquí para ser 

útiles. Yo no sé, señorías de los Grupos Socialista y Podemos, que suman 64 diputados, cuando acabe 

la Legislatura, ¡qué van a contar que han hecho ustedes! (Rumores en los escaños del Grupo 

Parlamentario Podemos Comunidad de Madrid.) (Rumores en los escaños del Grupo Parlamentario 

Socialista.) Desde luego, ¡votar en contra de todo esto! 

La Sra. PRESIDENTA: Les ruego silencio, señorías; respeten el uso de la palabra. 

El Sr. AGUADO CRESPO: ¡Es bastante estéril! Yo, desde luego, como ciudadano, no les 

votaría, ¡pero habrá que esperar a mayo a ver qué resultados obtienen! 
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Pero continúo con mi intervención. Miren, estas cosas, estas propuestas, estas medidas, 

estos logros, han conseguido que la Comunidad de Madrid esté mejor ahora que en 2015 –¡yo creo 

que nadie lo puede negar!-, pero es verdad que estamos a años luz de donde debería estar la 

Comunidad de Madrid, ¡a años luz de donde debería estar la Comunidad de Madrid por el talento que 

hay en la Comunidad de Madrid, por los recursos que tenemos, por las condiciones en definitiva!, para 

que la Comunidad de Madrid esté muy por delante de donde está. Pero es que la realidad –también 

hay que decirlo- es que llevamos veintitrés años, ¡veintitrés años!, montados en el mismo coche, que 

es el suyo, ¡el del Partido Popular! ¡El mismo coche durante veintitrés años!, ¡con las mismas ruedas!, 

¡con el mismo chasis!, ¡con la misma carrocería...! ¡23 años! (Rumores). 

La Sra. PRESIDENTA: Silencio, señorías, por favor. 

El Sr. AGUADO CRESPO: Y este coche, señores del Partido Popular, ¡sinceramente ya no 

da para más!; ¡este proyecto ya no da para más! Imagino que ustedes lo entienden, ¿verdad? Un 

coche con veintitrés años ya no da para más, ¡y ayer lo demostraron! En su intervención, ustedes 

demostraron una falta absoluta de ambición, una falta absoluta de proyecto, de objetivos, con un 

discurso autocomplaciente, con un discurso triunfalista, con un discurso en el que nos venían a decir 

más o menos que ¡con el Renault 5 vamos bien! Eso es lo que yo ayer escuché. “Con el Renault 5, 

vamos bien”. ¡Llevamos veintitrés años montados en el Renault 5, señorías! ¿Y ustedes nos quieren 

convencer de que vamos bien para aguantar otros cuatro años más? ¡Pues yo creo que ya no!, ¡que 

su proyecto está agotado!, ¡que el R-5 ya no nos sirve! ¿Que ha hecho su labor? ¡Seguramente sí!; 

pero que ya no está en condiciones de garantizar otros cuatro años más ¡también se lo puedo 

asegurar! 

Porque, miren, la principal diferencia entre ustedes y nosotros es que, mientras que ustedes 

ya han llegado a la meta con el Renault 5, para nosotros esa meta es nuestro punto de partida. La 

principal diferencia entre ustedes –Partido Popular- y nosotros es que, mientras que ustedes se 

comparan constantemente con regiones como Andalucía o como Extremadura, nosotros nos 

comparamos con regiones como Baviera, París, Londres, Lombardía... La principal diferencia entre 

ustedes y nosotros es que ustedes están permanentemente mirando por el retrovisor a ver quién 

viene por detrás, y nosotros no dejamos de mirar hacia delante para coger al coche que está por 

delante de nosotros y al que queremos copiar, alcanzar y superar. ¡Esa es la diferencia entre ustedes 

y nosotros! (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario de Ciudadanos). 

Porque díganme una cosa, señores del Partido Popular: ¿ustedes alguna vez se han 

preguntado por qué en la región de Lombardía, por ejemplo, tienen un paro del 6 por ciento y, en la 

Comunidad de Madrid, un paro del 12 por ciento? ¿Se lo han preguntado alguna vez? ¿Se han 

preguntado alguna vez por qué el metro de Madrid tiene un 60 por ciento más de incidencias que el 

metro de Londres a pesar de que el metro de Londres es el más antiguo del mundo y tiene 100 

kilómetros más de vías que el metro de Madrid? ¿Se han preguntado ustedes alguna vez por qué en 

Londres hay cuatro universidades, entre las cien mejores del mundo, dos en París, dos en Munich, 

una en Estocolmo y cero en Madrid? ¿Se lo han preguntado ustedes alguna vez? ¿Se han preguntado 
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ustedes alguna vez por qué hay 226 regiones en Europa que tienen un índice de abandono escolar 

inferior al de la Comunidad de Madrid? ¿Se lo han preguntado ustedes alguna vez? No me pueden 

responder porque estoy en mi turno de palabra, pero sé lo que están pensando. (Rumores.) (Risas.) 

Lo sé, lo sé, y se lo voy a decir; se lo voy a decir, y ya verán... (El señor Gutiérrez Benito pronuncia 

palabras que no se perciben). 

La Sra. PRESIDENTA: Silencio, señorías. Señor Gutiérrez, respete el uso de la palabra, por 

favor. 

El Sr. AGUADO CRESPO: Se lo voy a decir, y ya verán cómo alguno de ustedes se sonroja. 

(Rumores en los escaños del Grupo Parlamentario Socialista). 

La Sra. PRESIDENTA: Silencio, señorías; les ruego silencio. 

El Sr. AGUADO CRESPO: Miren, ¿saben lo que están pensando ustedes? Están pensando 

en excusas. (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario de Ciudadanos.) Ustedes están 

pensando en que, claro, Lombardía, al estar en el norte de Italia, tiene una situación geopolítica 

distinta a Madrid; es que, claro, Londres, al ser la City...; es que, claro, París, la ville lumière... Miren, 

mientras que ustedes buscan excusas, nosotros buscamos soluciones; mientras que ustedes echan 

balones fuera constantemente, nosotros buscamos cómo reducir la brecha con esas regiones; 

mientras que ustedes son conservadores, nosotros somos liberales progresistas, señorías. (Aplausos 

en los escaños del Grupo Parlamentario de Ciudadanos.) (Risas en los escaños del Grupo 

Parlamentario Popular.) (Risas en los escaños del Grupo Parlamentario Socialista.) (Risas en los 

escaños del Grupo Parlamentario Podemos Comunidad de Madrid). 

Pero es que ayer, para intentar levantar la enésima cortina de humo ante su falta de 

proyecto, nos presentan ustedes aquí cien medidas, de las que más del 50 por ciento son un refrito de 

anuncios de otros meses, que ustedes ya habían contado; otras muchas, que incluso habían votado 

en contra aquí, en la Asamblea de Madrid, las presentan como suyas ¡y habían votado ustedes en 

contra!; y no me negarán que algunas de ellas son, evidentemente, brindis al sol, difíciles de cumplir. 

Miren, déjenme que les ponga algunos ejemplos. Ustedes llegan ayer aquí y nos hablan de 

cien medidas -porque ayer estuve escuchando con atención para luego poder responder- y nos 

cuentan que una de las medidas es un proyecto piloto para fomentar el uso de la energía fotovoltaica 

mediante el Plan Renove. ¡Esa medida es un plan que anunciaron en 2012!, ¡en 2012!, y ahí se 

quedó. 

Ustedes anuncian la reforma de las Urgencias de La Princesa y del Niño Jesús. ¡Pero si esto 

ya lo anunciaron en febrero, señorías del Partido Popular! Ustedes anuncian la construcción de un 

consultorio local en Valdeavero y Villalbilla. ¿Eso es un proyecto? ¡Hombre, eso es gestionar!, 

fundamentalmente para que los vecinos de Valdeavero y Villalbilla tengan un consultorio. ¡Eso no es 

un proyecto! ¡Seamos serios! 
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Ustedes anuncian la ampliación de la línea 11 desde Plaza Elíptica hasta Conde de Casal. 

¡Pero si lo anunció Cifuentes hace un año! ¿Y vienen ustedes otra vez aquí con eso? ¿Ese es el 

proyecto? ¡Y así podría seguir con todas las medidas! 

¡Esto fue su anuncio de ayer!, ¡esto fue lo que ustedes contaron! Este es su proyecto: refrito 

de propuestas, brindis al sol y anuncios que ya estaban vendidos y requetevendidos en los medios de 

comunicación. 

Pero es que, además, analizando el trabajo Consejería por Consejería, con todo el respeto 

que debo a los Consejeros, me pongo a analizar una por una y, por ejemplo, en Justicia, ¿cuál es el 

proyecto del Partido Popular para la justicia?, ¿cuál es el proyecto? ¡Dígamelo! Porque, mire, yo siento 

vergüenza -y se lo digo con todo el cariño y todo el respeto- cuando voy a algunos juzgados de la 

Comunidad de Madrid, cuando me reúno con juezas decanas que me dicen que tienen que llevar 

doble calcetín en las vistas porque se mueren de frío... ¡Siento vergüenza! Siento vergüenza cuando 

entro en un juzgado que no tiene accesibilidad para personas con discapacidad; siento vergüenza 

cuando veo expedientes apilados en sillas; siento vergüenza cuando veo a personal trabajando con 

goteras y, cuando les pregunto qué pasa con esas goteras, me dicen que llevan así dos años, ¡dos 

años! ¡Eso en Valdemoro!; vayan y pregunten. ¡Yo siento vergüenza! Por eso le pregunto: ¿cuál es el 

proyecto? ¡No tienen proyecto! ¡No hay un proyecto para la justicia en la Comunidad de Madrid! Pero 

podemos hablar de justicia como podemos hablar de vivienda. 

Hablemos de vivienda. ¿Cuál es el proyecto de vivienda del Gobierno del Partido Popular 

para la Comunidad de Madrid? No solamente es que se hayan vendido –malvendido– 3.000 viviendas 

públicas a fondos buitre y que por ello estén en los tribunales sino que la mitad de la vivienda 

ocupada en la Comunidad de Madrid pertenece al parque de vivienda pública de la Comunidad de 

Madrid. Señora Consejera, ¡la mitad! Hay 2.000 viviendas públicas ocupadas y 3.500 familias que 

están esperando tener acceso a una vivienda pública de la Comunidad de Madrid. ¿Me puede decir 

cuál es el proyecto del Gobierno del Partido Popular en Vivienda? ¿Hay algún proyecto? ¿O todo es 

parchear, todo es salir del paso, todo es echar balones fuera? ¡Dígamelo! ¿Cuál es el proyecto en 

Vivienda? 

Podemos seguir hablando de Transporte –que también cae en su Consejería, ¡fíjese por 

dónde!-, de Metro, del amianto... Bueno, pues comunican que también hay ahora vagones que tienen 

pintura que puede verse afectada o que puede estar tratada con amianto; ¡en vagones que están 

circulando! No sé si a usted esto le parece grave; a nosotros, sí. Desde luego, sí es cierto que vamos 

a pedir su comparecencia para que venga aquí a explicar si hay vagones que están circulando a día de 

hoy con amianto, que, como todo el mundo sabe, es un producto cancerígeno. 

Podemos hablar de Cercanías en la Comunidad de Madrid. En 2009, el Partido Socialista nos 

prometió 5.000 millones de euros de inversión en Cercanías; 25 nuevas estaciones, de las cuales creo 

que se han construido 3; nos prometieron más de 100 kilómetros de nuevas vías, y creo que se han 

construido 10 -¡eso cuando gobierna el Partido Socialista!-. Durante esta Legislatura hemos visto al 
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señor Viondi muy activo reclamando Cercanías, pero ahora le veo muy callado, ¡le veo muy callado! 

¿Por qué no hace lo mismo que hacía el año pasado y reclama, de una vez por todas, inversión para 

el Cercanías de la Comunidad de Madrid? Hay 900.000 personas que diariamente cogen el Cercanías 

en la Comunidad de Madrid y que están esperando soluciones del Presidente del Falcon; a ver si es 

posible que hable usted con el señor Sánchez para que inviertan de una vez por todas en el Cercanías 

de la Comunidad de Madrid. ¡Llevamos diez años esperando inversiones y viendo como PSOE y PP se 

echan la pelota unos a otros durante diez años! Mientras tanto, coger el Cercanías en la Comunidad 

de Madrid sigue siendo una lotería cada mañana, señorías; ¡cada mañana! 

Podemos hablar de Educación, si quieren. “Tiene nombre y apellidos la educación”, dijeron 

ayer en esta tribuna. Pues sí, pero para mal. Siento decírselo, señor Van Grieken: ¡para mal! Un año 

más estamos en el día de la marmota; un año más hay centenares de niños que se quedan fuera, que 

tienen que verse desplazados de colegios. Según el Gobierno, 800 niños; según los sindicatos: 12.000 

niños. Una anécdota, ¿verdad? Decía usted, señor Consejero: anecdótico, ¿verdad?, que 800 niños se 

queden fuera. Yo estoy seguro de que a usted no le gustaría que su hijo tuviera que desplazarse de 

centro, y a esas familias tampoco, y que les cataloguen como anécdota imagino que tampoco. Eso no 

es anecdótico; son 800 familias que tienen el mismo derecho a que sus hijos vayan a clase que el 

resto, en las condiciones del resto, y no tener que dar clase en el comedor, no tener que dar 

Educación Física en los pasillos, y no tener que estar conviviendo durante años con obras en el centro. 

¿A usted le gustaría que su hijo estuviera durante años conviviendo con obras en el colegio? ¿A que 

no?, ¿a que no? ¡Pues a esas 800 familias tampoco! Por tanto, un mínimo de empatía sí que le pido, 

señor Consejero; ¡un mínimo de empatía! 

Podemos hablar de universidades; de cómo ha gestionado usted el escándalo de Cifuentes 

mandando a la señora Feito a intentar tapar el tema. ¡Pero, por favor!; pero, ¿qué es esto? ¡Intentar 

tapar un escándalo en lugar de levantarlo! ¡Sin reforma de universidades, sin nada! ¡Tres años! 

¡Seguimos igual que hace tres años! Eso sí, han votado ustedes en contra de la Comisión de 

Investigación sobre universidades. ¡No les interesa!; debe ser que no les encaja, ¿verdad? Bueno, 

pues espero poder sacar esa Comisión de Investigación con el Partido Socialista y con Podemos, 

porque, desde luego, todavía muchos de sus cargos o muchas de las personas de las universidades 

públicas tienen que dar explicaciones aquí, en la Asamblea de Madrid. 

Y podría seguir hablando de Sanidad, podría seguir hablando de Políticas Sociales, pero es 

que al final todo nos lleva al mismo lugar, todo nos lleva al mismo camino, a la misma conclusión: 

¡ustedes no tienen proyecto!, ¡no tienen proyecto! Esperanza Aguirre tenía un proyecto en Sanidad, 

señor Consejero: privatizarla. Bueno, era un proyecto; yo no lo comparto, pero lo tenía. Pero, ¿cuál es 

su proyecto para la sanidad? ¡No lo conozco! ¿Seguir privatizando?, ¿no privatizar?, ¿recuperar los 

conciertos?, ¿apostar por la Atención Primaria?, ¿por la salud mental?, ¿por todo y por nada? ¡No lo 

conozco!, ¡ni yo ni nadie en su casa! Pero, claro, ante un proyecto agotado, después de veintitrés 

años montados todos los madrileños en el Renault 5, la alternativa no puede ser el Partido Socialista, 

¡no pueden ser ustedes! ¡No puede ser un PSOE podemizado la alternativa en la Comunidad de 

Madrid! (Risas en los escaños del Grupo Parlamentario Socialista.) ¡No puede ser un PSOE la 
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alternativa, cuyo economista de cabecera es el señor Iglesias! El PSOE no puede ser la alternativa de 

Gobierno en tanto en cuanto está pactando con partidos como Bildu y está teniendo como socio 

preferencial al señor Torra, un señor que dice que somos bestias taradas genéticamente. ¡Es su socio 

preferencial, señor Franco! Si es el socio con el que se sientan, ¡cómo van a ser ustedes alternativa 

para liderar ningún Gobierno en la Comunidad de Madrid! ¡Ustedes, que donde han podido escenificar 

sus políticas y sus planteamientos de la forma más holgada posible es en Andalucía, donde llevan 

gobernando treinta y siete años!, ¡treinta y siete años! (El Sr. SOLER-ESPIAUBA GALLO: ¡Gracias a 

Ciudadanos!). 

La Sra. PRESIDENTA: Silencio, señorías; por favor, respeten el uso de la palabra. 

El Sr. AGUADO CRESPO: ¡Tendrían que ser el ejemplo, el paradigma de buen gobierno, del 

Partido Socialista y de que las políticas socialistas funcionan! Pero tienen un paro en Andalucía, 

después de treinta y siete años, del 23 por ciento y un paro juvenil del 47 por ciento; es decir, cuando 

se aplican sus políticas terminamos con un 47 por ciento de paro juvenil en Andalucía. (Aplausos en 

los escaños del Grupo Parlamentario de Ciudadanos.) Evidentemente, ustedes no pueden liderar un 

Gobierno, y a lo mejor por eso llevan veinte años en la oposición: porque tampoco tienen un proyecto 

para la Comunidad de Madrid. 

Por eso sinceramente les digo a todos ustedes, señorías, que en la Comunidad de Madrid 

hace falta un proyecto centrado, hace falta un proyecto liberal, hace falta un proyecto reformista, 

hace falta un proyecto, en definitiva, que cuente con un equipo que no tenga las manos atadas, que 

no esté obsesionado con blindarse, con protegerse, con nombrar a jueces o a magistrados, con 

manipular las televisiones públicas, con nombrar a dedo a Consejeros de órganos de administración 

de las televisiones... Necesitamos un Gobierno liberal, un Gobierno que no tenga deudas pendientes 

con nadie, solo con los ciudadanos, porque la realidad hoy, siglo XXI, año 2018, es que no podemos 

seguir esperando a que los viejos partidos, los partidos del siglo XX, resuelvan los problemas del siglo 

XXI. Nosotros, desde luego, no queremos seguir esperando a que los viejos partidos resuelvan los 

problemas del siglo XXI porque, miren, les pongo un ejemplo muy gráfico: un portátil no se arregla 

con una llave allen ni con una llave inglesa -no sé si me explico-. ¡Pues esas son las soluciones que 

ustedes están aportando a los problemas del siglo XXI! ¡Ustedes pretenden solucionar problemas del 

siglo XXI con recetas del siglo XX! 

Por eso puedo afirmar, sin miedo a equivocarme, que la etapa de los viejos partidos, del 

bipartidismo, se ha acabado, ¡se acabó! (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario de 

Ciudadanos.) El tiempo de repartirse jueces, el tiempo de repartirse magistrados, el tiempo de 

intentar controlar las televisiones públicas para quitar periodistas, poner periodistas, quitar tertulianos, 

cambiar faldones de titulares, ¡se acabó!, ¡se acabó! Lo harán ustedes el tiempo que dure en el 

Gobierno el señor Sánchez, que espero que sea poco porque además cada vez lo hacen ustedes de 

forma más obscena, sin pudor, nombrando a gente que no tiene ni idea de la responsabilidad que 

tienen enfrente pero a los que ustedes nombran porque llevan el carné del partido entre los dientes. 

¡Es obsceno lo que están haciendo ustedes! Su tiempo, señorías del Partido Popular y del Partido 
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Socialista, ¡se acabó!; ¡se acabó el tiempo en el que ustedes nombran a personas para los Consejos 

de Administración de las Cajas de Ahorro!, ¡se acabó el tiempo en el que ustedes se protegen y se 

blindan, protegiendo y amparando los aforamientos!, ¡se acabó el tiempo de entender la política como 

un tiovivo, señorías! La política no es un tiovivo, donde da igual si vas en la tacita, en el coche de 

policía o en el coche de bomberos, sino que hay que estar. La política tiene que contar con los 

mejores; ¡estoy cansado de ver siempre las mismas caras! Ustedes, miembros del Partido Popular y 

del Partido Socialista, ¡valen para todo! Valen para ser asesores en Las Rozas, Directores Generales de 

Urbanismo, Consejeros de Transportes, Ministros de Educación... ¡Valen para todo porque entienden 

la política como un tiovivo! La política no es ningún tiovivo; la política es servicio público, que creo que 

se les ha olvidado lo que significa. 

En definitiva, señorías -y termino-, si en mayo de 2019 los madrileños quieren, habrá un 

Gobierno formado por hombres y mujeres que compartirán los mismos valores de los liberales de 

Cádiz de 1812, habrá un equipo de Gobierno formado por hombres y mujeres que tendrán claro que 

trabajarán mañana, tarde y noche, para servir a los madrileños, no para servirse de ellos y, 

evidentemente, habrá un equipo de Gobierno formado por hombres y mujeres que tendrán un único 

objetivo encima de la mesa desde el primer día que entren: convertir a la Comunidad de Madrid en la 

región más próspera de Europa. Gracias. (Aplausos por parte de los diputados del Grupo 

Parlamentario de Ciudadanos, puestos en pie). 

La Sra. PRESIDENTA: Gracias, señor Aguado. Señor Presidente, le pregunto si va a 

contestar a las intervenciones de forma individual o de forma agrupada. 

El Sr. PRESIDENTE DE LA COMUNIDAD (Garrido García.- Desde los escaños.): Señora 

Presidenta, lo haré de forma agrupada a todos. 

La Sra. PRESIDENTA: Muchas gracias, señor Presidente. En tal caso, tiene la palabra la 

señora Ruiz-Huerta García de Viedma, Portavoz del Grupo Podemos Comunidad de Madrid, por tiempo 

máximo de treinta minutos. 

La Sra. RUIZ-HUERTA GARCÍA DE VIEDMA: Gracias, señora Presidenta. Buenos días, 

señorías. De las fábulas que inventaron los griegos sobre dioses que vivían en las cumbres del Olimpo 

quizás “El mito de Narciso”, señor Garrido, sea el que mejor define el discurso que dedicó usted ayer 

a la autocomplacencia. Cuenta la leyenda que la diosa Némesis, harta de la vanidad de Narciso, le 

obligó a contemplar eternamente su rostro en la laguna Estigia y, cuando el joven lo hizo, se enamoró 

de sí hasta tal punto que ya no le importó nada más que su imagen, permaneciendo indiferente al 

resto del mundo. En su intervención de ayer intentó mostrar una imagen impoluta de su partido, 

limpia de cualquier huella del pasado, pero las aguas por las que el PP navega están estancadas por 

lustros de corrupciones y mentiras, y la realidad que reflejan esas aguas fecales nada tiene que ver 

con su discurso triunfalista. 

Absortos en su narcisismo, señores del PP, simulan no darse cuenta de que su partido 

naufraga sin remedio lastrado por el peso de la corrupción, la mentira y la ausencia de políticas justas. 
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Lejos de tomar medidas para regenerarse, se limitan a cambiar al director de la orquesta por otro 

nuevo, que sigue tocando la misma partitura mientras el barco se hunde. 

Hace poco han elegido ustedes un presidente en su partido que llega entonando la vieja 

melodía del currículum falso; asegura que estudió en Harvard y aprobó un máster en la Universidad 

Rey Juan Carlos cuando nunca salió de Aravaca y el máster se lo regalaron a modo de prebenda, 

como dice la jueza. Ha llegado a la Presidencia del PP del brazo de la mentira, afirmando que la 

Transición fue un pacto entre ambos bandos que incluía respetar a Franco. ¡No es cierto! Decía el 

poeta Juan Gelman que lo contrario del olvido no es la memoria sino la verdad. Ninguna democracia 

admitiría venerar a un dictador genocida en un mausoleo público. (Aplausos en los escaños del Grupo 

Parlamentario Podemos Comunidad de Madrid.) En el colmo del desbarre, Casado también ha dicho 

que los inmigrantes son una amenaza y llegan por millones. ¡La misma alucinación que tienen sus 

socios de Ciudadanos! ¡Cómo será de falso su discurso que ACNUR ha tenido que advertirles del daño 

a los derechos humanos que causa falsear los hechos en este tema! 

Atento siempre a su jefe de filas, usted, señor Garrido, se ha apresurado a afirmar que los 

manteros son un peligro para la convivencia. Cierto que los manteros llevan décadas en la Gran Vía 

madrileña, pero usted los descubrió casualmente el día que Casado pronunciaba su discurso 

xenófobo. Decir que los 400 manteros que hay en Madrid son un peligro para la convivencia es 

sencillamente una vileza, ¡un intento desesperado de pescar votos en el caladero más cavernícola! 

Claro, que si el PP no captura esos votos ¡los pillará Ignacio Aguado!, capaz de asegurar que los 

manteros están haciendo el agosto mientras publica una foto de la Gran Vía en pleno invierno con los 

madrileños envueltos en bufandas y tiritando de frío. (Aplausos en los escaños del Grupo 

Parlamentario Podemos Comunidad de Madrid). 

Tratar de convertir las mentiras en verdades es el verdadero peligro para la convivencia, 

pero es ya tradicional que, cuando la Derecha pierde el poder, instale la crispación a base de sembrar 

bulos. Lo cierto es que el PP ya es historia y ni la falta apariencia de juventud renovadora de Pablo 

Casado ni sus alardes xenófobos van a salvar del naufragio al partido que fundó Fraga Iribarne. Por 

más que la orquesta de su Gobierno, señor Garrido, siga tocando en su desesperado intento de 

aparentar normalidad, ¡el hundimiento del PP en la Comunidad de Madrid también resulta ya 

inevitable! Este debate, el último sobre el estado de la región, no puede ser normal porque la 

situación que vive nuestra Comunidad desde hace muchos años es de excepcionalidad política. 

Ustedes, señoras y señores del Partido Popular, llevan décadas instalados en el engaño: 

accedieron al Gobierno estafando al pueblo de Madrid con el “tamayazo” y han concurrido dopados a 

todas las elecciones; han hecho trampas en el juego democrático durante veinte años con su 

financiación ilegal a través de la caja B, que es una estructura financiera y contable paralela a la 

oficial que existe al menos desde el año 1989... Y no lo digo yo; lo dice literalmente la sentencia de la 

Audiencia Nacional sobre la Gürtel, que les ha dejado a ustedes desnudos ante el espejo de sus 

mentiras. 
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Pero es que además estamos en una situación de excepcionalidad porque la que fue 

Presidenta electa de la Comunidad de Madrid, a la que usted llevaba la cartera con tanto donaire, 

señor Garrido, tuvo que dimitir tras protagonizar un escándalo mayúsculo, que intentó sostener con 

una cascada de mentiras. ¿Se acuerdan ustedes de doña Cristina Cifuentes, señores del PP?, ¿la que 

juraba que el tiempo de los corruptos había terminado y que ella era el mirlo blanco que iba a liderar 

un nuevo PP? ¿Recuerdan aquella defensa ciega que hacía el señor Ossorio de la que decía, con su 

peculiar sentido del humor, que era la mejor política de Madrid? ¿Se acuerdan del señor Garrido 

cuando, henchido de fervor, aseguraba que la Izquierda radical había organizado una cacería contra 

su virtuosa expresidenta? ¡Qué apoteosis de mentiras! Cifuentes tuvo que salir por la puerta de atrás, 

y aquel fue el logro más importante de esta Legislatura: ¡el triunfo de la decencia sobre el engaño y el 

abuso de poder! (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Podemos Comunidad de Madrid.) 

Entonces le colocaron a usted, señor Garrido, al frente de la orquesta, tocando la misma partitura; 

pero, desde luego, no fueron sus méritos los que le alzaron a la Presidencia de la Comunidad de 

Madrid. En el PP conocían bien su indiscutible habilidad para aplaudir y solo esperaban que usted 

continuara las políticas de su antecesora; políticas que, en lo sustancial, apenas han variado desde la 

etapa de Gallardón. Y es de justicia reconocerle, señoría, que en ese aspecto no ha defraudado 

porque no solo ha seguido aplicando esas mismas políticas de miseria sino que ha cumplido fielmente 

con lo que su partido esperaba de su señoría. Si sus predecesores se afanaron en la corrupción, las 

mordidas y la financiación ilegal, usted se ha especializado en tapar los casos de corrupción de sus 

compañeros delincuentes; en ocultar que el PP madrileño se ha dedicado a saquear las instituciones, a 

instrumentalizar lo público para su interés o el de unas pocas empresas amigas, a financiarse 

ilegalmente y a trabajar en contra de los intereses de la mayoría social. ¡Ese es el legado verdadero 

de veintitrés años de gestión del PP y de la última Legislatura! 

El caso Cifuentes no solo hizo naufragar esta Legislatura sino que prefiguró la crisis política 

del Estado, agudizada con la sentencia de la Gürtel, que propició la moción de censura estatal y la 

caída de Rajoy. Perdieron ustedes el Gobierno de la Nación y su partido está irremediablemente 

lastrado por la corrupción y la mentira. No tienen ustedes credibilidad alguna y su barco naufraga sin 

remedio a pesar de que tratara usted ayer de aparentar normalidad, señor Garrido, y nos describiera 

su programa de cien medidas para la Comunidad de Madrid de imposible ejecución. 

La realidad es que la Legislatura terminó la primavera pasada y estamos ahora en los 

minutos de la basura, como reza el argot deportivo; esos minutos que hay que jugar aunque el 

partido esté perdido. ¡Nadie cree ya en sus planes para la región ni en sus falsas promesas! Ustedes 

ya no tienen el apoyo del Gobierno Central; están en manos de sus socios de Ciudadanos, con 

quienes tienen que negociar cada propuesta que quieren aprobar, no siendo capaces ni de sacar 

adelante sus propias medidas legislativas, como la LEMES, porque tienen en contra a toda la 

comunidad educativa. ¡Hace tiempo que deberían ustedes estar fuera del Gobierno! -sería lo lógico en 

cualquier democracia- ¡y si no lo están no se debe a sus exiguos méritos como gobernante, señor 

Garrido, sino a las veleidades de ese caprichoso partido llamado Ciudadanos!; un partido incompatible 

con la corrupción porque no ve corruptos en el Partido Popular, ¡solo ve españoles! (Aplausos en los 

escaños del Grupo Parlamentario Podemos Comunidad de Madrid). 
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Ciudadanos navegaba feliz, con el viento favorable de las encuestas, gracias a que 

parasitaba el trabajo del Gobierno por el día y ejercía la oposición por la noche. Ha sostenido al 

Gobierno del PP todo este tiempo sin exigirle nada a cambio y aguardaba sigiloso e indefinido a que el 

Partido Popular terminara su proceso de descomposición para asaltar el poder, pero en su frío cálculo 

para establecer el turnismo de Derechas no contaron con que la sentencia de la Gürtel iba a 

desbaratar sus planes porque su apoyo al PP madrileño era parte de una estrategia de Estado y, tras 

la moción de censura que arrebató el Gobierno a M. Rajoy, el señor Aguado se ha quedado colgado 

de la brocha; por eso recurre al discurso de la mentira y del miedo a los manteros, a los refugiados o 

a los que piensan diferente, en un intento desesperado de arrebatar al PP los votos de la extrema 

derecha. Y en su afán de ver quién dice la mentira más gruesa para manipular a la gente están 

cometiendo la tremenda irresponsabilidad de dar alas al discurso del odio y la xenofobia. 

Señoras y señores del Partido Socialista, ahora que están ustedes en el Gobierno de la 

Nación tienen una responsabilidad histórica. Es el momento de llevar a cabo políticas valientes, a la 

altura de lo que tantas veces hemos exigido conjuntamente desde esta Cámara al Gobierno Central; 

es el momento de combatir las mentiras de la Derecha, que alimenta la crispación instaurando en la 

ciudadanía una sensación de inseguridad basada en el miedo a los que llegan en pateras o a los que 

piden votar en las urnas; ahora es el momento de defender los valores democráticos, de derogar la 

“ley mordaza” y sus devoluciones en caliente, de aprobar un modelo de recaudación fiscal justo que 

incluya un impuesto a la banca que en los peores años de la crisis rescatamos entre todos, de regular 

el mercado de alquileres y de derogar las reformas laborales que imponen una precariedad 

insoportable a nuestros trabajadores; el momento de demostrar que no volverán a ser ese partido que 

dice una cosa en la oposición y hace la contraria cuando gobierna. 

Señores del PP, lo peor no es que ustedes hayan hecho de la corrupción un modo de vida, 

como dice la fiscal Concepción Sabadell; lo más grave, como ya les advertimos en la moción de 

censura y en otras ocasiones, es que su modelo de gestión es insostenible porque se basa en el 

endeudamiento y es incapaz de generar recursos propios. La política fiscal de los sucesivos gobiernos 

del PP ha consistido básicamente en rebajas indiscriminadas de impuestos, como la que pretende 

aprobar usted, señor Garrido, de forma inminente; por eso afirmaba ayer que bajar impuestos está en 

su ADN y que lo hacen para crear riqueza. ¡Y es ahí donde se esconde la gran trampa, señorías, 

porque solo la población con niveles altos de renta se beneficia de estas bajadas de impuestos! ¿Me 

ha oído usted bien, señor Garrido? ¡Solo los ricos se benefician de sus bajadas de impuestos!, 

¡especialmente sus amigos del sector financiero, que ven engordar su negocio de préstamos y 

colocación de deuda!, y después se lo pagaremos los ciudadanos a los bancos con la próxima 

contracción inmobiliaria. 

Su política fiscal forma parte de un modelo económico puramente especulativo frente a la 

inversión productiva. El turismo es considerado como la gran panacea y las alarmantes evoluciones en 

el sector inmobiliario nos alertan del inmediato retorno de la crisis si no hay un cambio de dirección en 

las políticas económicas. Afirmó usted ayer que sin crecimiento no hay Estado del bienestar o, dicho 

más clarito, que usted va a volver a recortar y privatizar en cuanto llegue la recesión; de paso, 
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dejarán ustedes hipotecado al próximo Gobierno porque han aumentado la deuda un 24 por ciento a 

pesar de que nuestra economía estaba creciendo a un 3 por ciento. No han hecho nada, ¡nada!, para 

consolidar la coyuntura económica favorable que propició el Banco Central Europeo y convertirla en 

bienestar para las mayorías sociales. Y, señor Garrido, garantizar el bienestar de la mayoría social es 

el único antídoto frente al antieuropeismo y el racismo que nos amenazan. 

La tasa de empleo en la Comunidad de Madrid está 5 puntos por debajo de lo que estaba en 

2007. Los datos demuestran que es mentira que hayan recuperado ustedes el empleo; la creación de 

empleo, de la que tanto presumen, ha consistido en trocear los contratos que ya existían, es decir, 

han repartido ustedes miseria, y, encima, ayer tuvimos que soportar que ese campeón en escupir 

huesos de aceituna que tienen ustedes como Secretario General dijera que lo que hay que hacer es 

sacar a la gente del paro y no sacar al dictador genocida de El Valle de los Caídos. ¡Además de no 

tener dignidad, hay que tener poca vergüenza cuando llevan ustedes décadas gobernando esta 

Comunidad sin resolver el problema del paro! (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario 

Podemos Comunidad de Madrid). 

Quienes tienen la suerte, ¡quienes tienen la suerte!, de contar con un empleo en nuestra 

región, lo tienen precario; 8 de cada 10 contratos son temporales. El porcentaje de contratos 

indefinidos ha pasado del 85 al 81 por ciento desde el inicio de la Legislatura y continúa 

extendiéndose la categoría de trabajadores y trabajadores pobres: 1 de cada 3 personas recibe 

ingresos por debajo del Salario Mínimo Interprofesional. Esta situación afecta especialmente a las 

mujeres, que concentran la mayor cantidad de contratos temporales y acceden a menos puestos de 

trabajo que los hombres. La brecha salarial en la Comunidad de Madrid está por encima del 25 por 

ciento. Las mujeres somos más pobres en todas las etapas de nuestra vida, pero sobre todo en la 

vejez, a pesar de haber trabajado más toda la vida, porque los cuidados familiares recaen 

fundamentalmente sobre nuestras espaldas, sobre nuestra precariedad laboral y vital. 

Mientras tanto, los precios de la vivienda y de la electricidad se disparan de forma alarmante 

ante la pasividad de su Gobierno. Ustedes son fervientes defensores del libre mercado, salvo para las 

grandes instituciones financieras, las constructoras o las eléctricas, para quienes practican un férreo 

socialismo de Estado. 

A todo esto hay que añadir los recortes en los servicios públicos que su Gobierno ha seguido 

aplicando de forma despiadada y la creciente precarización. Las 31.000 plazas de las que hablaba 

usted ayer, señor Garrido, son otro de sus delirios porque hay 50.000 interinos en la región; así que, 

incluso contando con sus 31.000 plazas, seguirían quedando 20.000 trabajadores en precario. ¡Así no 

se puede prestar un servicio público de calidad! La consecuencia de estas políticas es que la 

desigualdad en nuestra región se cronifica, y especialmente entre hombres y mujeres. 

Le voy a regalar, señor Garrido, una propuesta para crear empleo: apueste por la economía 

verde, con la que asumiría de paso un compromiso imprescindible en la lucha contra el cambio 

climático. Apueste, por ejemplo, por la rehabilitación de edificios para mejorar su eficiencia 
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energética; es cierto que requiere una pequeña inversión inicial pero luego, por cada euro invertido, 

pueden ahorrarse dos en consumo de energía. Y, de paso, ya que su Gobierno no ha cumplido su 

compromiso de revisar el Plan Azul + 2013-2020, harían ustedes algo para que dejemos de ser una de 

las Comunidades más retrasadas en la lucha contra el cambio climático. 

Señor Garrido, no se puede hablar de igualdad entre hombres y mujeres sin invertir en el 

Estado del bienestar, como saben muy bien los países más avanzados de Europa. Donde no hay 

servicios públicos de calidad, el trabajo recae sobre las mujeres. Su Gobierno debería hacerse cargo 

de la socialización de los cuidados; es lo que estamos pidiendo las feministas en la calle. Por eso es 

doblemente grave que ustedes hayan abandonado a las personas dependientes y a sus familias en la 

región: hay 34.000 personas en lista de espera para recibir una prestación o servicio; la inversión en 

residencias de mayores es ínfima; las ratios de personal son tan bajas que provocan verdaderas 

tragedias humanas, como la de Cecilia, en la residencia de Arganda, que falleció unos días después de 

seccionarse el pie en la cama de su habitación cuando un solo enfermero se ocupaba de cuidar a 341 

ancianos. Hemos presentado una proposición de ley para mejorar la atención de nuestros mayores en 

las residencias, pero ustedes están haciendo lo imposible para evitarlo. Estamos viviendo una 

auténtica crisis de cuidados, en la que las familias, y sobre todo las mujeres, quedan abandonadas a 

su suerte. Hay 141.000 personas en situación de pobreza severa en la región y solo 30.000 reciben la 

Renta Mínima de Inserción. Pero hay todavía un eslabón más débil en esta frágil pirámide social, 

señorías: los menores no acompañados, cuya tutela ostentan ustedes y que tienen abandonados por 

completo porque no destinan recursos suficientes para su cuidado. Llevamos toda la Legislatura 

viendo cómo estos niños y niñas, que huyen de los centros de menores gestionados por ustedes 

porque no reciben la atención que necesitan, duermen en los parques y esnifan pegamento. 

La sanidad es el servicio público más esencial porque contribuye a preservar la salud de toda 

la ciudadanía con independencia de su capacidad económica, y por eso se le dedica el mayor volumen 

de inversión. El balance de la gestión del Partido Popular en materia sanitaria es que, a pesar del 

enorme sobrecoste que estamos pagando por la construcción de once hospitales de gestión privada, 

hoy tenemos 5.000 profesionales sanitarios menos que en 2008, 2.000 camas menos que entonces y 

una lista de espera quirúrgica de 71.000 pacientes, cuyo tiempo de espera es muy superior al que 

ustedes afirman. Ustedes se han dedicado a descapitalizar la sanidad pública detrayendo recursos 

para ponerlos en manos del sector privado; han deteriorado la Atención Primaria y han dejado que 

nuestros hospitales públicos, como La Paz, el 12 de Octubre o el Gregorio Marañón, se caigan de 

viejos gracias a que somos la segunda Comunidad Autónoma que menos invierte por habitante en 

Sanidad. 

Lo suyo ha sido un atraco perfecto a la sanidad de todos para que pudieran rapiñarla sus 

amigos de los fondos buitre, hasta que la Cámara de Cuentas les ha quitado la careta y ha señalado 

en un informe que se desconoce en base a qué criterios tomaron la decisión de hacer los hospitales 

de gestión privada y el supuesto ahorro o mejora que se habría obtenido con ello. Denuncia también 

este informe el envejecimiento de las instalaciones y la descapitalización de los hospitales de gestión 

directa; circunstancia que ha tratado usted de mitigar, señor Garrido, en sus recientes visitas a 
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hospitales a base de prometer millones de euros que no van a presupuestar ustedes, como ya 

hicieron cuando anunciaron que invertirían 1.000 millones en diez años para las infraestructuras 

hospitalarias. ¡Otro de sus típicos engaños, señor Garrido, que parece copiado de la película de 

Berlanga “Bienvenido Míster Marshall”! 

Con su habitual gracejo, nos contaba también hace unos días el señor Ossorio otro de los 

milagros de su Gobierno. Aunque somos la última Comunidad en inversión por alumno y nuestros 

niños y niñas empiezan el curso en pasillos, gimnasios, comedores, estudian en aulas abarrotadas sin 

apenas profesores y con abanicos “dobla, dobla”, el informe PISA dice que los resultados académicos 

son prodigiosos. Señoría, ayer afirmaba usted, sin sonrojarse, que el PP es el verdadero defensor de 

lo público, pero ustedes han despedido a 6.000 profesores durante la crisis y no los han recuperado 

durante los años de bonanza económica. Presume de haber hecho la mayor Oferta de Empleo Público, 

pero en las oposiciones de antes del verano se quedaron sin cubrir el 21 por ciento de las plazas. La 

plantilla docente tiene una tasa de interinidad insoportable y hay 6.000 aulas en nuestra región que 

superan con creces las ratios establecidas en la ley. En cuanto a las infraestructuras, 15.000 niños y 

niñas de nuestra región han vuelto a empezar el curso afectados por las obras. Su modelo de 

construcción por fases no solo deteriora la función docente sino que pone en peligro a los niños, que 

en muchos casos pasan toda su etapa educativa entre andamios y escombros. 

Señores del PP, su apuesta política es la educación privada concertada, en la que estudian 

sus hijos, y por eso le destinan muchos más recursos; pero es bochornoso, ¡bochornoso!, que además 

se atrevan a lanzar una campaña en favor de la educación privada concertada y a arremeter contra 

las familias que claman por su derecho a la educación pública. En Educación Infantil dan ustedes 36 

millones al año a las escuelas privadas mientras llevan veinte años sin hacer ni una sola escuela 

pública. Y presumen de haber bajado un 30 por ciento las tasas; ¡pero si las subieron antes un 230 

por ciento! 

Por último, señoría, los Grados universitarios siguen siendo un 40 por ciento más caros que 

en el resto de comunidades autónomas, lo cual ha expulsado a miles de estudiantes de la universidad. 

No contentos con ello, han causado ustedes un daño incalculable a la universidad pública gracias a 

sus másteres fraudulentos, sin contar con el ridículo que han hecho con la LEMES, a la que han tenido 

que renunciar porque tenían en contra a toda la comunidad educativa. ¡Son ustedes los verdaderos 

antisistema, señor Garrido! 

En materia de Vivienda, los precios se han disparado; se mantiene la cifra de veinticinco 

desahucios diarios en la Comunidad; su Gobierno no construye vivienda social; ha ignorado las 

recomendaciones para dinamizar el mercado del alquiler a pesar de que sigue habiendo 300.000 

viviendas vacías; no ha revertido la venta de vivienda pública a fondos buitre y, encima, va usted y 

recurre la sentencia que daba la razón a los afectados por esta venta fraudulenta. Organizaciones 

como la Plataforma de Afectados por la Hipoteca o el Sindicato de Inquilinos están haciendo el trabajo 

que no hacen ustedes para garantizar el derecho a la vivienda; estos movimientos paran desahucios, 

negocian con fondos buitre y con bancos, y hasta elaboraron una proposición de ley para garantizar el 
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derecho constitucional a la vivienda, que ustedes y sus socios de Ciudadanos rechazaron. Mientras 

tanto, planean ustedes aprobar la nueva ley del suelo para la Comunidad de Madrid, que abrirá la 

veda para edificar en suelo protegido, destrozando aún más nuestro maltrecho territorio. Lo hacen 

con una finalidad muy clara: dar alas a la incipiente burbuja especulativa en beneficio de sus amigos 

constructores; por eso desoyen las voces más autorizadas que claman contra su nefasto proyecto, 

como los movimientos ecologistas, las asociaciones vecinales o los alcaldes y alcaldesas, que 

representan al 80 por ciento de la población de esta región. 

Señor Garrido, esta ha sido otra Legislatura perdida. Con su corrupción, ustedes han 

agravado los problemas de los madrileños y madrileñas y han acrecentado las desigualdades. ¡Su 

presidencia está agotada! Usted va a seguir la misma senda que la señora Cifuentes; así que puede 

ahorrarse todos sus esfuerzos para embaucar a la gente con sus planes fantásticos sobre Madrid. ¡Lo 

único que saben hacer es estafar a la ciudadanía, señores del PP!; por eso su barco se hunde sin 

remedio, cambien o no al director de orquesta. Muchas gracias. (Aplausos en los escaños del Grupo 

Parlamentario Podemos Comunidad de Madrid). 

La Sra. PRESIDENTA: Gracias, señora Ruiz-Huerta. A continuación tiene la palabra el señor 

Gabilondo Pujol, Portavoz del Grupo Parlamentario Socialista. 

El Sr. GABILONDO PUJOL: Buenos días, señora Presidenta de la Asamblea, señor 

Presidente de la Comunidad, señoras y señores invitados, señorías. Partimos de la consideración de 

que usted, señor Presidente, a pesar de sus silencios, ha insistido en que su política busca ser una 

continuación, incluso la culminación, de la gestión desarrollada por el Gobierno de la señora Cifuentes. 

No compartimos esa orientación de su política, inconsistente e insostenible, sin horizontes, que está 

desorientada, que es pura inercia de lo que se impone y es apática respecto de sus resultados para el 

bienestar general de la población. Su política se sostiene en un modelo falso; es un espejismo. Su 

ensoñación consiste en considerar que la vida cotidiana y las posibilidades son singularmente 

boyantes en nuestra Comunidad por su potencial económico, pero la política de su Gobierno carece de 

otro horizonte que la pura continuidad que no aborda con seriedad los problemas. 

Su modelo no es justo ni sostenible aunque haya servido para mantenerles en el poder. 

Habla de tender puentes, pero cree que lo más interesante para la Comunidad de Madrid ha sido 

ignorar a los Grupos que no suscriben explícitamente sus postulados. Excluye a media Comunidad -

¡un grave error que le impide presentarse ahora como consensuador o dialogante!- y, en su caso, ha 

tratado de rentabilizar los apoyos con una visión, a nuestro juicio, de muy poco alcance y de poco 

compromiso con los problemas de la población. Conocemos su estrategia habitual de desviar la 

atención del asunto de que se trata, de hablar de otros, de los otros, de lo otro, de otras regiones, de 

otras personas, de otras instituciones; ¡todo menos afrontar su responsabilidad con una valoración 

ecuánime de la situación! No estaría mal que debatiéramos -es mi propuesta-, como la convocatoria 

exige, acerca de la orientación general del Consejo de Gobierno, de esa política general del Consejo 

de Gobierno. ¡Toca hablar de ustedes!, ¡de ustedes!, ¡de su labor! 
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Limitarse a compararse con los demás es ratificar la mediocridad; sin embargo, compararse 

con lo que uno puede y debe hacer es buscar la excelencia, y el Gobierno de la Comunidad de Madrid 

ha confundido la estabilidad con el estancamiento y el realismo con la reasignación; y lo que es peor: 

ha confundido la libertad con la actuación sin miramientos de quien más poder y recursos tenga, dada 

su concepción de la participación y de la democracia, por su forma de gobernar, en definitiva por su 

cultura política de apropiación del poder. ¡No basta con descalificar lo que llama la Izquierda y sus 

destrozos para sostener que solo puede haber Estado del bienestar!, y esto lo dice usted: ¡que solo 

puede haber Estado del bienestar y crecimiento económico si gobierna el Partido Popular! ¡Este no 

puede ser el juicio del Presidente de la Comunidad en la Asamblea de Madrid! Parecen haber 

demostrado que entienden las políticas, los servicios y los recursos públicos como un ámbito más con 

el que proporcionar ventaja al ya aventajado, riqueza al ya enriquecido, y poder al ya empoderado, y 

no concibe ni institucionalmente que sus políticas se han de dirigir a todos, piensen lo que piensen y 

voten lo que voten. 

El asunto es especialmente grave si precisamente ahora, en el proceso final de la 

Legislatura, comienzan a exhibir planes de todo tipo y macroproyectos plurianuales que 

comprometerán a posteriores gobiernos sin acordarlo con las fuerzas parlamentarias, endeudando 

próximas Legislaturas y dejando constancia, en cierto modo, de que a última hora se pretende 

concebir lo que no se ha realizado a su tiempo ni en el modo adecuado; planes que son -así fue su 

discurso de ayer- una autoenmienda, ¡y subraya lo que ni siquiera han abordado! Y ahora enumera 

más actuaciones que harán con el presupuesto. ¡Parece grandilocuente llamarlos proyectos! 

Sería improcedente no reconocer hasta qué punto el Gobierno ha actuado distraídamente, 

ocupado en despejar las reiteradas constataciones del modo de proceder irregular, y en no pocos 

casos corrupto, que ha afectado al corazón mismo de las instituciones, alcanzando la Presidencia de la 

Comunidad. Creo que al respecto no es necesario hacer de nuevo un listado ni un relato, pero es 

elocuente su silencio, su silencio de ayer, señor Presidente. En lugar de afrontar esta situación, el 

Gobierno se ha limitado a ir supeditado y a remolque de la fuerza incontestable de los hechos y de la 

posición exigente de determinados Grupos Parlamentarios. 

El Gobierno habría de haber cumplido con tres objetivos: regeneración democrática y 

recuperación de la confianza en las instituciones de nuestra Comunidad, impulso a un crecimiento y 

desarrollo económico justo y calidad de los servicios públicos prestados por la Administración 

Regional; un Gobierno que pusiera en el centro de la vida política de nuestra Comunidad a las 

personas. En su lugar, nos encontramos con el pacto de la resignación, que consolida un viejo modelo 

dañino para los servicios públicos, para la igualdad de oportunidades, para las instituciones y para el 

fortalecimiento de nuestra democracia, tal y como tristemente se ha demostrado en estos años y muy 

singularmente en este último. Una vez más, ha quedado patente que estamos ante la Legislatura de 

la pérdida de oportunidades, de la no transformación social y de la parálisis política. 

Con sus políticas continuistas se resiente la equidad al no apostar por los servicios públicos 

decididamente. Su Gobierno reduce la política a economía, y, además, a una economía mal entendida, 
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sin transición ecológica ni alcance de transformación de la sociedad, cuyo termómetro –este es su 

termómetro- se limita a los avatares del Producto Interior Bruto y sin que ello haya incidido de modo 

decisivo en el desempleo. Las mejoras del PIB no llegan de igual forma a las familias; el crecimiento 

en nuestra región, con su política, no es un crecimiento inclusivo. La economía crece en Europa, en 

España y en Madrid, pero la calidad de vida empeora y, a pesar de tener un crecimiento del 3,7 por 

ciento en los últimos tres años, no hemos sido capaces de aumentar la tasa de actividad. En 2015 

había 3.408.500 personas activas frente a las 3.397.700 del segundo trimestre de 2018. El mercado 

de trabajo madrileño refleja cierta expulsión y falta de atractivo para los trabajadores, y, además, 

¿qué tipo de trabajo crean? ¡No con calidad e igualdad! En 2007 había 209.400 parados frente a los 

410.000 que recoge la EPA del segundo trimestre de 2018. En nuestra Comunidad hay 398.292 

autónomos y emprendedores, pero, según su última Estrategia de Empleo, de 400 millones, 17,5 

millones beneficiarán a 27.590 personas, es decir, un escaso 6,67 por ciento del total. La población 

activa en un sector estratégico de primer orden como debería ser la industria ha bajado 

sustancialmente y apenas ocupa el 6,76 por ciento, y el índice de producción industrial de junio de 

2018 muestra una variación interanual del menos 7,8 por ciento. Y como a su juicio acrítico, señor 

Presidente, la región está razonablemente bien, usted no parece encontrar necesario fijarnos en que 

una economía como la madrileña, que representa el 20 por ciento del PIB nacional, suponga solo el 

11 por ciento de las exportaciones del país en 2017. 

Dice que su modelo es de éxito. ¿Sabe cuál es su logro mayor? Consolidar nuestra región 

como una región desigual, con 1.349.295 personas en riesgo de pobreza y de exclusión, que ha 

subido del 15,1 por ciento en 2015 al 16,9 por ciento en 2017, con salarios devaluados, con 

precariedad laboral, sin una Renta Mínima de Inserción suficiente -sigue pendiente la reforma de la 

Ley 15/2001, aquí demandada reiteradamente-, con demoras excesivas en la prestación a las 

personas dependientes -¿sabe que hay 34.171, con derechos reconocidos, sin recibirla?-, con el 

traspaso de gastos sociales y educativos a las familias, sin apoyo efectivo a las empresas para 

internacionalizarse y digitalizarse o a la industria madrileña para modernizarse, sin una política activa 

de igualdad, lo que ha terminado por consolidar la brecha salarial y laboral entre hombres y mujeres -

el 56,6 por ciento de los contratos indefinidos son para hombres y solo el 43,4 por ciento para 

mujeres-, y con muchos menores en situación de vulnerabilidad en nuestra Comunidad, en la que, por 

cierto, hay 56.300 desempleados con menos de 25 años. ¡Qué crecimiento es este! ¡Qué crecimiento 

es este, incapaz de redistribuir y universalizar el bienestar! 

En definitiva, ¿para quién gobierna? El objetivo habría de ser conseguir el mayor nivel de 

bienestar para el conjunto de la población y luchar eficazmente contra la precariedad, la desigualdad, 

y especialmente contra la pobreza, y más en concreto contra la pobreza infantil -termómetro de la 

injusticia del modelo. (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Socialista.) Su reducción 

significativa habría de ser uno de nuestros objetivos primordiales; así que su Gobierno no solo carece 

de voluntad transformadora, ¡es que ni siquiera tiene ambición reformista ni es capaz de generar ese 

crecimiento inclusivo! Madrid crece, pero crece mal. ¿De qué sirven las grandes cifras 

macroeconómicas positivas si no evitan el sufrimiento y la discriminación? 
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A su vez, la falta de presencia institucional en Europa y la poca exitosa y tan anunciada 

captación de empresas tras el Brexit supone ignorar que ser de Europa no es simplemente tratarla 

como un espacio de rentabilidad. La política de su Gobierno está incomprensiblemente alejada de las 

capacidades que nos ofrece y de la corresponsabilidad que nos exige ser una potencia que habría de 

formar parte de las regiones líderes de Europa. ¡El Gobierno de la Comunidad de Madrid carece de 

proyección europea! 

Y no nos satisface la política fiscal de su Gobierno, que está diseñada para unos pocos a 

costa de la calidad de vida y del bienestar de la mayoría ¡por más que quiera presentarse de otra 

forma! Usted habla de subir y de bajar, ¡pues muy bien!, pero su sistema fiscal no cubre ninguno de 

los objetivos que debe tener un modelo serio de política tributaria, no consigue el nivel de suficiencia 

de recursos necesarios para financiar los servicios públicos de calidad, las políticas de integración y la 

lucha contra la pobreza; tampoco resulta un instrumento eficaz de redistribución al carecer de la 

progresividad necesaria. Además, su política fiscal no es seria ni eficiente desde el punto de vista de la 

gestión económica y financiera; en años de crecimiento económico disparan la deuda de la región casi 

un 30 por ciento durante esta Legislatura. ¡No le llame a esto fiscalidad moderada sino que es una 

fiscalidad ideológicamente extremista! (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Socialista). 

Ayer -¡porque es que ayer dijo unas cosas increíbles!- habló de blindar la capacidad fiscal de 

la Comunidad de Madrid y de las demás comunidades autónomas a fin de garantizar nuestra 

autonomía financiera al amparo del artículo 156 de la Constitución y, además, presentándolo frente a 

las instancias del Gobierno de la Nación, pero ignora que el artículo sigue, porque el artículo dice 

también que esa autonomía financiera es para el desarrollo y ejecución de sus competencias con 

arreglo a los principios de coordinación con la Hacienda española y la solidaridad entre los españoles. 

¿Pero es que usted pretende una Comunidad aislada y enfrentada al resto? (Aplausos en los escaños 

del Grupo Parlamentario Socialista.) ¡Tendremos que decir aquí que la autonomía no es 

independencia! Y recuerde que, si la autonomía no es independencia, debemos hablar 

mayoritariamente de impuestos cedidos por el Estado, ¡cedidos por el Estado! 

Y, sin duda, una comunidad autónoma ha de tener una prioridad: contribuir a impulsar una 

adecuada suficiencia financiera de los municipios y su Gobierno, y tampoco lo ha hecho. El objetivo 

del reequilibrio territorial ha de hacerse de forma transparente y rigurosa para evaluar y corregir 

desequilibrios. Lamentablemente, el PRISMA y el PIR no cumplen con las mínimas normas del buen 

gobierno de lo público. Ahora, en los últimos meses de la Legislatura, se animan a confundir gestión y 

electoralismo, porque de los 525 millones de euros efectivos -y no 700, ya que 175 los reparten 

ustedes en criterios públicos- se han ejecutado 325, de los cuales 125 son para gasto corriente, por lo 

que queda sin ejecutar un 48 por ciento. Del PRISMA 2008-2011, ampliado a 2015, quedan, diez años 

después de su inicio, cerca de 50 millones de euros por ejecutar. Es imprescindible apoyar a los 

municipios, ya sea para el saneamiento de sus cuentas, para asumir las consecuencias del reto 

demográfico y paliar la despoblación de nuestro territorio. 
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Ciertamente y con todas sus limitaciones, la sanidad de Madrid es buena y nuestra 

educación también, pero no son buenas las políticas sanitarias ni las políticas educativas, más 

empeñadas en imágenes globales que en la efectiva resolución de los problemas ciudadanos, de los 

problemas del personal sanitario y del profesorado. Los profesionales son magníficos, pero las cosas 

no van bien, y si usted considera que sí esto ya marca la diferencia. No basta con limitarse a sostener 

los servicios públicos cada vez con mayores deficiencias y necesidades; ¡no nos engañemos! Tras el 

abandono efectivo de los grandes hospitales públicos por poca inversión y mal mantenimiento durante 

la Legislatura, llega ahora la proclamación de que esto ya no será así. ¡Nos lo anuncian al final de la 

misma!; tres periodos de sesiones sin atisbos de esa necesidad, y ahora, que no hay tiempo para 

mucho más, se reconoce que es preciso proceder de otra forma: La Paz, el Gregorio Marañón, el 12 

de Octubre; un peregrinaje por los hospitales con anuncios de fantasiosas inversiones para un futuro 

que no tiene, ¡un futuro que no tiene!, que está en manos de los ciudadanos en las próximas 

elecciones. ¡Es más la ratificación de lo no hecho que cualquier otra cosa! (Aplausos en los escaños 

del Grupo Parlamentario Socialista.) Planes sin aprobación formal ni presupuesto real, lejos de la 

recapitalización de los hospitales a medio plazo a través de un acuerdo de la Asamblea y tras haber 

rechazado todas nuestras propuestas de más fondos de inversión y de mantenimiento para los 

hospitales de los presupuestos últimos. ¿Qué hay de la anterior clínica Puerta de Hierro como hospital 

de cuidados y recuperación funcional de pacientes? Sí, sí; ¡si no han pasado de crear un grupo de 

trabajo! Los datos de lista de espera, de cirugía, de consulta y de pruebas diagnósticas, siguen siendo 

tan altos o más que cuando llegaron al Gobierno, y es especialmente significativa la espera para 

consulta de salud mental de niños y jóvenes tantas veces denunciada aquí. 

Además, no han sido capaces de presupuestar adecuadamente el Servicio Madrileño de 

Salud y de gestionar eficientemente su presupuesto; y lo que es más grave: la penetración de los 

intereses privados en la sanidad pública abre paso a un modelo de gestión privada desde el seno 

mismo de las instituciones públicas, ofreciendo posibilidades de atención en una competencia desleal 

realizada, en último término, con presupuesto público. 

No podemos dejar de subrayar las carencias dados los recortes de plazas y de recursos 

específicos en los centros residenciales tanto de menores tutelados -hace dos días, en el centro de 

primera acogida de Hortaleza, en lugar de 35 menores se encontraban 97- como en los centros de 

mayores en nuestra región y los problemas de sostenibilidad en los centros que integran la Red 

Pública de Atención a Personas con Discapacidad. ¡Hablan de gratuidad, pero las familias los sostienen 

con cuotas voluntarias, con pagos encubiertos! Y, de las 23.000 plazas públicas para su atención, el 

80 por ciento están gestionadas por fundaciones y asociaciones sin ánimo de lucro, muchas veces con 

su esfuerzo y patrimonio. 

(La señora Presidenta se ausenta de la sala). 

Es singularmente alarmante la destrucción del Programa de Menores no Acompañados, lo 

que augura un problema de graves deficiencias y dimensión ante la llegada de estos a la Comunidad. 

Hacen ostentación de que su política es social -esto merecería una conferencia-; ¡valga que es social 
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si con ello se refieren a que lo que hacen tiene que ver con la sociedad, pero no es una política con 

justicia social! (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Socialista). 

A su vez, la educación no alcanza la necesaria universalidad en ninguna de sus dimensiones 

aun satisfaciendo la escolarización. Como sabe usted, señor Presidente, asegurar un puesto escolar no 

garantiza el derecho a la educación. Las políticas educativas han colocado a una gran parte de la 

población escolar en situación de desventaja; no se han repuesto de los recortes que se centraron en 

la pública. Tampoco se garantiza la gratuidad de la enseñanza en múltiples casos, singularmente en la 

llamada “nueva concertada”, radicada en ocasiones en suelo público. Se han diseñado normas 

diferentes que entorpecen las actuaciones de la educación pública mientras agilizan y premian a la 

concertada, que, por cierto -dejémonos ya de asustar-, no es puesta en cuestión por nuestra parte, y 

menos aún en los casos en que cumpla –que no siempre cumple– con los requisitos y objetivos de 

una educación financiada con fondos públicos. Estamos ante una gestión muy deficiente por su parte 

de los servicios educativos públicos, como la incapacidad para construir a tiempo los centros que son 

imprescindibles, o cumplir las ratios, instalaciones inacabadas, provisionales, masificadas, con obras, 

habiendo comenzado las clases... Hay 8.000 alumnos afectados. Otros esperan en instalaciones 

provisionales o lejos de casa. Mientras, la incorporación de profesionales a los centros es tardía e 

insuficiente para sus necesidades. Según los sindicatos, hay 3.000 plazas no asignadas al comienzo 

del curso. ¡Hay que asegurar la universalidad -no decimos obligatoriedad- en una dimensión que 

abarque de 0 a 18 años y, además, insisten en la desatención de la Educación Infantil pública hasta 

los 3 años, dejándola en manos de los ayuntamientos o de la iniciativa privada y con una política de 

tasas que es inaccesible para muchas familias. Tampoco está cerca de la universalidad la oferta 

pública en Bachillerato o Formación Profesional, ambas insuficientes y sin recursos para tener el 

impacto adecuado. 

Una vez más, Madrid es la región que tiene menos presupuesto por alumno y, a su vez y en 

consecuencia, mayor gasto educativo de las familias; ellas se han fijado en que pasa esto. El 

alumnado madrileño debe abonar el doble que la media nacional, y con este Gobierno esta cantidad 

ha crecido el 22 por ciento. Se pierden oportunidades para los estudiantes, para la sociedad y para la 

economía de la región, que mejoraría ostensiblemente si el Gobierno apostara con claridad por un 

sistema de Educación Superior bien financiado, estable y en el que confiara. Nosotros siempre hemos 

dicho que una Comunidad será lo que sean sus universidades y, a pesar del alto rendimiento en las 

actuales condiciones, la sociedad del conocimiento no se acaba de considerar como un elemento 

determinante del cambio del modelo social, económico y productivo de la Comunidad. 

En el ámbito de Justicia, a pesar de los incrementos presupuestarios, no han logrado 

abordar las deficiencias estructurales del sistema judicial madrileño. Queda lejos la agilización de los 

procesos que garantice el derecho fundamental de acceso a la misma. El Tribunal Superior de Justicia 

de Madrid lo advierte en su Memoria de 2017: la organización actual de la Administración de Justicia 

tanto territorial como material, además del escaso grado de especialización, la hace ineficaz para 

lograr una oficina judicial eficiente y con tecnología adecuada. Esa Memoria apunta que serían 

necesarios aún cien nuevos juzgados para evitar el colapso del sistema judicial y para que el personal 
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de justicia pueda asumir la carga del trabajo con dignidad. Se requieren recursos y acciones; en 

concreto es imprescindible que se asuman las medidas que le corresponden a la Comunidad de 

Madrid del Pacto de Estado contra la Violencia de Género. 

(La señora Presidenta se reincorpora a la sesión). 

En lo referente a Vivienda, ustedes acumulan en estos años algo muy doloroso: la venta de 

vivienda social a fondos de inversión; la incapacidad en la gestión del antiguo IVIMA, con las listas de 

espera de familias con especial necesidad que ascienden a 3.421 personas; la escasa producción de 

vivienda social -en tres años han iniciado tan solo 523 y todavía no han entregado ninguna que tenga 

su sello-, junto a la subida de los precios de alquiler de vivienda -38 por ciento en los últimos cinco 

años-. ¡Ningún indicador económico y social avala sus políticas públicas de vivienda! Y, desde luego, 

señor Presidente, no basta con calificar de error la venta de vivienda pública a fondos de inversión; 

hay que afrontar y tratar de revertir la situación y reconocer que si a usted le correspondió ser 

Concejal mientras eso sucedía en el Ayuntamiento, pues asumir también esa responsabilidad. 

(Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Socialista). 

Debe apostarse por el alquiler social, fomentar la rehabilitación de viviendas tanto en su 

aspecto de accesibilidad como de eficiencia, así como de incrementar el patrimonio público de 

vivienda para obtener un parque público y de calidad que nos homologue a las grandes regiones y 

ciudades europeas. Madrid está por debajo del 10 por ciento frente a la media del 25 por ciento del 

resto de la Unión Europea. ¡Y no olvidamos a tantas familias endeudadas por la rehabilitación de sus 

viviendas bajo sus promesas incumplidas! ¡Pregunten a los alcaldes -algunos aquí presentes- qué es lo 

que ha ocurrido con eso! 

La movilidad en una región metropolitana se convierte en un derecho de cada ciudadano, y 

para ello deben destinarse recursos, planificación y eficiencia. Hemos de adecuar la oferta a las 

necesidades. Tanto el metro como las líneas de autobús urbanas e interurbanas necesitan 

replantearse porque hay que preparar a la región ante los retos de movilidad que están por venir en 

líneas interurbanas, accesibilidad por carretera y los necesarios aparcamientos disuasorios. ¡Supongo 

que todo eso debe estar en sus cien proyectos! 

La apuesta de su Gobierno por un modelo conservador -aunque yo confieso que a veces me 

confundo un poco en estos debates sobre si uno es más conservador que liberar, más liberal que 

conservador, o si tiene días- sí puedo decir que desalienta las posibilidades de Madrid como 

Comunidad, las que tiene por sus recursos, por la capacidad y preparación de sus ciudadanos y 

ciudadanas. Sin la adecuada innovación e investigación o desarrollo, sin hacer de la cultura y de la 

ciencia el centro neurálgico del modelo de Comunidad, todo pasa a ser una retahíla de medidas; 

algunas, sin duda, logran mejoras. Ustedes han logrado mejoras, ¡claro que sí!, pero siempre parecen 

algo que no es estructural, que es lateral, que es coyuntural, respecto a la transformación, porque 

ustedes creen que no la necesita, que no la merece, que no la puede o que no la debe hacer. 

Nosotros creemos que sí y no nos resignamos a esta falta de proyección y de proyecto de su 
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Gobierno. La apuesta por consolidar un crecimiento económico sostenible y equilibrado pasa por 

orientar el peso de la economía hacia sectores más dinámicos, hacia una economía del conocimiento. 

Un modelo que apuesta por consolidados sectores turísticos y de servicios además debe potenciar la 

creación cultural y la cultura, no solo como un producto para su exhibición. También debe desarrollar 

el sector industrial con una clara apuesta por la economía innovadora, dinámica y digital. ¡Esto no 

sucede en absoluto! Basta recordar que el sector servicios representa el 86 por ciento del valor 

añadido del PIB; los servicios financieros, un 47 por ciento; mientras que el sector industrial se 

encuentra en un 8,24 por ciento. Ligar industria y economía del conocimiento significa centrar 

esfuerzos en el desarrollo del perfil investigador de nuestras universidades y en la potencia 

tecnológica y de innovación de una formación profesional atractiva y valorada. 

Madrid tiene potencial para ser una región de referencia para el desarrollo y la innovación, 

también para propiciar la emancipación juvenil. Su Gobierno debería ser valiente -debería haberlo 

sido- y apostar por iniciativas que permitieran mantener y atraer el talento; iniciativas como ser la 

región pionera en autorizar el uso controlado y monitorizado de automoción autónoma, o lanzar un 

sistema de acceso público de banda ancha de internet, o empezar a utilizar nuevas tecnologías para la 

gestión de la transparencia, las finanzas y la información pública. Esto supondría para Madrid no solo 

un salto decisivo en dinamismo económico y la generación de empleo estable y de calidad sino 

consolidar un modelo de economía sostenible del conocimiento para las próximas décadas, y esto no 

se logrará con un Gobierno que se considera autosuficiente y autocomplaciente, porque Madrid 

necesita un desarrollo sólido, con buenos empleos, y no la especulación de los menos a costa de las 

necesidades de tantos; porque Madrid demanda políticas públicas que aseguren igualdad, que 

generalicen el bienestar, y no que simplemente salga adelante con éxito quien pueda pagárselo; 

porque Madrid exige dignidad en sus instituciones, ejemplaridad en sus gobernantes, ¡y no escándalo 

tras escándalo!, ¡bochorno tras bochorno! 

Madrid es relevante por su riquísima vida cultural, por el dinamismo de sus emprendedores, 

por su efervescencia social, por sus entidades reivindicativas, y estos aspectos parecen descuidarse. 

Madrid es peculiar; eso dice nuestro Estatuto: que somos peculiares. Ni siquiera habla de la identidad, 

¡menos mal! Dice que somos peculiares. Madrid es peculiar por su historia y destacable en su 

patrimonio colectivo, y la hacen excelente sus profesionales, sus universidades, sus hospitales y sus 

museos; no precisamente su Gobierno. (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Socialista.) 

Madrid es importante porque lo son los valores solidarios de sus ciudadanos y sus ciudadanas y 

precisa de un Gobierno que potencie y dinamice esa realidad. Debemos preguntarnos si el Gobierno 

está a la altura de la Comunidad de Madrid. En esta Comunidad se dan muchas -quizá las mejores- 

capacidades para hacer realidad las esperanzas de un futuro próspero y justo. Les aseguro, con 

fundamento, que en esta Comunidad pueden darse las condiciones para lograrlo. Y, puesto que aquí 

alguno se autopostula como el futuro inmediato de la mejora de la realidad, convendría que 

supiéramos que esto dependerá un poco de los ciudadanos y de sus votos. (Aplausos en los escaños 

del Grupo Parlamentario Socialista.) Una Comunidad tan importante como es la Comunidad de Madrid 

necesita, merece y demanda un Gobierno con ambición de futuro, gran responsabilidad y gran 

seriedad; un Gobierno relevante para una gran Comunidad. ¡Y ese no es el caso de su política, señor 
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Presidente! Muchas gracias. (Fuertes y prolongados aplausos por parte de los diputados del Grupo 

Parlamentario Socialista, puestos en pie). 

La Sra. PRESIDENTA: Gracias, señor Gabilondo. A continuación tiene la palabra el señor 

Ossorio Crespo, Portavoz del Grupo Parlamentario Popular. 

El Sr. OSSORIO CRESPO: Buenos días, señorías. Gracias, señora Presidenta. Tengo yo una 

duda, señorías: ¿de qué región habrán estado hablando mis colegas Portavoces? Desde luego, ¡el 

Madrid de 2018 no es!; quizá puede ser el Madrid de 1995, cuando gobernaba el Partido Socialista, o 

podría ser un Madrid hipotético gobernado poco tiempo por Podemos, o podía ser la Arcadia feliz 

soñada por los grandes estrategas de Ciudadanos. Afortunadamente, señorías, el Madrid que han 

escuchado ustedes aquí no es el Madrid de 2018; el Madrid de 2018 es una potencia social y 

económica, y no solo lo es en España sino también en Europa. Y eso, ¿cómo se ha conseguido? 

Respetando la estabilidad presupuestaria; teniendo la deuda pública más baja de España; bajando los 

impuestos quince años ininterrumpidamente; quitando trabas a emprendedores, autónomos y 

empresas; manteniendo unos servicios públicos de la máxima calidad e invirtiendo en infraestructuras 

del transporte y en los servicios públicos. 

¿Qué consecuencias han tenido esas políticas que deberían aprender ustedes, señores del 

PSOE, ahora que gobiernan en España? ¡Que seamos una potencia económica! Miren, por el PIB per 

cápita, la riqueza de Madrid en estos momentos es la primera de España. En 1995, cuando 

gobernaban ustedes, señorías, éramos la cuarta Comunidad; ahora somos la primera Comunidad y un 

25 por ciento de la media de la Unión Europea. El peso de nuestra economía desde que ustedes 

gobernaban, señores del Partido Socialista, ha crecido 2 puntos en Madrid, que es una cifra realmente 

espectacular. Probablemente ya hemos superado a Cataluña; una región con muchísimo más territorio 

y un millón de habitantes más. El último dato de crecimiento económico dice que Madrid crece un 3,9 

por ciento, casi el doble de la eurozona, y 1,2 puntos más que la media nacional. 

En esta Legislatura se han creado 271.000 empleos y 106.000 personas han salido del paro. 

Hay una cifra espectacular que dice por qué somos esa potencia: el 76 por ciento de toda la inversión 

extranjera que viene a España va a la Comunidad de Madrid, y eso sucede en un momento en que 

España ha bajado un 3,8 por ciento y nosotros hemos crecido un 82 por ciento. El dinamismo de estas 

cifras nos permite recaudar más y, al final, poder invertir más en los servicios públicos; por eso somos 

también una potencia social en España y en Europa; por eso hemos podido hacer el Abono Transporte 

Joven, del que ya disfrutan 1.300.000 jóvenes; o tenemos 120.000 personas dependientes, que es la 

cifra más alta de la historia; o hemos bajado las tasas universitarias y de los másteres cuatro veces -

un 22,5 por ciento y un 35 por ciento, respectivamente- y asimismo hemos reducido las de las 

escuelas infantiles; o tenemos la cifra récord de becas en 120 millones de euros. 

Insisto, también somos una potencia social porque, cuando la Unión Europea o institutos 

que estudian los servicios públicos comparan, dicen que somos la primera en tantísimas cosas. 

Tenemos la mejor sanidad de España, por supuesto, y la segunda mejor de Europa –lo dice la Unión 
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Europea- después de Estocolmo. Nuestro sistema educativo, aunque les duela, está a la cabeza de 

España, está por encima de la OCDE, está por encima de la Unión Europea, y en lenguas y ciencias 

estamos al nivel de los ocho países más avanzados del mundo. Somos una potencia social también a 

nivel europeo porque el Índice de Progreso Social de la Unión Europea dice que somos los primeros 

de España y que estamos por encima de todas las regiones de Francia, Italia, Portugal, Grecia y del 

Este de Europa. Estos Gobiernos del Partido Popular y este Gobierno del Presidente Garrido son los 

que han conseguido esto, señorías. ¡Este es el auténtico estado de la región! 

Usted, señor Gabilondo, ha dicho que la sanidad y la educación son buenas -y yo le 

agradezco que lo haya dicho- pero que las políticas son malas. Si el Partido Popular lleva gobernando 

veintitrés años en la Comunidad de Madrid con sus políticas, ¿cómo es posible que sean buenas la 

sanidad y la educación si nuestras políticas son malas? (Aplausos en los escaños del Grupo 

Parlamentario Popular.) ¿Usted cree que la política no incide en la sociedad? ¿Para qué estamos 

trabajando aquí? En fin, vamos a volver a la economía y al empleo de esta región que yo estoy 

describiendo, ¡que esta sí es Madrid! 

Los datos de la contabilidad regional del segundo trimestre son estupendos. No quería darles 

muchos datos económicos, pero es que, de verdad, ¡son tan estupendos...! Yo sé que le van a gustar 

tanto que se los voy a dar. Mire, el crecimiento de la Comunidad de Madrid en este trimestre es del 

3,9 por ciento. Ese es un dato muy importante, ¡muy importante!, porque es un crecimiento 

espectacular, pero lo mejor es que el empleo crece el 4,1 por ciento; es decir, que crece más el 

empleo que la economía en Madrid, y eso es gracias a las reformas del Partido Popular. ¡Parece que 

incluso ese doctor en economía, el señor Sánchez, se ha dado cuenta de esto! Antes hablaba mucho 

de derogar la reforma laboral; ¿se han dado cuenta de que ya no lo dice? Es un nuevo bandazo. En 

segundo lugar, la economía de Madrid crece por encima de España y de la Unión Europea. Es un dato 

espectacular: 1,2 puntos por encima de España y casi el doble que en la Unión Europea. Permítanme 

que me recree en el dato, porque es estupendo. Crecemos el 44 por ciento más que España, somos la 

locomotora económica de España; ¡nadie lo puede negar! Además, he visto que desde el año 2014 

siempre crecemos más que España; hemos crecido entre el 0,2 y el 0,7, ¡siempre más! Pero es que 

desde el cuarto trimestre de 2017 crecemos 0,9; 0,9 y 1,2. ¡Cada vez crecemos más! Eso son los 

diferenciales que hacen los buenos Gobiernos; los Gobiernos que adoptan buenas medidas y 

consiguen que la economía crezca. 

En materia de Empleo, tenemos el 14 por ciento de la población, pero tenemos el 16,6 por 

ciento de los afiliados, 1 punto más que cuando se inició la crisis. Además, estos resultados no son 

efímeros, no son los datos del segundo trimestre del año 2018; estos datos llevan mucho tiempo: 

desde el 2014, nada más y nada menos, Madrid crece más que la Unión Europea; desde enero de 

2015 Madrid crece por encima del 3 por ciento. Además, Madrid ha recuperado los niveles previos a la 

crisis antes que las demás comunidades autónomas españolas; nuestra economía es ahora un 13 por 

ciento más grande que cuando empezó la crisis y, en cuanto al empleo, hemos recuperado todo a 

finales de 2017 y seguimos creciendo, además de ser líderes en estabilidad en el empleo. 
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En un debate sobre el estado de la región como este creo que debemos analizar la situación 

de Madrid, ver nuestras fortalezas, ver nuestras debilidades, para, partiendo de este diagnóstico, 

luego proponer medidas para mejorar la situación. Sinceramente, señorías, después de preparar este 

debate desde hace mucho tiempo, desde el mes de julio, he llegado a una conclusión clara, que los 

demás me parece que no la tienen, porque no han dicho nada, incluso casi Ciudadanos: la principal 

debilidad que en estos momentos tiene la Comunidad de Madrid es que haya un Gobierno del PSOE 

en la Moncloa desde hace tres meses. Este Gobierno desde el primer momento sembró de 

interrogantes la política nacional pero, transcurridos cien días de Gobierno, esos interrogantes y esas 

preocupaciones se han incrementado profundamente. Recordarán que cuando este Gobierno del 

Partido Socialista llegó a la Moncloa yo tracé una similitud con el doctor Frankenstein y su monstruo; 

pues bien, cien días después le doy otro calificativo: es el Gobierno del doctor en Economía Pedro 

Sánchez. Es un Presidente que ha faltado a su palabra una y otra vez. Anunció su moción de censura 

diciendo que iba a disolver las Cámaras, y no las disolvió, porque quiere acabar la Legislatura. 

¡Veremos si lo consigue! Volvió a mentir cuando dijo que si llegaba al poder publicaría la lista de los 

acogidos a la amnistía fiscal, y no lo ha hecho. Mintió otra vez cuando dijo en 2015, criticando al 

Partido Popular, que si él llegaba al Gobierno, no haría uso del real decreto ley; pues resulta que el 

doctor Sánchez lleva la tasa más alta de reales decretos leyes, 2,5 por mes, de todos los Presidentes 

de la democracia, saltándose a la torera la exigencia de urgente necesidad de la Constitución 

Española. Ha intentado –que no lo ha hecho porque ha dado otro bandazo- modificar hasta el Código 

Civil por la vía del real decreto ley y la patria potestad. Mintió cuando dijo que no aceptaría votos 

independentistas en una posible investidura; señores socialistas, ¿ustedes son conscientes de que 

gobiernan en España gracias al voto de los independentistas, gracias al voto de los que dieron un 

golpe de Estado, gracias al voto de los que querían fracturar España? ¡Esos son, señorías, sus aliados 

de investidura! ¿Son conscientes? ¿Tienen la conciencia tranquila? Sánchez justificó su moción de 

censura como reacción a una sentencia sobre corrupción, hablando de ejemplaridad, como ha hecho 

hoy también el señor Gabilondo. ¡Hablando de ejemplaridad el Partido Socialista! Pero ha tenido que 

ver que un ministro dimitía por fraude fiscal; que era detenido el Presidente de la Diputación de 

Valencia del Partido Socialista; un día y otro también conocemos la corrupción en Valencia del Partido 

Socialista y de Compromís; y ahora, señorías, que su ejemplaridad esté seriamente en duda, la del 

doctor Sánchez, por la presunta utilización de negros en su tesis doctoral, los presuntos plagios de 

otros autores, de informes del Ministerio de Industria e incluso del Boletín Oficial del Estado. ¡Ahora 

sabemos por qué guardaba esa joya de la ciencia económica en los armarios de la Universidad Camilo 

José Cela! Hablaba el señor Gabilondo de la búsqueda de la excelencia; está claro que el doctor 

Sánchez buscó la excelencia, la encontró y la escondió. ¡No cabe la menor duda! (Aplausos en los 

escaños del Grupo Parlamentario Popular). 

Como les decía, el doctor Sánchez y su Gobierno son la principal preocupación en este 

debate sobre el estado de la región sobre Madrid, porque caminan con rumbo desconocido por cuatro 

motivos: primero, con 84 diputados no puede hacer nada por sí mismo y depende de los 22 partidos 

que apoyaron su investidura. Segundo, porque tiene un programa oculto, que ofreció en su 

investidura, que no conoce nadie. Tercero, porque presentó a bombo y platillo un Gobierno bonito y 



DIARIO DE SESIONES DE LA ASAMBLEA DE MADRID / NÚM. 731 / 13 Y 14 DE SEPTIEMBRE DE 2018 

 
 

 
44286 

 

cien días después tenemos un Presidente KO, cuando se ha conocido su tesis doctoral; dos ministros 

dimitidos –récord en la historia de la democracia española-; una ministra a la que le cuelan goles por 

la escuadra; otra ministra que se hace líos con los globos sonda y, en suma, un Presidente y unos 

ministros sin preparación, dando continuos bandazos y solo acertando cuando rectifican. ¡Así de triste 

es, señorías! (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Popular). 

Nos inquieta profundamente que el futuro económico de la Comunidad de Madrid y de los 

servicios públicos esté en manos de semejante equipo, que ha dado estos ejemplos en cien días. Es 

un Presidente que ha estado más preocupado de atender las demandas de los independentistas que 

de trabajar en favor de los que queremos que España quede unida; que está acercando a presos 

independentistas y acercando a presos etarras, porque hoy hemos sabido que han acercado al preso 

etarra que intentó matar al Rey Juan Carlos. No ha apoyado al Rey ante los vergonzosos ataques de 

Torra; cuando Torra dijo que había que boicotear al Rey, no le oí ninguna palabra al señor Sánchez, y 

no ha reaccionado cuando Torra dijo que había que atacar al Estado. ¡Pero si Torra, como ayer 

recordó el Presidente Garrido, es el más alto cargo de España, del Estado español, en Cataluña! 

¿Cómo se puede permitir que diga eso? Y la Vicepresidenta del Gobierno dijo: ¡Bah, es una frase! 

Pero, vamos a ver... No han reaccionado ante la radicalización de la Generalitat de Cataluña, con 

continuas provocaciones, alteraciones de la convivencia y del orden público; queriendo utilizar a los 

Mossos como una policía política. No ha querido defender al juez Llarena de los ataques de 

Puigdemont, diciendo que no se podía asumir en ningún caso y, luego, dando el bandazo, contratar a 

un despacho de abogados para defenderlo, cuando las asociaciones de fiscales y jueces y el Partido 

Popular se lo echaron en cara; además, señorías, cuando en la demanda de Puigdemont dice que 

España es un país delincuente como Kazajistán. ¡Parece que a ustedes eso no les importa! 

Luego, señorías, la errática política en inmigración, primero, acogiendo el Aquarius a bombo 

y platillo, que estaba en Malta, con un despliegue fotográfico espectacular. ¿Ustedes creen que la 

inmigración no afecta a la Comunidad de Madrid? ¿Ustedes en qué mundo viven? Después, diciendo 

que iba a suprimir las concertinas en Ceuta y Melilla y anunciando que iba a recuperar la sanidad 

universal, un efecto llamada sin precedentes entre las mafias que han padecido las costas españolas 

durante meses, pero, luego, no ha querido recibir al buque Aquarius, diciendo que España no era el 

puerto más cercano. Finalmente, expulsando inmigrantes en 24 horas, recibiendo el aplauso de la 

extrema Derecha alemana, que considera a Sánchez un ejemplo. 

En otro orden de cosas, no tiene pase que el Gobierno de la Nación, que pretende gobernar 

dos años, no modifique el sistema de financiación, que arroje la toalla desde el primer momento. Nos 

oponemos a la subida de impuestos que plantea el señor Sánchez, inspirada en el infierno fiscal de 

Podemos, porque va a repercutir en la economía y en el empleo. También nos oponemos al 

incremento del gasto por el gasto, que está en el ADN del Partido Socialista: Sánchez está empeñado 

en gastar 6.000 millones más al año y, en un alarde de democracia, como no tiene mayoría en el 

Senado, es el primer Presidente de la democracia española que, no teniendo mayoría en un sitio, 

pretende quitarle las competencias. Eso es lo que hizo Maduro con la Asamblea Nacional en 

Venezuela, donde un asesor de Podemos debió decirle a Maduro: “¿No tienes mayoría en la Asamblea 
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Nacional? No importa, la suprimes.” Y el señor Echenique debió ir a ver a Pedro a la Moncloa aquel día 

que fue y le dijo: “¿Tienes problemas? ¿No tienes mayoría en el Senado? Suprimes sus 

competencias.” ¡Vaya ejemplo de democracia que están dando! (Aplausos en los escaños del Grupo 

Parlamentario Popular.) ¡Quieren gastar 6.000 millones más, subir los impuestos y endeudarse en un 

contexto en el que el crecimiento económico empieza a desacelerarse en España! ¡Qué gran doctor en 

Economía es Sánchez! Es un doctor cum laude, no cabe duda, que quiere subir los impuestos y la 

deuda en los momentos de desaceleración. 

Sánchez vuelve a las viejas recetas del PSOE: más gasto, más impuestos, más déficit y más 

deuda pública. Las consecuencias en la historia de España siempre han sido las mismas: quiebra del 

Estado del bienestar y desempleo masivo, y buena prueba de ello son los datos de paro del mes de 

agosto; me dirán, con razón, que son datos estacionales, pero no, señorías, no son datos estacionales 

porque es el peor agosto desde el año 2011 en paro y el peor agosto desde el año 2008 en afiliación; 

estoy comparando agosto con agosto. Por tanto, los bandazos, las medidas erróneas, el efecto 

Sánchez y el efecto PSOE ya se notan sobre los españoles que quieren trabajar. 

Ha sido también lamentable la apertura de las heridas de hace ochenta años, que se 

cerraron con el esfuerzo de todos en la Transición, utilizando para ello un real decreto ley. Han 

planteado una Comisión de la Verdad que suena a política de terror futurista. Les propongo sobre la 

Comisión de la Verdad, para que le den utilidad, que la reúnan de inmediato, ¡de inmediato!, y que 

declare estas verdades: Sánchez hizo la tesis doctoral solo, sin la ayuda de nadie, verdad; Sánchez no 

plagió a nadie, no, no, le plagiaron el BOE, el Ministerio de Industria y otros autores; declaren que eso 

es verdad, declaren que es verdad que Sánchez es una persona digna y valiente compareciendo ante 

los medios y el Congreso, eso es una verdad también, y si alguien discrepa de estas verdades le 

sancionan y ya está, ¡pero si ya está! Háganlo de verdad, les va a ser mejor que impedir que 

comparezca Sánchez en el Congreso. 

Ha sido penoso el asalto a Televisión Española mediante un real decreto ley que falló por un 

error en la votación pero que luego han enmendado y han puesto una administradora única, Rosa 

María Mateo, que ha hecho una gran purga en la televisión de todos: 77 personas, hasta tertulianos, 

fuera de la cadena y han nombrado a dedo a otros tantos. La pluralidad de Televisión Española con 

Sánchez debe ser como cuando iban a emitir en Informe Semanal un programa sobre los cien 

primeros días y al final no lo emitieron, no le debió gustar a Sánchez el reportaje y no lo emitieron. 

Luego, nos preocupa mucho, señor Gabilondo, el problema de la Ministra de Educación y la 

concertada. La Ministra de Educación ha hablado dos veces, la última hace poco en una 

comparecencia, y ha ido al núcleo, al artículo 109.2 de la LOMCE, porque quiere dar posibilidades a 

las comunidades del PSOE para ir contra la concertada. Ustedes, señor Gabilondo, van contra la 

concertada y usted lo tiene que pensar muy bien. 

Frente a todo esto, que es lo que ha pasado en estos cien días y que es la mayor 

preocupación que tengo para la Comunidad de Madrid, Madrid ha sido un espacio de seguridad y 
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confianza, como ha sido siempre con el Gobierno del señor Garrido. Desde primeros de junio el señor 

Garrido lleva como Presidente de la Comunidad y, mientras ha pasado este horror que les acabo de 

explicar, que yo estoy seguro de que ustedes se avergüenzan de ello, él ha aprobado una rebaja de 

impuestos, de todos los impuestos que gestiona la Comunidad de Madrid: IRPF, Sucesiones, 

Donaciones, Transmisiones y Actos Jurídicos Documentados; ha prorrogado la Estrategia Madrid por el 

Empleo, con 800 millones de euros más para mejorar el empleo en Madrid y con 70 medidas 

diferentes; ha rebajado las tasas universitarias por cuarto año consecutivo; ha iniciado con 

Ciudadanos la negociación del presupuesto para 2019; ha aprobado un plan de 130 millones de euros 

para mejorar la situación de los municipios más pequeños; ha acordado con los sindicatos el nuevo 

Convenio Colectivo de la Comunidad de Madrid, que hacía 14 años que no se conseguía cerrar; ha 

aprobado la Estrategia para las Personas con discapacidad, dotada con 3.600 millones de euros. ¡Qué 

diferencia, señor Sánchez! Fíjense lo que les he explicado. ¡Eso es lo que ha hecho Sánchez, si es que 

no ha hecho más y ustedes lo saben perfectamente!, ¡lo saben! Bueno, y me han faltado muchísimas 

cosas, ¡muchísimas! En cambio, el señor Garrido, durante este tiempo ha hecho todas esas cosas; de 

verdad, es alucinante. (Rumores en los escaños del Grupo Parlamentario Socialista.) Me alegro de que 

les guste. (Risas). 

Señora Ruiz-Huerta, usted nos ha dado en su discurso lecciones de ejemplaridad y de 

gestión, y la verdad es que, mire, ¡como que no!, ¡como que no! En materia de corrupción, señores 

de Podemos, ustedes no pueden dar lección alguna. Partiendo de la financiación venezolana e iraní, 

que de ahí partieron ustedes, las aventuras de Pablo Iglesias en las Islas Granadinas, el becario black 

por Málaga, Echenique defraudando a la Seguridad Social y un listado interminable de problemas con 

la justicia; esto, digo, cuando ustedes nacieron, ahí empezaron, pero luego han conseguido gobernar 

en algunos sitios y ¿cuál es el resultado? Ayuntamiento de Madrid: primero, tenemos la red clientelar 

que Errejón simplemente contaba en un vídeo y la justicia está investigando que hayan desviado 20 

millones de euros de todos a fundaciones amigas; Rommy Arce, imputada por delito de injurias y 

calumnias; Celia Mayer y Carlos Sánchez Mato, prevaricación, malversación y delitos societarios; 

Ahora Madrid acumula 18 causas judiciales en el Ayuntamiento de Madrid; la pasada semana la juez 

instructora no archivó el caso BiciMAD, como quería Inés Sabanés, ¡y no me extraña!, porque un 

directivo de la EMT ha dicho que se pagaron 3 millones de euros de más y que algunos documentos 

esenciales se fabricaron con posterioridad; en Alcalá de Henares cuatro concejales de Podemos 

imputados por manipular un concurso para dar dinero a entidades afines; en San Fernando tenemos 

imputada dos veces a la alcaldesa. Esa, señores de Podemos, es su trayectoria. Por tanto, no nos den 

ejemplo en esta materia. 

Al margen de esta permanente corrupción, ustedes son tan malos gestores en las 

Administraciones Públicas, lo hacen tan mal, de verdad, ¡que es que se acerca a la prevaricación y a la 

malversación por el desprecio que supone al dinero de los ciudadanos y a los ciudadanos que les 

votaron! Miren, la señora Carmena en 72 horas desde su toma de posesión como alcaldesa dijo que 

su programa electoral eran sugerencias, que no era de obligado cumplimiento; ese es el rigor de la 

señora Carmena. ¡Ese fue el inicio!, pero, luego, durante 1.000 días, ha sido el paradigma de la 

improvisación, las ocurrencias y las rectificaciones. Yo pensé que nadie les podría superar, pero veo 
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que el doctor en economía Sánchez les ha superado en cien días. En Hacienda, la prórroga de 

Carmena de 2 de los 3 presupuestos que lleva, sus permanentes incumplimientos de la estabilidad 

presupuestaria y, lo peor, su falta de interés en arreglar los problemas que se le indicaban, hicieron 

que se le tutelaran las cuentas desde el Ministerio. ¡En materia de inversiones es un desastre su 

ejecución!: en 2017 solo ejecutaron el 33 por ciento; han incumplido todas las promesas: 16 escuelas 

infantiles, 33 nuevas instalaciones deportivas, 11 centros culturales y bibliotecas. En cuanto a los 

servicios básicos de la ciudad, como la limpieza, no hay más que salir a la calle para ver como están. 

Y en materia de derechos sociales el fracaso es mayúsculo, ¿dónde están los 13 centros de día para 

mayores o de Alzheimer comprometidos, las 4.000 viviendas prometidas...? Carmena ha convertido 

Madrid y las anchas aceras de la Gran Vía en el reino de las mafias de los manteros, indignando a los 

comerciantes. Señora Ruiz-Huerta, me ha parecido que usted llamaba cavernícolas a los que no 

estaban de acuerdo con la actuación de la señora Carmena respecto a los manteros, ¿usted opina que 

todos los comerciantes de Madrid son cavernícolas?, porque usted se lo ha dicho en su intervención. 

Además, Carmena va a colapsar Madrid con su actuación en el distrito Centro. Carmena 

tiene un conflicto permanente con la policía municipal, que es un elemento esencial de la vida de un 

municipio, y realmente es increíble que esto sea así. Señora Ruiz-Huerta, con su corrupción y torpeza, 

han perjudicado gravemente a los vecinos de Madrid y de todos aquellos municipios en los que su 

partido gobierna. 

Ciudadanos ha presumido mucho en este salón de Plenos de ser unos grandes gestores. Hoy 

el señor Aguado ha explicado que todo, todo lo que se ha hecho en esta Legislatura ha sido gracias a 

Ciudadanos. ¡El Gobierno no ha debido hacer absolutamente nada! ¡Pero si lo ha hecho todo 

Ciudadanos!, ¡si nuestro Grupo Parlamentario tampoco ha hecho nada! (Aplausos en los escaños del 

Grupo Parlamentario Popular.) Le ha faltado acabar su discurso con el mítico “amanece gracias a 

Ciudadanos”. (Risas y aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Popular.) Ahora que está tan 

de moda el plagio, le quiero decir que ustedes han plagiado muchas cosas de lo que ha hecho el 

Gobierno, sin ir más lejos, la ley tributaria que ustedes tienen en esta Asamblea es un plagio de la ley 

del Gobierno; tengan cuidado, que esto del plagio ahora se está poniendo muy de moda, como les 

decía. (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Popular). 

Además, les digo que no son tan buenos gestores como ustedes dicen, porque ustedes ya 

han gobernado en algunos municipios; en Madrid han gobernado en cuatro municipios: Valdemoro, 

Villanueva del Pardillo, El Molar y Arroyomolinos, pues tres de ellos están tocados por la corrupción o 

la mala gestión, el 75 por ciento; imagínese que Ciudadanos gobernara en 100 municipios, tendríamos 

75 con corrupción y mala gestión. 

En primer lugar, tenemos Valdemoro: tras dos años de una gestión malísima, sin 

transparencia, con soberbia, con bloqueo institucional, incrementando la deuda pública y la falta de 

diálogo, una moción de censura echó a don Guillermo Gross. 
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También tenemos Arroyomolinos. La buena gestión de Ciudadanos en esa corporación se 

resume en tres palabras: el Alcalde detenido. El señor Aguado nos ha hablado aquí de soluciones 

útiles y fue a ver al Alcalde de Arroyomolinos y dijo que ese Alcalde hacía una política útil. Además le 

felicitó, señor Aguado; mire, usted dijo esto: “Felicito al Alcalde de Arroyomolinos” –detenido- “por su 

trabajo como Alcalde de Ciudadanos en Arroyomolinos, donde se fomentan este tipo de políticas de 

regeneración que abandera nuestro partido”. Pues la gloriosa bandera de la regeneración de su 

partido se resume en: detenido por prevaricación, fraude a la administración, malversación de 

caudales públicos, tráfico de influencias y revelación de información privilegiada. De verdad que sus 

soluciones son fantásticas y su utilidad también. (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario 

Popular). 

En El Molar tenemos a su Concejal de Medio Ambiente, que ha sido condenada por ocupar y 

aprovecharse del terreno del Canal de Isabel II, esa institución que tanto les importa a ustedes. Como 

planificadores y estrategas, señorías, no tienen precio: en el 75 por ciento de los municipios donde 

han gobernado no es que se les presuma el valor, no, ¡es que lo han demostrado!, en el 75 por 

ciento, corrupción y mala gestión. 

Respecto a Arroyomolinos, ustedes han defendido mucho aquí la lucha contra la corrupción, 

contra el transfuguismo, y han criticado el apego a los sillones; esa era la teoría de Ciudadanos, ¿cuál 

es la realidad? La realidad es que en los pocos sitios donde gobiernan se aferran al sillón como si les 

fuera la vida en ello. En Arroyomolinos es evidente, con todo lo que ha pasado allí. Han hecho lo 

siguiente: ustedes hablaban de respeto a la lista más votada, pues solo les quedaban allí tres 

concejales y están votando. El nuevo Alcalde de Ciudadanos ha conseguido el puesto con el apoyo de 

Podemos, dos tránsfugas del PSOE y el tránsfuga de Ciudadanos, que está acusado de corrupción. 

¿Se acuerdan de cuando Albert Rivera afirmó que no gobernarían ni con los tránsfugas ni con los 

corruptos? ¿De qué vale la palabra del señor Rivera? (Aplausos en los escaños del Grupo 

Parlamentario Popular.) Y luego, en el colmo del despropósito, nos enteramos de que el Concejal 

expulsado de Ciudadanos e imputado obtiene un puesto en el nuevo equipo de Arroyomolinos y, 

cuando todo el mundo pone el grito en el cielo, dicen: “no, ha sido un error administrativo”. Cuando 

son errores administrativos de los demás, señores de Ciudadanos, ustedes sí que atacan 

durísimamente. 

Además, le tengo que decir una cosa para acabar, señor Aguado, tenemos al señor Sánchez, 

y estos 100 días han sido así, gracias a Albert Rivera. Albert Rivera se pasó toda la Legislatura 

atacando a Rajoy y, cuando salió esa sentencia de la Gürtel, del municipio de Pozuelo o Boadilla, o no 

sé cuál era, dijo: “¡se ha acabado la Legislatura, ningún pacto con el Partido Popular!”, le entró tal 

miedo al PSOE por el catastrófico resultado que iban a obtener, y al PNV, que no les quedó otro 

remedio que apoyar a Sánchez. Así que les digo: Pedro Sánchez y estos 100 días que he descrito son 

gracias a ustedes, ¡gracias, Albert! (Fuertes y prolongados aplausos en los escaños del Grupo 

Parlamentario Popular). 
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La Sra. PRESIDENTA: Gracias, señor Ossorio. A continuación, para contestar a las 

anteriores intervenciones, tiene la palabra don Ángel Garrido, Presidente de la Comunidad de Madrid. 

El Sr. PRESIDENTE DE LA COMUNIDAD (Garrido García): Muchas gracias, señora 

Presidenta. Buenos días. Gracias a todos. Gracias por las intervenciones de todos los Grupos 

Parlamentarios; agradezco, por supuesto, todas, aunque alguna en un momento creo que se ha salido 

un poco de lo que podría ser la cortesía parlamentaria pero, no obstante, van a encontrar, por 

supuesto, en mí una respuesta de respeto, como debe ser, porque yo, como le dijo Churchill a Stalin, 

soy un demócrata incorregible y, por lo tanto, soy partidario de que los debates transcurran dentro de 

unos cauces elementales de corrección. 

Cuando terminé mi primera intervención, el discurso de ayer, leí con atención las opiniones 

que había generado en el resto de Grupos Parlamentarios, en los diferentes portavoces y en los 

políticos de los diferentes Grupos Parlamentarios, y me sorprendió algo: según los diferentes grupos 

políticos, mi intervención fue, o un programa que ya estaba agotado, agotamiento, o microproyectos, 

o país de las maravillas. Bueno, yo creo que uno puede hacer: o un programa megalómano, que es 

del país de las maravillas, o microproyectos, que son cosas muy pequeñitas, o estar agotado, pero las 

tres cosas a la vez me parece bastante complicado. Yo creo, de verdad, que deberían haberse puesto 

de acuerdo, haberse reunido un ratito. Llevan ustedes tres años y tres meses, si no me equivoco, 

trabajando conjuntamente, haciendo las cosas al unísono, yo creo que incluso sincronizadamente, 

seguramente, porque como el señor Aguado ha estado mucho tiempo en waterpolo, habían cogido 

ustedes esa precisión de nuestro equipo olímpico femenino de natación sincronizada, iban todos a 

una, exactamente lo mismo, y, cuando llega el día D, a la hora H, que es el debate del estado de la 

región, llegan ustedes como el ejército de Pancho Villa y cada uno dice una cosa absolutamente 

diferente. 

Miren ustedes, voy a comentar un poco esa profunda reflexión que les generó a ustedes: 

por un lado, refritos. Bueno, yo creo, señor Aguado, de verdad, que refritos es levantarse una mañana 

socialdemócrata y al día siguiente liberal; eso es hacer un refrito de muchas cosas. Refritos es trocear 

los proyectos de ley de los demás, intentarlos presentar por separado y luego presumir de ellos; 

refrito, definitivamente, señor Aguado, es no tener la más mínima claridad de ideas. 

Hablaban también de agotamiento. Yo creo, señor Aguado, de verdad, que el que nació 

agotado fue usted o fue su partido, porque no me veo en absoluto agotado; muy al contrario, me veo 

en plena forma, como veo al resto del Grupo Parlamentario. Por lo tanto, señor Aguado, por lo menos, 

si usted no tiene ganas de trabajar y su partido tampoco, no nos pida a los demás que no trabajemos. 

Es que a nosotros nos gusta y además nos pagan los ciudadanos, y trabajamos desde el primer día al 

último, todos los días de la Legislatura, por mucho que usted quisiera tener un añito sabático, que ya 

me temo que no va a poder disfrutar. (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Popular.) El 

mundo no se para y la Comunidad no se para en función de sus intereses electorales. 
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Microproyectos, decía el Partido Socialista. ¡Hombre!, yo entiendo que acostumbrado a las 

grandes cosas que hace el Partido Socialista, a esos macroproyectos, como, por ejemplo, el gran 

macroproyecto del Partido Socialista y del Gobierno Socialista de estos cien días: el Valle de los 

Caídos, uno de los Valles de los Caídos, que es el que está ahí, cerca de El Escorial, porque, señorías, 

señor Gabilondo, hay otro Valle de los Caídos, que es el que está en Moncloa, ¡que van cayendo uno 

detrás de otros y que en cien días han caído dos Ministros y una Directora General!, todo un récord 

para ese nuevo Valle de los Caídos que están montando ustedes en Moncloa. (Aplausos en los 

escaños del Grupo Parlamentario Popular). 

Yo no estoy centrado en lo micro en todo caso, señoría, yo me centro en cosas que de 

verdad creo que son importantes, lamento que para ustedes sean microproyectos. Mire, ayer 

hablamos de ayudas a los huérfanos de las mujeres asesinadas por violencia de género, de la vivienda 

pública, de los nuevos centros de atención temprana, de un centro para menores no acompañados, 

de la rebaja en la tarifa del agua para las pensiones de viudedad con menos de 1.000 euros, el apoyo 

a los centros educativos de los entornos más desfavorecidos. ¡Hombre! Yo creo que calificar esto de 

microproyectos, casi de fruslerías o de asuntos muy menores creo que es verdaderamente injusto. ¿Es 

que mejorar aún más nuestra sanidad pública, que ya es muy buena, le parece un empeño micro? 

¿Son menores esos aceleradores lineales que van a ayudar a combatir el cáncer o los equipos de 

cirugía robótica que también anunciamos? Yo creo que eso, sinceramente, no son asuntos menores, 

ni lo es tampoco la reforma de 22 hospitales de la Comunidad de Madrid. Por lo tanto, señorías, yo 

creo que también esa afirmación se cae absolutamente por su propio peso. 

Decía la señora Ruiz-Huerta que vivíamos en el país de las maravillas. Bueno, yo no creo que 

vivamos en el país de las maravillas, no sería una cosa razonable y yo tampoco pretendo semejantes 

cosas. Hombre, lo que sí se empieza a parecer a vivir en la ciudad de las pesadillas es lo de Madrid 

gracias a ustedes, gracias a su lamentable gestión. (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario 

Popular.) Y puestos a elegir, yo prefiero vivir en el país de las maravillas que en la ciudad de las 

pesadillas. Una ciudad en la que no se puede circular, donde hay que ir sorteando obstáculos, donde 

las calles están cada día un poco más sucias. Recomendaba usted una canción de Sabina o un título 

del libro, que era “El País de las Maravillas”, yo le recomiendo otro, el de Isaac Rosa, que es “El País 

del Miedo”, ese lugar que describía donde cualquier cosa mala que te pueda pasar te pasa, esos son 

los países donde gobierna Podemos, ¡esos son los países! (Aplausos en los escaños del Grupo 

Parlamentario Popular.) (Risas en los escaños del Grupo Parlamentario Podemos Comunidad de 

Madrid). 

Voy a intentar ir respondiendo a algunas de las cosas que se han dicho por parte de los 

diferentes grupos políticos, comenzando, en este caso, por Ciudadanos. Comenzaba diciendo el señor 

Aguado que hoy era momento, y ayer también, para hablar del estado actual, no de cosas futuras, 

aunque luego, por supuesto, usted ha introducido los mensajes que también quiere lanzar de cara al 

futuro con esas tres propuestas que nos ha hecho de cara al presupuesto, de lo que ya hablaremos en 

algún momento. Proponía un escenario inicial diciendo que también el trabajo de las Administraciones 

debe estar destinado a otorgar felicidad a aquellos para los que trabaja. A mí me parece bien, de 
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hecho yo hace muy poquito colgaba un tuit con motivo del aniversario de Borges en el que decía una 

frase muy buena: “He cometido el mayor de los pecados que pueda cometer un hombre, no he sido 

feliz.” Yo comparto eso, yo creo que hay que intentar ser felices. Yo a usted, señor Aguado, no le veo 

feliz, y no le veo feliz, sinceramente, porque creo que no ha encontrado ni asumido su identidad 

política: quiere ser liberal, progresista, quiere ser casi democristiano, quiere ser de todo. Yo se lo voy 

a aclarar para que comience usted a ser feliz: señor Aguado, usted es socialista, ¡es socialista! 

(Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Popular.) (Risas en los escaños del Grupo 

Parlamentario Socialista.) Y a partir de ahí, cuando asuma esa identidad con tranquilidad, la interiorice 

de verdad, en ese momento va a comenzar un proyecto vital de absoluta felicidad. Se lo recomiendo. 

Porque, claro, afirmar que se es liberal del siglo XXI cuando sus propuestas se encaminan todas al 

gratis total, sinceramente, creo que es un absoluto despropósito. En fin... Por cierto, es verdad -y lo 

decía mi portavoz- que el anuncio del medallero que ha llevado usted hoy es que ya se salía 

absolutamente de lo normal, espero que haya traído el traje bien almidonado porque es que con el 

peso lo va a arrastrar. (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Popular.) Porque es que todo 

lo que ha hecho el Gobierno, todo, absolutamente todo, ha sido gracias a Ciudadanos. Yo creo que, 

incluso por equivocación, alguna cosita habremos hecho nosotros, pero bueno. 

Decía usted que lleva la Comunidad de Madrid 23 años en el mismo coche del PP. ¡Es que es 

lo que tienen los buenos coches, que duran para siempre! (Aplausos en los escaños del Grupo 

Parlamentario Popular.) (Risas en los escaños del Grupo Parlamentario Popular.) El Simca 1000 en el 

que van ustedes se va a caer a pedacitos justo en estos nueve meses que nos quedan, o sea que 

vayan comprándose otra cosa, quizá una bicicleta sea lo que necesiten para la próxima Legislatura por 

el número de diputados que posiblemente alcancen. (Aplausos en los escaños del Grupo 

Parlamentario Popular.) Por lo tanto, nosotros vamos en un gran coche que va a durar muchos, 

muchos, años. 

Les voy a dar una recomendación a los diputados de Ciudadanos, y es que, si quieren 

quedar bien con su Portavoz, este año regálenle unas vacaciones a Lombardía, que es básicamente 

donde está mirando. ¿Por qué? No lo sé, no lo sé pero ha mencionado muchísimas veces Lombardía. 

Decía que había que mirar a regiones europeas que sí está creciendo y que están en pleno desarrollo 

y no compararnos con algo tan ínfimo como es el resto de España. Bueno..., no sé, ¿por qué cree 

usted que viene el 76 por ciento de la inversión extranjera aquí a Madrid? ¿Por qué? Porque esa 

inversión extranjera se podía ir a Lombardía, pero viene a Madrid. (Aplausos en los escaños del Grupo 

Parlamentario Popular.) Lo hace porque confía en el Gobierno de la Comunidad de Madrid, porque 

confían en las políticas que realizamos, porque creen que tenemos grandes servicios públicos, grandes 

servicios de transportes y por eso vienen aquí a Madrid, señor Aguado, por eso viene toda esa 

inversión. 

El momento monólogo ha sido cuando ha dicho usted que eran liberales progresistas, que es 

algo bastante estrambótico, propio de Ciudadanos que quiere ser todo a la vez. Y mire, de verdad, es 

que todo a la vez no se puede ser. ¡Todo a la vez no se puede ser! Se puede ser una cosa o la otra, 
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tener unas ideas o tener otras y defenderlas de verdad, y a veces también se puede cambiar de 

opinión, claro que sí, pero ser todo a la vez es un mejunje que no creo que les lleve a ningún lado. 

Hemos anunciado dos consultorios para Valdeavero y Villalbilla y dice que no le merecen la 

consideración de proyectos. ¡Claro, son pueblecitos y cuando uno está mirando a Lombardía cualquier 

cosa le va a parecer poco¡ (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Popular.) Pero, 

¡hombre!, yo creo que dos consultorios en dos pequeños pueblos de la Comunidad de Madrid son 

proyectos lo suficientemente importantes para que todos los resaltemos y para que, incluso, nos 

alegremos todos. 

Ha criticado también la Educación en otro día de la marmota de ese continuo criticar la 

Educación; lo hacen todos, lo hacen los tres Grupos socialistas de la Cámara, lo hacen los tres. Mire 

usted, tenemos 1.200.000 alumnos en los colegios de Madrid, tenemos 1.300 centros escolares y 

hemos tenido incidentes en 7, ¡en 7 de 1.300! Y hemos tenido incidentes y problemas por los que ya 

hemos pedido disculpas, y lo reitero otra vez, con 800 chavales de 1.300.000. ¡Hombre, yo sé que 

Ciudadanos no tendría incidentes en ningún colegio! ¡Ni con un solo niño! Yo no sé de verdad cómo 

no aprovechan ustedes, con esas siglas que tienen ustedes que son la Cs y dejan de llamarse algo 

que no deja de ser menor como es Ciudadanos para ir a algo mucho más elevado: sabiendo hacer 

todo como lo hacen, llámense “Cuñaos” que yo creo que es lo que de verdad les vendría al pelo, tal y 

como están diciendo que son capaces de solucionar el mundo entero. (Aplausos en los escaños del 

Grupo Parlamentario Popular). 

Universidades. También ha criticado las universidades. Oiga, señor Aguado, resulta que por 

ejemplo la Universidad Autónoma es la primera universidad de España. Esto ha sido este año, 

mientras gobernaba el Partido Popular, estos señores que hacemos las cosas tan mal que ocurren 

este tipo de cosas como que llegan a ser las primeras universidades. Y ha dicho algo que de verdad 

me ha dejado verdaderamente impactado. Estoy de acuerdo con usted: la alternativa al Partido 

Popular no puede ser el PSOE, no debe ser el PSO. Me parece bien pero, señor Aguado, póngase de 

acuerdo aunque solo sea con usted mismo, porque hace cuatro días en una entrevista dijo que a 

usted le daba igual gobernar con el PP que con el Partido Socialista. (Aplausos en los escaños del 

Grupo Parlamentario Popular.) Les pone verdes: que si están apoyando el independentismo, que si 

suben los impuestos..., pero dice que le da igual gobernar con el PP que con el PSOE. ¡Aclárese, 

consigo mismo, con su partido! Y diga a los madrileños si de verdad hay una posibilidad después de 

las elecciones de gobernar con el PP o con el PSOE, si usted va a gobernar con los que apoyan el 

independentismo y con los que suben los impuestos a los madrileños porque eso es un ejercicio de 

honestidad y de transparencia del que tanto presumen en Ciudadanos. Por lo tanto, haga ese 

ejercicio. 

También ha criticado los 37 años en Andalucía con el PSOE. Pues mire, podrían haber sido 

34 que son muchos, pero no hubieran sido tantos como los que han tenido porque les apoyan ustedes 

y les han apoyado. ¡Si es que llevan apoyándolos tres años!, ¡tres años! ¿Y ahora les parece mal? 

Hombre, y además ¡qué tres años! Porque ojo los tres añitos que nos han dado aquí, pero es que allí 
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no han dicho ni pío. ¡No han dicho ni pío! Claro, es que su portavoz también es socialista como usted, 

señor Aguado. (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Popular.) Pues, ¿qué iban a hacer? 

¿Qué iban a hacer? ¡Apoyar! Apoyar al Partido Socialista a muerte, que es lo que han hecho durante 

estos tres años. Lo que nos podíamos haber ahorrado todos habiendo votado otra cosa. 

Voy concluyendo con su intervención. Decía que están cansados de ver las mismas caras. 

¡Eso también tiene mucha gracia! ¡Hombre, si hubieran llegado ustedes ayer! Pero es que el señor 

Rivera lleva 12 años. ¡Yo también estoy harto de ver su cara, porque 12 años son muchos años! Pero, 

hombre, si el señor Rivera quiere seguir en la política me parece bien, como cualquiera, lleve 12, 35 o 

1. Es un ejercicio de libertad en el que cada uno decide lo que quiere hacer con su vida pero, insisto, 

12 años no son 12 meses, el señor Rivera empieza a ser una cara muy, muy conocida. Muy conocida 

de la oposición, exactamente donde va a seguir estando durante muchísimos años, ahí en la 

oposición. (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Popular). 

Señora Ruiz-Huerta, al principio de su intervención recordaba el mito de Narciso y la 

complacencia y que estoy tan contento conmigo mismo que ya creo que no se necesita hacer nada. 

Bueno, pues yo soy más bien de la frase de San Agustín que decía que si me miro en un espejo, ¡qué 

poco soy!, pero, si me comparo, ¡si me comparo, señor Ruiz-Huerta! (Aplausos en los escaños del 

Grupo Parlamentario Popular.) Es que ahí es verdad que salimos muy beneficiados, salimos muy muy 

beneficiados. 

Ha dicho una frase que no me ha gustado y se la voy a tener que recordar y reprochar. Esa 

broma que ha hecho con el Secretario General del Partido Popular en relación con que es campeón de 

escupir huesos de aceituna, que es una cosa que hacemos todos a veces, cuando uno va a un 

municipio intenta hacer las cosas de ese municipio, sus tradiciones. Hombre, yo creo que escupir o ser 

campeón de escupir huesos de aceituna siempre será bastante mejor que ser campeona de escupir 

mentiras y falsedades. (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Popular.) Creo que escupir 

ese tipo de cosas no es tan bueno y no conviene, señora Ruiz-Huerta, que vaya por esos derroteros. 

Ha estado hablando del dictador, del dictador muerto. Oiga, señora Ruiz-Huerta, ¿qué tal si 

empiezan a preocuparse de los dictadores vivos? Porque tienen un par de ellos a los que apoyan 

todos los días, en Cuba y en Venezuela. ¡Esos están vivos! Los dictadores muertos, pues son 

dictadores, no hay que hacerles ningún homenaje, pero están muertos, pero, ¡los vivos! ¡Hagan 

ustedes algo en vez de apoyarles, de aplaudirles y decir lo bueno que son los dictadores, que 

machacan a su pueblo en Venezuela y en Cuba. (Fuertes y prolongados aplausos en los escaños del 

Grupo Parlamentario Popular). 

Yo no he dicho –desde luego, ni lo he dicho ni lo pienso- que los manteros sean un peligro 

para la convivencia. No, en absoluto lo he dicho. Creo todo lo contrario. Mire, los que son un peligro 

para la convivencia son ustedes, ustedes que permiten que las mafias que trafican con estas 

personas, con las cosas que venden, sigan haciéndolo para tener ustedes allí un escaparate con el 

que Rommy Arce puede insultar a la Policía Municipal. ¡Para eso tiene a los manteros en la calle, para 
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que Rommy Arce pueda insultar a la policía municipal! (Fuertes aplausos en los escaños del Grupo 

Parlamentario Popular.) Saquen de ahí a esas personas que están siendo explotadas por las mafias. 

Sáquenlos, denles una oportunidad de encontrar un empleo, denles formación, denles ayudas 

sociales, que es lo que le corresponde al Ayuntamiento de Madrid, y dejen de insultar a la policía, 

dejen de insultar a los comerciantes, como han hecho hoy aquí, porque son personas honradas que 

creo que no se merecen ese trato que ustedes les están dando. 

Señora Ruiz-Huerta, en realidad con usted casi no hace falta preparar las intervenciones 

porque viene siempre a piñón fijo: a la corrupción, a la corrupción. ¿A qué corrupción? Porque yo aquí 

no veo ninguna. (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Popular.) (Protestas en los escaños 

del Grupo Parlamentario Podemos Comunidad de Madrid.) Sí, sí veo alguna; ahora se la voy a contar. 

Habla usted de cosas del pasado y le pasa como con los dictadores, que ven solo los muertos, pero no 

ven los vivos. Ahora le voy a contar alguno de los corruptos vivos que tienen ustedes, por cierto. Mire 

–se lo ha recordado mi Portavoz-, nosotros no tenemos cinco concejales imputados, tres de ellos por 

delitos de corrupción; no los tenemos. Ustedes sí, y no solo los tienen sino que los protegen, y 

proteger a corruptos es ser otro corrupto. ¡Eso es lo que hacen ustedes en el Ayuntamiento de 

Madrid! (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Popular.) Lo hacen también en Alcalá de 

Henares, donde tienen otros cuatro imputados por corrupción y ahí siguen -en frase de Borges 

también: fatigando la infamia- gracias a ustedes que los mantienen y les da absoluta cobertura. 

Decía que no hemos hecho nada por regular el precio de la vivienda y de los alquileres. 

Ustedes sí, es verdad; ustedes sí que han hecho algo por regular el precio de la vivienda y los 

alquileres: ha sido paralizar todos los proyectos urbanísticos que había en la ciudad de Madrid para 

que subieran los alquileres; o sea, si hoy los jóvenes y las personas que viven de alquiler pagan más, 

se lo deben a Podemos, a esa gran marca que decía que venía a ayudar a las clases medias y a las 

clases trabajadoras. Gracias a su dejación de funciones tenemos hoy en Madrid unos alquileres 

muchísimos más altos que cuando ustedes llegaron. Gracias a ustedes que tienen alergia a todo lo 

que suponga emprendimiento, a lo que suponga urbanismo, a lo que suponga al final creación de 

empleo -porque lo lleva-. Ustedes prefieren pararlo todo por sus prejuicios ideológicos y, luego, allá se 

las ventilen los ciudadanos si les suben o no les suben los alquileres. (Aplausos en los escaños del 

Grupo Parlamentario Popular). 

Esas frases que repiten siempre como mantras: aquí, en Madrid, solo los ricos se benefician 

de las bajadas de impuestos... ¡Bueno, eso ya sería una buena noticia para el señor Iglesias! Por lo 

tanto, miren, por lo menos alégrense. (Risas y aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario 

Popular.) Si va para los ricos, algo les toca a ustedes. ¡Algo les toca a ustedes! Pero, ¡hombre!, es que 

es absolutamente falaz lo que dicen. Aquí, afortunadamente, a quienes llegan las rebajas de 

impuestos es a las grandes capas de clase media y de clase trabajadora, porque precisamente es el 

tipo más bajo del IRPF en el tramo autonómico de España. ¡No el más alto, el de los ricos, como el 

señor Iglesias! ¡No! El más bajo, el que afecta a los trabajadores, a esos que ustedes dicen defender 

pero que no lo hacen, porque, ¿saben quién lo hace?, el Partido Popular. (Aplausos en los escaños del 

Grupo Parlamentario Popular). 
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Otro mantra es sobre el trabajo de las mujeres, sobre el empleo femenino. Pues mire usted, 

somos el segundo salario medio femenino más alto de España, ¡el segundo!, 23.371 euros. Somos el 

segundo mercado laboral más paritario. Somos la segunda comunidad con mayor tasa de actividad y 

empleo femenino. Y, por cierto, dirán: ¡son los segundos! Hombre, no está mal, pero somos los 

segundos. Ya, pero es que los primeros no coinciden siempre los mismos. O sea, somos los mejores, 

como en casi todo, también en creación de empleo para la mujer, en tasa de actividad femenina y en 

tener el mercado laboral más paritario de toda España, les guste a ustedes o no les guste. ¿Que no 

les gusta? Pues, peor para ustedes. (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Popular). 

Otra cosa que les molesta mucho también es que en Educación tengamos excelentes 

resultados. Siempre critican que nosotros invertimos muy poco per cápita –muy poco per cápita-; o 

sea, que nos critican que hagamos más con menos. Claro, es que su consigna es la de hacer menos 

con más, por lo que entiendo que les moleste. Aquí tenemos los mejores resultados en cuanto a 

Educación se refiere de toda España y, desde luego, de buena parte de Europa; de hecho, en alguna 

materia, como lectura, estamos al nivel de los cuatro primeros países del mundo, y eso lo hacemos 

todavía con menos dinero de como saben hacerlo otros. ¿Qué quiere que le digamos? Hacemos más 

con menos; enhorabuena para nosotros y también para los ciudadanos, porque les ahorramos 

también parte de los impuestos, que no derrochamos ni malgastamos como hacen ustedes en todas y 

cada una de las cosas que tocan. 

Y luego ya esas afirmaciones, señora Ruiz-Huerta, como: “Protege la concertada porque ahí 

estudian sus hijos.” ¡Y usted qué sabe dónde estudian nuestros hijos! Porque los tres míos estudian 

en educación pública. ¡Los tres! ¡Desde el principio! ¡Desde el primer día! ¡Todos! Habría que 

preguntar dónde estudian los suyos. ¡Habría que preguntar también dónde estudian los suyos! 

(Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Popular.) Dejen de hacer esas afirmaciones 

ridículas, porque cada uno además lleva a sus hijos donde le da la gana. ¡Se llama libertad! ¿Que le 

tienen alergia? ¡Lo sé! Pero cada uno llevamos a nuestros hijos donde nos da la gana: ¡yo, a la 

pública! (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Popular). 

Más falacias: ha expulsado la universidad a miles de estudiantes que, al parecer, no tienen 

recursos para estudiar en nuestra universidad. Pero, señora Ruiz-Huerta, por lo menos léase alguna 

cosilla, algún dato. ¿Sabe usted que el 25 por ciento de los estudiantes de nuestra universidad son de 

otras comunidades autónomas? Deben venir aquí porque como es muy cara, les gusta, y como es 

muy mala, les gusta. ¡Eso es lo que debe estar pasando! Pues resulta que no, que tenemos la primera 

de España, que es la Autónoma, y que los estudiantes de fuera quieren estudiar aquí, en Madrid, 

porque es también la mejor universidad. (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Popular). 

Por cierto, como volvió a hablar de vivienda, tuve que volver a apuntar el gran hito que ha 

tenido Ahora Madrid, o Ahora Podemos, o Podemos, en el Ayuntamiento, sobre la vivienda: anunciar 

que iban a hacer 4.400 y no construir ni el 25 por ciento. Pero de eso no dicen nada, es que tienen 

una memoria muy frágil y muy quebradiza con sus cosas. Y también se les ha olvidado una cosa, pero 

se la voy a decir yo también: lo primero que hicieron nada más llegar fue cerrar lo que llamaban 
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Oficina de Intermediación Hipotecaria para evitar los desahucios. Para evitar los desahucios, cerraron 

la oficina que evitaba los desahucios en un paradigma de lo absurdo, como pocos hay, a los que son 

tan dados desgraciadamente Podemos. (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Popular.) 

Nosotros, sin contar tanto, sin hinchar tanto el pecho, pues mire, prometimos 1.200 y hemos hecho 

2.400. ¡El doble! ¡Ya está! Porque somos así. El Partido Popular hace el doble incluso de lo que se 

compromete; ustedes, ni el 25 por ciento. (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Popular). 

Señor Gabilondo, decía que somos un Gobierno sin horizontes y que funcionamos por 

inercia. Bueno, cuando la inercia es la que es yo procuraría seguir con ella, porque la verdad es que 

nos está yendo bastante bien; yo intentaría cambiar la suya, porque la suya va un poco peor. 

Decía que tenemos una continuidad, que no abordo los problemas, ni es justo ni sostenible y 

que yo no había lanzado un compromiso con la población. Vamos a ver, ¡si lancé cien compromisos! 

Ya sé que para ustedes eran microproyectos, pero es que eran proyectos que van directamente 

dirigidos a la población, a los pueblecitos estos que no están en Lombardía, pero que son igual de 

importantes, a las ciudades grandes y a toda la región; a los municipios pequeños, a los municipios 

grandes, ¡a todos! Porque nosotros nos ocupamos de todos, señoría, como no puede ser de otra 

forma. 

Siempre critican que hagamos comparaciones -también lo entiendo-, pero, dígame qué cosa 

en la vida se puede tratar sola. ¡Hombre!, todo por comparación, ¿no? Incluso ustedes, si quieren 

venir a gobernar, dirán que porque son mejores que nosotros, cosa que no es cierta, pero, lo dirán. 

¡Siempre se actúa por comparación! ¡Claro!, yo también lo entiendo, si eres socialista, que te 

comparen te pone las cosas bastante difíciles, porque empiezas a comparar con el resto de 

comunidades autónomas donde gobiernan ustedes, o ustedes con la ayuda de Podemos o con la 

ayuda de Ciudadanos, y, ¡claro!, salen ustedes, el Grupo Socialista, lamentablemente, muy mal 

parados. 

Hablaba también de una cultura política, que debe ser del Partido Popular, de apropiación 

del poder. Dígame, señor Gabilondo –además estoy convencido de que a usted esto no le parece 

bien, otra cosa es que aquí no pueda decirlo-, qué le parece el ejercicio nauseabundo de apropiación 

del poder que ha tenido el Partido Socialista y Podemos con Radio Televisión Española, machacando a 

los profesionales, persiguiendo a los profesionales, purgándoles, haciendo un ejercicio de poder 

estalinista como no se recordaba aquí, en este país, desde hace cuarenta años, ¡desde que se murió 

el dictador ese que está enterrado! ¡Desde aquella época! (Aplausos en los escaños del Grupo 

Parlamentario Popular). 

Daba también algunos datos, en relación al empleo, sobre la mujer, y creo que también 

viene a colación para la señora Ruiz-Huerta. Le voy a dar un dato que también es interesante: la EPA, 

Encuesta de Población Activa, dice que el 78,6 por ciento de las mujeres en Madrid –porque han dado 

unos datos que no sé de dónde los habrán sacado, habrá sido de algún círculo de Podemos- tiene 

contrato indefinido; ese, por cierto, es el dato más alto de toda España, un 6,9 por ciento sobre la 
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media. El 78 por ciento en Madrid; Andalucía -vamos a compararlos-, 62; Extremadura, 61. Sobre el 

empleo femenino, no hay más preguntas, señoría, yo creo que está también bastante claro. (Aplausos 

en los escaños del Grupo Parlamentario Popular.) Creo que también convendrá conmigo, señor 

Gabilondo, en que la mejor política de inclusión, para mí –porque ha hablado también de la inclusión, 

de que nosotros no creemos en la inclusión-, es la creación de empleo, y nosotros hemos trabajado 

por la inclusión de 271.000 personas que han conseguido un empleo en esta Legislatura y que, por 

tanto, tienen la primera de las condiciones a las que todos aspiramos para tener una vida digna y una 

vida feliz -como decía el señor Aguado-: tener un empleo. Yo creo de verdad que eso es trabajar por 

la inclusión, a mí me parece que eso es la inclusión. 

Hablaba también sobre la forma del cimiento de nuestro modelo, decía: ¿pero qué 

crecimiento es este? ¡Hombre!, mire, creo que es un crecimiento que ya le gustaría tener a Andalucía, 

que ya le gustaría tener a Extremadura, que ya le gustaría tener a todos los lugares donde gobiernan 

ustedes, donde lamentablemente no crecen ni la mitad de lo que crece en la Comunidad de Madrid. Y 

decían ustedes que discriminamos. Yo creo que en absoluto, todo lo contrario. Ustedes sí que 

discriminan, los ponen a todos igual, ¡los ponen a todos en el paro, así no hay discriminación posible! 

¡Todos iguales! (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Popular). 

También nos ha dicho que tenemos una fiscalidad ideológicamente extremista. Pues mire, 

¡sí!, es extremista en el sentido de que creemos en los impuestos bajos, y ahí vamos a ser 

extremistas. Ya le he dicho además que le voy a reclamar al Gobierno de la Nación que se blinde el 

derecho de la Comunidad de Madrid de tener impuestos bajos. Lo voy a hacer, ¡lo voy a hacer con 

determinación! Se lo digo también con palabras, pero si no me creen, se lo digo en el lenguaje de los 

socialistas: mire mis manos para que vea la determinación que tengo a que eso sea así, a que se 

blinden los derechos de la Comunidad de Madrid. (Risas y aplausos en los escaños del Grupo 

Parlamentario Popular.) Porque, señoría, lo que ya sería el colmo es que ustedes no defendieran los 

derechos de Madrid, los derechos que tenemos a gestionar también no solo los gastos -que es lo que 

a ustedes les gusta, gastar- sino también los ingresos. ¡Es que yo quiero corresponsabilidad fiscal! Es 

decir, yo me corresponsabilizo de mis gastos, pero también de mis ingresos, y yo no hago locuras 

como hacen otros, gestiono bien los impuestos que tengo, porque son de los ciudadanos. Ya sé que la 

señora Calvo, que es la Vicepresidenta de este Gobierno, decía que el dinero público no es de nadie. 

Pero es que sí es de alguien, es de los ciudadanos, y, por tanto, tengo la obligación de gestionarlos 

bien, y le aseguro que lo vamos a hacer. 

Le decía, señor Gabilondo, que sería el colmo que usted no defendiera el derecho de la 

Comunidad de Madrid a poder gestionar algo que es de sentido común, que son sus impuestos, y que 

está recogido en la ley, mientras a la vez están hablando -su Presidente del Gobierno- de celebrar un 

referéndum pactado con los independentistas para las cosas que quieren ellos tener en Cataluña. 

(Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Popular.) ¿O sea que aquí no van a defender 

nuestros derechos a algo que es lógico, que es cómo gestionar nuestros impuestos, y van a defender, 

¡van a defender!, con un Gobierno independentista, que se celebre un referéndum en Cataluña? Pero 
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¿dónde estamos? ¿Dónde estamos, señor Gabilondo? Yo estoy convencido de que usted no puede 

estar ahí. Estoy absolutamente convencido. 

Bueno, el colmo ha sido también –no el colmo porque lo haya dicho, sino por los 

antecedentes que hay- que yo he anunciado cosas que son para el año que viene y para los próximos 

años, pero es que el señor Sánchez ha dicho ¡que tiene un proyecto hasta 2030! (Risas en los escaños 

del Grupo Parlamentario Popular.) ¡2030! ¡Que igual estamos todos muertos, señor Gabilondo! ¡En 

2030! ¡Hombre!, vamos a empezar con menos aires, a ver si gobierna un poquito, aunque solo sea en 

el año 2018, que ya nos vendría bien a todos, y lo de 2030 vamos a dejarlo, porque, como usted bien 

dice, votan los ciudadanos, pero es que hasta el año 2030 van a tener que votar muchas, muchas y 

muchas veces. Muchas. (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Popular.) ¡Algunas, 

seguramente, mucho antes de lo que nos esperamos! 

Mire usted, en cuanto a la educación, ustedes decían que creían en la concertada, que no 

querían sembrar el miedo. Pero la realidad es que lo están sembrando, señorías, están sembrando el 

miedo en muchas personas con este asunto de la educación concertada. Es que a veces a la gente 

basta con hablarle con claridad y decirle: nosotros hablamos con claridad y nosotros sí vamos a 

defender la enseñanza concertada. Nosotros sí que la vamos a defender y, por tanto, no necesitamos 

decir mucho más; cuando uno dice que va a defender las cosas no requiere de circunloquios ni de 

frases extrañas para dar a entender las cosas que no son. 

Mire usted, han hablado, por cierto, de corrupción, de la que ahora comentaré alguna cosa. 

Y también le contaré alguna cosa, por cierto, importante; ya anuncio aquí que va a ser importante en 

relación a la enseñanza que ahora mismo no es gratuita, tanto la Infantil como la de Bachillerato. 

Ya le he dicho que la Universidad Autónoma es la primera de España. 

Ha hablado de movilidad. ¡Hombre!, yo creo que si quiere de verdad lanzar un mensaje serio 

sobre movilidad tiene que sentarse un rato con aquellos señores de Podemos y hablar de la 

inmovilidad, en primer lugar, que tiene Madrid, porque lo único bueno que le ha pasado a la movilidad 

de Madrid capital es el anuncio de los aparcamientos disuasorios que va a hacer el Partido Popular. 

(Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Popular.) (Rumores en los escaños del Grupo 

Parlamentario Podemos Comunidad de Madrid.) ¡Hasta tal punto que ayer, cómo sería la cosa, la 

señora Sabanés, concejala, no del Partido Popular, sino de Ahora Podemos en Madrid, dijo que le 

parecía una gran idea! ¡Hombre!, se le podía haber ocurrido a ella, pero, aunque sea nuestra, 

bienvenido sea. ¡Bienvenido sea! (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Popular.) 

(Rumores en los escaños del Grupo Parlamentario Podemos Comunidad de Madrid.) Bienvenido sea. 

Es lo único que se ha hecho frente a la inmovilidad del Ayuntamiento de Madrid, lo único. (Protestas 

en los escaños del Grupo Parlamentario Podemos Comunidad de Madrid). 

La Sra. PRESIDENTA: Silencio, señorías. 
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El Sr. PRESIDENTE DE LA COMUNIDAD (Garrido García): Mire usted, antes han tocado 

los temas de corrupción, y yo de verdad que no quiero entrar mucho en esto, por una razón, por una 

razón: ¡por su bien! (Risas en los escaños del Grupo Parlamentario Podemos Comunidad de Madrid.) 

Por su bien. ¡Por su bien! Porque, como hagamos un repaso de los corruptos o de los imputados por 

corrupción que tienen ustedes, sobre los que no han hecho absolutamente nada, van a quedar muy 

mal parados, muy mal parados. Y, además, se ha lanzado la señora Ruiz-Huerta un poco a todo: a los 

másteres, a lo otro, a lo otro. Bueno, mire, yo sí quería contar un caso que creo que es interesante 

para todos, sobre todo porque aquí sí que hablamos, no de alguien que ya se ha ido y que por lo 

tanto ha purgado sus responsabilidades políticas, sino alguien que se ha quedado, ¡ojo!, y que 

amenaza con venir aquí: el señor Errejón. Miren. El señor Errejón no solo se ha llevado dinero por no 

pisar las aulas de la Universidad de Málaga sino que el profesor que le dio su beca black después le 

hizo diputado al Congreso. Eso sí, cuando purgaron a los partidarios de Errejón, Pablo Iglesias le 

mandó al gallinero. Pero bueno, ya estaba de diputado; en el gallinero, pero de diputado. Ahí está. 

Señora Ruiz-Huerta, yo no soy jurista, yo no soy licenciado en Derecho –usted sí-, pero cuando 

alguien le da algo que no se ha ganado a un político, como esa beca que no realiza, como esa beca 

por la que cobra, y después ese político le premia con algo, ¿sabe cómo se le llama a eso? (El Sr. 

MORANO GONZÁLEZ: ¡Cifuentes!) A mí me parece que es cohecho. ¡Cohecho! Eso es lo que me 

parece a mí y lo que le parece a cualquier ciudadano con un poquito de inteligencia en este país. 

(Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Popular.) ¡Que si recibes algo y tú lo devuelves en 

forma de prebenda estás cometiendo cohecho! Pero bueno, esto es lo que a mí me parece, esto es lo 

que a mí me parece; a ustedes seguramente no les parece así. Bueno. (Rumores en los escaños del 

Grupo Parlamentario Podemos Comunidad de Madrid). 

Creo también que en empleo y desigualdad están absolutamente claras todas las cosas. 

Durante esta Legislatura, además, es bueno mencionar que el desempleo afortunadamente ha ido 

menguando, concretamente ha descendido un 21 por ciento; aunque, exceptuando la capital, donde 

gobierna Podemos, ha descendido un 25 por ciento. Es decir, lamentablemente, la ciudad de Madrid 

lastra con sus políticas fallidas el crecimiento del empleo en la Comunidad de Madrid. Crece mucho 

más el empleo en los pueblos de alrededor que en la ciudad de Madrid, cuando históricamente 

siempre había ocurrido exactamente lo contrario, pero esto es lo que lamentablemente ocurre. 

Como conocen, en Madrid, la tasa de paro es del 12,1 por ciento, mientras que en 

Extremadura y en Andalucía, como ya se ha dicho, es casi el doble: 23 por ciento y 23,1 por ciento. 

Yo creo que es inevitable que nos comparemos, en este caso, con la Junta de Andalucía, donde el 

paro, evidentemente, sigue siendo mucho mayor que en Madrid y donde no ha crecido el empleo de 

la forma en la que ha crecido en la Comunidad de Madrid. Allí en Andalucía donde -se lo vuelvo a 

recordar- han gobernado PSOE y Ciudadanos. Ahora, creo que, de verdad, en un ejercicio de pensar 

que los españoles no tenemos inteligencia, se han peleado; un noviazgo de tres años y ahora van y se 

pelean. Hombre, son como el dúo Pimpinela, que se pelean en la cancioncita, pero son hermanos; 

como ustedes, hermanos de los socialistas, por eso han estado trabajando codo con codo allí. 

(Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Popular). 
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Hablando también de empleo, merece la pena recordar alguna frase del señor Errejón. 

Bueno, entre que el dinero público no es de nadie, como opina el Partido Socialista, y lo que dijo el 

señor Errejón, que lo dijo muy claro: “La militancia no se sostiene del aire -no se sostiene del aire-, 

por lo tanto, hay que dejar sembradas las instituciones populares para cuando gobierne el 

adversario.” Es decir, en román paladino, vamos a dejar chollos para los nuestros; si nos echan los 

ciudadanos, que los nuestros sigan teniendo el chollo bien amarrado. Eso lo dice el señor que 

pretenden que venga a la Comunidad de Madrid a dirigirla, el señor de los chollos. Hay un señor de 

las moscas y hay un señor de los chollos, que es el señor Errejón. (Aplausos en los escaños del Grupo 

Parlamentario Popular.) Y lo dice sin que se le caiga la cara de vergüenza. Pues mire, señora Ruiz-

Huerta, el adversario, nosotros, para su disgusto, vamos a seguir gobernando, así que le puede decir 

al señor Errejón que espero que haya ahorrado ese dinero que no se ganó de su beca black para 

pagar los chollos de sus militantes, porque no se van a pagar con dinero público; vamos a seguir 

gobernando, señora Ruiz-Huerta. (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Popular). 

El señor Aguado ha expresado alguna propuesta. Usted sabe que las propuestas que usted 

nos ha presentado, en este caso, de cara al presupuesto las vamos a analizar con todo rigor, y por 

supuesto le daremos alguna contestación. Es verdad que usted empezó pidiendo, en una entrevista, 

sobre todo la gratuidad de las escuelas infantiles, que al parecer usted la cifraba en unos 35 millones 

de euros. Yo le digo que el hecho de bajar las tasas de las escuelas infantiles un 30 por ciento, que es 

lo que ha hecho este Gobierno, ya ha costado más de 12 millones. Yo le dije que eran 350 millones de 

euros solo con la población infantil de este momento. Si se duplicara, que es lo que podría ocurrir por 

el efecto llamada, sería mucho más. 

Pero bueno, más allá de eso, creo que habrá tiempo de ver y discutir todo eso, porque a mí 

no me parece mal, señor Aguado, que hagamos un esfuerzo en materia de Educación Infantil y de 

esos tramos que hoy por hoy no son gratuitos. Creo que hay que hacer un esfuerzo y que seremos 

capaces de llegar a un acuerdo. Yo creo que eso fue más bien un titular y que hay que tratar algunas 

cosas que también son importantes. Insisto, creo que eso es importante y lo vamos a trabajar, y lo 

haremos conjuntamente, pero hay algo más importante. Mire usted, se han olvidado de un elemento 

que creo que es fundamental para el futuro de nuestros jóvenes, que creo que es lo mismo que decir 

que, por tanto, para el futuro de nuestra sociedad. Creo que en el siglo XXI la Educación Superior y 

las enseñanzas que conducen a ella, señor Aguado, son absolutamente fundamentales, y, por 

supuesto, ahí no hay un problema de conciliación, que sí que tiene mucho más que ver con la 

Educación Infantil, pero mi Gobierno cree, y yo creo que todos los que estamos aquí estamos 

convencidos de ello, que hay que trabajar también en esa parte de la Educación que nos lleva a las 

enseñanzas superiores. Además, creo que hay que hacerlo atendiendo a un criterio social, nosotros 

creemos que debe ser así. Yo creo honestamente que debe haber personas a las que, si gana cada 

uno 200.000 euros, no deberíamos pagarles todos los madrileños la Educación Infantil ni la Superior; 

yo creo que eso no debe ser así, pero sí creemos que hay que hacer un esfuerzo. 

Por eso, señor Aguado -lo digo hablando de su propuesta-, nosotros vamos a ir mucho más 

allá de esa propuesta que usted lanzaba y que, insisto, vamos a verla y la vamos a trabajar. Yo 
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anuncio aquí que, de la misma manera que existe ahora mismo un cheque para Formación 

Profesional, vamos a crear también un cheque para Bachillerato, que en el curso 2019-2020 va a 

beneficiar ya al 15 por ciento de los que estudian en centros concertados, donde el Bachillerato, hoy 

por hoy, no es gratuito. Esto va a beneficiar a miles de alumnos, son muchas plazas educativas que se 

sostendrán con fondos públicos que van a ir a las familias de entornos más desfavorecidos y de menor 

renta. Nuestra obligación, mi obligación, es pensar en todas las familias madrileñas, pero muy 

especialmente en aquellas que tienen una dificultad económica. Y lo vamos a hacer, lo vamos a hacer 

con este cheque de Bachillerato, porque ocurre a muchos padres –y creo que todos lo sabemos- que, 

cuando llega el momento de pasar de un colegio en el que está concertada toda la enseñanza que ha 

recibido su hijo, pero quieren que permanezca en ese colegio en Bachillerato, les cuesta mucho 

dinero, y creo que es de justicia que a aquellos que no se lo puedan pagar sigamos dándoles libertad 

de elección y la posibilidad de tener un cheque de Bachillerato. (Aplausos en los escaños del Grupo 

Parlamentario Popular). 

Ya les di muchos datos ayer y de verdad que tampoco quiero volver a repetirlos, pero sí es 

verdad que en educación y en sanidad siempre hacen lo mismo, quizá porque saben que son las joyas 

de la corona intentan permanentemente desacreditarlas. Y yo entiendo que la labor de la oposición, 

por supuesto, ¡por supuesto!, es fiscalizar la labor del Gobierno, pero la labor de la oposición no 

puede ser tratar de desacreditar los servicios públicos de la Comunidad para la que trabajan. Miren, se 

lo voy a repetir otra vez para su disgusto: la sanidad pública y la educación pública madrileña son las 

mejores de España y unas de las mejores de Europa. ¡Y no van a poder ustedes desacreditar eso 

jamás!, hagan lo que hagan y digan lo que digan. Y nosotros, con un sentimiento que de verdad creo 

que es de amor a Madrid y de amor a los madrileños, ¡vamos a defender siempre que tenemos los 

mejores servicios públicos de España! (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Popular.) 

Porque los ciudadanos de Madrid merecen que se defienda también lo que tienen muy bueno, y los 

dos servicios públicos son, sinceramente, muy buenos. Y allá otros y allá quien los quiera 

desacreditar. 

Bueno, en cuestiones de transportes, de vivienda y de infraestructura, yo creo que, como el 

problema de Podemos es que es un partido de ideas viejas y, por tanto, inmovilista, pues también 

provoca la inmovilidad, que es lo que está pasando en Madrid. Afortunadamente, les vamos a ayudar 

nosotros a solucionarlo, porque entendemos que tiene que haber un compromiso también con la 

movilidad, que no con la inmovilidad de la señora Carmena y de todo el equipo de Gobierno de Ahora 

Madrid. 

Han mencionado el Partido Socialista y Podemos -creo que de los dos- la venta a los fondos 

de inversión de la vivienda pública. Hombre, aquí, creo que lo saben de sobra –claro, no lo sabe el 

señor Sánchez, ¡eso seguro!, pero se lo podrían haber dicho ustedes, que es compañero-, ya está 

blindado por ley que no se pueda hacer esa venta de vivienda pública a fondos de inversión. 

(Protestas en los escaños del Grupo Parlamentario Socialista.) (Protestas en los escaños del Grupo 

Parlamentario Podemos Comunidad de Madrid.) Por lo menos podían habérselo contado para que el 

señor Sánchez no quedara en evidencia diciendo que va a hacer cosas que ya están hechas, que ya 
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están hechas. ¡Es que estamos en esto!, ¡es que está anunciando cosas que o no interesan a nadie o 

que ya están hechas, mire usted! Y en todo caso, en todo caso, sí que les diría que se apliquen el 

cuento y ya que va a ser acusación particular en esa materia, que también se vaya de acusación 

particular a Andalucía, porque el Gobierno, su Gobierno, del Partido Socialista, vendió setenta 

inmuebles públicos a una gestora de fondos, W.P. Carey, por 300 millones de euros, con la condición 

de que la Junta de Andalucía los alquilase durante veinte años, abonando a la empresa un canon de 

23,6 millones de euros; es decir, pasados esos veinte años, la Junta habrá pagado a la gestora de 

fondos 472 millones de euros. Hombre, ¡si nos personamos, nos personamos en todo, en lo propio y 

en lo de los demás! Así que hablen ustedes con el señor Sánchez, díganle que aquí ya está resuelto y 

que resuelva esto, ¡y que resuelva esto! (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Popular). 

Hablando de la subida de los alquileres en relación con la ordenación del territorio... Bueno, 

pues tienen ustedes una oportunidad de oro, ¡de oro!, para trabajar en que los precios de las 

viviendas de alquiler bajen. ¡Eso es más difícil! ¡Claro, que ustedes, los de Podemos se quiten el 

sectarismo ideológico es muy complicado, pero, bueno, hasta eso podía ocurrir! Tienen aquí una Ley 

del Suelo que lleva quince meses en la Asamblea y que, desde luego, va en esa dirección; va en la 

dirección de ayudar a los municipios a redactar sus planes generales, sobre todo a los municipios 

pequeños, y de tratar de conseguir una ordenación que provoque también la disminución de los 

precios de alquiler. Tienen una oportunidad de oro, si así lo estiman conveniente, para trabajar esto. 

Han hablado de cohesión territorial, que conllevaría también un pacto local, aunque no se ha 

hablado de ello. En cuanto a cohesión territorial, nosotros hemos impulsado un nuevo programa de 

inversión regional al que hemos destinado nada menos que 700 millones de euros, ¡700 millones de 

euros!, y yo creo que es un ejemplo también de esa apuesta que tiene este Gobierno por el 

municipalismo. Les hemos dado también la oportunidad de que se destinara a gasto corriente, cosa 

que antes no se podía; creo que ese trabajo no se puede negar. Es cierto que en algunos casos no se 

han podido pagar las partidas destinadas al mismo, y cito Getafe; Getafe, ese Ayuntamiento de la 

Izquierda, al que no pudimos dar la partida destinada a gasto corriente porque tenía deudas con la 

Seguridad Social. Claro, es que primero uno tiene que hacer los deberes y, luego, pedir a los demás 

que hagan los suyos. Nosotros los hacemos, pero, insisto, si los que tienen que recibirlo no lo hacen, 

pues mal vamos. 

En materia de Justicia, el señor Gabilondo ha leído un párrafo, yo le voy a leer otro de esa 

misma Memoria del Tribunal Superior de Justicia. Dice: “Merece la pena, por último, resaltar el cambio 

que en este pasado año se ha producido en la actitud de la Consejería de Justicia sobre la dotación de 

inmuebles adecuados para los órganos judiciales de la Comunidad de Madrid. Se han emprendido 

actuaciones para agrupar las sedes de la Audiencia Provincial de Madrid y por jurisdicciones de los 

juzgados de la capital. El plan de choque redactado demuestra la voluntad política de poner remedio a 

uno de los problemas que dificultan el funcionamiento de la Administración de Justicia.” Tribunal 

Superior de Justicia de Madrid “dixit”. Eso me recuerda también, no lo puedo evitar, que la señora 

Calvo fue la que dijo lo de Pixie y Dixie y, además, fue con nuestro compañero Van-Halen, confundió 
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“dixit” con el ratón Dixie o Pixie, pero, bueno, ese es el nivel que tenemos en el Gobierno y yo sobre 

esto tampoco querría decir mucho más. (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Popular). 

Señorías, en estos meses han pasado muchas cosas, muchas cosas, pero voy a intentar 

fijarme un poco en los últimos cien días porque creo que aquí estamos también para contrastar 

proyectos, un proyecto solvente y otro insolvente en este caso. Creo que hay que comparar los cien 

días de Gobierno del Partido Popular de la Comunidad de Madrid, de mi Gobierno en este caso, con 

los cien días de desgobierno de la Izquierda en España. Cien días que yo creo que han sido, en este 

caso, de diálogo frente a la prepotencia; de sensatez absoluta frente a la incoherencia; de 

planificación, que es muy importante, frente a la improvisación, y de constancia frente a la 

rectificación y esos cambios de rumbos que se dan permanentemente. Por ejemplo, en materia de 

Empleo, ¿sabe lo primero que hizo mi Gobierno? Acordar con los agentes sociales la prórroga de la 

Estrategia Madrid por el Empleo, que ha supuesto una inyección de 800 millones de euros. El 

Gobierno de Pedro Sánchez ha sido noticia también en materia de Trabajo y Empleo, pero ya saben 

por qué; por ejemplo, porque ha admitido un sindicato de trabajadoras sexuales. Esa ha sido la gran 

aportación al empleo del Gobierno de Pedro Sánchez: admitir un sindicato de trabajadores sexuales, 

que, por cierto, llevo a la dimensión de uno de los ocupantes de ese nuevo Valle de los Caídos. 

En materia fiscal, lo primero que he hecho yo ha sido bajar los impuestos con nuevas 

reducciones y con nuevas bonificaciones, y se lo hemos bajado, sobre todo, como debe ser, a quienes 

menos tienen, reduciendo el tipo mínimo autonómico del IRPF. Y, aunque ustedes detesten que las 

familias puedan conservar sus bienes y su patrimonio, nosotros las hemos apoyado, reduciendo 

también mejoras en los Impuestos de Sucesiones y Donaciones y Transmisiones y Actos Jurídicos 

documentados. Medidas que afecta, por cierto, a tres millones de contribuyentes y ya les digo que en 

Madrid, por desgracia, ojalá todos lo fuéramos, no hay tres millones de superricos, son tres millones 

de ciudadanos normales, como todos los que estamos aquí, de clase media y, por supuesto, de la 

clase trabajadora, que tiene menos recursos, a quienes nos dirigimos. Y el Gobierno socialista todo lo 

que tiene que decirnos, lo ha dicho literalmente la Ministra: no solo no propugno una bajada de 

impuestos, sino todo lo contrario, los quiero subir. ¿Esa es la esperanza que dan de verdad a los 

ciudadanos españoles?, ¿que van a subir los impuestos? ¿Eso es todo lo que tiene que ofrecer el 

Partido Socialista a españoles y madrileños? ¿Nos quieren freír a impuestos, como dijo en su momento 

Podemos, en este caso a todos, a los ricos, a los pobres y a los medio pensionistas? 

Mire usted, yo creé una Consejería de Justicia para mejorar el funcionamiento de los 

órganos judiciales y facilitar el trabajo de estos profesionales. ¿Qué hizo Pedro Sánchez? Nombrar a 

una Ministra de Justicia que se resistió a defender al Juez Llanera que estaba defendiendo los 

intereses de España y que solo rectificó por el escándalo monumental que se formó. 

Neutralidad de los medios públicos de comunicación, aquí está el modelo de Telemadrid, 

¡aquí está!, con un Consejo de Administración y un Director General elegido por consenso de todos los 

Grupos Parlamentarios, y ahí está lo contrario, la persecución del Gobierno Socialista a los 

profesionales de Radio Televisión Española. 
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Para terminar, señoría, hay una diferencia que también creo que es fundamental: el 

compromiso y la lealtad de la Comunidad de Madrid –y, por supuesto, el mío personal- con Madrid y 

con España, frente a esa política de apaciguamiento de Pedro Sánchez con lo más reaccionario que 

hay hoy en Europa, que es el soberanismo y el golpismo de quienes están arrebatando libertades y 

derechos a la mitad de los catalanes. 

Y hay otra diferencia clarísima de la que también creo que se ha dado cuenta ya todo el 

mundo: en cien días, yo he demostrado que puedo gobernar, que aprovecho el tiempo y que tenemos 

una línea política clara que todo el mundo sabe por dónde se va a dirigir. Ustedes, en cien días, no 

han dejado de rectificar, de dar bandazos y de hacer bueno el camarote de los hermanos Marx, que 

por lo menos tenía gracia; lo suyo no. 

Voy concluyendo, señorías, y lo hago con la sensación de que los madrileños que están 

siguiendo este debate se estarán dando cuenta de que este es un Gobierno que ha cumplido con su 

programa, con su acuerdo de investidura e incluso con el resto de compromisos. A pesar de los 

complejos momentos que atraviesa la política regional, es un Gobierno que creo que está de verdad a 

la altura de las circunstancias, un Gobierno que ha convertido Madrid en la segunda región más 

transparente de España y que aplica criterios de exigencia ética bastante más firmes que los de la 

oposición. Es un Gobierno que ha permitido crecer a la economía de nuestra región, y que, por tanto, 

los propios madrileños tengan muchas más oportunidades en forma de empleo, frente a políticas 

estériles de la izquierda, que desgraciadamente ahuyentan la inversión y que acosan a una industria 

como la del turismo. Tenemos hoy más de 270.000 madrileños que en 2015 no tenían un trabajo y 

hoy lo tienen gracias a su tesón, en primer lugar, pero también a las políticas del Partido Popular. Esto 

se ha traducido, además, en cohesión social, lo que no ocurre en Comunidades donde gobiernan 

Partido Socialista y Podemos. Por eso aquí baja la tasa de pobreza mientras en otras regiones, 

desgraciadamente, está subiendo. 

En Madrid contamos con unos servicios públicos potentes –repito- los mejores servicios 

públicos de España, a pesar de que se esté castigando a nuestra Autonomía con 1.500 millones de 

euros menos de lo que de verdad nos pertenecería. Tenemos la mejor sanidad pública de Europa, la 

mejor educación de España, un transporte público que creo que es de primera, unos servicios sociales 

que llegan a todas las personas, a nuestros mayores, a la infancia, a las personas que están en riesgo 

de exclusión o que tienen alguna vulnerabilidad, a las víctimas de violencia de género y a todo aquel 

que lo necesita. 

Llevamos a cabo una política de medio ambiente, de vivienda y de ordenación del territorio 

que está en las antípodas del bloqueo que ejerce Podemos y que trabaja por resolver las necesidades 

reales de los madrileños. No olvido la justicia, dotada de mayores medios, ni la cultura -materia en la 

que hemos avanzado junto al deporte-, esa cultura que llega todavía más a los madrileños e incluso 

con mayor nivel de calidad y de libertad, que es otra seña del Partido Popular. 
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Frente a la solidez de esta gestión y de este proyecto político, la Legislatura ha vivido 

también una sequía absoluta de críticas medianamente constructivas y de alternativas que sean 

coherentes con las iniciativas y proyectos que plantea este Gobierno. Pero no se preocupen, porque 

aquí hay un Gobierno, el del Partido Popular, para trabajar por los madrileños, con ideas y con 

proyectos, y creo sinceramente que en este debate esto queda sobradamente acreditado con 

iniciativas que se expusieron ayer y, sobre todo, con ilusión por trabajar por lo que a nosotros nos 

importa realmente, que es mejorar el bienestar de los madrileños y de las madrileñas. 

Señorías –con esto finalizo-, no sé cómo aspiran a ser Gobierno si ni siquiera han sabido ser 

oposición. Gracias, señora Presidenta. (Fuertes y prolongados aplausos por parte de los diputados del 

Grupo Parlamentario Popular, puestos en pie). 

La Sra. PRESIDENTA: Gracias, señor Presidente. Seguidamente tendrán lugar las réplicas 

de los Portavoces de los Grupos Parlamentarios, de menor a mayor. (Rumores.) Señorías, les ruego 

silencio. En primer lugar, tiene la palabra el señor Aguado Crespo, Portavoz del Grupo Parlamentario 

de Ciudadanos. 

El Sr. AGUADO CRESPO: Muchas gracias, señora Presidenta. Señor Garrido, me 

preguntaba usted si soy feliz. Mucho, muchísimo; si le interesa saberlo, le digo que soy inmensamente 

feliz, porque me siento cada día un privilegiado de estar aquí, encabezando un Grupo Parlamentario 

como el que tengo, y diciéndoles a ustedes lo que millones de madrileños llevan años queriéndoles 

decir. Me siento un privilegiado de representar a casi 400.000 madrileños y subir aquí cada día a la 

tribuna, o a hacerle preguntas que a veces no les gustan, pero que me permiten ser la voz de muchos 

miles de madrileños. Ojalá que al año que viene pueda ser la voz de todos los madrileños, pero hasta 

entonces quedan ocho meses de trabajo duro en esta Legislatura que, desde luego, tanto mi Grupo 

Parlamentario como yo vamos a intentarla aprovechar al máximo. (Aplausos en los escaños del Grupo 

Parlamentario de Ciudadanos). 

Mire, señor Garrido, yo a usted no le voy a llamar “cuñao”, no le voy a llamar “cuñao” 

porque, mire, yo le tengo respeto, al menos más respeto del que usted ha mostrado tener hacia mí, 

hacia mi partido y hacia los millones de españoles que han decidido votar a Ciudadanos. Yo no le voy 

a llamar a usted “cuñao”. En lo que sí me gustaría insistir es en que no me ha respondido a las 

preguntas que yo le he hecho esta mañana. Nos ha insultado, pero no nos ha respondido, y se las voy 

a volver a hacer. Me gustaría que me dijera por qué en Lombardía, esa región de la que ustedes se 

ríen, se les pone una risa, sí, Lombardía; sí, es una región que está en el norte de Italia, y que es el 

motor económico del país, por si no lo saben, como se reían mucho cuando hablaban de Lombardía, 

pues me gustaría saber si ustedes se han preguntado alguna vez por qué el paro en Lombardía es del 

6 por ciento y en la Comunidad de Madrid del 12. Díganmelo. 

Me gustaría saber si se han preguntado alguna vez por qué en Londres hay cuatro, ¡cuatro!, 

universidades entre las 100 mejores del mundo, y en Madrid ninguna. ¿Se lo han preguntado alguna 

vez? ¿Se han preguntado alguna vez por qué el Metro de Madrid tiene un 60 por ciento más de 
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incidencias que el Metro de Londres? ¿Se han preguntado alguna vez por qué hay 226; 226 regiones 

en Europa que tienen un índice de abandono escolar inferior al de la Comunidad de Madrid? ¿Se lo 

han preguntado alguna vez, o ustedes van a gustito en su Renault 5? (Aplausos en los escaños del 

Grupo Parlamentario de Ciudadanos). 

Usted ha aprovechado para reírse incluso de nuestra ideología, yo imagino que es fruto del 

desconocimiento, no sabe lo que es ser liberal progresista. Bueno, pues yo le recomiendo que lea 

algunos libros y que se ponga al día, sobre todo que mire hacia Europa, porque hay ocho países de la 

Unión Europea que están gobernados por la corriente liberal progresista; a lo mejor tiene que hacerse 

una visita por Bruselas, que va poco, debería ir más, admítame el consejo; si no tiene problema; vaya 

por Bruselas para conocer otras cosas que no sean el discurso de siempre, agotado de rojos y azules, 

conservadores, socialistas. Europa es mucho más plural, y dentro de esa pluralidad hay un Grupo que 

se llama ALDE, que representa a los liberales progresistas de Europa, y que gobierna en ocho países 

de la Unión Europa. Mientras que usted se ríe de nuestra ideología, nosotros intentamos ponerla en 

marcha, intentamos seguir los pasos de Presidentes como Macron, que me imagino que a usted le 

hace mucha gracia el Presidente Macron, o del Presidente Trudeau, de Canadá; a usted le hará mucha 

gracia, pero a nosotros no tanta. 

En lugar de respondernos a las preguntas que le he hecho, usted nos ha hablado de 

Andalucía, de que nosotros permitimos que gobierne el PSOE en Andalucía. Es que la otra opción es 

que gobernara el PSOE con Podemos, ¿imagino que no es lo que ustedes querían, verdad? Y sobre 

todo porque con nueve diputados en Andalucía hemos conseguido más que usted en años en 

Andalucía. (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario de Ciudadanos.) Ustedes en treinta y 

siete años han sido incapaces de hacer absolutamente nada, nada, en Andalucía; nosotros, con nueve 

diputados, en la primera Legislatura que nos presentamos hemos eliminado el Impuesto de 

Sucesiones a la inmensa mayoría de andaluces. En apenas tres años hemos bajado el IRPF de los 

andaluces en 2 puntos, y ustedes siguen a verlas venir en Andalucía; son incapaces ni tan siquiera de 

ofrecer un proyecto ganador de Gobierno. Pues, ¡hombre!, si son incapaces de ofrecer ese proyecto 

ganador y de Gobierno, al menos no se rían ni insulten, no desprestigien a los compañeros de 

Ciudadanos que con nueve diputados han conseguido sacar adelante a una Comunidad, y unas 

reformas que ustedes han sido incapaces de sacar. 

En su intervención, sin límite de tiempo, no como la del resto de portavoces, usted ha 

venido a ratificar, a confirmar que está a gustito en el Renault 5, que le gusta, usted se regocija. 

Después de 23 años ha sacado pecho, ha vuelto a sacar pecho, otra vez, por lo bien que lo hacen, por 

lo buenos que son ustedes, lo que viene a confirmar que no tienen proyecto; viene a confirmar que 

ustedes han llegado a la meta, han llegado a una meta, pero esa meta es nuestro punto de partida. 

Su coche ya no da más de sí, ya no avanza más, se ha agotado; habrá que agradecer los servicios 

prestados; han estado usted 23 años y alguna cosa habrán hecho bien, no tengo ninguna duda, pero 

ya no da más de sí. Ya no da más de sí, señorías del Partido Popular. 
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El Portavoz del Partido Popular, en vez de responder a las preguntas que les acabo de hacer, 

se ha dedicado a repartir al resto de Grupos. Y tengo que decirle una cosa, señor Ossorio, le admiro 

porque, claro, habiendo sido el Consejero de Ignacio González, el Consejero de Economía de Ignacio 

González, que está en los tribunales, que ha estado en la cárcel por ser el presunto responsable de 

una trama de corrupción en la Comunidad de Madrid, que venga usted aquí a darnos lecciones, ¿de 

qué? (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario de Ciudadanos.) Evidentemente no le admiro 

por eso, le admiro porque no se ruboriza. (El Sr. OSSORIO CRESPO: Por supuesto.) Me recuerda a 

la señora Cifuentes explicando lo del máster, impertérrita. Dando lecciones a los demás de cómo 

atajar la corrupción, de lo que tenemos que hacer en Valdemoro, pero, señores del Partido Popular, 

¡si dejaron Valdemoro hecho un solar, un solar de corrupción! (Aplausos en los escaños del Grupo 

Parlamentario Ciudadanos.) ¡Cómo tienen el cuajo de venir aquí a hablar de Valdemoro! ¡Ni tan 

siquiera mencionarlo! ¡Hombre, no lo mencione por lo menos! ¡Sea prudente! ¿Saca usted aquí a 

Valdemoro, a la palestra? De dónde sale Granados, de dónde sale Púnica, que han arruinado al 

Ayuntamiento y me viene usted aquí a dar lecciones de Valdemoro. ¡Hombre, por favor, por favor! Le 

admiro, le admiro porque ni se ruboriza. Es una cosa que a lo mejor se consigue después de diez, 

quince o veinte años en política. Yo todavía como llevo tres no lo he conseguido. 

En definitiva, señores del Partido Popular, señor Garrido, nos confirman que no tienen 

proyecto, no esperábamos otra cosa. Pero sí les digo una cosa y es que quedan ocho meses, usted es 

el Presidente interino de la Comunidad de Madrid hasta el año que viene y yo no quiero tirar estos 

ocho meses a la basura. Hay unos presupuestos por delante que nos gustaría sacar, pero no dándoles 

un cheque en blanco, igual que hemos hecho otros años, negociando con ustedes, este año en 

concreto para el año que viene, para 2019, hemos puesto encima de la mesa tres condiciones que les 

voy a recordar: la primera, que las escuelas públicas infantiles de 0 a 3 años sean gratuitas, 

¡gratuitas! He escuchado al señor Garrido decir que somos unos socialistas, pues a lo mejor es que su 

compañero el Presidente de La Rioja también es muy socialista porque lo defiende él. (Aplausos en los 

escaños del Grupo Parlamentario de Ciudadanos.) ¿Son socialistas en La Rioja y aquí conservadores? 

¡Aclárense ustedes! (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario de Ciudadanos.) Han votado a 

favor en Asturias y en el Congreso, pero debe ser que los ciudadanos de Madrid, las familias que 

tienen a niños escolarizados de 0 a 3 años, no merecen tener la gratuidad de las escuelas infantiles de 

0 a 3 años. Bueno, pues nosotros vamos a ponerla como condición. Si quieren pactar con nosotros los 

presupuestos tendrán que aceptarlas y si no pueden hablar con el PSOE o con Podemos, aunque no 

parecen muy abiertos al diálogo ni a la negociación. 

La segunda condición que hemos puesto es que las plazas de residencias de mayores 

sostenidas con fondos públicos aumenten, que aumenten en 2.000 plazas. ¿Por qué? Porque hay una 

lista de espera en la Comunidad de Madrid de 6.000 personas mayores que están pidiendo una plaza 

de mayores y no tienen esa plaza de mayores. (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario de 

Ciudadanos.) Y ya le aseguro que esa lista de espera no va a ir a menos, no va a haber menos 

demanda, va a ir a más, y o nos ponemos las pilas y empezamos a plantear políticas públicas que 

ofrezcan soluciones a nuestros mayores o lo que tendremos será unas listas de espera crónicas que es 

lo que precisamente tratamos de evitar desde Ciudadanos. Por lo tanto, les proponemos un plan 
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trianual por el que en 2019 se aumenten en 2.000, en 2020 en otras 2.000 y en 2021 en otras 2.000, 

de manera que en tres años hayamos acabado con esa lista de espera. Yo no quiero dejar a nuestros 

mayores en la estacada, no quiero dejarles sin plaza en las residencias de mayores y, desde luego, 

ese esfuerzo hay que hacerlo y se lo vamos a exigir a ustedes que, a día de hoy, siguen en el 

Gobierno. 

Respecto a la tercera medida, es una medida pensada y hablada con los autónomos de la 

Comunidad de Madrid; esos valientes que emprenden, que se juegan el tipo, que todos los días tienen 

que salir a la calle a patearse los negocios, a patearse, en definitiva, la ciudad para intentar facturar, 

para intentar llevar un sueldo a casa. En favor de los autónomos queremos hacer lo siguiente: que los 

autónomos de la Comunidad de Madrid que no tengan a día de hoy ningún trabajador contratado y se 

animen a contratarlo de forma indefinida durante al menos un año, tengan la cuota bonificada al cien 

por cien. Proponemos una tarifa cero para esos autónomos, para que se animen a contratar, para los 

que quieran dar el paso y quieran favorecer el empleo estable. 

Esas son nuestras tres condiciones. No estamos hablando de subir impuestos, señor Garrido. 

Le pediría que no genere alarma. En mi primera intervención ya le he dicho que somos el partido que 

ha conseguido las dos únicas rebajas de impuestos en esta Legislatura. Lo suyo todavía son proyectos 

de ley y propuestas, pero las dos únicas rebajas fiscales que ya están en vigor en esta Legislatura son 

de Ciudadanos. Nosotros no queremos subir impuestos. (Aplausos en los escaños del Grupo 

Parlamentario de Ciudadanos.) Pero ya que a usted le preocupa de dónde vamos a sacar esos 34 

millones de euros, que dejaríamos de ingresar por garantizar la gratuidad de las escuelas públicas 

infantiles, a mí me gustaría que nos explicara de dónde va a sacar usted los 215 millones para invertir 

en el 12 de Octubre, o los 1.000 millones que va a invertir usted en La Paz. ¿De dónde lo va a sacar? 

Usted no para de hacer anuncios y nadie le pregunta de dónde va a sacar ese dinero. Nosotros 

llegamos con una propuesta sensata, necesaria y urgente, y nos pregunta si vamos a subir impuestos. 

Mire, no se haga usted el regate en corto y no haga el juego del trilero. Si quiere que hablemos de 

dónde sacamos el dinero, hablamos. Empiece usted diciendo de dónde va a sacar los 1.000 millones 

para invertir en La Paz, los 40 millones que ha anunciado para invertir en el Gregorio Marañón, y 

luego hablamos de dónde vamos a sacar los 34 millones para escuelas infantiles; pero todos con las 

mismas reglas de juego. Desde luego, creo que ahí estamos de acuerdo en que ninguno tenemos la 

intención de subir impuestos a los madrileños en esta Legislatura. 

También me gustaría decir algo al Partido Socialista, señor Gabilondo. Usted ha dicho en su 

intervención que Madrid necesita buenos empleos. ¿Sabe cómo va a hacerlo? ¿Sabe cómo crearlos? 

Ha dicho que la Comunidad de Madrid merece instituciones limpias. ¿Sabe cómo hacerlo? Si saben 

cómo hacerlo, vayan a Andalucía y a su compañera Susana Díaz se lo explican. (Aplausos en los 

escaños del Grupo Parlamentario de Ciudadanos). 

En definitiva, señorías, miren, ustedes pueden seguir riéndose de Trudeau y Macron, de los 

liberales progresistas; ustedes pueden seguir mirando por el retrovisor del Renault 5 y regocijándose 

de lo a gustito que van; pero les garantizo una cosa: nosotros vamos a seguir trabajando esta 
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Legislatura desde la Asamblea -y espero que la siguiente desde el Gobierno- por un proyecto de 

futuro, un proyecto que ilusione a los ciudadanos y un proyecto que genere certidumbre. Ese es 

nuestro compromiso y para eso estamos trabajando aquí, en la Asamblea, y, como le digo, a partir del 

año que viene desde la Puerta del Sol, si los madrileños quieren. Muchas gracias. (Fuertes y 

prolongados aplausos por parte de los diputados del Grupo Parlamentario de Ciudadanos, puestos en 

pie). 

La Sra. PRESIDENTA: Muchas gracias, señor Aguado. A continuación tiene la palabra la 

señora Ruiz-Huerta, Portavoz del Grupo Parlamentario Podemos Comunidad de Madrid. 

La Sra. RUIZ-HUERTA GARCÍA DE VIEDMA: Muchas gracias, señora Presidenta. ¡Ay que 

ver, señor Aguado!, ha citado usted París, Londres, la Lombardía, por cierto, gobernada por la 

extrema derecha xenófoba, pero se le ha olvidado a usted citar a Valdemoro o Arroyomolinos, justo 

las ciudades que ustedes gobiernan y que han terminado de arruinar por completo. (Aplausos en los 

escaños del Grupo Parlamentario Podemos Comunidad de Madrid). 

(La señora Presidenta se ausenta de la sala). 

Señor Garrido, la verdad es que es difícil tomarle a usted en serio, porque usted sabe muy 

bien lo que dice, pero no nos dice lo que sabe. Por ejemplo, nos dice que lo que define a la ciudad de 

Madrid es la obra de Isaac Rosa “El país del miedo”, pero oculta que el verdadero argumento de este 

libro es el miedo que falsamente infunden los medios de comunicación más sensacionalistas a la 

ciudadanía, en eso que se conoce como el populismo punitivo, ¡que es precisamente lo que hacen 

ustedes! O nos dice frivolidades sobre el Valle de los Caídos, pero oculta que a su partido le huelen 

mucho los pies a franquismo, porque ustedes quieren preservar la mayor fosa común de Europa, y 

quieren preservar también los vestigios de lo que fue la mayor o más cruenta de las dictaduras 

genocidas. Nos dice que le preocupan mucho los derechos humanos en otros países, pero oculta que 

en esta semana los diputados de su partido han votado para proteger a Franco y a Orbán en una 

misma semana, incluso contra su propio criterio, instigados por el propio señor Casado. (Aplausos en 

los escaños del Grupo Parlamentario Podemos Comunidad de Madrid). 

Nos dice que su partido es el que defiende a los trabajadores, porque les van a hacer 

ustedes una rebaja fiscal de 50 euros en la declaración de la renta, pero ocultan que ustedes 

perdonan más de 800 millones de euros al año a los ricos en el Impuesto de Patrimonio, y que eso 

después lo contraen ustedes con deuda que pagan los trabajadores a base recortes y de subidas 

indiscriminadas de impuestos. O nos dicen que los estudiantes de toda España vienen a estudiar aquí, 

a la Comunidad de Madrid, y que por algo será, pero oculta usted, señor Garrido, que la razón de que 

vengan los estudiantes a estudiar a Madrid es que en sus territorios no tienen el mismo número de 

facultades ni hay estudios tan especializados como en la Comunidad de Madrid y, por tanto, se ven 

obligados a venir aquí, donde se enfrentan a unas tasas que son un 40 por ciento más caras que en el 

resto del Estado, donde hay una política de becas muy inferior a la que tiene, por ejemplo, la 

Comunidad Valenciana. 
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Dicen que el Ayuntamiento de Madrid incumple sus promesas y su política de vivienda, pero 

oculta, señor Garrido, que en esta Legislatura ustedes no han iniciado ni una sola promoción de 

construcción de vivienda pública y solo han entregado a la ciudadanía 141 viviendas que ya se 

construyeron en Legislaturas anteriores. O dice usted que la corrupción es cosa del pasado o de Ahora 

Madrid, pero oculta que tienen ustedes más de 900 cargos públicos imputados y que una sentencia 

reciente de la Audiencia Nacional ha condenado a su partido por ser autor de un delito de corrupción, 

por beneficiarse de la corrupción. Tienen ustedes tantos corruptos entre sus filas, señor Garrido, que 

incluso el diputado que ha pasado a sustituir a la señora Soraya Sáez de Santamaría, que es un 

concejal de Pozuelo, está ya imputado. (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Podemos 

Comunidad de Madrid). 

Dice que Podemos facilita el tráfico de personas a las mafias, pero oculta, señor Garrido, que 

ustedes y sus socios de Ciudadanos, con su discurso del odio están fomentando la xenofobia, con lo 

que hacen con los inmigrantes en la frontera. Oculta también que la verdadera seguridad no tiene 

nada que ver con la inmigración sino con que los ciudadanos y las ciudadanas tengan sus necesidades 

básicas cubiertas con unos servicios públicos de calidad. O nos dice que a usted le importa mucho la 

educación pública y anuncia un cheque para Bachillerato, pero oculta que detrás de esta medida está 

su propósito deliberado de seguir detrayendo dinero público para dárselo a las escuelas privadas. 

¡Déjese de cheques, señor Garrido, y recupere la inversión en educación pública! ¡Iguálela a la del 

resto de las comunidades autónomas! (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Podemos 

Comunidad de Madrid). 

En definitiva, señoría, nos ha contado usted grandes proyectos que tiene para la región, que 

piensa usted llevar a cabo en los escasos meses que le quedan de Gobierno, pero, verá, tenemos ya 

una larga experiencia en el incumplimiento de sus promesas. Si nos remontamos un poco en el 

tiempo, por ejemplo, recordamos que prometió usted retomar el proyecto de la Ciudad de la Justicia 

para acabar con los problemas de este servicio y, tras su paso por la Consejería de Justicia, el Campus 

sigue siendo un balneario para conejos, las infraestructuras judiciales están abandonadas, los 

abogados de oficio cobran salarios de hambre y la instauración del Papel Cero ha sido un absoluto 

fracaso. 

Prometieron también ustedes colaborar en la investigación de la corrupción de su partido, 

pero en el caso Lezo, señoría, traspapeló usted las providencias del juzgado que autorizaban la 

entrega de las actas del Canal a los Grupos de la oposición. O prometieron un Silicon Valley madrileño 

que crearía empleo de alto valor añadido, pero nuestras ingenieras y nuestros licenciados siguen 

trabajando en la hostelería si no quieren abandonar nuestro país. O prometieron acabar con las 

privatizaciones en la sanidad, pero han privatizado las ambulancias, la limpieza y el mantenimiento de 

los hospitales. Prometieron 19 centros de salud, pero no han hecho ninguno; ni han reducido tampoco 

las listas de espera. 

Prometieron que los niños y niñas no volverían a estudiar entre cascotes y este curso 15.000 

alumnos han comenzado las clases entre escombros. Prometieron también combatir la violencia 
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machista y desmantelan los centros de atención y acogida a mujeres que sufren esa violencia. Nos 

contaron que eran ustedes los mejores gestores y han incrementado la deuda en 6.400 millones. 

Estamos, por tanto, acostumbrados a sus falsas promesas y vaivenes; por eso, no nos 

sorprendió verle a usted del brazo de doña “finiquito en diferido” y sonreír luego a Soraya, para 

acabar finalmente aplaudiendo a Casado y pregonar que compartió con él pinchos de chorizo; aunque 

no nos aclaró si los chorizos eran de Cantimpalos o de la Gürtel. Hoy incluso se ha animado también a 

hacer la pelota a su nuevo Secretario General defendiendo la tradición de escupir huesos, como si 

fuese un patrimonio cultural de nuestro país. ¿Recuerda usted la película “Zelig” en la que Woody 

Allen se mimetiza con sus interlocutores para tratar de agradarles? Así como en los tiempos de 

Cifuentes hacía usted cabriolas para aparentar que era de centro, en este debate le hemos visto hacer 

piruetas con su patriotismo de zarzuela y sus arengas a la unidad de España para cautivar a su nuevo 

jefe. Pero no es fácil que alcance usted el nivel de Pablo Casado, que en su afán de ser más español 

que el señor Rivera proclama “¡viva el Rey!” por las esquinas; no en vano, tiene en común con él un 

título regalado. 

Siempre ha presumido usted de ser alma gemela de Cifuentes pero, lo cierto, señoría, es 

que ella engañaba con mucho más desparpajo que usted. Mentía sin molestarse en dar explicaciones; 

para eso ya le tenía a usted. Le ponía a usted aquí a hacer el ridículo, hiperventilando su machismo, 

mientras ella permanecía perversa en su escaño. ¡Aquello sí que era cinismo de calidad y no el suyo, 

señoría! Deje de vendernos humo y ahórrese los esfuerzos para embaucar a la ciudadanía con sus 

planes sobre Madrid. En veintitrés años de Gobierno han demostrado que no tienen ustedes otro 

proyecto para la región que el saqueo de las instituciones y han demostrado su incapacidad para 

gobernar en favor de la gente. ¡No tienen nada que ofrecer! ¡Su tiempo ha terminado! 

Ha llegado el tiempo de la gente trabajadora y sencilla, de los que soportan duras jornadas 

de trabajo, pero no pueden encender la calefacción ni salir de vacaciones; de la gente que cuida de 

sus familiares dependientes, pero no recibe ninguna ayuda del Estado; de los que desesperan en la 

lista de espera quirúrgica porque no quieren morir antes de que llegue su hora; el tiempo de los que 

se cansaron de buscar trabajo y de los que tienen que dejar su casa porque no pueden afrontar la 

subida del alquiler. Pronto tendremos un Gobierno para la mayoría social y nuestras propuestas 

cambiarán radicalmente la vida de las gentes de esta Comunidad. Necesitamos un nuevo sistema 

productivo que resuelva lo que en su modelo, agotado, parecen disyuntivas irresolubles: turistas o 

barrios vivos; crecimiento o derecho a la vivienda; economía o medio ambiente. 

El primer paso en esta dirección es una reforma fiscal para subir los impuestos a los que 

más tienen. ¿Me ha oído usted, señor Garrido? ¡Solo a los que más tienen! No solo a los que tienen 

mayores rentas del trabajo sino especialmente a quienes poseen grandes fortunas, que gracias a 

ustedes y a Ciudadanos no pagan impuestos. Para tener un modelo económico sostenible, los dueños 

de enormes patrimonios en esta Comunidad tienen que contribuir más que quienes solo disponen de 

un suelo, un piso o un apartamento en la playa. Pero no se trata solo de una mayor justicia 
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distributiva sino de una acuciante necesidad económica, porque tenemos que financiar el Estado del 

bienestar. 

Ustedes han destrozado el sector público con sus recortes, privatizaciones y la 

descapitalización constante. Su modelo de privatización ha sido un fracaso; además han mantenido un 

número de trabajadores público por debajo de las necesidades del sector y, por si fuera poco, han 

financiado los servicios públicos con deuda, debido al agujero que han generado sus amnistías 

fiscales. Nuestra propuesta es volver a dotar los servicios públicos de recursos suficientes no solo para 

garantizar los derechos de todos los ciudadanos sino como mecanismo para dinamizar la economía y 

generar empleo. 

El trabajo reproductivo no remunerado constituye una losa para las mujeres; nuestro 

modelo prevé convertir algunas de las necesidades sociales de cuidados en trabajo remunerado. Con 

ello conseguiremos que los cuidados dejen de ser un horizonte inevitable para las mujeres y pasen a 

ser puestos de trabajo retribuidos. Por último, proponemos convertir su modelo especulativo basado 

en el consumo intensivo de suelo, energía y materiales en otro más sostenible en el que se cierre los 

ciclos de materiales y se reduzcan las emisiones de gases de efecto invernadero así como las 

partículas. Con políticas adecuadas, esto puede suponer la creación de miles de empleos que, 

además, reducirán la cuenta de nuestra dependencia energética. 

En la más universal de sus obras, “Madre Coraje”, Bertolt Brecht nos hizo reflexionar sobre 

los beneficios de las guerras, pero en el trasfondo de su obra subyace un formidable alegato contra 

las supuestas virtudes del capitalismo salvaje que hoy en día siguen propugnando ustedes con tanto 

ahínco. En un momento de la obra, Madre Coraje dice: “De por sí es prueba de que algo está 

corrompido si en algún lugar se encuentran tantas virtudes juntas.” Usted, señor Garrido, ha vuelto a 

hablarnos de las virtudes de la liebre mientras nos vende un gato, pero ya solo engaña a los que 

dejan engañarse. Conocemos de sobra sus ofertas de fin de temporada y sus promesas huecas. Sabe 

usted muy bien lo que nos dice, pero nunca nos dice lo que sabe; aunque en realidad ya no importa. 

Su Gobierno, señor Garrido, no puede ofrecer nada a los madrileños, porque el PP naufraga 

irremediablemente hundido por el peso de la corrupción. Muchas gracias. (Aplausos en los escaños del 

Grupo Parlamentario Podemos Comunidad de Madrid). 

El Sr. VICEPRESIDENTE PRIMERO: Gracias, señoría. A continuación tiene la palabra el 

Portavoz del Grupo Parlamentario Socialista, señor Gabilondo, por un tiempo máximo de quince 

minutos. 

El Sr. GABILONDO PUJOL: Señor Presidente, yo le voy a tratar como lo que es, es decir, 

como Presidente de la Comunidad de Madrid, cosa que no ha hecho usted en todo momento consigo 

mismo en esta Asamblea. (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Socialista). 

(La señora Presidenta se reincorpora a la sesión). 
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Usted presenta un Madrid aislado y enfrentado al Gobierno central, un Madrid arrogante y 

presumido, y no con un digno orgullo, que nosotros reconoceríamos, sino con un cierto tono de 

superioridad. Yo deseo un Madrid apreciado y respetado, pero le puedo asegurar que la percepción 

del resto de España en la actualidad del Madrid de este año que evaluamos ahora no ha sido la de 

nuestra superioridad moral, la superioridad moral del Gobierno, y no ha sido la de nuestra influencia 

como región para España; hemos sido actualidad por otras cosas: por casos de bochorno que han 

afectado a las instituciones. ¡De eso se ha hablado, no de este Madrid que usted trata de suponer! Y 

ahora queremos exhibirnos con prepotencia, cuando deberíamos casi pedir no sé si perdón pero que 

se comprendiera también lo que ha pasado. Estamos haciendo ostentación de posibilidades sin tener 

en cuenta la estructura social, qué es nuestra Comunidad o por qué razones nos va a nosotros bien. 

Como usted habla de blindar la capacidad fiscal, yo le pido que no nos aísle ni enfrente al resto de las 

comunidades de España. Su objetivo político no puede ser utilizar la Comunidad de Madrid para minar 

al Gobierno de España, de esa España en la que nos reconocemos y de la que formamos parte. ¿Qué 

objetivo político es ese? ¿Esa es su preocupación en este momento? 

Le pido respeto para el Presidente del Gobierno de España -lo reclamo porque lo he tenido 

siempre en todo caso, gobierne quien gobierne- y respeto a las instituciones. No me diga cosas tan 

graciosas como si estoy con Madrid o con España, porque yo sí le tengo que recordar que Madrid es 

España pero que España no es Madrid; así que no nos apropiemos de las instituciones. (Aplausos en 

los escaños del Grupo Parlamentario Socialista). 

Usted ha dicho aquí algo que, por si acaso ha trascendido, es muy importante reorientar. 

Cuando hablaba de elegir, me ha sorprendido su noción de la libertad. Ha dicho: hacer lo que a uno le 

dé la gana es la libertad. Espero que no haya gente joven escuchando esto ni gente de edad, ni gente 

con capacidad de escuchar. Me parece un mal mensaje del Presidente de la Comunidad Autónoma, en 

especial en estos momentos, decir que la libertad es hacer lo que a uno le da la gana. Y, desde luego, 

no entraremos en filosofías, pero me parece muy elocuente de su visión de la política y de su 

ideología. Por otro lado, cuando habla de la situación actual, de que hay tantas mujeres o tantos 

hombres trabajando, me parece que también es interesante no solo señalar si esto es así sino señalar 

qué es lo que han hecho ustedes para que esto sea así; es decir, si el trabajo que ustedes están 

creando va en esa dirección de la estabilidad y de la igualdad, es decir, del empleo como inclusión. 

Hoy ha aceptado usted que su fiscalidad es extremista; bien. Ayer dijo que era moderada; a 

ver mañana qué día tenemos. (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Socialista.) Lo que sí 

le puedo señalar es que, si hablamos de corresponsabilidad fiscal, las medidas fiscales que aprobaron 

el Grupo Parlamentario Popular y el Grupo Parlamentario de Ciudadanos nos parecen hechas sin 

consenso, además son irresponsables, y es una reforma del IRPF que producirá sus efectos en el 

periodo de Declaración de la Renta de mayo de 2019, que es una fecha que es llamativa y que es 

muy significativa y muy elocuente. 

Usted puso ayer un ejemplo, porque parece que hay que hablar con ejemplos; muy bien, 

pues yo le voy a poner un ejemplo. Hablemos de fiscalidad justa. Ayer puso usted un ejemplo de un 
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matrimonio en el que cada uno gana 35.000 euros anuales, que lleva a un hijo de 2 años a una 

guardería que cuesta 450 euros y en Madrid se ahorra 390 euros con la nueva deducción del IRPF; 

bueno, ¿sabe que en Madrid el sueldo medio es de 26.600 euros al año? Me pregunto: ¿cuántos 

matrimonios que ganan 35.000 euros cada uno, es decir 70.000 al año, hay en esta Comunidad? Pues 

todos los que no son esos matrimonios, que son muchos, lo que necesitan son escuelas públicas de 

calidad y servicios públicos de calidad. (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Socialista.) 

¡Si no está en dar cheques!, ¡no está sino en defender las políticas públicas de verdad, en defender la 

escuela pública, el colegio público y la enseñanza pública de verdad, que es la base del sistema se 

tengan las convicciones que se tengan! Desde luego, respetar la educación concertada no significa 

que van a dar unos cheques exactamente para la concertada. ¿Qué pasa con los derechos? Los 

derechos son universales y han de proveerse desde lo público; luego, vía impuestos se establece la 

progresividad. Yo he dicho que nosotros no tenemos nada contra la concertada, pero le digo que la 

mejor manera de defender la concertada es no hacer estas cosas, ¡no hacer estas cosas!; estas cosas 

más bien generan animadversión y una percepción de que no se están cuidando los servicios públicos 

de verdad. 

¿La mayoría de las personas en desempleo de más de doce meses son mujeres? Bueno, 

pues desde luego: un 62 por ciento, 25.546, son datos de la Estrategia de Empleo. En la contratación 

parcial de 2017, la que se ha hecho en 2017, el 42,7 por ciento son hombres y el 57,28 por ciento son 

mujeres. Está hablando del empleo en las comunidades, aquí y allá, bueno, pues Madrid -está muy 

bien, no la puedo querer más, es nuestra Comunidad- fue la quinta comunidad autónoma que menos 

disminuyó el desempleo en los últimos doce meses, solo mejor que Navarra, Asturias, La Rioja y 

Baleares. Por eso, me parece que cuando hablamos con esta arrogancia deberíamos ser un poco más 

sencillos, cordiales y atractivos, para que Madrid también sea querida por el resto de España. ¡Pero si 

las únicas noticias que llegan de Madrid son bochornosas y luego nos ponemos con arrogancia, 

enfrentado a todas las comunidades, como diciendo: aquí estamos nosotros, tomen ustedes ejemplo 

de nosotros! ¿No podríamos ser un poquito más sencillos? 

Además, en lo que tiene que ver con no vender nunca más viviendas a fondos de inversión, 

esto se legisló y se hizo porque, desde luego, el PSOE trabajó un poquito para eso. Todos los Grupos 

aceptaron unas enmiendas que permitieron que desde 2017 esté por ley esto. Así que no sé si el 

anuncio de una ley de vivienda social que ha hecho el PSOE para toda España impedirá también estos 

abusos en Madrid. Por cierto, hoy hay una nueva sentencia que declara ilegal la venta. 

En cuanto al plan de choque de Justicia, usted ha leído otro texto y además a mí me gusta 

que exista este texto. Yo no puedo esperar otra cosa de una redacción por personas competentes que 

al final alaban que haya ese plan y me parece muy bien, pero eso no va a suplir la carencia de 

inversiones ni la dejación que han hecho ustedes desde que asumieron la competencia en Justicia. 

Luego, yo no estoy para dar consejos, solo faltaba, pero a mí me gusta usted mucho más 

cuando habla seriamente, institucionalmente, con empaque de Presidente, que a ratos tiene, que 

cuando se pone ingenioso, de verdad; cuando se pone ingenioso me parece absolutamente 
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desacertado. ¡Sea más institucional, es usted es el Presidente de la Comunidad! El sentido del humor 

siempre es necesario y es un modo de inteligencia, ahora, una cosa es tener sentido del humor y otra 

cosa es ir de gracioso. (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Socialista.) Hay que cuidarse 

mucho de hacerlo cuando no corresponde. ¡En una réplica aquí no corresponde!, no está a la altura 

de la situación y más parecería que se embosca en esas gracias para no abordar exactamente los 

asuntos. ¡No le ayuda!, ¡no le ayuda! Y no le ayudan tampoco quienes le ríen las gracias; pero, 

bueno, usted puede elegir el camino que desee (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario 

Socialista.) porque eso le produce un tono que es inapropiado para un Presidente y además le da un 

carácter simplón a lo que dice. Pero esta es una sugerencia mía y una percepción de una persona de 

edad; quizá ahora la política sea distinta. 

Por otro lado, en lo que tiene que ver con asuntos de los municipios –aquí hay muchos 

representantes de ellos-, dice que hemos presupuestado en el PIR y en el PRISMA, pero hay que 

gastar a tiempo, con criterios objetivables, ¡y deben a los ayuntamientos madrileños más de 200 

millones de euros!; la Ley del Suelo, ¡pues perfecto!, pero no ha habido manera de que esta Ley del 

Suelo represente a algo más que la mitad de esta Cámara y no está consensuada además con nadie; 

vivienda social, ¡pero si no ha entregado ni construido una sola vivienda social en tres años! 

Y ya que hablamos de la corrupción, le diré que la corrupción no es solo llevarse el dinero -

¡por supuesto que sí!-, también es no perseguirla con contundencia, cueste lo que cueste. Y le quiero 

recordar que ustedes abandonaron la Comisión de Investigación de la Corrupción y no han querido 

que tuviera información ni transparencia. Ahora se habla menos; dice: “es que desde que estoy yo se 

habla menos de la corrupción”, ¡ya me he encargado yo de que no se creen los espacios donde de eso 

pueda hablarse adecuadamente! Pero, ¿usted puede decir honestamente, señor Presidente, que en 

estos ciento y pico días en los que empezó a brillar la humanidad, en los que lleva usted como 

Presidente, se ha producido alguna modificación en la forma de contratar, en las causas de la 

corrupción, en aquello que ha llevado a esta Comunidad a esta situación un poco bochornosa? Yo creo 

que usted no acaba de asumir que tiene que representar una pluralidad, que tiene que gobernar con 

ella y por ella, que cuando tiene que hablar con todos los demás Grupos, aunque no piensen como 

usted, no basta con hacernos unos chistes -y ya, si los va a hacer, elija buenos, por favor-, ¡no basta 

con hacer unos chistes!, ¡tiene que contar con nosotros!, ¡tiene que entender que formamos parte de 

la representación de los ciudadanos y que, por tanto, nuestra voz es imprescindible! ¿Pero qué 

presupuestos va a hacer usted ahora? ¿Para cuándo? ¿Para quién? 

Usted hablaba de los microproyectos. Pues, mire, en una evaluación o en un examen, ¿usted 

que calificación le pondría a uno que no supiera qué decir de lo que ha de dar cuenta y entonces 

rellenara todo su ejercicio diciendo lo que a partir de ahora piensa estudiar y hacer? Que dijera: mire, 

yo de esto no sé nada, yo de esto no me acuerdo, yo de esto no he hecho nada, pero a partir de 

ahora voy a estudiar esto y lo otro. ¿Qué le daría? Y de paso, le pondría unas gracietas por medio 

para salir del paso. ¡Si cuando estamos más bien metiéndonos con sus proyectos es...! ¡Es que ahora 

es el momento de los resultados prácticamente! ¡Es un momento de evaluar lo que están haciendo!, y 

usted nos dice: mire, no lo hemos hecho muy bien, además yo acabo de llegar -no es verdad, no es 
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verdad-, pero a partir de ahora no saben cómo voy a ser, he pensado hacer todo esto. ¡Pero si no 

mencionamos los microproyectos porque nos parezca mal que con los 20.000 millones de euros de los 

próximos presupuestos piense gastárselos en algo!, a mí me alivió esto, pues claro, por supuesto. Si 

llama a todos los Consejeros -que es como se hacen estas cosas, me parece-, pregunta a cada uno: a 

ver, ¿qué tres o cuatro cosas podemos hacer en próximamente?, y las suma todas, ¡no sé cómo le 

han salido solo 100!, ¡salen 300 a nada que trabajen un poquito más! La historia está en todo esto, 

¡que esté ahora mismo en los próximos presupuestos! ¿Pero eso es un proyecto? ¿Eso es un proyecto 

para una Comunidad, una retahíla de medidas hechas por acumulación de sumas de distintas 

Consejerías? Pues yo creo que no. 

Finalmente, le puedo decir -que yo le quiero respetar y le respeto, le respeto- que me ha 

parecido su respuesta una desarticulación discursiva en la que mezcla el Gobierno Regional con el 

Gobierno de España, con el Gobierno de la Alcaldía de Madrid, con citas de distintos autores de 

distintos partidos, identificando su palabra con las posiciones de los partidos, y organiza aquí un 

totum revolutum en el que es lo mismo el PSOE que una cosa que ha dicho uno del PSOE, es lo 

mismo Podemos que una cosa del Ayuntamiento, ¡y con esto se cree que va saliendo al paso! Pero es 

que aquí hay mucha gente inteligente, que nos damos cuenta de que lo que está haciendo usted es 

embarrar la situación para no afrontar aquello que ha sido preguntado. 

Le puedo decir que el modelo es falso no porque crea que ustedes mienten, ¡no creo que 

mientan! Mi ingenuidad la llevaré hasta el final. No creo que no tengan buena intención, creo que la 

tienen. No creo que les falte voluntad, creo que la tienen, pero lo que dijo usted suena más bien a 

alguien que se postula. Todos nos postulamos, ¿no?, pero usted se postula para alguna cosa por lo 

visto. ¿Para quién hablaba ayer? No pareció dirigirse a quienes tanto requieren de nuestras políticas y 

están en situación de emergencia, parecía buscar gustar –yo lo comprendo y lo respeto, sé que la vida 

es muy difícil-, pero se vio en la necesidad de desvincularse del pasado, vincularse a lo que está por 

hacer y postularse como un buen candidato. 

Una cosa para acabar. Yo le respeto a usted, señor Presidente; respétese usted a sí mismo 

como Presidente y le será mucho más fácil respetarnos a los demás como ciudadanos y ciudadanas. 

Muchísimas gracias. (Fuertes aplausos por parte de los diputados del Grupo Parlamentario Socialista, 

puestos en pie). 

La Sra. PRESIDENTA: Muchas gracias, señor Gabilondo. A continuación tiene la palabra el 

señor Ossorio, Portavoz del Grupo Parlamentario Popular. 

El Sr. OSSORIO CRESPO: Buenos días otra vez, señorías. A mí saben que me gusta 

responder con rigor y voy a intentar responder con rigor a los portavoces del PSOE y de Podemos. El 

discurso del señor Aguado ha tenido tan poco calado, ha sido tan anecdótico, que le voy a contestar 

solo con tres anécdotas. 

Primera anécdota. Dice que el metro de Madrid tiene un 60 por ciento más de incidencias 

que el de Londres, ¿de dónde ha sacado ese dato, señor Aguado? CoMET, que es la asociación que 
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reúne a los metros más importantes del mundo, dice que en disponibilidad, es decir, en no tener 

incidencias, el metro de Madrid es el segundo y el de Londres, el quinto, o sea, que Madrid está 

mejor. ¿De dónde ha sacado ese dato? La señora Ruiz-Huerta también lo ha dicho, ¿se lo han copiado 

a la señora Ruiz-Huerta o lo han plagiado de la tesis doctoral del doctor Sánchez? ¿De dónde lo han 

cogido? Ah, eso sí, y Madrid tres veces más barato, ¡Madrid tres veces más barato!, ¡mejor y más 

barato! (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Popular.) Mire, cuando he ido al metro de 

Londres o al de Nueva York o al de Berlín me he sentido orgullosísimo del Madrid; cuando he estado 

en Londres me ha recordado a la II Guerra Mundial. Así que, señorías, por favor, documéntense un 

poco más. 

Segunda anécdota. Ha criticado el señor Aguado que el Presidente ¡hablaba sin límite de 

tiempo!, ¡pero si el señor Aguado no ha agotado sus treinta minutos!, ha hablado veinticinco. ¿Es que 

no tenía nada más que decir de Madrid? Si yo hubiese tenido tiempo ilimitado, hubiese hablado una 

hora y media. Claro, él lleva solo tres años en política, ya aprenderá. 

Tercera anécdota. El señor Aguado quería dar ejemplo..., yo que sé, ejemplo de algo, pero 

le recuerdo que visitó al Alcalde de Arroyomolinos, dijo que era un político útil, dijo que era la bandera 

de la regeneración de Ciudadanos; detenido, prevaricación, fraude a la Administración, malversación, 

tráfico de influencias, y allí estuvo el señor Aguado y le felicitó. Y ahora viene aquí y no se ruboriza, 

¡no se pone rojo!, ¡viene tan tranquilo! En fin, debe ser que hay que ser de Ciudadanos para poder 

hacer eso. Y no le contesto más, como digo; contesto a los otros grupos. 

Han hablado de empleo, señorías. Pero, vamos a ver, los bandazos, los anuncios 

económicos equivocados del señor Sánchez, los globos sonda y los peligrosos aliados que tiene en el 

Gobierno van contra la confianza en España. Y ya se lo he dicho en mi primera intervención: en 

agosto los datos son muy malos, agosto es estacional; sí, pero comparen agosto de 2008 con agosto 

de 2011, agosto de 2018 es en el que más se ha perdido. El efecto PSOE y el efecto Sánchez ya están 

afectando a los madrileños que quieren encontrar trabajo. 

En cambio, ¿cuáles son los datos de Madrid, que ustedes han querido desmerecer? Agosto 

de 2018, no les doy la EPA, les doy los datos de agosto de 2018: una bajada del paro en un año de 

29.000 personas. Madrid baja el 7,6 por ciento y España el 5,92 por ciento; es decir, estamos 

notablemente por encima de España en bajada de desempleo. Es la cifra de desempleados más baja 

desde agosto de 2008. Desciende en todos los sectores de la economía y todos los grupos 

profesionales y niveles de estudios. El paro de larga duración –seguro que les alegra- baja un 10,3 por 

ciento. 

¿Y qué pasa en contratación? Ustedes han dado datos de estabilidad en el empleo, de 

contratación indefinida... Madrid, en agosto, según el dato interanual, crece un 22 por ciento; a 

tiempo completo, un 20 por ciento; la estabilidad en la contratación, 16,7 por ciento, la segunda 

Comunidad de España. Insisto, son datos de agosto. El 80 por ciento de los asalariados en Madrid 

tiene un contrato indefinido, 7,3 puntos por encima de la media nacional. En el año 2007 –¡ustedes, 
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del PSOE, que hablan del empleo estable!- era el 75 por ciento; es decir, tenemos más empleo estable 

ahora, después de la crisis, que antes de la crisis, cuando ustedes gobernaban. 

En cuanto a la afiliación en Madrid, tenemos 118.000 personas más; crece un 4 por ciento, 

más que la economía, más que España, que crece un 2,89 en empleo. ¡Crecemos en todo más que 

España! Usted ha dado unos datos, señor Gabilondo, que serán de la tesis de Sánchez, pero estos son 

los datos de agosto, los datos que ha dado su Ministerio. ¡Su Ministerio ha dado estos datos! Es el 

mayor incremento de afiliación absoluto y relativo del conjunto nacional, el mejor mes de agosto 

desde 2007. 

Respecto a autónomos, tenemos la cifra más alta: 400.000. En los últimos años, en Madrid 

han crecido el 6,44 por ciento; en España, el 2,71 por ciento. ¡Los autónomos en la Comunidad de 

Madrid han crecido el doble que en España! Son datos muy buenos, señorías, y sin el efecto Sánchez 

serían todavía mejores. 

Han hablado de pobreza. Miren, los datos de la encuesta del INE son mejores para Madrid: 

baja AROPE, baja la tasa de pobreza, baja la tasa de personas viviendo en hogares con baja 

intensidad y hay 77.000 personas menos en riesgo de pobreza. Además, señorías, estos datos, como 

ustedes saben, son de 2017 pero son datos de 2016; desde 2016, el PIB está creciendo por encima 

del 3 por ciento y el empleo también. Por tanto, estos datos no son de ahora, son antiguos. 

En todo caso, frente a esa descripción de pobreza que hacen ustedes en Madrid, les doy 

otro dato del Instituto Nacional de Estadística, que lo tomo de la Encuesta de Presupuestos Familiares 

de 2017, que mide el gasto de las familias -ha salido este verano-: en España el gasto familiar crece 

más, al mayor ritmo de los últimos diez años; en 2015, 2016 y 2017, el gasto medio del hogar en 

España ha crecido gracias a nuestras políticas; en 2017, la media nacional fue de 29.000 euros, es 

decir, el gasto de las familias creció un 3,5 por ciento. ¿En qué se gastaron eso las familias? En 

transporte crece un 12 por ciento; en restaurantes y hoteles, un 8 por ciento; en comunicaciones, un 

5,4 por ciento. Por supuesto que hay gente que lo pasa mal, ¿pero dónde está ese ambiente de 

pobreza terrible que describen ustedes? Claro, estoy hablando de España, Madrid es otro nivel; Madrid 

crece al 4,1 por ciento y en Madrid, la media es de 34.012 euros. 

Yo siento que cualquier región empeore en los datos de pobreza o de AROPE, pero es que 

en Extremadura, donde gobiernan ustedes, se incrementa el AROPE en 8,5 puntos; el riesgo de 

pobreza, en 8,4; la privación material severa, en 2,2. En Baleares, la AROPE, en 5,6; el riesgo de 

pobreza, en 5,8; la privación material severa, 3,2 puntos, y podría seguir y seguir. Y es que, miren, en 

un debate del estado de la región lo que debemos analizar son las políticas que debemos implantar en 

la región para mejorar la situación de los madrileños y por eso hay que evaluar lo que hacemos unos 

y lo que hacen otros allí donde gobiernan, unos en menos sitios, otros en algunos y otros en muchos 

más. 

Vamos a ver los datos. Producto Interior Bruto. Felipe González dejó el crecimiento de la 

economía cuando se fue en un 2,7 por ciento. Aznar lo elevó al 5,3 y el año que se fue lo dejó en el 
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3,2. Llegó Zapatero y en un año bajó el 3,6, que es una cifra brutal, y el último año se redujo el 1 por 

ciento. ¿Qué hizo Rajoy? Recuperó la economía, y llevamos tres años creciendo por encima del 3 por 

ciento. 

¿Qué pasó en déficit? Pues bien, Felipe González dejó un 5,3 por ciento de déficit, pero otro 

año tuvo el 7,3; cifras brutales. ¿Qué hizo Aznar? Volvió al equilibrio presupuestario. ¿Qué hizo 

Zapatero? Nos llevó al 11 por ciento de déficit, y el año que se fue, un 9,6, una cifra ya del tercer 

mundo. ¿Qué hizo Rajoy? Con un enorme esfuerzo, lo ha bajado al 3,1. Y esos son datos económicos 

que a sus señorías a lo mejor les parecen intrascendentes, pero debajo de esos datos está el paro y 

están las personas. ¿Qué pasó? Felipe González dejó la tasa de paro en el 22; Aznar la redujo a la 

mitad, al 10; Zapatero la volvió a duplicar, ustedes son permanentes, al 22, y Rajoy la redujo hasta el 

16,7 por ciento. Esas son las diferencias entre nuestras políticas y las suyas; las nuestras lo que traen 

es riqueza y empleo a los españoles y, desgraciadamente, las suyas es pobreza y desigualdad. Lo 

siento pero es así, y en este contexto, señor Gabilondo, es donde se produce el planteamiento del 

Presidente del blindaje en materia de los tributos cedidos. Aquí hay corresponsabilidad fiscal, y las 

comunidades autónomas tenemos que tener una política de ingresos y otra de gastos, y los 

madrileños, los votantes, luego decidir cuál de esas es mejor. Los madrileños, durante 23 años, han 

estado optando por las políticas del Partido Popular, y por eso tienen los impuestos más bajos de 

España, el empleo crece más en España, la riqueza crece más en España, y los madrileños tienen 

derecho a que eso permanezca así, y no puede llegar un doctor en Economía y cambiar todo lo que 

hemos hecho durante estos 15 años con el beneplácito de los madrileños. No es ningún 

enfrentamiento, señor Gabilondo, porque también es un derecho de los españoles, porque los 

españoles –¡todos los españoles!- se benefician de la mayor recaudación de Madrid gracias a nuestros 

impuestos bajos. Este año en el sistema de financiación el resto de España recibe 800 millones más 

gracias a lo que hemos recaudado aquí gracias a los impuestos bajos, y en balanzas fiscales, como 

ustedes saben, Madrid da 19.000 millones más que recibe en ingresos respecto a gastos. Por tanto, 

solidaridad de Madrid, absoluta; lo que no puede ser es que venga aquí un listillo de la economía a 

cambiar la política que los madrileños durante 23 años han respaldado. 

Este año sus señorías han hablado menos de la deuda pública, y me han dado una gran 

satisfacción, porque me he dado cuenta de que mis explicaciones de todos estos años les han calado. 

Pero hay un dato tan bonito, de verdad, que se lo tengo que dar; tenía muchos más, si yo no tuviera 

límite de tiempo no sería como el señor Aguado. Bueno, miren que dato más bonito. La Ley Orgánica 

de Estabilidad Presupuestaria dice que las comunidades tienen que tener sobre el 13 por ciento de 

deuda, y la AIReF, que es un instituto independiente, dice que solo Madrid, País Vasco y Canarias, en 

los próximos tres años, podrán llegar a ese 13 por ciento. ¿Saben ustedes cuándo llegarán las demás 

comunidades, según la AIReF? ¡En el año 2035!, ¡dentro de 17 años! De verdad, me alegro que hoy 

no hayan hablado de deuda porque la deuda pública es uno de los activos de la Comunidad de 

Madrid, y ustedes la han criticado. Estoy lo entendería hasta el doctor Sánchez, se lo puedo asegurar. 

Yo estoy intentando darles datos nuevos porque de verdad que me gustan mucho. Hay un 

estudio de Funcas que dice que la Comunidad que tiene menos fraude fiscal de toda España es 
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Madrid, con el 16 por ciento. Es mucho, y tendremos que luchar. La media española está en el 23, 

casi 7 puntos más. ¿Qué comunidades tienen más fraude en España? Andalucía, con 27, y 

Extremadura, con el 29. ¿Qué pasaba en Madrid cuando gobernaba el PSOE? Que éramos de las 

comunidades con mayor fraude fiscal de España, éramos la quinta Comunidad. Cuando llegó el 

partido Popular yo me acuerdo, con orgullo, que el Consejero Beteta dijo: “Bajaremos los impuestos” -

hace 23 años, en ese coche que el señor Aguado desprecia-, “bajaremos los impuestos y seremos 

implacables con el fraude fiscal.” Tenemos los impuestos más bajos de España y el menor fraude 

fiscal de España. Permítanme que esté orgulloso. (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario 

Popular). 

Otro informe que me ha gustado, que ha salido, es el informe CESifo, de la Universidad de 

Múnich, que creo que lo ha citado el señor Aguado. Ustedes dicen a veces que Madrid es un paraíso 

fiscal; bueno, pues en la Universidad de Múnich se ha hecho un estudio de Europa, ha visto la 

fiscalidad de los países y ha mirado a España porque es un país muy descentralizado. En Múnich han 

dicho: vamos a ver si es verdad que Madrid es un paraíso fiscal al que van otros contribuyentes de 

otras comunidades -porque digo yo que eso será el paraíso fiscal del que ustedes hablen-. ¿Y qué ha 

dictaminado la Universidad de Múnich? Que no, que no. Ha estudiado las vidas laborales de la 

Seguridad Social, los datos de la Agencia Tributaria y ha dictaminado que poquísimos contribuyentes 

de otras regiones españolas vienen a Madrid y que su incidencia sobre la recaudación es 

insignificante. Por tanto, eso de su paraíso fiscal ya ven que queda desacreditado. Y había un estudio 

muy bonito también de la renta per cápita que dice que España ahora es más rica que antes de la 

crisis; que Madrid, que es la más rica, es más rica que antes de la crisis, pero, en fin, ya se pueden 

imaginar, que Andalucía es más pobre ahora que antes de la crisis. Mientras ustedes gobiernen ahí, 

con el apoyo de Ciudadanos -que podrían haber ahorrado estos tres años de sufrimiento a los 

andaluces-, Andalucía va a seguir empobreciéndose. 

Señorías, en esta última intervención en este debate, quiero dejar clara mi satisfacción y la 

del Grupo Parlamentario Popular por la gran labor que ha hecho el Gobierno del Partido Popular. Han 

trabajado sin descanso desde el año 2015 y solo pensando en el bienestar de los madrileños, y lo han 

hecho en un escenario muy complicado, con una mayoría parlamentaria muy compleja. Igualmente, 

hemos observado con satisfacción la mejora continua del empleo, de los datos económicos, de los 

servicios públicos que se prestan en Madrid. Esto, de verdad, nos llena de legítima satisfacción, pero 

no nos conformamos, por eso presentaremos siete propuestas de resolución que espero que cuenten 

con el apoyo de sus señorías, y estamos seguros de que en los meses que faltan el Gobierno del 

señor Garrido, con él a la cabeza, va a hacer una gran labor y va a poner un broche de oro a esta 

Legislatura. Muchísimas gracias, señorías. (Fuertes y prolongados aplausos en los escaños del Grupo 

Parlamentario Popular). 

La Sra. PRESIDENTA: Gracias, señor Ossorio. A continuación tiene la palabra el señor 

Presidente de la Comunidad de Madrid, don Ángel Garrido. 
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El Sr. PRESIDENTE DE LA COMUNIDAD (Garrido García): Muchas gracias, señora 

Presidenta. Muchas gracias a todos los Portavoces y a la Portavoz, en este caso de Podemos, que ha 

intervenido previamente a mi intervención. 

Señor Aguado, me alegro, de verdad, de que sea usted feliz. Se puede ser feliz...No está el 

señor Aguado, igual está más feliz fuera que dentro, no lo sé, pero está feliz en cualquier caso. (Risas 

en los escaños del Grupo Parlamentario Popular.) Lo que sí creo es que no se puede ser feliz en 

ningún caso, de verdad, sin sentido del humor. Otra cosa es que alguien se tome las cuestiones que 

se plantean con sentido del humor como insultos, eso también demuestra poco sentido del humor, lo 

cual, yo creo que en todo caso está mal. Bueno, ha hablado el señor Aguado de que ser liberal 

progresista es una cosa, al parecer, bastante habitual. Yo no lo había oído nunca, nunca, y ahora 

veremos dónde está precisamente ese liberal progresismo. Yo, desde luego, señor Aguado, créame 

que lo que jamás haría es reírme de nada, ni de nada ni de nadie, y menos de una ideología. Yo no 

me reiría jamás de su ideología, en primer lugar, no me reiría, y, en segundo, es que no puedo 

porque no tienen. ¿De qué ideología me voy a reír si no tienen? ¡Si es que no tienen! Si es que es un 

batiburrillo de muchas cosas pero que no conforman, en absoluto, de ninguna de las maneras, algo 

que se pueda llamar ni de lejos una ideología. 

Mientras estaba hablando, hemos visto en internet que el Renault 5, ese en el que vamos 

nosotros, se fabricó durante 40 años y funcionó muy bien, eso quiere decir que nos quedan, como 

mínimo, 17 más de seguir gobernando, que a mí, de momento, me tranquiliza, de momento. 

(Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Popular). 

También se quejó de que yo tengo un tiempo indefinido. ¡Oiga! Ustedes, solamente los tres 

Grupos de oposición, tuvieron hora y media y yo he gastado 55 minutos, no me dirán que les he 

hecho trampas, he utilizado menos tiempo que ustedes tres juntos. Por lo tanto, tampoco he hecho 

un gran abuso de esos tiempos. 

Hoy no ha tenido el día, no ha tenido el día con los ejemplos, casi con ninguno. Mire, ese 

metro de Londres maravilloso -que, por cierto, yo creo que mucha gente de aquí hemos estado en 

Londres- desde luego es incomparable con el Metro que tenemos en Madrid, esta joya y esta 

maravilla, pero es que encima nos ha puesto usted un ejemplo de un metro que está privatizado. 

¿Qué parte es esa? ¿La liberal o la progresista? ¿Privatizamos el metro? ¿Lo va a llevar también en el 

próximo programa electoral? Ya veremos, depende de si están un poquito más liberales o más 

progresistas. 

No ha acertado tampoco en el ejemplo de Lombardía, pretendiendo que nosotros nos 

hagamos también lombardos. No, mire, desde 2008 Lombardía ha crecido un 2,19 en su PIB, desde el 

comienzo de la crisis; Madrid un 4, el doble; no vamos mal para no ser Lombardía. El índice de 

competitividad regional del año 2016, el último completo, da a Lombardía el puesto 143 de todas las 

regiones de la Unión Europea y a Madrid el 83; por tanto, afortunadamente, vamos bastante mejor 

que Lombardía. Donde ya ha tenido un desacierto total y absoluto, señor Aguado, de verdad, créame, 
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ha sido cuando, para justificar ese monstruito de liberal progresista, ha dicho que están en un Grupo 

que se llama ALDE. Efectivamente, el Grupo ALDE existe en el Parlamento Europeo y les voy decir qué 

partidos están ahí; está Ciudadanos y el PDeCAT, el partido independentista de Cataluña. ¡Olé el 

Grupo ALDE, liberal y progresista! ¡Olé el Grupo! (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario 

Popular). 

Ha mencionado usted las propuestas que hizo usted. Ha aprovechado el ratito este de la 

tribuna, que yo también lo entiendo, para hacer un poco de publicidad de las cosas que usted 

pretende hacer o que nos pide que hagamos en el presupuesto. No se trata del hecho en sí, que 

también, por supuesto, se trata, señor Aguado, de lo que cuestan las cosas, y usted ha insistido en 

que esa propuesta que usted hace en relación con las escuelas infantiles cuesta 35 millones. Yo le he 

dicho que 350 millones. Bueno, a lo mejor me he equivocado, pero, fíjese, aquí, en esta tribuna, en 

sede parlamentaria, para que quede claro, ¿eh?, yo me comprometo a que si usted nos presenta una 

propuesta de 35 millones, se la aceptemos. Ya está no hay más que decir, una propuesta de 35 

millones relativa a la gratuidad de las escuelas infantiles queda aceptada desde este momento por 

este Gobierno. (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Popular). 

Nos ha hablado también, dentro del capítulo de las muchas cosas que han hecho -y que no 

ha hecho el Gobierno porque, como saben, hemos estado durmiendo y lo ha hecho todo Ciudadanos-, 

era que las bajadas de impuestos se deben a Ciudadanos. Mire, la verdad es que hoy merece la pena 

este ejercicio, un poco como el poema de tengo un Orinoco en los ojos, de Podemos, que merece la 

pena leer. 

Mire, le voy a decir lo que ponía en su programa porque, de verdad que no tiene 

desperdicio: “En la medida de lo posible, dentro del ámbito competencial de la Administración de la 

Comunidad Autónoma de Madrid y, desde la apuesta fundamental por mantener el atractivo de la 

Región, estableceremos políticas fiscales que permitan armonizar el cumplimiento de las obligaciones 

de pago contraídas por las Administración en años anteriores con una redistribución de la carga fiscal 

que evita penalizar con una mayor carga impositiva el capital productivo, las rentas de las clases 

medias y los sectores más desprotegidos de la sociedad, que permita el desarrollo económico y la 

creación de empleo”. Mire, lo de la parte contratante de la primera parte es una joya de la literatura 

comparado con esto que escribieron ustedes aquí en su programa electoral. Pero, ¿quién puede 

entender esto? ¿No es más sencillito decir, como dijimos nosotros: vamos a baja el IRPF y los 

impuestos? No lo pusieron en su programa electoral, pusieron esta cosa rara y estrambótica porque 

no creen en la bajada de impuestos, señor Aguado. Bienvenidos al club de la parte liberal, 

bienvenidos al club, pero ustedes no creían en la bajada de impuestos y creo que esta es una 

auténtica realidad como demuestra lo que tenían escrito en su propio programa electoral. 

Señor Aguado, honestamente creo que Ciudadanos -al que reconocí ayer algunos méritos y 

se los reconozco- quiso ser la esperanza naranja y, desgraciadamente, han pasado ya a ser la 

decepción amarilla, porque amarillean; amarillean ya en muy poquito tiempo como las fotografías 

antiguas, amarillean por el coste de actitudes oportunistas, que son las que plantean, y amarillean 
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también por lo amarillo y sensacionalista de su discurso; por lo tanto, yo les veo amarillos y bastante 

agotados. Yo les animo a que no desfallezcan. Nos quedan todavía nueve meses, tenemos que 

trabajar y podemos hacer muchas cosas. No se agoten tan pronto, que son ustedes muy jóvenes 

como personas y muy jóvenes como partido y, si necesitan ayuda del Partido Popular que llevamos 

más tiempo y se nos ve bastante más fuertes y con más ganas, encantados de prestársela al Grupo 

Parlamentario de Ciudadanos. 

La señora Ruiz-Huerta ha citado un libro. Claro, es mentar la soga en casa del ahorcado. 

Decía que yo he hablado de un libro que de lo que hablaba en el fondo era del populismo. Bueno, ¿y 

qué mejor mención puede hacer alguien cuando se refiere a Podemos que de un libro que hable de 

populismo? Creo que es ideal. ¡Es perfecta! Es el populismo, exactamente lo que ustedes retratan y lo 

que ustedes reflejan. Se lo dije también antes y se lo vuelvo a repetir, el problema no es solo tener 

corruptos -que es un problema por supuesto, un partido puede tener personas corruptas-, el 

problema, señora Ruiz-Huerta, es tener corruptos y no hacer nada contra ellos, que es lo que les pasa 

a ustedes. ¡Pero si es que tienen concejales imputados por delitos de corrupción y no han hecho 

absolutamente nada! ¡Nada! Aquí, cualquier persona que ha sido imputada por un delito de 

corrupción, sea verdad o no sea verdad, está fuera; los suyos siguen dentro. Los suyos siguen dentro, 

y es grave porque, si de verdad han sido corruptos, lo seguirán siendo, lo seguirán siendo, y estarán 

ahora mismo practicando las mismas cosas que les han llevado a ser imputados por esos delitos de 

corrupción. Así que menos lecciones y un poquito más de dar ejemplo, señora Ruiz-Huerta, que yo 

creo que estaría bien. 

De la Ciudad de la Justicia ha dicho que no nos hemos preocupado. Claro, que lo diga usted, 

que además es licenciada en Derecho... Creo que sabrá usted que hay un recurso de reposición 

interpuesto en torno a la Ciudad de la Justicia; por lo tanto, ¿qué hacemos? ¿Saltarnos la ley? Igual 

ustedes lo hacían, porque ya lo han hecho más veces, y les parece que eso de la ley es una cosa que 

se puede saltar sin ningún problema, pero es que nosotros no. Vamos a esperar a que resuelva el 

tribunal, si le parece, y, una vez ya con la resolución, tomamos alguna determinación. 

Ha tenido usted el mal gusto de referirse a asuntos internos de partido; bueno, qué se le va 

a hacer. Mire, yo no necesito cautivar a mi jefe, que es Pablo Casado, que es el Presidente del 

Partido, para empezar porque somos amigos y, por tanto, yo no necesito cautivar a un amigo ni él a 

mí, lo que sí está claro es que usted no ha cautivado al suyo, señora Ruiz-Huerta, eso sí que está 

claro. ¡Que usted no ha cautivado al suyo queda evidente y meridianamente claro! (Aplausos en los 

escaños del Grupo Parlamentario Popular). 

Decía que hay que cambiar el sistema productivo; pues, igual sí, y además tienen ustedes 

uno fantástico; si se pudiera, yo aplicaría este, el sistema productivo Monedero. Miren, una empresa 

que sin un solo trabajador facturó 425.000 euros. (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario 

Popular.) Ese sistema, lo pongas donde lo pongas, si de verdad se pudiera implantar, sería 

maravilloso. Sería maravilloso porque, además, luego se reparte el dinero entre la gente y ya está, 

aunque no trabajen, como el señor Monedero. En fin... 



DIARIO DE SESIONES DE LA ASAMBLEA DE MADRID / NÚM. 731 / 13 Y 14 DE SEPTIEMBRE DE 2018 

 
 

 
44326 

 

Señora Ruiz-Huerta, de verdad, creo que ha cumplido usted más que de sobra todas las 

expectativas que se podían esperar de usted. Creo que el problema que tiene usted es Podemos, que 

es el problema que tiene mucha gente, que su propio partido es el problema, y no es de extrañar, 

¿eh? Mire, hasta para Manuela Carmena, que se presentó por Podemos, su mayor problema ahora es 

Podemos, ¡no quiere verlo ni en pintura!, está dispuesta a hacer una agrupación de electores, una 

agrupación de amigos, un contubernio, ¡le da igual!, pero que no aparezca Podemos por ningún lado. 

¡Es que ese es el problema que tienen ustedes! ¡Es que el problema son ustedes mismos, señora Ruiz-

Huerta, son ustedes mismos! (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Popular). 

Y es que no me extraña, porque es una formación política que ha llegado y ha conseguido 

en muy poco tiempo herir un montón de sentimientos de esos que llamaban ustedes personas 

decentes. Mire, no han dudado ustedes en ofender a las víctimas del terrorismo, que yo creo que son 

decentes, cuando su líder, señor Iglesias, se refiere indecentemente a un criminal como Otegi como 

hombre de paz. No han dudado ustedes en ofender a los miembros de las Fuerzas y Cuerpos de 

Seguridad del Estado, que son decentes, en denigrarles, recibiendo en el Congreso a los familiares de 

los indecentes agresores de los guardias civiles de Alsasua; a la propia Policía Municipal de Madrid, 

que es decente, a quien una concejal, Rommy Arce, con la que los vecinos, por cierto, ya no pueden 

más, ha puesto bajo indecente sospecha al hablar de persecuciones policiales en los barrios; a los 

periodistas, que son decentes, a quienes, según ha revelado la propia Asociación de Prensa de 

Madrid, han acosado ustedes indecentemente, o a los comerciantes de Madrid, que son muy pero que 

muy decentes, casi patrocinando de manera indecente la venta ilegal en las calles de la capital. Podría 

seguir con una lista interminable. Cosas indecentes contra la gente decente, señora Ruiz-Huerta. 

(Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Popular). 

Señoría, la gente no piensa ni siente como ustedes. Esa gente de la que hablaban de esta 

región, que es abierta y que es plural, no vive la intransigencia sino que, muy al contrario, sabe 

escuchar y sabe convivir. Creían ustedes que la política era un escrache. La política es diálogo, y lo 

peor es que piensan que la convivencia también tiene que consistir en un escrache. Se equivocan; se 

equivocan aquí, señorías. Convivir es trabajar, es colaborar, es hacer cosas juntos. 

Siguen metidos en su burbuja, en su círculo endogámico. Incluso han conseguido ustedes –y 

esto también es muy curioso- convencer a sus militantes de que un chalet de más de 600.000 euros 

es compatible con un discurso antisistema contra los superricos. ¡Lo han conseguido! En eso sí que les 

reconozco el mérito. 

Miren, señorías, querían ustedes conquistar el cielo y la verdad es que de momento lo único 

que han conquistado es la tierra, eso sí, en forma de parcelas y con piscina individual. ¡Eso es lo que 

han conquistado hasta la fecha! Lo del cielo lo vamos a dejar para un poquito más adelante. 

(Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Popular.) No voy a mencionar los casos del señor 

Echenique o del señor Monedero, porque son de todos sabidos; voy al hecho de que los gobiernos de 

Podemos –y esto sí que es importante- son una auténtica pesadilla para los vecinos que tienen la 

desgracia de sufrirles en los ayuntamientos, este Gobierno del cambio que lo único que ha generado 
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es el caos. Miramos su gestión al frente del Ayuntamiento: bochornoso, desastroso y un lastre para el 

avance que experimenta la región. Se lo he dicho: no solamente ustedes provocan un problema para 

Madrid, que ya es grave, sino que además lastran al resto de la Comunidad. Van a dejar, por 

supuesto, una ciudad mucho peor que la que encontraron: la gestión del tráfico, la lucha contra la 

contaminación, la vivienda, la limpieza, la seguridad, la gestión cultural... Todos son un desastre tras 

otro, porque se han empeñado en imponer ideología a la vida cotidiana de los vecinos y están 

machacándoles con su ideología. ¡Si es que hay que gestionar! ¡Si es que hay cosas que no requieren 

de un sesgo ideológico! Pero a todo quieren aplicarle ideología y con todo terminan machacando a los 

pobres vecinos. Podemos se encuentra en las antípodas en todo caso -y creo que es evidente- de todo 

lo que defiende y por lo que trabaja este Gobierno. 

A mí a veces me resulta de verdad muy difícil encontrar puntos de encuentro con su 

formación, con una formación que, por ejemplo, no cree en la libertad de los padres para elegir la 

educación de sus hijos o de los pacientes para elegir los médicos que más les gusten; que desconfía 

de los inversores que llegan a Madrid para desarrollar su proyecto, que sospecha de los 

emprendedores y que sospecha de los empresarios, que son quienes generan riqueza y empleo; que 

pone en cuestión permanentemente las instituciones democráticas y que siempre tiene una palabra 

comprensiva para aquellos que reprimen la libertad y la dignidad de las personas, y eso puede ser 

aquí, puede ser en Nicaragua, puede ser en una parte de España como es Cataluña, donde para 

ustedes, tristemente, el problema no son aquellos que violan las leyes sino quienes las defienden. Han 

llegado a la vergüenza, vergüenza absoluta de verdad, que creo que hay que mencionar aquí, de que 

la señora Colau, una Alcaldesa que se dice demócrata, luzca el lazo amarillo de los separatistas, de los 

golpistas, de los que violan la legalidad. ¡Eso es lo que ha hecho la Alcaldesa Ada Colau para 

vergüenza de los barceloneses y de todos los españoles! (Aplausos en los escaños del Grupo 

Parlamentario Popular). 

Su partido permanece impasible, señora Ruiz-Huerta, ante ese proyecto xenófobo y que 

castiga además especialmente a las clases trabajadoras, que ven cómo las empresas, por cierto, 

huyen de la región; 2.000 han venido ya a refugiarse en la Comunidad de Madrid ante aquel espanto 

que ustedes patrocinan también con su Alcaldesa, y todo lo que tienen ustedes que decir es que es 

absurdo que el Gobierno de España haya asumido por fin la defensa del juez Llarena, que, por cierto, 

ha subido presionado por la opinión pública. Creo que sabemos todos muy claramente en qué 

regímenes se inspira su idea de Poder Judicial, pero en España los jueces afortunadamente actúan en 

defensa de la libertad y de la igualdad de los españoles. En el Senado también Podemos votó en 

contra del artículo 155 y, además, recurrió su aplicación ante el Tribunal Constitucional. 

Señoría, yo no sé cómo encontrar a veces -se lo tengo que decir- un punto de 

entendimiento con ustedes, pero ante eso también le digo que me quedo muy tranquilo. En política 

uno no solo se define por los acuerdos, que por supuesto, a los que está dispuesto a llegar, pero 

también, créanme, también uno se define por los acuerdos que jamás está dispuesto a suscribir, y 

para mí hay muchos –los que he mencionado- que jamás suscribiría con ustedes ni con nadie. 

(Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Popular). 
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Señor Gabilondo, intervengo como Presidente de la Comunidad de Madrid y me dirijo por 

supuesto a usted –como he hecho también en la primera parte de mi intervención- como líder de la 

oposición, en este caso de la Asamblea de la Comunidad de Madrid. Creo que no se necesita desde 

luego un Gobierno que se enfrente al Gobierno central. Este Gobierno ni se ha enfrentado ni se va a 

enfrentar al Gobierno central; ahora, si las primeras medidas que toma el Gobierno de la Nación son: 

rebajar 4.000 millones de euros de un plan de Cercanías que ya estaba cerrado para todos los 

madrileños; si son decir que un sistema de financiación autonómico que estaba ya lanzado, que había 

una Comisión de Expertos, que había un estudio y que se estaba debatiendo en el seno Consejo de 

Política Social y Financiera, se paraliza, tampoco es muy buena señal, y, señoría, si además nos 

amenaza con subir impuestos que pongan en peligro la prosperidad de la Comunidad de Madrid, ¡yo 

no me quiero enfrentar a él! Pero me va a tener enfrente, señoría, ¡me va a tener enfrente porque no 

lo vamos a consentir! (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Popular.) No vamos a 

consentir que la Izquierda arruine algo más de lo que le corresponde; que arruinen lo que les toque a 

ellos. ¡Oiga!, el Gobierno del señor Sánchez por mí puede arruinar lo que a él le corresponda, pero a 

la Comunidad de Madrid, no, que no la toque. No, porque nos va muy requetebién y queremos que 

nos siga yendo así. (Rumores en los escaños del Grupo Parlamentario Podemos Comunidad de 

Madrid). 

Decía que yo he presentado un Madrid idílico, frente a un Madrid que poco menos planteaba 

usted como un desastre, como un caos. Mire, este escaparate de Madrid, este Madrid que al parecer 

es un caos, fíjese: es un Madrid que recibe el 76 por ciento de la inversión extranjera de todo el 

territorio nacional, el 76 por ciento. Esta Comunidad desastrosa, como usted dice (El Sr. 

GABILONDO PUJOL: Yo no he dicho eso, yo no he dicho desastrosa.), es esa Comunidad en la que 

se crean una de cada cinco empresas de toda España, una de cada cinco. Esta Comunidad es la que 

resulta más atractiva de toda España para el turismo, porque aquí, como seguramente sabe, hemos 

incrementado en julio un 6,7 por ciento el turismo, mientras ha bajado en toda España, en todas las 

comunidades autónomas, y singularmente en Cataluña, donde ha bajado exactamente un 6,7 por 

ciento. Esta es una Comunidad a cuyas universidades viene el 25 por ciento de los estudiantes, 

porque las consideran buenas y las consideran fantásticas para poder estudiar. Esta es la Comunidad, 

señoría, que genera más empleo que ninguna, en la que tenemos la tasa de paro más baja, que nos 

permite, además, sostener las mejoras de los servicios públicos que tenemos, que afortunadamente 

son extraordinarios. Por lo tanto, eso es lo que yo puedo dibujar de la Comunidad de Madrid. Entiendo 

que ustedes quieran desdibujar, pero es muy difícil que un dibujo que está hecho con tinta indeleble, 

que lleva muchos años viéndose cómo funciona, cómo crece, usted lo pueda desdibujar. 

Yo creo que ha tomado usted el rábano por las hojas en relación a mi frase, a mis palabras 

sobre que hay que hacer lo que le dé la gana; estaba dentro del contexto de la libertad educativa y de 

la libertad que tenemos los padres y las madres de elegir dónde queremos que vayan nuestros hijos. 

Y, por si no le ha quedado claro, en relación a la educación y a la libertad de elección, cada uno que 

haga ¡lo que le dé la gana! ¡Lo que le dé la gana! (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario 

Popular.) En el resto de cosas que afectan a los demás, que pueden perjudicar a otros, que vulneran 

la legalidad o cualquier otra cosa que usted quiera, por supuesto que ahí no se puede hacer lo que le 
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dé la gana, pero en elegir a dónde van a ir mis hijos por supuesto que he hecho y haré exactamente 

lo que me dé la gana. 

También, en relación a los no enfrentamientos con el partido que está ahora en el Gobierno 

de la Nación, yo le voy a decir una cosa: insisto, no va a haber enfrentamiento por nuestra parte, 

pero también podemos pedir un poco de colaboración por parte de la suya, ya que es su partido, ¿no? 

¿Va usted a reclamar las variantes de la A-1 y de la A-2, que estaban ya comprometidas y que están 

en un limbo ahora mismo? ¿Va a reclamar esos 4.000 millones del Cercanías que, de momento, nos 

han sido escamoteados por parte del Ministro? Yo creo que sí, que lo hará; entiendo que lo hará. ¿Va 

a hacer usted algo más importante –porque es una cuestión que yo creo que filosóficamente a usted 

le debe afectar, porque es de ética; no es tanto un hecho concreto sino que es de ética-, va usted a 

reclamar al señor Sánchez que, tal y como se comprometió, convoque elecciones? Porque le recuerdo 

que él dijo que llegaba al Gobierno para convocar elecciones, y ha mentido, y no creo que esté bien 

que usted mantenga una mentira y que la apoye. (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario 

Popular.) Señor Gabilondo, ¿va a pedir al señor Sánchez que convoque elecciones como prometió? 

¿Lo van a hacer? Bueno, yo confío en que sí, en que lo va a hacer. 

Plantear que la Comunidad de Madrid es una Comunidad en la que lo único que se plantean 

son noticias bochornosas -las que llegan de la Comunidad de Madrid-, cuando, señor Gabilondo, en 

este momento, tras cien días de Gobierno del Partido Socialista, han dimitido dos Ministros y una 

Directora General. ¿De verdad cree usted que se pueden recibir noticias más bochornosas por parte 

de un país? (Rumores en los escaños del Grupo Parlamentario Socialista.) No, no se puede. Créanme 

que no; lo saben ustedes muy bien. Saben ustedes muy bien que es muy difícil. Ese récord no lo va a 

batir nunca nadie: echar a dos Ministros en cien días, nadie; pero ¿echarle en dos? ¡Eso sí que tiene 

mérito! A don Màxim Huerta lo echaron en dos días, en dos días. Premio, de verdad, premio a la 

capacidad de elección del Presidente del Gobierno. Por cierto, por cierto... (Rumores en los escaños 

del Grupo Parlamentario Socialista.) Tranquilícense, que les veo un poco alterados, un poco alterados. 

La Sra. PRESIDENTA: Silencio, señorías. 

El Sr. PRESIDENTE DE LA COMUNIDAD (Garrido García): La capacidad de un Presidente, 

de Comunidad Autónoma o de Gobierno, también está en saber elegir a la gente. (Aplausos en los 

escaños del Grupo Parlamentario Podemos Comunidad de Madrid.) Y, de verdad, que alguien elija a 

personas ¡que en cien días se tienen que ir!, a mí no me ha pasado, señor Gabilondo. (Risas en los 

escaños del Grupo Parlamentario Podemos Comunidad de Madrid.) ¡A usted igual sí le pasa! ¡Si sigue 

la senda del señor Sánchez, igual sí le pasa dentro de treinta años cuando gane las elecciones aquí! 

(Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Popular). 

Señor Gabilondo, creo que ser institucional, tener sentido de la institución y saber que uno 

es Presidente no creo, de verdad, que esté reñido en absoluto con tener sentido del humor, que creo 

que hace falta y, además, usted de vez en cuando también lo tiene. Creo que es bueno y, por 

supuesto, tomo nota de su sugerencia; me la daba, decía, más a una cierta edad. Yo tengo algo 
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menos de edad que usted, pero también ya tengo una edad. Y, señor Gabilondo, le digo que también 

me gusta usted mucho más cuando no prefiere dar lecciones y cuando la cátedra de Metafísica no le 

da patente para dar doctrina política, créame, y lamento decírselo, a base de sofismas. No es lo 

mismo ser teórico que gobernar, señor Gabilondo, no es lo mismo, y es usted un gran teórico, pero 

para gobernar hay que tener también un poco de sentido práctico y también un poquito de sentido 

del humor, que no nos viene mal a ninguno. Así que le recomiendo que lo tenga. (Aplausos en los 

escaños del Grupo Parlamentario Popular). 

También ha comentado que yo me pretendía desvincular de todo lo anterior. Hombre, señor 

Gabilondo, que lo diga en este caso usted... Porque entiendo que tampoco le gusta recordar o 

pretende ocultar que se hable de su participación en el recortazo de pensiones de mayo de 2010 que 

aprobó el Consejo de Ministros en el que estaba usted. Hay que asumir las cosas buenas y las malas, 

y esa fue mala, muy mala, señor Gabilondo, pero usted tiene que asumirla, porque también estaba en 

el Consejo de Ministros. Eso fue un decretazo que la verdad es que no les vino nada bien a los 

trabajadores españoles, pero bueno, así son las cosas y a veces uno tiene que hacer las cosas que le 

piden, y seguramente fue por sentido de la responsabilidad, pero la verdad es que nos fue a todos 

bastante mal. 

Insisto en lo del sentido del humor, que creo que está bien, y además ha tenido un 

momento francamente bueno, un momento muy bueno de sentido del humor y de eso que llama 

usted gracietas cuando se ha atrevido a hablar desde el Partido Socialista de la corrupción. Ese ha 

sido un momento absolutamente glorioso, propio también de un monólogo. Yo no voy a entrar en 

eso; de verdad que creo que son asuntos que aquí, afortunadamente, en la Comunidad de Madrid 

están más que pasados, y otros, no ustedes, pero sí Podemos, deberían mirar la gente que tiene 

dentro, que esa sí que todavía puede estar haciendo mucho daño. 

En cualquier caso, señor Gabilondo, desde el respeto que le tengo como Presidente de la 

Comunidad de Madrid y como compañero de este Parlamento, le pido que hable con Pedro Sánchez y 

le diga que, por favor, saque aunque sea un ratito para recibir al Presidente de la Comunidad de 

Madrid. Es que de verdad que tenemos un montón de cosas para contarle. Muchas serán cosas que 

nos decían ustedes, que ustedes nos pedían que pidiéramos al Gobierno. Todas esas cosas que tengo 

que contarle, a ver si saca un rato... Es que se ha liado mucho con los separatistas, con los radicales, 

y no le queda tiempo para nadie. Yo creo que un ratito para el Presidente de la Comunidad de Madrid 

igual nos venía bien a todos. (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Popular.) Ya está 

pedido, y por supuesto estamos esperando a que nos dé la cita. Yo espero que usted también sea 

capaz de conseguirla, con un poco más de prontitud que yo. Por otro lado, desde luego también para 

hablar de mi Grupo, del Partido Popular. 

Señor Ossorio, yo creo que la contribución del Grupo Popular al desarrollo de esta región ha 

sido constante y muy importante desde hace ya veintitrés años. Yo creo que así lo vienen 

reconociendo, además, los madrileños cuando nos otorgan una vez tras otra su confianza. Esta 

contribución es todavía más evidente desde que gobierna el Partido Socialista de España, yo creo que 
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al dictado, por supuesto, de una amalgama de partidos radicales. Yo creo que hoy más que nunca 

queda de manifiesto la solidez de nuestro modelo económico y del modelo social que defendemos 

desde aquí el Grupo del Partido Popular. Es un modelo que está basado en la creación de riqueza y 

empleo, porque creemos que esta es la mejor garantía de los servicios públicos y también de la 

cohesión social. La alternativa creo que ya la conocemos: más de 3 millones de españoles que 

perdieron su trabajo con el Gobierno de Rodríguez Zapatero, Gobierno socialista. Por eso, en este 

contexto, todavía debo destacar y agradecer aún más la labor que ha desarrollado el Grupo Popular 

en la Asamblea de Madrid durante toda esta Legislatura, contribuyendo a que Madrid sea un espacio 

más próspero y mucho más cohesionado. 

Sin duda, el Grupo Popular es el que, de toda la Cámara, el que ha demostrado un mayor 

sentido de la realidad, que es importante, y también de la responsabilidad, que es igualmente 

importante. Es el que ha antepuesto los intereses de los madrileños por encima de cualquier otro. Y 

gracias a su apoyo, este Gobierno, mi Gobierno, puede sacar adelante nuestro programa, un 

programa que se ha visto que era, además, el que necesitaba esta región. Porque son nuestras 

políticas, las políticas que defendemos todos los integrantes de este Grupo, las que permiten en este 

momento que la economía y el empleo crezcan al 3,9 por ciento o que nuestro presupuesto destinado 

a servicios públicos y a gasto oficial haya crecido nada menos que 1.200 millones de euros en esta 

Legislatura. Nada es por casualidad, todo siempre es resultado y producto de algo, y la confianza que 

han depositado los madrileños en el Partido Popular está transformando la región a través de nuestra 

acción de Gobierno. Por lo tanto, su Grupo, señor Ossorio, mi Grupo, señor Ossorio, está demostrando 

que es el mejor ejemplo de que la política es una actividad útil al servicio de todos los madrileños. 

Como hemos dicho muchas veces, y sé que lo comparte conmigo, este Gobierno gobierna 

para todos; no nos limitamos a satisfacer, porque además no sería justo, solamente las inquietudes de 

nuestros propios votantes sino también las del conjunto de los madrileños. El problema de cualquiera 

de ellos para encontrar trabajo, acceder a una vivienda o atender a sus mayores es también nuestro 

problema. Nada hay más alejado de nuestra mentalidad que las actitudes excluyentes, y sabe muy 

bien que en algún caso no hemos sido correspondidos de la misma manera; en algunos casos hemos 

sufrido esa horrible frase, aquel cordón sanitario. Bueno, nuestra respuesta siempre ha sido la misma: 

trabajar, trabajar; escuchar, no aislarnos de la sociedad madrileña, seguir escuchándolos; tenemos 

que seguir manteniendo con ellos una sintonía profunda. Así hemos desarrollado también una intensa 

actividad en esta Legislatura: se han promovido seis iniciativas legislativas, cuatro de ellas en solitario, 

otra junto a Ciudadanos y una más junto al resto de Grupos de esta Cámara. Frente a algunos 

intentos, que yo creo que han resultado infructuosos por aislarlo, hemos seguido manteniendo una 

actitud muy abierta al diálogo. Es un partido, por tanto, que ha hecho los deberes; un partido 

transparente, democrático y comprometido con España; un partido que tiene experiencia de Gobierno, 

que huye del oportunismo y de la demagogia; es un partido solvente que cumple, que cumplimos 

siempre, señorías, nuestras promesas. 

Siguiendo está hoja de ruta es como estamos transformando la región para hacer de ella 

una referencia por calidad de vida. Por tanto, el Grupo que apoya al Gobierno puede tener, señor 
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Ossorio -se lo digo a usted en nombre de todos-, la tranquilidad del trabajo bien hecho, ¡muy bien 

hecho!, aunque todavía tenemos que seguir trabajando para impulsar el resto de avances. Tenemos 

mucho que decir y tenemos todavía mucho que hacer, y ese sentimiento, que es de gratitud por el 

deber cumplido del Grupo Parlamentario, pero también este llamamiento a seguir esforzándonos es el 

que hoy quiero trasladar a todas las diputadas y a todos los diputados que integran mi Grupo, 

encabezados por nuestro Portavoz. Los madrileños saben que es gracias a esta labor de equipo que 

nuestro partido es el más capaz de garantizar dos aspectos esenciales: el primero, que Madrid y 

España sigan por la senda del crecimiento económico y social y el segundo, pero igual de importante, 

la igualdad y la libertad de todos los españoles. Así que, señor Ossorio y compañeros y compañeras, 

muchísimas gracias por el trabajo que realizáis. (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario 

Popular). 

Creo, señorías, que la posición de los Grupos ha quedado ya muy clara y que podemos 

hacernos una idea de las actitudes distintas con las que cada partido afronta la realidad madrileña, 

desde la búsqueda del protagonismo a costa de algunos o el estéril “no es no” de otros, pasando por 

la radicalidad de los márgenes del sistema de otros. Y a otro nivel -yo creo que ya mucho más 

constructivo- el proyecto, que es en positivo, del Partido Popular. 

Me permiten, si les parece, que me centre al cierre del debate en el mensaje que yo quiero 

transmitir a todos los madrileños, que son al fin y al cabo los verdaderos destinatarios de nuestra 

trabajo. Este es un mansaje de tranquilidad, de confianza y de optimismo en el futuro; un optimismo 

que en cualquier caso tiene que ser exigente con nosotros mismos, porque no podemos perder de 

vista que todavía tenemos que mejorar muchísimos aspectos de nuestro desarrollo como región para 

garantizar, cada vez más, no solo la prosperidad económica sino también, unido a esta, la cohesión 

social. Yo creo que es una evidencia que hemos superado la crisis y que ahora tenemos que volcarnos 

en este doble objetivo que decía. Por un lado, no tirar por la borda lo conseguido mediante políticas 

irresponsables como las que nos puede ofrecer la izquierda y, por otro, hacer partícipes a todos los 

sectores de la sociedad de los beneficios de esa recuperación en forma de mejores servicios públicos 

aún y de oportunidades de empleo y de promoción social para todos. 

Todos debemos ser conscientes de que en un momento que es turbulento para nuestro país 

el gran valor añadido que tiene ahora mismo la Comunidad de Madrid -creedme que este es el gran 

valor- es nuestra estabilidad; una estabilidad que no se ha visto alterada tampoco por las complejas 

circunstancias que hemos tenido que vivir en algunos momentos de esta Legislatura; una estabilidad 

que confirma los datos de crecimiento económico, de empleo y de confianza de los inversores 

nacionales y extranjeros cada vez más favorables en los últimos meses. 

Señorías, cuando vemos que el Gobierno de la Nación es incapaz de sacar adelante ninguna 

iniciativa, y que cuando lo hace, es pagando un altísimo precio al populismo o al independentismo, la 

Comunidad de Madrid aparece aún más como la referencia de esa estabilidad de la que les vengo 

hablando. La referencia de la seriedad, del rigor y de la política constructiva. Somos el gran espacio 

de oportunidades en el que hoy pueden confiar los españoles, que a menudo, además, buscan 
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nuestro apoyo para poder desarrollar aquí sus proyectos, desde proyectos complejos, de iniciativa 

empresarial, de creación de puestos de trabajo a proyectos personales, de búsqueda de empleo o de 

mayores perspectivas profesionales y laborales. La Comunidad acoge a todos, porque desde la 

Administración Regional actuamos impulsando unas políticas que a lo único a lo que van a dar la 

espalda, ¡a lo único que van a dar la espalda!, es al prejuicio, al dogmatismo y, por supuesto, 

señorías, a los impuestos asfixiantes. 

Los madrileños pueden tener la seguridad de que, a diferencia de lo que ocurre allí donde 

gobierna la Izquierda radical o en vías de radicalizarse, en Madrid, nuestro Gobierno impulsa un 

modelo que no divide a la sociedad, que no pone etiquetas a las personas y que, por supuesto, no 

restringe las libertades. Gobernamos para todos, piensen como piensen, porque nosotros no tenemos 

ese sentido patrimonial que tienen algunos de las instituciones. Causa sonrojo ver cómo, en cambio, 

el nuevo Gobierno socialista ha irrumpido en la Administración General del Estado haciendo 

exactamente todo lo contrario. Cuando vemos que las empresas públicas se confían a personas sin 

otro mérito que el de la afinidad ideológica, cuando asistimos a las purgas en Televisión española, 

cuando sufrimos las continuas estratagemas para sortear el control del Parlamento por la vía del 

decreto-ley, solo podemos hacer una cosa para avanzar, que es cobrar conciencia de hasta qué punto 

estas prácticas son lesivas para la calidad de nuestra democracia y seguir ofreciendo nosotros un 

modelo distinto, un modelo que es mejor. 

En última instancia, el Partido Popular está gobernando Madrid desde sus principios y sus 

convicciones pero sin sectarismo, que yo creo que es importante. Nosotros pensamos, al igual que los 

madrileños, que las convicciones ideológicas deben estar orientadas a una finalidad determinada, que 

es servir a los demás y nunca intentar adoctrinarlos. Por eso, nosotros defendemos la libertad, como 

una de las grandes señas de identidad, que pone al alcance de los ciudadanos muchas más 

oportunidades para elegir. Pueden elegir el colegio de sus hijos, pueden elegir su médico, la manera 

en que se desplazan; elegir entre un sinfín de recursos y de opciones porque la Administración no 

impone ninguna fórmula ideológica preconcebida, al contrario de lo que hace la Izquierda. 

Del mismo modo si nosotros creemos en la familia no es para decirle a nadie, primero, si se 

puede considerar o no familia, sino para ayudarlas a todas, cualquiera que sea su forma, mediante 

políticas de conciliación, de ayuda a la escolarización y de igualdad de oportunidades entre mujeres y 

hombres. Como dije en mi investidura, nos parece que un núcleo de personas que se cuidan y que se 

quieren es un bien social de primer orden que merece ser defendido y apoyado. 

Siguiendo con nuestro principio, les digo que si apostamos por unos impuestos moderados 

no es tampoco porque estemos embarcamos en ninguna cruzada ideológica, se trata simplemente de 

lo que constata cualquier ciudadano, cualquiera que se beneficia de esta política que al pagar menos 

impuestos, lógicamente, tiene más dinero para consumir, para ahorrar o para invertir, y que además 

se crea empleo, se recauda más y se consolida aún más el Estado del bienestar. 
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Finalmente, si creemos en España es porque nos sentimos parte de esta gran nación, que 

ha superado momentos muy difíciles y lo ha hecho juntos. Lo ha sabido precisamente por eso, hemos 

sabido estar juntos y lo que no queremos, desde luego, es desentendernos de ninguno de nuestros 

compatriotas sino ser solidarios con ellos. 

Esta es la clase de política abierta, la clase de convicciones firmes y por ello también 

fructíferas, que los madrileños nos piden hoy a los políticos. No nos piden viejas recetas de la 

Izquierda intransigente ni castillos en el aire de los populismos de última hora. Hemos visto, además, 

dónde conducen estos experimentos: a la ruina, a la demagogia y a la ruptura social. Lo vemos en 

Europa y, por desgracia, lo vemos también en España. 

Yo creo que los madrileños son muy conscientes del hecho de que todos los logros que 

Madrid ha alcanzado en estos ya treinta y cinco años de autogobierno y no hay ninguno tan valioso ni 

que merezca mayor protección que este que es nuestra convivencia. Somos una sociedad plural, 

diversa pero unida en lo esencial, y hemos podido crecer por eso y salir adelante ante situaciones muy 

duras, como la que hemos vivido justo durante la crisis, sin que la convivencia se haya deteriorado lo 

más mínimo. Tenemos la responsabilidad de estar a la altura de esa capacidad de convivencia y de 

integración de los madrileños que no tiene nada que ver con otras actitudes. Tenemos responsabilidad 

de cerrar heridas, si alguna vez se abrieron, y por supuesto de generar consensos. Tenemos la 

responsabilidad de dar ejemplo aquí, en la Cámara, y fuera de ella. Este es un mensaje que traslado 

ahora a los madrileños y que quiere ser un mensaje no solo de prudente optimismo sino también de 

diálogo y de colaboración. Estoy convencido de que nada se construye sobre la base del conflicto o la 

imposición, aunque haya algún partido que haya hecho de esas actitudes casi su única razón de ser. 

Yo quiero convocar a todos los madrileños a esa nueva frontera a la que me refería ayer, 

que está hecha de justicia social y de solidaridad hacia el proyecto de convivencia y progreso que 

llamamos España. Quiero convocar a los trabajadores, cuyo esfuerzo sostiene día a día esta región. 

Quiero convocar a los agentes sociales, que tienen que seguir dialogando y alcanzando acuerdos 

justos para garantizar tanto la paz social como la competitividad. Quiero convocar a los estudiantes, 

cuyo talento es hoy más necesario que nunca para liderar Madrid en este tiempo de transformaciones 

tecnológicas y sociales. También quiero convocar a los jóvenes, para que no se desorienten y no se 

desentiendan de la política, que necesita su mirada fresca y su mirada inteligente; a quienes, con 

experiencia, pueden aportar valor a las iniciativas de nuestra región, ya sea en la economía, en la 

cultura o en cualquier otro ámbito. Quiero convocar también a las mujeres, para que cada vez tengan 

un mayor protagonismo en la política, en la economía y en el conjunto de la sociedad; a las personas 

con discapacidad, personas a las que necesitamos, porque tienen mucho que aportar, empezando por 

su lección de tesón y de superación, y a los profesionales de nuestra Administración madrileña. 

Señorías, necesitamos que participen también en esta tarea compartida los 179 

ayuntamientos de la región, para que seamos conscientes de que juntas Administración Regional y 

Local podemos defender todavía mucho mejor los intereses de los madrileños. También quiero 

convocar a todas las instituciones que vertebran la sociedad civil. Convoco también a quienes buscan 
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en Madrid una oportunidad para vivir, para trabajar o invertir porque, sin duda, en Madrid aciertan 

con su elección. En definitiva, convoco a todos aquellos que, vengan de donde vengan y piensen 

como piensen, quieran sumarse a un proyecto que es de prosperidad y crecimiento equilibrado para 

esta sociedad moderna y avanzada que es nuestra Comunidad. (Aplausos en los escaños del Grupo 

Parlamentario Popular). 

Y, al hacer este llamamiento, soy consciente de que debo expresar también un profundo 

agradecimiento a quienes, desde junio de 2016 y de modo más intenso a partir de mayo de este año, 

están brindándome toda su colaboración, su comprensión y apoyo en esta tarea. Menciono de manera 

especial a los miembros de mi Gobierno y a todos los diputados y diputadas del Grupo Popular en esta 

Cámara, de mi querido partido, en el que me siento orgulloso de militar desde hace 27 años; me 

siento muy orgulloso de ello. No quiero olvidarles tampoco a ustedes, señorías de la oposición, con 

quienes tengo el honor de compartir la representación de los madrileños en esta Asamblea. Cualquier 

idea constructiva siempre va a ser bienvenida. 

Convoco y emplazo a todos, por tanto, porque este Gobierno también necesita a todos para 

seguir transformando Madrid, para crear empleo y atraer inversión, para que el talento de nuestros 

jóvenes no acabe lejos de nosotros, para que el hecho de ser diferente no suponga un riesgo, para 

que las mujeres madrileñas nunca más sean víctimas de ningún tipo de violencia y para que toda la 

sociedad, todos los pueblos y ciudades madrileñas, contribuyan a construir el Madrid del siglo XXI. 

Esto, por supuesto, no puedo hacerlo solo, no puede hacerlo solo este Gobierno y ni siquiera lo puede 

hacer solo este Parlamento. Esta es una meta que tenemos que alcanzar juntos y es una meta que 

debemos alcanzar sin enfrentamientos estériles ni más interés que el interés general, porque creo que 

Madrid y los madrileños lo necesitan y, sobre todo, lo merecen. Muchas gracias. (Fuertes y 

prolongados aplausos por parte de los diputados del Grupo Parlamentario Popular, puestos en pie). 

La Sra. PRESIDENTA: Muchas gracias, señor Presidente. Señorías, a continuación, 

conforme al artículo 219.7 del Reglamento de la Asamblea, se va a habilitar un periodo de treinta 

minutos, es decir, hasta las 15:05 horas, para que los Grupos Parlamentarios puedan presentar las 

propuestas de resolución -que les recuerdo que son un número máximo de siete- para que, previa 

calificación y declaración de admisibilidad de la Mesa, sean debatidas y votadas esta tarde en el Pleno. 

Por tanto, señorías, se habilita ese periodo de treinta minutos para la presentación y, además, se 

suspende la sesión hasta dentro de dos horas, es decir, hasta las 16:30 horas. 

(Se suspende la sesión a las 14 horas y 34 minutos). 

(Se reanuda la sesión a las 16 horas y 41 minutos). 

La Sra. PRESIDENTA: Buenas tardes, señorías. Se reanuda la sesión. Habiéndose 

presentado las correspondientes propuestas de resolución por los Grupos Parlamentarios, la Mesa ha 

procedido a su calificación y a resolver sobre su admisión a trámite. Las propuestas de resolución 

admitidas a trámite podrán ser defendidas por cada uno de los Grupos Parlamentarios durante un 

tiempo de diez minutos. Quiero comunicarles que la Mesa de la Cámara ha admitido a trámite y ha 
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calificado todas las propuestas de resolución. Por tanto, de conformidad con los artículos 219.9 y 

113.3 de nuestro Reglamento, las intervenciones de los Grupos Parlamentarios se realizarán de menor 

a mayor e intervendrán para defender las propuestas de resolución que han presentado durante diez 

minutos cada uno. En consecuencia, para comenzar este debate, tiene la palabra la señora Ruiz 

Fernández, en representación del Grupo Parlamentario de Ciudadanos, por un tiempo máximo de diez 

minutos. 

La Sra. RUIZ FERNÁNDEZ: Buenas tardes. Gracias, señora Presidenta. Hoy desde 

Ciudadanos Madrid traemos siete propuestas de resolución realistas. Son propuestas de resolución 

que, en el caso de que se aprueben, mejorarán la calidad de vida y repercutirán positivamente en el 

bolsillo de los madrileños. Les aseguro que solo voy a hablar de las propuestas de resolución y no del 

debate del día, pero por falta de tiempo, no por falta de ganas. Así que nuestra primera propuesta 

está enfocada en la conciliación y en la educación. Proponemos que las escuelas infantiles públicas de 

0 a 3 años sean gratis, que sean financiadas por la Comunidad de Madrid, porque, señorías, hay que 

ayudar a las familias; hay un 56 por ciento de ellas que no puede conciliar, y siguen siendo las madres 

las que mayoritariamente tienen que dejar sus empleos, tienen que pedirse jornadas reducidas o 

tienen que tirar de los abuelos para poder conciliar la vida laboral con la vida personal. En un país 

como el nuestro, con una natalidad tan baja en comparación con otros países europeos, o 

fomentamos políticas que ayuden a las familias a tener hijos y trabajar si quieren, o luego no 

podremos subirnos aquí y hablar de igualdad de oportunidades libremente. 

Precisamente esa igualdad de oportunidades afecta especialmente al ámbito del empleo, a la 

que va dirigida nuestra segunda propuesta de resolución. Pedimos que se bonifique al cien por cien 

durante un año la tarifa de los autónomos que incorporen a su primer trabajador con un contrato 

indefinido. Queremos que sea una vía para favorecer la creación de empleo estable e impulsar el 

emprendimiento del gran talento que tenemos, porque si no seguirá pasando lo mismo que les 

llevamos diciendo muchos años, y es que el talento se nos va, y les aseguro que esto no nos lo 

podemos permitir, porque además somos el tercer país de la Unión Europea con la tasa más alta de 

trabajadores autónomos. Un trabajador autónomo en Inglaterra paga 58 euros al mes; un trabajador 

autónomo en Holanda paga 50 euros al año. Y sí, nos comparamos con Europa, con regiones como 

Lombardía, que tanta gracia les ha hecho. ¡Les ha hecho mucha gracia! ¿Sabe lo que me hace 

muchísima gracia a mí? Que el señor Aguado diga aquí Lombardía y escuchar a un diputado del 

Partido Popular diciendo: ¡con Lombardía no nos comparamos porque nosotros no comemos 

lombardas! (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario de Ciudadanos.) ¡Pero vamos a ver! 

¡Tienen ustedes un nivelazo aquí que asusta! Bien, ¿y por qué ellos tienen estas cuotas tan bajas? 

Porque ellos sí apuestan por el emprendimiento, porque saben que el trabajo de hoy será la 

tranquilidad de mañana, y es que ese mañana, señorías, nos llega a todos; todos seremos mayores. 

Llegará un momento en nuestra vida en el que necesitaremos un hogar para vivir, un hogar 

que nos dé calidad de vida, una residencia donde compartir nuestra experiencia y los años que nos 

queden. Por eso, en nuestra tercera propuesta de resolución pedimos que se aumente en el próximo 

año en 2.000 las plazas financiadas con fondos públicos en residencias para mayores. Tal como ha 



DIARIO DE SESIONES DE LA ASAMBLEA DE MADRID / NÚM. 731 / 13 Y 14 DE SEPTIEMBRE DE 2018 

 
 

 
44337 

 

reclamado el Defensor del Pueblo, tenemos que mejorar la atención y los cuidados familiares. 

Actualmente, hay una lista de espera de 6.000 mayores en la Comunidad de Madrid y, como también 

ha dicho el Defensor del Pueblo –sepámoslo–, la demanda no irá hacia atrás sino todo lo contrario; 

con ello nos encontraremos hoy y mañana. Por si quieren tener más datos, la Asociación Estatal de 

Directores y Gerentes en Servicios Sociales también recomienda que se refuerce la cobertura de estos 

servicios y confirma que la Comunidad de Madrid en esto es deficitaria. 

Bien, pues estas tres primeras propuestas de resolución son las condiciones que hemos 

puesto desde Ciudadanos Madrid para aprobar los presupuestos de la Comunidad para el año que 

viene. Son mejoras en la educación, en la conciliación, en el fomento del emprendimiento, facilidades 

para los autónomos, la mejora de la calidad de vida de nuestros mayores, y ustedes nos dicen que no 

saben hacer esto sin subir los impuestos. Esta es la solución que proponen, pero la proponen siempre 

el Partido Popular y el Partido Socialista; siempre es subir los impuestos a los ciudadanos. Pues mire, 

no, nosotros sí sabemos hacer esto sin freír a impuestos a los ciudadanos, porque es cuestión de 

empezar a gestionar bien un presupuesto que es de todos, que es lo que ustedes llevan muchos años 

sin saber hacer. 

En otro orden de cosas, teniendo en cuenta la actualidad, nuestra siguiente propuesta de 

resolución va dirigida a devolver el prestigio a nuestra universidad pública ante la inacción de un 

Gobierno paralizado. El escándalo de corrupción universitaria, como bien todos conocemos en la 

Universidad Rey Juan Carlos, ha salpicado a destacadas figuras de nuestra política: a la señora 

Cifuentes, al señor Casado y a la exministra Montón. Desgraciadamente esto ha dañado la imagen de 

nuestra universidad pública madrileña, y además ha revelado profundas deficiencias en las funciones 

de supervisión universitaria de la Comunidad de Madrid, funciones atribuidas a la Fundación para el 

Conocimiento Madri+d. Por ello, en nuestra cuarta propuesta de resolución pedimos convertir esta 

fundación en una agencia, pero independiente del poder político, que esté constituida por expertos de 

prestigio, que vigile y garantice que escándalos como el de la Universidad Rey Juan Carlos no vuelvan 

a producirse jamás. Porque el Gobierno de la Comunidad de Madrid en esto se ha limitado a: retirar el 

proyecto de la Ley de Universidades, a ponerse de perfil cuando Ciudadanos propone una Comisión de 

Investigación en esta Cámara y, además, a mantener la Fundación para el Conocimiento Madri+d 

como retiro dorado de exconsejeros cesados, ¡y esto se va a acabar! (Aplausos en los escaños del 

Grupo Parlamentario de Ciudadanos). 

Hablamos de inacción del Gobierno y lo decimos con conocimiento de causa. Les vamos a 

poner otro ejemplo en la próxima propuesta de resolución para que vean de lo que hablamos, y es 

que en esta Cámara en lo que llevamos de Legislatura se han aprobado 28 leyes; el señor Garrido 

decía esta mañana 29, pero una se le ha escapado, porque son 28. De esas leyes, que necesitaban un 

desarrollo reglamentario –¡atención!–, están pendientes las siguientes: la Ley de Gratuidad de los 

Libros de Texto, la Ley Reguladora de las Profesiones del Deporte, la Ley de Protección Integral 

contra la LGTBIfobia, la Ley de Transexualidad, la Ley de Protección de los Animales de Compañía y la 

Ley de Creación del Consejo de la Juventud. ¿Y de quién es la responsabilidad de hacer un desarrollo 

reglamentario de estas leyes para que puedan funcionar? ¡Del Gobierno! ¿Y quién lleva meses, incluso 
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años, sin hacer nada al respecto? ¡El Gobierno! ¿Y quién incluso teniendo Reglamento lo incumple? ¡El 

Gobierno! De ahí que nuestra nueva propuesta de resolución sea que el Gobierno de la Comunidad de 

Madrid, antes de finalizar este año 2018, dé cumplimiento a todas las obligaciones de desarrollo 

reglamentario de las leyes aprobadas en la presente Legislatura, ¡pero a todas! ¡Ojo!, que lo que les 

estamos pidiendo es simple y llanamente que cumplan con su obligación, pero que lo hagan en 

tiempo y forma. 

Como no debería ser tan complicado llegar a tiempo, vamos a hablar en la siguiente 

propuesta de resolución de la puntualidad, o mejor dicho de la impuntualidad de la Red de Cercanías 

de nuestra región. Señorías del Partido Popular y señorías del Partido Socialista, llevan unos diez años 

olvidándose de este servicio, sin hacer las inversiones necesarias y dejando que los madrileños lleguen 

tarde todos los días a trabajar, a clase, al médico, a sus negocios, pero es que esta gente que llega 

tarde entra a trabajar a las 6, a las 7, a las 8, a las 9 de la mañana –les recuerdo a qué hora hemos 

empezado hoy aquí-, y esto además lo hacen en trenes viejos, atestados, con las escaleras mecánicas 

rotas, con averías diarias y, por supuesto, sin accesibilidad. Lo que le pedimos en la siguiente 

propuesta de resolución es que al menos, mientras arreglan este desastre, les den un compromiso de 

puntualidad en la Red de Cercanías con devolución del coste del billete cuando el retraso sea mayor 

de quince minutos. Demuestren por una vez, ¡por una vez!, que no son los ciudadanos los que tienen 

que pagar el pato de su mala gestión. 

Como propuesta final proponemos que elaboren un protocolo de calidad del aire y 

contaminación con medidas reales y efectivas, que protejan la salud de los madrileños y el medio 

ambiente. La Unión Europea ya se lo está advirtiendo y no nos podemos quedar al margen; nos lo 

tenemos que tomar muy en serio. Ustedes trajeron aquí a principios de año un protocolo que era un 

camelo, una cortina de humo y un titular más que no sirvió de nada. Les exigimos una planificación 

integral y efectiva contra la contaminación del aire. Tómense esto como un reto. 

Señorías, estas son nuestras propuestas; propuestas de política útil que es lo que hace 

Ciudadanos Madrid desde que entró en esta Asamblea. No pretendemos estar de acuerdo, pero sí que 

haya una colaboración y una voluntad para mejorar la vida de los madrileños. Y si ustedes esto no lo 

saben hacer, no se preocupen, que en unos meses, con la confianza de los madrileños, lo hará 

Ciudadanos Madrid con Ignacio Aguado al frente. Muchas gracias. (Aplausos en los escaños del Grupo 

Parlamentario de Ciudadanos). 

La Sra. PRESIDENTA: Gracias, señoría. A continuación, y en representación del Grupo 

Parlamentario Podemos, tiene la palabra doña Clara Serra. 

La Sra. SERRA SÁNCHEZ, CLARA: Muchas gracias, Presidenta. Buenas tardes, señorías. 

Después de tres años aquí tenemos algunos aprendizajes políticos importantes; después de tres años 

creo que todos y todas en esta Cámara sabemos el respeto que le tiene el Gobierno del Partido 

Popular a las decisiones de esta Asamblea, y después de tres años sabemos que las conclusiones de 

este debate, aunque consiguieran el respaldo mayoritario de la Cámara, muy probablemente van a ser 
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ignoradas por el señor Garrido y por su equipo de Gobierno; después de tres años no nos sorprende, 

porque no esperamos nada en este sentido. Pero, afortunadamente, en estos tres años ha habido 

también otros aprendizajes de los que hemos sacado en claro también otras cosas, y una de ellas es 

que ya hay, ya existe, ya es real, una alternativa a los Gobiernos que durante muchos años 

gobernaron con mayorías absolutas y se olvidaron de escuchar a la Cámara, que se olvidaron de 

escuchar al resto de la ciudadanía. 

La Sra. PRESIDENTA: Señora Serra, le rogaría que defendiese las propuestas de 

resolución. (Protestas en los escaños del Grupo Parlamentario Podemos Comunidad de Madrid). 

La Sra. SERRA SÁNCHEZ, CLARA: Frente al mantra del Partido Popular o el caos, que ha 

sido el mantra del Partido Popular durante mucho tiempo, en estos tres años se ha demostrado que 

es más bien al contrario: o el caos del Partido Popular o las fuerzas del cambio. Porque lo que hemos 

visto en estos tres años han sido unos Gobiernos decididos a gobernar que han cambiado la vida real 

de las personas y luego les hemos visto a ustedes muy preocupados por destruir documentación, por 

destruir discos duros, por sobrevivir en su propio partido, pero lo que seguro que no hemos visto a lo 

largo de estos tres años es ni una sola obra de Gobierno por la que ustedes vayan a ser recordados. 

(Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Podemos Comunidad de Madrid). 

Ustedes van a ser recordados por las mentiras de Cifuentes, van a ser recordados por sumar 

más casos de corrupción a la larguísima lista que ya teníamos y van a ser recordados por hacer 

cualquier cosa por mantenerse -no gobernando para los ciudadanos- en el Gobierno de la Comunidad 

de Madrid; por cierto, gracias a la muy útil ayuda del Partido de Ciudadanos, que hoy quiere hablar de 

su utilidad en esta Cámara. Lo ha hecho el señor Aguado y lo ha hecho también la señora Ruiz. 

Quería decirle que su utilidad fundamental, señor Aguado, ha sido perpetuar en las instituciones de 

Madrid al partido de la Púnica (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Podemos Comunidad 

de Madrid.) ¡Menos mal que no la hemos visto! ¡Menos mal que no la hemos visto!, pero podríamos 

haber visto su utilidad en la conformación del Gobierno de Madrid... 

La Sra. PRESIDENTA: Señora Serra, por segunda vez le ruego que, por favor, se ciña a la 

defensa de sus propuestas de resolución. 

La Sra. SERRA SÁNCHEZ, CLARA: Podríamos haber visto su utilidad en el Gobierno de 

Madrid si hubieran hecho ustedes alcaldesa, como hubieran hecho a la señora Esperanza Aguirre. ¡Es 

que esa es su utilidad y eso es lo que aportan! (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario 

Podemos Comunidad de Madrid). 

Decía el señor Garrido ayer que se puede estar con Madrid o contra Madrid. Nosotros 

estamos muy de acuerdo con esa afirmación; lo que pasa es que seguramente no estamos muy de 

acuerdo con qué significa eso. Yo le quería preguntar, señor Garrido, qué piensa usted. ¿Usted piensa, 

por ejemplo, que dar privilegios a 16.000 grandes ricos de Madrid a costa de los ingresos para 

nuestras escuelas y nuestros hospitales es estar con Madrid o estar contra Madrid? ¿Tener la 
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fiscalidad, como tenemos en esta Comunidad, más regresiva de todo el país, que los que menos 

tienen tengan que hacer más esfuerzos, es estar con Madrid o contra Madrid? 

La Sra. PRESIDENTA: Señora Serra, le llamo la atención por tercera vez. ¡Por favor, 

defienda sus propuestas de resolución! Es la última vez que se lo digo, o le quitaré la palabra. 

La Sra. SERRA SÁNCHEZ, CLARA: Desde Podemos creemos que estar con Madrid es lo 

que defendemos en esta resolución de fiscalidad, que es gobernar, poner orden, recaudar de manera 

más justa para que nuestros servicios públicos tengan más recursos. (Aplausos en los escaños del 

Grupo Parlamentario Podemos Comunidad de Madrid.) Eso es lo que proponemos hoy. 

En efecto, se trata de estar con Madrid o contra Madrid. Vamos al tema de sanidad, porque 

quería preguntarle, señor Garrido, si cree que supeditar el derecho a la sanidad de todos los 

madrileños a los negocios del señor Lamela o a los fondos buitre es estar con Madrid o contra Madrid. 

Nosotros pensamos que estar con Madrid es incompatible con aprovechar las 37,5 horas semanales 

para mermar plantillas y reducir salarios, y hoy proponemos aquí lo contrario: proponemos revertir lo 

que han hecho ustedes durante estos años contra Madrid... (Protestas en los escaños del Grupo 

Parlamentario Popular). 

La Sra. PRESIDENTA: Silencio, señorías. 

La Sra. SERRA SÁNCHEZ, CLARA: Queremos recuperar las plantillas de profesionales, 

volver a las 35 horas y formalizar el convenio colectivo con los investigadores de las fundaciones de 

investigación. (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Podemos Comunidad de Madrid). 

Dígame, señor Garrido –esta es una pregunta que nos hacemos quienes nos dedicamos a 

investigar la gestión del Gobierno desde la Comisión de Mujer-, si denegar el 27 por ciento de las 

peticiones de acogida de mujeres en nuestras Casas de Acogida de la Comunidad de Madrid le parece 

estar con Madrid. ¡El 27 por ciento! ¡Un tercio de ellas! Pues, a nosotros nos parece que no, y 

proponemos hoy también lo que nos parece imprescindible para poder decir que estamos con Madrid, 

que es que ni una sola mujer, ¡ni una sola!, se quede fuera de los recursos de estas instituciones ni, 

por supuesto, de las casas de acogida. 

¿Qué le parece también, si es estar con Madrid o contra Madrid, que no hayan podido poner 

en marcha durante dos años la ley que esta Asamblea aprobó para hacer frente a la LGTBIfobia? ¡Dos 

años sin hacer nada! Y, como llevan dos años sin hacer nada, para estar con Madrid, hoy traemos 

aquí una proposición para formar al personal docente y elaborar un protocolo de atención a víctimas 

de agresiones de delito de odio que ustedes tenían que haber hecho hace mucho. 

Si hablamos de Madrid, ¿qué es estar con Madrid? ¿Vender vivienda pública? ¿Vender las 

casas de la gente a fondos buitre para que especulen con ellas? ¿Recurrir la demanda que declara 

ilegal esa venta y que obligaba a devolver esas casas a manos de los madrileños y de las madrileñas? 

¿Eso es estar con Madrid para usted, señor Garrido? (Aplausos en los escaños del Grupo 
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Parlamentario Podemos Comunidad de Madrid.) Para Podemos, estar con Madrid es lo que 

proponemos hoy: aumentar la oferta de vivienda de alquiler asequible desde lo público, redefinir las 

ayudas al alquiler para que los jóvenes puedan emanciparse en nuestra Comunidad, poner orden y 

regular las viviendas de uso turístico como en toda Europa, para evitar la subida de precios y para 

evitar que los vecinos y las vecinas salgan expulsados de sus barrios. Porque estar con Madrid es 

gobernar, no es sentarse a ver cómo la ley de la selva campa a sus anchas y los buitres se llevan por 

delante los derechos constitucionales de la ciudadanía madrileña. (Aplausos en los escaños del Grupo 

Parlamentario Podemos Comunidad de Madrid). 

Y, señor Garrido, ¿dar por bueno que 8 de cada 10 contratos que se firman en esta 

Comunidad Autónoma son temporales es estar con Madrid o contra Madrid? ¿O asumir que sea la 

región con más horas extra no pagadas es estar con Madrid? Porque para nosotros es combatir la 

precariedad laboral, promocionar la economía social, combatir la brecha salarial, facilitar la 

conciliación y promover la racionalización horaria; traemos hoy una resolución para ello, también 

poniendo de acuerdo a las Administraciones para esa racionalización horaria, para que los madrileños 

y las madrileñas tengan más tiempo. 

Medio ambiente. Hoy dice el periódico El País que Madrid está entre las 27 ciudades más 

grandes del mundo que han conseguido reducir sus emisiones. Eso consideramos que es estar con 

Madrid, y estar contra Madrid es atacar sistemáticamente al Ayuntamiento, que ha tomado las 

decisiones para que eso sea posible, que es lo que han hecho ustedes. (Aplausos en los escaños del 

Grupo Parlamentario Podemos Comunidad de Madrid.) Eso y dejar que los vertederos se llenen tanto 

y acaben estando tan rebosados que hasta la Unión Europea nos ha denunciado. Así que, 

proponemos mejorar y promover las redes de transporte colectivo, la rehabilitación energética de 

edificios, mejorar la gestión de residuos y reforzar el Cuerpo de Inspectores de la Comunidad. 

Vamos a Educación. ¿Qué le parece, por ejemplo, que no seamos capaces de iniciar un 

curso sin que los colegios estén a medio construir? ¿Eso le parece estar con Madrid? ¿O ser la 

Comunidad que más separa a los alumnos ricos y a los alumnos pobres o que segrega a los alumnos 

por sexo? Para nosotros estar con Madrid es garantizar que todos los alumnos tengan las mismas 

oportunidades; apostamos por la cultura y por las enseñanzas artísticas, y lo proponemos hoy; 

apostamos por reforzar la oferta de plazas públicas y mejorar las condiciones laborales de nuestros 

profesores y profesoras y reconocer su valiosísimo y dignísimo trabajo. ¡Por cierto!, hablando de la 

dignidad de la Educación –y ahora le quiero preguntar a la bancada del Partido Popular-: ¿qué 

consideran ustedes que es defender Madrid? Si es defender a los miles de estudiantes que se han 

esforzado durante todos estos años para aprobar y para aprender en nuestras universidades públicas 

o si les parece que estar con Madrid es venir aquí a aplaudir a una Presidenta que miente en sede 

parlamentaria y que ha falsificado sus títulos por un trato de favor en las universidades madrileñas. 

(Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Podemos Comunidad de Madrid.) (Protestas por 

parte de la señora Ongil Cores). 
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Estar con Madrid obviamente implica poner luz y taquígrafos en lo que ha pasado en la 

Universidad Rey Juan Carlos todos estos años, pero, sinceramente, entendemos que ustedes ni 

quieran ni puedan hacerlo porque tienen un problema fundamental, y es que el Presidente de su 

partido, del Partido Popular, el señor Pablo Casado, es uno de los grande beneficiados por esa trama 

que tanto daño ha hecho a las universidades madrileñas; lo dijimos con Casado, lo dijimos con 

Cifuentes y lo repetimos ahora con Casado: es incompatible defender el engaño y el tráfico de 

influencias del Partido Popular y estar con Madrid. (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario 

Podemos Comunidad de Madrid.) Así que estar contra Madrid, señor Garrido, es justamente lo que 

han hecho ustedes en su desgobierno, en su dejación de responsabilidades, es sentarse a contemplar 

cómo los fuertes, que son bien amigos suyos, le ganan la partida a la gente decente que sí que 

cumple las reglas, y eso es lo que llevan haciendo no solo estos tres años sino estos últimos veinte 

años. 

Como le dije al comienzo, como ya no esperamos nada de ustedes y, aparte de la 

desconfianza en ustedes, hemos conquistado la certeza de que un Gobierno del cambio va a gobernar 

la Comunidad de Madrid en menos de un año, garantizar un Ejecutivo que gobierne, que gobierne 

para todos, que gobierne contra la ley de la selva y la ley del más fuerte, que garantice una región 

más justa, más cuidadora, más democrática y de futuro, va a ser la apuesta de un Gobierno del 

cambio en 2019. Muchas gracias. (Fuertes y prolongados aplausos por parte de los diputados del 

Grupo Parlamentario Podemos Comunidad de Madrid, puestos en pie). 

La Sra. PRESIDENTA: Gracias, señoría. A continuación, en representación del Grupo 

Parlamentario Socialista, tiene la palabra el señor Franco Pardo. (Rumores.) Les ruego silencio, 

señorías. (El señor Padilla Estrada pronuncia palabras que no se perciben.) Le ruego silencio, señoría. 

(El señor Padilla Estrada pronuncia palabras que no se perciben.) ¡Le llamo al orden! ¡Señor Padilla, 

tengamos la fiesta en paz! (Risas en los escaños del Grupo Parlamentario Podemos Comunidad de 

Madrid.) (El señor Padilla Estrada pronuncia palabras que no se perciben.) ¡Silencio, señoría! (El Sr. 

FERNÁNDEZ RUBIÑO: ¡Eres la Presidenta de todos!) ¡Sí!, ¡usted también! ¡Silencio! (Protestas en 

los escaños del Grupo Parlamentario Podemos Comunidad de Madrid.) De acuerdo, ¿quieren dejar 

hablar al señor Franco Pardo o van a estar enredando? 

El Sr. FRANCO PARDO: Seguro que será un placer. 

La Sra. PRESIDENTA: Señor Franco Pardo, tiene la palabra. 

El Sr. FRANCO PARDO: Muchas gracias, señora Presidenta. Buenas tardes, señorías. Me 

corresponde, en nombre de mi Grupo Parlamentario, defender las propuestas que hemos realizado 

hoy ante esta Cámara, propuestas de resolución. Previamente quiero agradecer el magnífico trabajo 

que ha hecho mi Grupo Parlamentario en su elaboración, extensible a los trabajadores y trabajadoras 

del Grupo Parlamentario; muchas gracias por el magnífico trabajo que habéis hecho. (Aplausos en los 

escaños del Grupo Parlamentario Socialista). 
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No voy a leer lógicamente las propuestas porque todas y todos ustedes las tienen, pero voy 

a justificar los motivos por los cuales las presentamos. Me gustaría centrarme en las que presenta mi 

Grupo Parlamentario, pero hay algunas de otros Grupos que me han llamado poderosísimamente la 

atención, concretamente un par de ellas del Partido Popular. La primera se refiere a la sacrosanta 

unidad de España; vamos a votar a favor, por supuesto que vamos a votar a favor, lo que ocurre es 

que entre ustedes y nosotros hay una pequeña diferencia, que es posible que sea de matiz o que sea 

más profunda: nosotros, ¡por supuesto, hemos defendido, defendemos y defenderemos la unidad de 

España!, ¡pero creemos en una España plural, en una España diversa, en una España constitucional!, 

no en la España que sesga, no en la España maniquea que considera a unos buenos y a otros malos. 

Consideramos una España en la que cabemos todos, señorías, y en esa defensa de esa unidad de la 

patria estaremos siempre, siempre, los socialistas, nadie debe tener ninguna duda al respecto. Pero, 

digo más, digo más: la unidad de España se defiende, en primer lugar, cumpliendo con las 

obligaciones que emanan de la Constitución y de las leyes; entre otras obligaciones, las obligaciones 

fiscales, porque lo que no puede ser es que oportunamente –esta es una propuesta, yo diría, 

oportuno-populista-, en momentos determinados, y dejándose deslizar por un populismo de bajo 

vuelo, ustedes pretendan envolverse en la bandera de España cuando significados miembros de su 

partido tienen cuentas abiertas en el extranjero y no tributan al Tesoro en España. (Aplausos en los 

escaños del Grupo Parlamentario Socialista.) ¡La mejor manera de ser leal con España y con la unidad 

de España es pagar los impuestos en nuestro país, en nuestra patria! Esa es la mejor manera de velar 

por la unidad de España. 

Segundo tema: Telemadrid. Telemadrid, no; Televisión Española, aunque de Telemadrid 

también hablaré algo... 

La Sra. PRESIDENTA: Señoría, me parece que está defendiendo las propuestas del Grupo 

Popular. (Protestas en los escaños del Grupo Parlamentario Popular.) Si no le importa, cíñase a sus 

propuestas. 

El Sr. FRANCO PARDO: Señora Presidenta, con el debido respeto, después de estar esta 

mañana aguantando durante horas que se critique al Gobierno de España injustamente, ¡algo podré 

decir, hombre! (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Socialista). 

Televisión Española. Es un sarcasmo que ustedes pidan limpieza, que pidan transparencia y 

que hablen de purga en Televisión Española, cuando ustedes han hecho lo que han hecho aquí, con 

Telemadrid, durante muchísimos años, y han hecho lo que han hecho en Televisión Española, de una 

forma más moderada, pero también, con los Gobiernos del señor Rajoy. ¡Está reconocido 

internacionalmente por todos los analistas objetivos que la mejor época en Televisión Española, la 

más plural, cuando más libertad había, era con el Gobierno de José Luis Rodríguez Zapatero! ¡Eso 

está totalmente reconocido y nadie lo duda ni lo discute, señorías! (Aplausos en los escaños del Grupo 

Parlamentario Socialista.) (Rumores en los escaños del Grupo Parlamentario Popular.) Con lo cual, 

vamos a ser un poco justos con las propuestas que hacemos. 



DIARIO DE SESIONES DE LA ASAMBLEA DE MADRID / NÚM. 731 / 13 Y 14 DE SEPTIEMBRE DE 2018 

 
 

 
44344 

 

Mi grupo, además, presenta propuestas de resolución en temas como la economía y el 

empleo porque todavía queda mucho por hacer. ¿Se han hecho cosas buenas? Claro que sí. Mi 

Portavoz, el señor Gabilondo, lo ha reconocido; claro que se han hecho cosas buenas, pero todavía 

queda más de un 40 por ciento de la población madrileña que llega con dificultades a fin de mes, 

todavía hay muchos parados de larga duración que esperan ayuda de las instituciones, señorías, 

todavía hay una enorme brecha salarial entre hombres y mujeres que tenemos que corregir entre 

todos. Por eso hacemos las propuestas que hacemos en temas de economía, de empleo y de 

juventud. 

También hacemos alguna importante, muy importante, en temas de materia educativa. 

Curiosamente, el denostado Gobierno de España –Gobierno legítimo, por supuesto-, que preside 

Pedro Sánchez, hoy ha aprobado un plan que viene a corregir los desmanes que ustedes han hecho 

en el Gobierno de España con la educación pública, que tiene que ver con la ratio de alumno por aula 

y con la sustitución rápida de profesores cuando tienen algún problema y no pueden ejercer su labor. 

Ese es el camino adecuado, esa es la apuesta por la educación; no son los cheques que solo van 

destinados a unos, ¡es la apuesta por una educación pública, universal, gratuita y de calidad de 0 a 18 

años! ¡Esa es la verdadera política socialista en Educación! (Aplausos en los escaños del Grupo 

Parlamentario Socialista). 

Presentamos también propuestas en el tema de la vivienda, propuestas importantes, 

fundamentales. Y aquí también -y permítame la expresión, porque a veces cuando hablamos de 

hechos diferenciales parece que surge algún sarpullido- hay un hecho diferencial entre el Gobierno de 

España y los Gobiernos de la Comunidad de Madrid: cuando hablamos de los fondos buitre, el único 

partido que aquí se enfrentó a esa auténtica injusticia fue el Partido Socialista Obrero Español, el 

Grupo Parlamentario Socialista; aquí tenemos todavía un diputado que firmó una querella, el señor 

Quintana, junto con el señor Gordillo. ¿Y saben lo que ha pasado? Que ustedes no se opusieron a la 

venta de viviendas de todos los madrileños a los fondos buitre. La verdad es la que es, señorías. 

Usted, señor Presidente, ha reconocido ese error, un gesto que le honra, sinceramente. 

Pero hay otra diferencia importante: que mientras en la Comunidad de Madrid, el Gobierno 

de la Comunidad, el Gobierno del Partido Popular, ha puesto los servicios jurídicos de la Comunidad 

¡al servicio de intereses personales de algunos Consejeros para que se defendieran de causas 

personales que tenían que ver con la corrupción!, el Gobierno de España, el Gobierno de Pedro 

Sánchez, ¡pone a la Abogacía General del Estado al servicio de los intereses generales en el tema de 

la vivienda! ¡Una diferencia importantísima! ¡Fundamental, señorías! (Aplausos en los escaños del 

Grupo Parlamentario Socialista). 

En Sanidad también presentamos propuestas fundamentales para mejorar la vida de los 

madrileños, que es lo que nos interesa a nosotras y a nosotros. Aquí tengo que decir algo también 

fundamental, y es que llevamos años oponiéndonos a aquello de lo que ustedes presumen ahora: 

presumen de un magnífico sistema sanitario y tenemos un buen sistema sanitario, mal gestionado, 

pero buen sistema sanitario, pero ustedes son los mismos que intentaron privatizar la sanidad, ¡el 
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mismo partido que intentó privatizar la sanidad! ¿Y quién se ha opuesto? El Partido Socialista, el 

Grupo Socialista, eso sí, de la mano de la llamada sociedad civil, de la mano de vecinos, de 

asociaciones de todo tipo, de colectivos de profesionales de la sanidad... Pero ahí ha estado el Partido 

Socialista. Por cierto, otros en ese momento ¡quizá estaban repanchingados en un sofá viendo cómo 

pasaba la vida!, como que el problema no iba con ellos y ¡ahora vienen intentando dar lecciones de 

decencia en la vida política madrileña! (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario Socialista.) 

¡Qué cómodo es estar repanchingado, o lo que sea, en un sofá mientras otros hacen labor de 

oposición! ¡Que no somos recién llegados, que llevamos mucho tiempo luchando por el Estado del 

bienestar y seguiremos haciéndolo con orgullo, por supuesto que sí! 

Lo que ocurre, y ahora hablo de seguridad, porque también presentamos una propuesta que 

tiene que ver con la seguridad, con las BESCAM, y con el tema de seguridad he tenido este verano un 

pequeño sobresalto: he visto por ahí un logo que decía “seguridad y orden”. ¿Será esto discurso 

socialdemócrata? Tal vez. ¿Discurso liberal? Parece que no. Incluso hay gente que dice que tiene 

tintes de discurso falangista. No creo, no creo, les considero demócratas, considero demócratas a 

todos los que estamos en esta Cámara, lo que pasa es que ahora el espacio político es más difuso: yo 

antes consideraba Izquierda y Derecha y ahora tengo que ver Izquierda, Derecha y Derecha extrema, 

se están jugando ahí los papeles de quién es Derecha y quién es Derecha extrema. 

Yo apuesto por la seguridad, por supuesto, y por el orden, pero mi seguridad no coincide 

con esa que algunos defienden, ¡mi seguridad consiste en que cualquier ciudadano de la Comunidad 

de Madrid, desde que nace hasta que muera, tenga la seguridad de que las instituciones van a velar 

por su desarrollo integral!, desde que nace, cuando va a la escuela, cuando va a la Universidad y 

cuando llega a mayor; esa es la seguridad que quiero para todos los madrileños y para todas las 

madrileñas, y esa seguridad no se da sin igualdad, no se da sin unos mínimos de igualdad. (Aplausos 

en los escaños del Grupo Parlamentario Socialista.) Y más que de seguridad y orden a mí me gusta 

hablar de libertad, de igualdad, de justicia y de solidaridad, porque, insisto, sin que estos valores 

estén presentes nunca, nunca, estaremos suficientemente seguros, señorías. 

Me queda ya poco tiempo y quiero aprovecharlo para decir simplemente que, ante las 

críticas que ha sufrido mi Gobierno, nuestro Gobierno, el Gobierno de todas y de todos los españoles, 

el Presidente del Gobierno ha tenido un gesto de dignidad, de valentía y de responsabilidad ante el 

deterioro que sufría el Gobierno de España, acosado por casos de corrupción judicialmente 

reconocidos, al dar un paso al frente y constituir un Gobierno decente, que se equivocará en muchos 

casos pero que es Gobierno decente y que pone fin a los desmanes del Partido Popular, y de eso, 

como socialista y como miembro de esta Cámara, estoy profundamente orgulloso. Muchas gracias. 

(Aplausos por parte de los diputados del Grupo Parlamentario Socialista, puestos en pie). 

La Sra. PRESIDENTA: Muchas gracias, señoría. A continuación, en representación del 

Grupo Parlamentario Popular, tiene la palabra el señor Serrano Sánchez-Capuchino. 
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El Sr. SERRANO SÁNCHEZ-CAPUCHINO: Muchas gracias, Presidenta. Señorías, tengo el 

honor de cerrar una vez más este debate en nombre de mi Grupo para defender las propuestas de 

resolución del Grupo Parlamentario Popular. Me gustaría empezar con una cosa que decía nuestro 

Presidente y de lo que se sentía especialmente orgulloso, y yo como representante de mi Grupo 

también; decía que 29 leyes aprobadas en esta Cámara dan fe de la gran labor parlamentaria que ha 

hecho el Grupo Parlamentario Popular. Pues más de la mitad, 18, tienen un origen muy claro: el 

Gobierno, el Grupo Parlamentario del Partido Popular. Y si han salido adelante con la colaboración y el 

diálogo de todas las fuerzas políticas en una Legislatura en la que muchas veces el sectarismo nos ha 

desviado del interés general en virtud de quién presentaba según qué iniciativa, creo que tiene un 

valor el diálogo, la capacidad de negociación y la capacidad de mi Grupo Parlamentario como Grupo 

que sostiene al Gobierno; por lo tanto, mi respeto y mi reconocimiento a todos mis compañeros, que 

han hecho un extraordinario trabajo en esta Legislatura, una Legislatura, sin duda, muy difícil para 

nosotros. 

Dicho lo cual, me gustaría simplemente, señora Serra, antes de entrar en las mías, hacerle 

un par de consideraciones. Sinceramente, tratar de enmendar la intervención de su Portavoz en el día 

de hoy no creo que le haya hecho ninguna gracia a su Portavoz; es más, usted ha cosechado -y yo se 

lo reconozco- muchos más aplausos que ella, salvo... (Protestas en los escaños del Grupo 

Parlamentario Podemos Comunidad de Madrid). 

La Sra. PRESIDENTA: Señor Serrano, por favor, vaya a las propuestas de resolución. 

El Sr. SERRANO SÁNCHEZ-CAPUCHINO: Pero, bueno, ha hecho una gran intervención y 

yo se lo reconozco. Ahora bien, les voy a decir una cosa, señorías: preguntaban por qué será 

recordado el Partido Popular. Miren, si los madrileños nos votan cada vez que hay elecciones y 

ganamos las elecciones es porque recuerdan la creación de empleo, recuerdan los hospitales que 

hemos construido, recuerdan los kilómetros de Metro, la libertad educativa de que disfrutan y tantas y 

tantas cosas. Su problema, señorías de Podemos, es que dentro de unos años de algunos de ustedes 

ni nos acordaremos y para algunos será incluso una pequeña pesadilla. Eso es lo importante: dejar 

huella, señorías, y el Partido Popular en Madrid ha dejado una huella positiva a lo largo de 20 años de 

gestión y estamos muy, muy orgullosos de ello, señorías, ¡muy orgullosos! (Rumores en los escaños 

del Grupo Parlamentario Socialista.) (Protestas en los escaños del Grupo Parlamentario Podemos 

Comunidad de Madrid). 

La Sra. PRESIDENTA: Señor Serrano, por favor, vaya a las propuestas de resolución. 

El Sr. SERRANO SÁNCHEZ-CAPUCHINO: Miren, traemos siete propuestas de resolución; 

hay alguna con la que por lo visto han tenido algún problema en la Mesa, aunque me congratula, 

señor Franco, que la vaya a apoyar. La primera, que tiene que ver con la unidad de España, es que es 

un tema con el que no se puede ser pusilánime y, frente a agresiones y la vulneración de la ley, la 

respuesta es el Estado de Derecho. Nosotros desde el Gobierno lo hicimos con su apoyo, es cierto que 

muchas veces tuvimos que tirar de ustedes, pero con su apoyo. Y yo le digo: vendieron el nuevo 
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Gobierno Socialista como un remanso de paz, de concordia y de entendimiento y vemos cómo los 

separatistas, señor Franco Pardo, se ríen en la cara de los demócratas y se ríen, lo que es peor, y 

usted lo ha dicho, en la cara de mi Gobierno, del de todos, del Gobierno de España, y no podemos 

permitirlo, señor Franco Pardo. Pactaron con el PDeCAT hace poco una moción en el Congreso y les 

han dejado tirados; Torra nos amenaza y el Gobierno inane; vemos cómo los separatistas ocupan el 

espacio público y el Gobierno no hace nada. Yo lo que le digo, y por eso la hemos traído a esta 

Cámara, señorías, es que las instituciones democráticas, también este Parlamento, debemos ser claros 

y firmes, y que el Gobierno de España sepa que cuenta con Madrid y que cuenta con esta Asamblea 

para defender la unidad de nuestro país, y por eso hemos traído esa propuesta. 

Y, señor Franco Pardo, ¡para ser antipatriota no hace falta irse a Suiza!, se puede defraudar 

a Hacienda y ser Ministro de Cultura, o sea que... (El señor Franco Pardo pronuncia palabras que no 

se perciben.) Bueno, bueno, yo se lo digo. Y también se puede ser un antipatriota dedicando el dinero 

de los ERE a cosas que no tienen que ver con el desempleo. Por cierto, señor Franco Pardo, pregunte 

a sus compañeros de Andalucía quién está pagando la defensa de los abogados de los 22 ex altos 

cargos que están imputados por los ERE; pregunte en el Gobierno de la Junta de Andalucía quién está 

pagando esos abogados, ¡pregúntelo, pregúntelo! (Aplausos en los escaños del Grupo Parlamentario 

Popular). 

Y la segunda cuestión que no les ha gustado es que traigamos aquí la purga -porque ese es 

el nombre- que está ocurriendo en Televisión Española. Mire, un Gobierno que no llega por las urnas y 

que, tras vendernos las bondades de un nuevo modelo de televisión, impone por decreto a una 

administradora única de manera provisional. ¿Provisionalidad? 77 profesionales purgados, ya no se 

ven lazos; tertulianos despedidos porque no piensan como deben, nadie viste de negro; periodistas, 

editores, redactores de reconocido prestigio y profesionalidad desplazados a puestos menores, cuando 

no encerrados en cuartuchos y dedicados a no hacer nada por la mañana y a pasarlo a limpio por la 

tarde. (Protestas en los escaños del Grupo Parlamentario Socialista.) (Protestas en los escaños del 

Grupo Parlamentario Podemos Comunidad de Madrid.) (El Sr. PADILLA ESTRADA: ¿Y con 

Telemadrid qué pasa?) ¡Eso es lo que hacen ustedes con los profesionales que no piensan como 

ustedes! Sectarismo, revanchismo, subjetividad; resultado: cae la audiencia de Televisión Española. 

(Protestas en los escaños del Grupo Parlamentario Socialista.) (Protestas en los escaños del Grupo 

Parlamentario Podemos Comunidad de Madrid.) Miren, yo no voy a dar nombres aquí. Aquí hemos 

tenido debates en los que hay Grupos que tienen periodistas y medios de cabecera a los que 

encumbran y en cambio ponen la diana sobre quienes no piensan como ellos o no publican lo que a 

ellos les gusta. (Protestas en los escaños del Grupo Parlamentario Socialista.) (Protestas en los 

escaños del Grupo Parlamentario Podemos Comunidad de Madrid.) Lo que yo digo, lo que mi Grupo 

dice es que esta Asamblea, que con el impulso del Gobierno del Partido Popular en la Comunidad de 

Madrid ha llevado a cabo un cambio en Telemadrid que todos valoramos, y desde aquí mi respeto y 

reconocimiento a los profesionales de Telemadrid, tiene toda la legitimidad, en nombre de los 

madrileños, para elevar la voz y solicitar al Gobierno una Televisión Española plural, sin sectarismo, 

que busque la objetividad y que no busque contentar a algunos hooligans que se creen que lo público, 

especialmente la televisión, es suya. 
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Y, miren, señorías, hemos traído otra serie de propuestas de resolución que creemos que 

también son importantes para los madrileños. Una tiene que ver con la seguridad en las zonas 

rurales: hablamos de instar al Gobierno para que se habiliten casas cuarteles en zonas en las que no 

tienen seguridad, como puede ser en zonas rurales o en zonas de la Sierra Norte de Madrid. De la 

misma manera que, por ejemplo, señores de Ciudadanos, en Lombardía los vecinos tienen a los 

carabinieri, ¡pues nosotros creemos que en Brea de Tajo también hace falta que haya guardias civiles! 

Nosotros nos dedicamos más a lo de aquí, permítame el chascarrillo, señor Zafra. (Aplausos en los 

escaños del Grupo Parlamentario Popular). 

Yo creo que luchar contra el despoblamiento rural es una cosa de todos. Tiene muchísimas, 

muchísimas derivadas y sin duda una es la seguridad. Si queremos que las zonas rurales no se 

hundan, que no mueran, evidentemente, hay que darles oportunidades, hay que darles empleo, hay 

que darles servicios sociales y también hay que darles seguridad. 

Otra propuesta, que es muy importante, señorías, tiene que ver con la financiación 

autonómica. Miren, en el año 2018 Madrid continua siendo la región más solidaria, aportando casi el 

70 por ciento de los recursos netos transferidos al Fondo de Garantía. Estamos hablando de que la 

Comunidad va a transferir 4.369 millones de euros. (El Sr. GUTIÉRREZ BENITO: Eso es mentira.) 

Señor Gutiérrez, la próxima vez viene usted a hablar aquí en vez de la señora Serra. ¡667 euros por 

habitantes, un 11, 3 por ciento más que en el año 2017! Señorías, aportamos 3.000 millones más que 

Cataluña y 4.000 millones más que Baleares. Sin embargo, la solidaridad no puede traer como 

consecuencia que la financiación de la Comunidad de Madrid sea inferior al resto de comunidades 

autónomas, y pedimos algo muy justo. Esto no es beneficiar al Gobierno de la Comunidad de Madrid o 

al Gobierno del Partido Popular, esto es estar con Madrid, señora Serra. Pedir una financiación justa 

para Madrid es estar con Madrid y con los madrileños. Recibimos 1.300 millones de euros menos de lo 

que nos correspondería. Por lo tanto, es precisa esa reforma del sistema de financiación. Por ejemplo, 

señor Gabilondo, usted en declaraciones de febrero de este año la consideraba una prioridad absoluta. 

(El Sr. GABILONDO PUJOL: ¡Y lo considero!) Pues si era una prioridad absoluta y ya había un grupo 

de trabajo, como ha dicho el señor Gabilondo, lo que no entendemos es por qué ahora que están 

ustedes en el Gobierno pretender darle un cierto pase a un lado y no tomar las riendas del asunto. Yo 

creo que eso es importante y que eso debemos votarlo entre todos. 

Otra propuesta de resolución que traemos tiene que ver con financiar la dependencia. Lo 

decía el Presidente, nos sentimos muy orgullosos de un sistema en Madrid con unos servicios sociales 

en los que la atención a la discapacidad es gratuita y en el que se ha incrementado un 40 por ciento 

los beneficiarios de dependencia. Tenemos 123.500 personas atendidas, 35.000 más que al comienzo 

de la Legislatura. Sabemos que no es suficiente, que hay que hacer más. Para el mantenimiento del 

sistema queremos más financiación de las prestaciones y de los servicios de atención. Es lo que 

pedimos, que se cumpla la ley. Madrid aporta 85 de cada 100 euros cuando tiene que el 50 por 

ciento. Por lo tanto, esperemos que nos apoyen en ello. 
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Traemos otra que tiene que ver con la infancia, también otra prioridad para nosotros. Aquí 

se ha hecho mucho esta Legislatura. Hemos aprobado una Estrategia de Apoyo a la Familia con 2.700 

millones de euros y un Plan de Infancia y Adolescencia dotado con 1.900 millones de euros. Cuando 

algunos Grupos se han interesado por este tema, han descubierto que aquí ya había una Ley de 

Infancia, solo que era del año 2005 y, evidentemente, se ha quedado desfasada. Las realidades 

sociales y los avances que los diversos Gobiernos del Partido Popular han hecho en estos últimos años 

hacen necesario abordar un nuevo marco normativo para proteger a los menores, y esa es otra de 

nuestras propuestas. 

Otra tiene que ver con la movilidad y el transporte, que creemos que es importante en la 

Comunidad de Madrid. Hoy, lo decíamos en el debate, dedicamos 438 millones de euros más que en 

el año 2015 a Transportes. Ahí está el compromiso, pero no es suficiente. Por lo tanto, instamos a la 

Comunidad de Madrid a que solicite al Gobierno de España más aportación al Consorcio de 

Transportes para contribuir -con los suyos, los del Partido Socialista- al Plan de Aparcamientos que ha 

dicho el señor Garrido en las estaciones de Cercanías. También le pedimos, señorías del Partido 

Socialista -y esperemos que ahí estén con nosotros-, que les digan que queremos nuestros 4.000 

millones de euros. Hubo un Plan de Cercanías aprobado por el Gobierno de España, con el Partido 

Popular y el Gobierno de la Comunidad de Madrid de 5.000 millones de euros y ahora ustedes han 

anunciado 1.000 millones de euros. Señorías, había comprometidos 5.000, faltan 4.000, esperemos 

que ese dinero se comprometa y esperemos que el Partido Socialista esté del lado del que tiene que 

estar, que es del lado de los madrileños. 

Ya termino, señorías. Termino un debate dando sinceramente la enhorabuena al Gobierno 

de la Comunidad de Madrid y a su Presidente, Ángel Garrido. Ha hecho un balance honesto de estos 

cien días y de estos tres años de trabajo del Partido Popular. Estoy convencido de que este Grupo 

Parlamentario y este Gobierno tendrá el reconocimiento que se merece, que no será de sus señorías, 

que nos importa su opinión, sino de los madrileños. Muchísimas gracias. (Aplausos en los escaños del 

Grupo Parlamentario Popular). 

La Sra. PRESIDENTA: Muchas gracias, señoría. A continuación vamos a someter a votación 

las propuestas de resolución, que, como ustedes saben, según el artículo 219.10, se votarán de mayor 

a menor. La votación la vamos a realizar a través del sistema electrónico, tal y como señala el artículo 

124 del Reglamento. Quiero recordarles que cada propuesta de resolución se votará en bloque, por lo 

que no se admitirá la solicitud de votación separada de ningún punto. Antes de comenzar la votación, 

les recuerdo que deberán pulsar primero el botón de presencia y, luego, el del sentido del voto que 

ustedes estimen pertinente. Llamo a votación. (Pausa.) Ruego a los servicios de la Cámara que cierren 

las puertas. Señorías, comenzamos, por tanto, con las propuestas de resolución presentadas por el 

Grupo Parlamentario Popular. Votamos la Propuesta de Resolución número 1. Comienza la votación. 

(Pausa). 

El resultado de la votación es el siguiente: 128 diputados presentes; 102 votos a favor y 26 

votos en contra. Queda, por tanto, aprobada. 
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Votamos la Propuesta de Resolución número 2. Comienza la votación. (Pausa). 

El resultado de la votación es el siguiente: 129 diputados presentes; 65 votos a favor y 64 

votos en contra. Queda, por tanto, aprobada. 

Votamos la Propuesta de Resolución número 3. Comienza la votación. (Pausa). 

El resultado de la votación es el siguiente: 128 diputados presentes; 128 votos a favor. 

Queda, por tanto, aprobada por unanimidad. 

Votamos la Propuesta de Resolución número 4. Comienza la votación. (Pausa). 

El resultado de la votación es el siguiente: 129 diputados presentes; 65 votos a favor y 64 

abstenciones. Queda, por tanto, aprobada. 

Votamos la Propuesta de Resolución número 5. Comienza la votación. (Pausa). 

El resultado de la votación es el siguiente: 129 diputados presentes; 92 votos a favor y 37 

abstenciones. Queda, por tanto, aprobada. 

Votamos la Propuesta de Resolución número 6. Comienza la votación. (Pausa). 

El resultado de la votación es el siguiente: 129 diputados presentes; 65 votos a favor y 64 

abstenciones. Queda, por tanto, aprobada. 

Votamos la Propuesta de Resolución número 7. Comienza la votación. (Pausa). 

El resultado de la votación es el siguiente: 129 diputados presentes; 92 votos a favor y 37 

abstenciones. Queda, por tanto, aprobada. 

Pasamos a continuación a las propuestas de resolución del Grupo Parlamentario Socialista. 

Votamos la Propuesta de Resolución número 1. Comienza la votación. (Pausa). 

El resultado de la votación es el siguiente: 129 diputados presentes; 81 votos a favor y 48 

votos en contra. Queda, por tanto, aprobada. 

Votamos la Propuesta de Resolución número 2. Comienza la votación. (Pausa). 

El resultado de la votación es el siguiente: 129 diputados presentes; 63 votos a favor, 48 

votos en contra y 18 abstenciones. Queda, por tanto, aprobada. 

Votamos la Propuesta de Resolución número 3. Comienza la votación. (Pausa). 

El resultado de la votación es el siguiente: 128 diputados presentes; 80 votos a favor y 48 

votos en contra. Queda, por tanto, aprobada. 
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Votamos la Propuesta de Resolución número 4. Comienza la votación. (Pausa). 

El resultado de la votación es el siguiente: 129 diputados presentes; 64 votos a favor, 48 

votos en contra y 17 abstenciones. Queda, por tanto, aprobada. 

Votamos la Propuesta de Resolución número 5. Comienza la votación. (Pausa). 

El resultado de la votación es el siguiente: 129 diputados presentes; 64 votos a favor, 48 

votos en contra y 17 abstenciones. Queda, por tanto, aprobada. 

Votamos la Propuesta de Resolución número 6. Comienza la votación. (Pausa). 

El resultado de la votación es el siguiente: 129 diputados presentes; 64 votos a favor, 48 

votos en contra y 17 abstenciones. Queda, por tanto, aprobada. 

Y votamos la Propuesta de Resolución número 7. Comienza la votación. (Pausa). 

El resultado de la votación es el siguiente: 129 diputados presentes; 129 votos a favor. 

Queda, por tanto, aprobada por unanimidad. 

Señorías, pasamos a las propuestas de resolución del Grupo Parlamentario Podemos 

Comunidad de Madrid. Votamos la Propuesta de Resolución número 1. Comienza la votación. (Pausa). 

El resultado de la votación es el siguiente: 127 diputados presentes; 79 votos a favor y 48 

votos en contra. Queda, por tanto, aprobada. 

Votamos la Propuesta de Resolución número 2. Comienza la votación. (Pausa). 

El resultado de la votación es el siguiente: 128 diputados presentes; 80 votos a favor y 48 

votos en contra. Queda, por tanto, aprobada. 

Votamos la Propuesta de Resolución número 3. Comienza la votación. (Pausa). 

El resultado de la votación es el siguiente: 129 diputados presentes; 81 votos a favor y 48 

votos en contra. Queda, por tanto, aprobada. 

Votamos la Propuesta de Resolución número 4. Comienza la votación. (Pausa). 

El resultado de la votación es el siguiente: 129 diputados presentes; 64 votos a favor y 65 

votos en contra. Queda, por tanto, rechazada. 

Votamos la Propuesta de Resolución número 5. Comienza la votación. (Pausa). 

El resultado de la votación es el siguiente: 129 diputados presentes; 81 votos a favor y 48 

votos en contra. Queda, por tanto, aprobada. 
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Votamos la Propuesta de Resolución número 6. Comienza la votación. (Pausa). 

El resultado de la votación es el siguiente: 129 diputados presentes; 64 votos a favor, 48 

votos en contra y 17 abstenciones. Queda, por tanto, aprobada. 

Pasamos a votar la Propuesta de Resolución número 7. Comienza la votación. (Pausa). 

El resultado de la votación es el siguiente: 129 diputados presentes; 64 votos a favor, 48 

votos en contra y 17abstenciones. Queda, por tanto, aprobada. 

Pasamos a las propuestas de resolución del Grupo Parlamentario de Ciudadanos. Votamos la 

Propuesta de Resolución número 1. (Rumores.) Les ruego silencio, por favor. Comienza la votación. 

(Pausa). 

El resultado de la votación es el siguiente: 128 diputados presentes; 17 votos a favor y 111 

abstenciones. Queda, por tanto, aprobada. 

Votamos la Propuesta de Resolución número 2. (Rumores.) Les ruego silencio, señorías. 

Comienza la votación. (Pausa). 

El resultado de la votación es el siguiente: 129 diputados presentes; 19 votos a favor y 110 

abstenciones. Queda aprobada. 

Votamos la Propuesta de Resolución número 3. Comienza la votación. (Rumores.) Silencio, 

señorías. (Pausa). 

El resultado de la votación es el siguiente: 128 diputados presentes; 17 votos a favor y 111 

abstenciones. Queda, por tanto, aprobada. 

Votamos la Propuesta de Resolución número 4. Comienza la votación. (Rumores.) Silencio, 

señorías, por favor. (Rumores.) ¡Les ruego silencio, señorías! (Pausa). 

El resultado de la votación es el siguiente: 129 diputados presentes; 17 votos a favor, 110 

votos en contra y 2 abstenciones. Queda, por tanto, rechazada. 

Pasamos a votar... (La señora Ongil Cores pide la palabra.) Dígame, señoría. 

La Sra. ONGIL CORES (Desde los escaños.): Señoría, quiero decir que en las dos últimas 

votaciones he presionado el botón de en contra y el de abstención y no ha aparecido mi voto en 

ninguna ocasión; quiero que conste. 

La Sra. PRESIDENTA: Se comprobará con los servicios de la Cámara. (Rumores.) Por favor, 

les ruego silencio, señorías; estamos en una sesión parlamentaria. 

Votamos la Propuesta de Resolución número 5. Comienza la votación. (Pausa). 
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El resultado de la votación es el siguiente: 129 diputados presentes; 81 votos a favor y 48 

abstenciones. Queda, por tanto, aprobada. 

Votamos la Propuesta de Resolución número 6. Comienza la votación. (Pausa). 

El resultado de la votación es el siguiente: 129 diputados presentes; 81 votos a favor y 48 

abstenciones. Queda, por tanto, aprobada. 

Y, finalmente, votamos la Propuesta de Resolución número 7. Comienza la votación. 

(Pausa). 

El resultado de la votación es el siguiente: 128 diputados presentes; 128 votos a favor. 

Queda, por tanto, aprobada. 

Muchas gracias, señorías. Finalizadas las votaciones y concluido el orden del día, se levanta 

la sesión. 

 

(Se levanta la sesión a las 17 horas y 47 minutos). 
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